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１．調査の概要 
 

（１）調査の目的 
佐倉市では、将来都市像「歴史 自然 文化のまち～「佐倉」へのおもいをかたちに～」

の実現に向けて、「定住人口の維持」、「交流人口の増加」、「選ばれるまちづくり」を

重点政策として掲げ、各種施策に取り組んでいる。 

本調査は、佐倉市の取組等に対する市民の皆様からの率直なご意見等をお聞かせいただ

き、施策の実施・評価の参考とすることにより、行政サービスの向上を行いながら、将来

像の実現を図るために実施するもの。 

 

（２）調査の設計 
 この調査は、以下「調査種類」欄に記載している①～④の４つの調査から構成（各調査

の対象者数は 1,200名で、調査ごとの回答者は４グループに分かれる）。 

 

調査地域 佐倉市全域 

調査対象 市内在住の 18歳以上の男女 

調査種類 

①福祉・健康編（地域福祉活動、健康づくり、子育て支援、障害者・高齢者福祉） 

②まちづくり編（災害、防犯活動、消費生活、都市基盤整備、自然環境・生活環

境の保全、ごみの減量化と再資源化） 

③教育・観光編（青少年、教育、スポーツ活動、産業経済、文化・芸術・観光） 

④地域活動・行政編（地域コミュニティー・市民活動、男女平等参画、平和、国

際交流・多文化共生、情報発信・提供、公共施設、電子自治体、窓口サービス） 

※各調査共通：属性、取組の満足度・重要度、自由意見等 

対象者数 各調査 1,200名（合計 4,800名） 

抽出方法 住民基本台帳から層化多段無作為抽出 

調査方法 郵送配布・回収 

調査期間 平成 28年 5月 20日～平成 28年 6月 15日 

 

（３）配布・回収結果 
 

調査の種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

①福祉・健康編 1,200 408 34.0% 

②まちづくり編 1,200 429 35.8% 

③教育・観光編 1,200 423 35.3% 

④地域活動・行政編 1,200 420 35.0% 

合 計 4,800 1,680 35.0% 

 

（４）報告書の見方 
○百分率（％）は、各選択項目の回答数を回答者総数で除し、小数点第１位を四捨五入し

て表示。このため、合計が 100%にならないことがある。 

○「Ｎ」は回答者総数を表す。 

○自由記載回答は、同様の回答内容の集計や誤植の修正等を行っている。 
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２．調査の結果 
 

（１）共通項目（属性等） 
問 1  性別【１つ選択】 

 
調査の種類 男性 女性 無回答  計 

①福祉・健康編 179 224 5 408 

②まちづくり編 196 229 4 429 

③教育・観光編 179 239 5 423 

④地域活動・行政編 175 239 6 420 

計 729 931 20 1,680 

 

問 2  年齢【１つ選択】 

 
調査の種類 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～ 無回答  計 

①福祉・健康編 42 61 55 61 104 82 3 408 

②まちづくり編 45 53 70 70 104 87 0 429 

③教育・観光編 39 66 65 74 97 79 3 423 

④地域活動・行政編 39 45 75 73 102 79 7 420 

計 165 225 265 278 407 327 13 1,680 

 

  

男性 
729  
43% 

女性 
931  
56% 

無回答 
20  
1% 

18～29歳 
165  
10% 

30～39歳 
225  
13% 

40～49歳 
265  
16% 

50～59歳 
278  
17% 

60～69歳 
407  
24% 

70歳以上 
327  
19% 

無回答 
13  
1% 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 

4 
 



問 3  お住まいの地区【１つ選択】 

 
 

調査の種類 佐倉 志津 臼井 根郷 弥富 和田 千代田 無回答  計 

①福祉・健康編 104 137 79 41 9 11 22 5 408 

②まちづくり編 107 155 81 51 5 6 20 4 429 

③教育・観光編 111 146 74 52 7 7 22 4 423 

④地域活動・行政編 102 152 73 50 7 4 26 6 420 

計 424 590 307 194 28 28 90 19 1,680 

 

問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。【１つ選択】 

 
 

問 5  あなたは佐倉市に住んで何年になりますか。【１つ選択】 

 

佐倉地区 
424  
25% 

志津地区 
590  
35% 

臼井地区 
307  
18% 

根郷地区 
194  
12% 

弥富地区 
28  
2% 

和田地区 
28  
2% 

千代田地区 
90  
5% 

無回答 
19  
1% 

生まれたときか

ら住んでいる 
226  
13% 

転入 
してきた 

1,445  
86% 

無回答 
9  

1% 

5年未満 
161  
10% 

5年～9年 
139  
8% 

10年～19年 
302  
18% 

20年～29年 
423  
25% 

30年以上 
645  
38% 

無回答 
10  
1% 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 
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問 6  ご職業【１つ選択】 

 
 

「その他」を選んだ方 

 

農林水産業 
9  

0% 

自営業（商業、

工業、サービス

業など） 
79  
5% 

会社員等勤め人

（正社員） 
386 
23% 

契約社員、派遣

社員、パート、

アルバイト 
304  
18% 

公務員、団体職

員、教員 
91  
5% 

家事専業 
364  
22% 

学生 
44  
3% 

無職 
333  
20% 

その他 
51  
3% 

無回答 
19  
1% 

11  
7  

4  
3  
3  
3  

2  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 2 4 6 8 10 12

会社役員 
年金生活者 

医療従事者（医者、看護士） 
保育士 

嘱託 
講師（バレエ、音楽教室等） 

自由業 
不動産賃貸業 
学校法人理事 

保育園運営 
アパート経営 

税理士 
労働支援事業所 

兼業農業 
退職後、農業 

寺院住職（代表役員） 
プロボウラー 

整理収納アドバイザー 
清掃業 

介護 
家事、アルバイト少し 

予備校生 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝48 
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問 7  （あなたが通勤・通学なさっている場合）通勤・通学先【１つ選択】 

 
 

「その他県内市町村」を選んだ方   

 
 

「県外」を選んだ方 

 

市内 
302  
18% 

東京都 
228  
14% 千葉市 

107  
6% 

成田市 
52  
3% 八千代市 

58  
3% 

船橋市 
52  
3% 

その他 
県内市町村 

116 
7% 

県外 
10  
1% 

無回答 
755  
45% 

23  
17  

14  
12  

6  
5  

4  
4  
4  

3  
3  

2  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 5 10 15 20 25

四街道市 
市川市 

習志野市 
印西市 

酒々井町 
八街市 

習志野市 
松戸市 
浦安市 
白井市 
市原市 
富里市 
流山市 

鎌ヶ谷市 
柏市 

東金市 
栄町 

我孫子市 
山武市 
山武郡 
印旛郡 

各地 

5  
1  
1  
1  
1  

0 1 2 3 4 5 6

埼玉県 
神奈川県 

茨城県 
兵庫県 
全国 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝107 

Ｎ＝9 
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問 8  一緒に住んでいるご家族の人数【１つ選択】      

 
 

問 8-2  一緒に住んでいる家族構成【１つ選択】 

 

 

「その他」を選んだ方 

 

1人 
136  
8% 

2人 
520  
31% 

3人 
405  
24% 

4人 
329  
20% 

5人 
123  
7% 

6人 
34  
2% 

7人 
12  
1% 

8人 
6  

0% 

9人 
2  

0% 

無回答 
113  
7% 

4  
3  

2  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 1 1 2 2 3 3 4 4 5

兄弟姉妹 
四世代 
恋人 

両親と姉夫婦 
義親・子・孫・義弟 

祖母、おじ 
義姉・甥 
兄弟一家 

恩人 
同居人 
友人 

自分だけ 
111  
7% 

夫婦だけ 
(一世代) 

523 
31% 親と子 

(二世代) 
846 
50% 

親と子と孫 
（三世代） 

125 
8% 

その他 
22  
1% 

無回答 
53  
3% 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝17 
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問 9  お住まい【１つ選択】 

 
 

問 10  あなたは佐倉市が好きですか。【１つ選択】 

 
 

問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。【１つ選択】 

 

一戸建て 
(持ち家) 

1,313 
78% 

マンション 
(持ち家) 

174 
10% 

一戸建て 
(賃貸) 

30 
2% 

アパート・マン

ション(賃貸) 
137  
8% 

社宅・官舎 
7  

1% 

間借り・寮 
・住み込み 

5 
0% 

無回答 
14  
1% 

好き 
666  
40% 

どちらかと 
いえば好き 

654  
39% 

どちらとも 
いえない 

296 
18% 

どちらかと 
いえば嫌い 

36 
2% 

嫌い 
10  
0% 

無回答 
18  
1% 

住みやすい 
536  
32% 

どちらかという

と住みやすい 
761  
45% 

どちらとも 
いえない 

262 
16% 

どちらかという

と住みにくい 
75  
4% 

住みにくい 
30  
2% 

無回答 
16  
1% 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,680 
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問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。【１つ選択】 

 
 

問 13  問 12で「住み続けたい」、「当分は住み続けたい」、「住み続けたいが転出予定 

のいずれかを選んだ方に伺います。住み続けたい理由は何ですか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

住み続けたい 
825 
49% 

当分は 
住み続けたい 

567 
34% 

住み続けたいが 
転出予定 

38 
2% 

将来 
転出したい 

123 
7% 

すぐに 
転出したい 

14 
1% 

わからない 
99  
6% 

無回答 
14  
1% 

1,014  
339  

581  
553  

234  
60  

447  
96  

420  
370  

94  
570  

142  
192  

41  
210  

304  
119  

49  
6  

0 200 400 600 800 1,000 1,200

自然が多く、住環境が良い 
通勤・通学の交通利便 

買い物が便利 
文化や歴史などが魅力ある 

子育て環境がよい 
福祉サービスの充実 
治安・風紀がよい 

働く場がある 
持ち家、又は家賃が適正 

医療機関が充実 
教育環境がよい 
災害が少ない 

公共施設がよい 
道路、下水道の整備が充実 

活気がある 
人間関係がよい 

仕事や家庭、自己都合 
イメージがよい 

その他 
無回答 

Ｎ＝1,680 

Ｎ＝1,430 
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「その他」を選んだ方 

○ 四季を感じられる行事が充実している。花火大会、桜、チューリップ祭り etc…個人

経営の素敵なお店が多い。 

○ 家を買ってしまったので 

○ 先祖代々住んでいるから 

○ 終のすみか、移転できない 

○ インフラ整備（下水道） 

○ 電車の本数が多い 

○ 私の実家がある 

○ 交通不便、バスが１日２便しかない 

○ ここしかないので。ここに居るしかないので。 

○ 子どもつながりの友人がいるから 

○ 自分の住んでいる所の環境が変わって来た 

○ 住みなれてしまった 

○ 山も川もないので自然環境は単純すぎる 

○ 産直など美味しい農産物 

○ 街並を整え（大規模開発等）、企業誘致にも力を入れている。結果的に人口が増えて

いると感じます。それが、税収入増に繋がり、又、住む人に良い環境になっていく事

を、今後期待する。 

○ 土地と家屋がある 

○ 家を購入した為。義両親が近くに住んでいる為。 

○ 実家も市内なので、両親に何かあればすぐ行けるから。 

○ 自分が生まれ育った場所なので愛着がある。 

○ 上下水道整備未 特に内郷地区 

○ 沼の自然と文化が宝物 

○ 町内の環境がよい 

○ 選択肢がないため 

○ 生まれた場所だから 

○ 公共施設へのバス定期便を市が提供してほしい。 

○ 将来海外移住する（５年後）までのつなぎで居住してるだけ。 

○ 年齢的に（６０代）お金がないので転出は無理。 

○ 上の子が小学生なので転校させたくない 

○ 実家が近い 

○ もう長く住んだので 

○ 親族が皆佐倉にいる 

○ リフォームをしてしまった。金融機関など変更するのが面倒。長く住んでいると顔見

知りが多い。マンションなんかに引っ越したら庭仕事が恋しく思えるかもしれない。 

○ 持ち家があるから 

○ カムロちゃん 

○ 静寂が保たれている。 

○ ボランティア活動の継続 

○ ユーカリ駅にホテル、映画館、ＮＨＫ教室、コンビニ、飲食店が多い。 

○ 都内に出るのが便利 

○ 近くに空港がある 

○ 落ち着けるから 
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○ 実家が近い 

○ 小学校から行っているので。地元だから。 

○ 長嶋茂雄の生地 

○ 佐倉 ICから近い 

○ 親の介護のため 

○ 何かにつけて不便。 

○ 昔から慣れ親しんだ街だから 

○ この地に家を購入したから 

○ 成田街道が渋滞する。 

 

問 14  問 12 で「将来転出したい」、「すぐに転出したい」のいずれかを選んだ方に伺い

ます。転出したい理由はなんですか。【当てはまるもの全て選択】 

 
 

22  

71  

65  

9  

14  

24  

16  

29  

3  

20  

13  

3  

30  

32  

48  

18  

31  

17  

30  

1  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

周辺環境の悪化 

通勤通学の交通不便 

買い物が不便 

文化や歴史に魅力がない 

子育て環境がよくない 

福祉サービスの不足 

治安・風紀の悪化 

働く場の不足 

時価・家賃の変動 

医療機関の不足 

教育環境が悪い 

災害が多い 

公共施設が不足 

道路、下水道の整備不足 

活気がない 

人間関係がよくない 

仕事や家庭、自己都合 

イメージが悪い 

その他 

無回答 Ｎ＝136 
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「その他」を選んだ方 

○ 隣近所にふりまわされて迷惑しています。うんざりです。 

○ 飲食店や商業施設が少ない 

○ 中国人に変な人が多い 

○ 古くから住んでいる人（何世代も）によそ者扱いされ冷たい人が多い 

○ 歴史の町なのですが、それを大切にしてない。 

○ 仕事上の必要で 

○ 市内どこへ行くにも車のじゅうたいである。千葉市へ行くのに京成津田沼乗り替は不

便である。 

○ 歩きタバコは何としても止めさせるべき。罰金制度作って下さい。 

○ 若い人が少ない。スーパー等早く閉まる。カフェなどがない 

○ 家と家が接近している。広くゆっくり過ごせる所へ移動 

○ 教育機関が少ないことと、都内に比べ営業（商業）施設が少ない。高齢になってから

の住環境というイメージが強い。若者、子育て世代には不足があると感じる。 

○ 住民の為の街づくりではなく、事業者の利益の為だけの街づくりが平然と行われてい

る。また、行政もそのような未来なき街づくりに同調しているかのように見える。 

○ ニュータウンは駅までの交通の便（バスの数、時間等）など少なく車に乗れなくなっ

た老後を考えると不便。病院、買物への利便性を考えると 

○ 不審者が多い。 

○ 魅力がない。自然が生かされていない。 

○ 親の世話 

○ 街に魅力がない 

○ 税金が高い。図書館が遠いし古くて汚い。 

○ ゴミの分別がいまいち。新聞（古紙・ダンボール）を回収しないことに衝撃うけまし

た。めちゃくちゃ道がせまいのに両通多すぎ。 

○ 老後を考えるともっと便利な場所へ移りたい 

○ おしゃれな店が少ないし、どこに行くにも車というのが不便 

○ 裏のガケのじいさんが、ブルドーザーでいじわるをするから いやがらせをするから 

○ 水道料金が高すぎる 不便 

○ 古くからの町だが区画整理するべき。町並みが古い。資源やリサイクルを考えている

のなら、市で資源回収、ダンボール回収やビンカンなど回収するべき。袋の無駄使い

です。小中学校の学区が遠すぎて、通学路が国道を通って通うのは、とても危険です。

保育所や公園、プールなど子育て施設がない。 

○ 水が臭い。自宅でも周辺レストランでも。 

○ 地元意識が強すぎて、他の地域の人々が入りづらい 

○ 都会に住みたいからです。 

○ JR陸橋周辺の渋滞、大都市でないのに渋滞が多い。学区の変更が簡単にできない。（自

由学区で良いと思う） 

○ 車に乗れなくなったとき、買い物、病院に行くのに不便で、不安！高齢者には辛い町

だと思います。 
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問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 
  

733  

1,022  

1,029  

1,005  

99  

32  

26  

52  

57  

26  

108  

15  

254  

323  

360  

58  

218  

0 200 400 600 800 1,000 1,200

自然豊か 

城下町・佐倉城 

印旛沼・風車 

国立歴史民俗博物館 

スポーツのまち 

音楽のまち 

教育のまち 

文化・アートのまち 

サムライのまち 

健康のまち 

花のまち 

子育てのまち 

オランダゆかりのまち 

田舎のまち 

有名人 

その他 

無回答 
Ｎ＝1,680 
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「有名人」を選んだ方 

 
  

312  
52  
51  
48  

44  
36  

14  
13  
10  
8  
7  
6  
5  
5  
5  
4  
4  
3  
3  
2  
2  
2  
2  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 50 100 150 200 250 300 350

長嶋茂雄 
バンプオブチキン 

小出義雄 
藤木直人 

モンキーパンチ 
高橋尚子 
佐藤泰然 
車だん吉 
堀田正睦 
堀田家 

津田梅子 
有森裕子 

佐倉惣五郎 
浅井忠 

荻野目洋子 
津田仙 

佐藤志津 
高橋真琴 
原田知世 
堀田正倫 

重谷慎之介 
木村拓哉 

カムロちゃん 
中谷進之介 
西村茂樹 
浅野温子 

雷電為右衛門 
松本良順 
西村勝三 
土井利勝 
土井利久 
伊能忠敬 
千葉常胤 
塚本素山 
柴田恭平 
堀越のり 

ＡＭＥＭＩＹＡ 
パペットマペット 

Halo at 四畳半 
冨田洋之 Ｎ＝355 
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（２）福祉・健康編 
 

①地域福祉活動 
 

問 16  あなたは、地域で安心して住み続けるためには、近隣住民がお互いに手をさしの

べ合い、困った時には支え合い、助けあうなど、住民同士のつながりを大切にする

必要があると思いますか。【１つ選択】 

 
    

「その他」を選んだ方 

○ 蘭学（順天堂） 

○ そう思うが実体は非協力的で知らん顔される。 

    
問 16-2 住民同士の支え合い、助け合いについて【自由意見】     

○ おせっかいにならない程度にプライバシー侵害にならないようあるといいと思う。 

○ 大きな災害がこれからいつ起きても判らないので、お互いに支え合い、助け合わな

いと、と思っています。しかし、高齢化が進んでいますのでお互いに出来る範囲の

事しか出来ません…。 

○ ご近所トラブルなど面倒。 

○ 災害などの時に必要 

○ 助け合うことは大切ですが、ことさら「住民同士の支え合い」「ボランティア」を

強調するのはいかがなものか 

○ 「小さな親切大きなお世話」という事もあるので難しいだろう 

○ 住民同士の支え合いは大切だと思うが、アパート暮らしだと、コミュニティーに参

加出来る機会が少ない。 

○ 一人暮らしのお年寄りの事を皆で気にかける。 

○ 住民一人一人が市の福祉について勉強する事が大切だと思っています。 

○ ご近所同士気軽に声をかけ合う、困ったときに遠慮せずに頼みごとが出来る。 

○ 総論的には助け合いであるが、各論的には個人での考え方、主義主張生き方が異な

り、選択的な助け合いになると思う。 

○ 日頃のコミュニケーションがないと、どこまで介入するか問題が有ると思います。 

○ 求められれば協力します。常に相手の意見はていねいにきくこと。おせっかいはい

そう思う 
201  
49% 

どちらかと 
いうとそう思う 

142  
35% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
43 

10% 

あまり 
そう思わない 

11 
3% 

そう思わない 
3  

1% 

その他 
4  

1% 

無回答 
4  

1% 

Ｎ＝408 
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けません。 

○ 子供（老人も）を含めた地域の行事などが、もっと盛り上がっていったらよいと思

う。 

○ 自治会の活動に参加したことは良い経験になった。自治会に加入していない人もい

るので、自治会の在り方や活動も見直しが必要かなとも思う。 

○ 自治会役員が各家庭に定期訪問の実施 

○ 普段からのつき合いを大切に 

○ 自助、扶助 

○ 高齢者団地 

○ 時代と共に、家族関係・近隣共に希薄になりつつある中、個人情報の問題もあり、

今の時代は難しいと思う。 

○ 佐倉市も高齢化になっています。もっと若い人達とふれあえる機会が欲しいもので

す。 

○ ごく自然の行為に思います。 

○ 日頃から仲良くしてコミュニケーションを取っている。 

○ 災害時に避難する際、大人だけでなく中高生たち若者の力も借りて隣近所の老人世

帯、独り暮らし（老若男女）身障者及び体の不自由な方々に声掛けしながらより安

全な場所に移動できれば…孤立を防ぐ。 

○ 高齢者、ニート世帯に対する見廻りができる機関があればと思います。 

○ 地域内に高齢者が多くなってきた。スーパーへの買い物等、又ゴミ出しなど声をか

け合って助け合う。 

○ 自治会をやめる会員さんが多くてこれからの課題です。 

○ 部落の考え方が残る地域では新旧住宅の交流が町内会レベルでしかない上に、世代

のギャップもあり、地域活動は高齢化しているところが改善というか、より良いも

のになっていってほしい。 

○ コミュニティーは大事だが助け合いが、お節介との境がむずかしいとも感じます。 

○ 今はまだ夫婦そろっているが、一人になり、もっと高齢になった場合どうしてもお

世話になると思うので支えあいは大切だと思う。 

○ 住宅地なのに近所との交流が全然無い地域なので、何年住んでもどんな方が居るの

か、顔見知りの人はわずかです。普段交流が無くても、もしもの時には助け合うと

思います。 

○ 住民の高齢化が進んでいる。声かけ（あいさつ）していきたい。 

○ プライバシー等、深い付き合いは難しい現代ですが、災害時に団結して動けるよう、

何らかの活動はより必要かと思います。 

○ アパートの住民も多く若い世代の人達との交流が少ない。 

○ そう思うが近隣でどうにも合わない人がいるとそう思わないになる。 

○ となり近所と仲よくしておくと、災害の時に助かる。実さい 3/11の時そうだった

から。井戸水をわけてもらえた。６カ月の赤ちゃんがいたので助かった。 

○ 住んでいるうえで大切なことだと思います！（私たちの所では普通にできておりま

す。） 

○ 近隣住民の家族構成などを把握する。子供たちを近隣住民みんなで育て合う環境。 

○ 年代がバラバラ。新しく引っ越してきた人があいさつに来ないから、今でもどんな

ご家族がすんでいるかわからないので、支え合い、助け合いは、その時になってみ

ないとわからない。 

○ 地域でどんなイベントがあるのかもっと行政が積極的に発信してほしい 

17 
 



○ 行政が基本的な福祉サービスを確立しておくことが前提で、不足部分を社協や赤十

字、町内会に任せる姿勢が重要。住民の相互協力に頼りすぎは間違い！ 

○ 干渉しすぎない様に遠巻きに見守る。 

○ 自治会内での交流があまりない。班内においても知らない（名前）人もおり、常々

交流を考えているが実現がない。 

○ 自然にふれあえる場の設定に工夫がない 

○ 住民同士の支え合いは必要であり、自分の住む自治会では積極的に実施している

が、行政はバックアップ及び推進の広域化が見られない。 

○ 子育てしているなかで子供に声をかけてくれる人が多いのでうれしい。 

○ 古くから住んでいる人達には閉鎖的な考え方が多いので特に佐倉駅の周辺は最悪

です。ＪＲと京成がもっと活気づけられる様にして下さい。互いに交流できる画期

的な道幅を広くする散歩道などとかを作り川越の様に意識改革が必要です。（城下

町らしく） 

○ 住民同士がお互いを知らない為に孤独死などが起こると思う。普段から交流する機

会をもうけて互いに声かけをしていく事で助かる命も増えると思う。 

○ 子供が安心して暮らせる街に！！ 

○ 高齢化によりコミュニケーションの場が必要である。 

○ まずは地元の町内会の仲間に入り顔見知りになる事から 

○ 近年、自治会へ加入されない方が増えていることが気になります。働きながら当番、

班長、区長など引き受けるのは大変ですが、協力し合う必要性を感じてほしいと思

います。 

○ 自治会がよくリードしていると思う。 

○ 支え合いは干渉につながる。適度適正の判断基準、個人によって異なる。住民から

の助けは極力避けるべき。 

○ 独居者への訪問ｅｔｃ. 

○ 安全、防災、清掃等は助け合いが必要  個々人の生活内面については個人責任が良

い。 

○ 郊外型の店が増加し、商店街がさびれると、住民のふれあえる場が減少してしまう。 

○ 近隣住民とお互いに知り合うことが大切 

○ 近くに住んでいるが故の、プライバシーの確保との兼ね合いが難しいと思います。 

○ マンション住民には、コミュニケーションに参加せず、文句ばかり言う住民が多い 

○ 日頃からのなにげないつきあい、あいさつ話し合える場がある事が大切です。場を

作る企画を作って欲しい。 

○ 田舎であるため見栄で他人に世話にならない風潮がある 

○ 隣のお宅の雑草（種が飛ぶ）を言いにくい住人が多いこと。 

○ 隣近所の人々とは気楽に話し合える様にしている。 

○ 町内会以外の行政からの働きかけが見えない。 

○ 昔は「向こう三軒両隣」などと言ってお互いを支え合っていましたが、今はそんな

ことをしたら逆にこちらが被害を被ることになるので手出しはしないのではない

かと思います。 

○ 広く浅く付き合い困った時は助け合う。 

○ １人暮らし同志の助け合いを支援願いたい。 

○ 戸建住民とマンション・アパート住民には助け合いについてその考え方、取組みに

はかなりのギャップがある。 

○ 天災などの困った時、助け合いが必要だと思う。 
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○ 言葉としては「支え合い・助け合い」が浸透していると感じるがそれが形としてど

のように実行されているか、必ずしも十分とはいえない。 

○ 最近だと同じアパートに住んでいるのにお隣さんを知らないということもしばし

ば。でもこれは、市がどうこうできる問題ではないと思うから解決は難しい気がし

ています。 

○ 近所又は地区の方が高齢や一人暮らしが多くなり声掛けや見回りが必要と感じる。 

○ 孤独死や犯罪が起きないよう、人に会った時は見知らぬ人にも挨拶する。 

  
  

問 17  あなたは、ご近所から、困りごとがあるので相談に乗って欲しい、手助けして欲

しいと頼まれた場合、協力すべきと思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選んだ方 

○ 天災などの困った時、助け合いが必要だと思う。 

○ 内容による 

○ 相談の内容による 

○ 人と内容による。 

○ 相談内容によります。深入りはしない方が良いと思います。 

○ 内容による。 

    
問 17-2 ご近所からの相談、手助けの依頼について【自由意見】 

○ やはり、自分の出来る範囲でしか出来ませんが常に近所の方と交流をしていた方が

良いのではと思います。 

○ 相談事というのは、人それぞれ受け取り方が違うのであまり受けたくないが、病院

につれていくとか、ハード的な事では役に立ちたいと思う 

○ できる手助けなら喜んでさせてもらいます。 

○ 一人で解決できない場合は自治会全体で考える。 

○ 簡単な事柄でしたら手伝いたいと思っています。専門的な事は無理だと思います。 

○ その為には日頃から人となりを知る為に日頃から顔を合わせる機会が必要だと思

う。 

○ 金銭関係の頼み事は NG,お互い様と思える事は出来る範囲で相談に乗ったり手助

けを出来たら…と思う。 

そう思う 
166  
41% 

どちらかと 
いうとそう思う 

145  
35% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
65 

16% 

あまり 
そう思わない 

13 
3% 

そう思わない 
4  

1% 

その他 
7  

2% 

無回答 
8  

2% 

Ｎ＝408 
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○ 自分の出来る範囲で。 

○ 出来る事であれば相談に応じるという気持ちです。 

○ 相談や手助けの内容による 

○ あまり負担になっても困るができることはしたいと思う。 

○ 近隣では遠慮がちになる為、相談等は自治会が窓口である事を認識させる 

○ 「もし自分だったら」と親身になって考える 

○ 絆が深まるので 

○ 高齢社会における日本社会において助け合いはこれから非常に重要になってくる

と思う。 

○ 出来る事は進んで協力したい 

○ 近隣住民の中でこの年齢になっても若い部類なので手助けはしているつもりです。 

○ 対応するようにします。 

○ 自分が元気なうちはいつでも手助けしたい。 

○ 相談内容にもよる 

○ 経済的に負担にならない程度の相談ならと思います。 

○ なかなか声が出せないので、役所などに依頼窓口があったら・・・・ 

○ 例えば近所の人から足がないので車に乗せて行ってと頼まれれば喜んで乗せてい

くが、こちらからあまり行きましょうかと声をかけるのもあまり頻繁になっても困

るので難しい所である。 

○ 出来るだけ心掛けている。協力して明るくしていきたい。 

○ 人にもよる。ひょうばんの悪い人の相談はうけない。 

○ たまに・・・となり（両親共働き）の方の小学１年生男子をあずかった時、フロや

ごはん楽しかったことを思い出す。 

○ 自分の出来る範囲での協力。過度な行動や言動は逆に関係を悪化させるので 

○ 協力すべきだとは思うが、下手に手出しすると後々トラブルに巻き込まれそう 

○ 問１６で述べたとおり。住民同士でできることには限界がある。介護、育児、教育

など行政施策をしっかりつくるべき。相談に乗る気はあるが、大きな問題では、行

政とのつなぎ役の役割となる。 

○ 助けられることは、できる範囲でしてあげたい。 

○ 防災関係とか、１人住まいの方等から依頼があれば応ずるが、常日頃の交流も大事

なのではないか。 

○ 内容による 

○ 内容によりけり、相談や協力はしたいと思います。 

○ どこまで係るのかは判断がむずかしい。 

○ 協力は必要で相互扶助の気持ちを持つべきです。昔のように子供を叱ったり、隣の

半分まで道はそうじするなど今一歩振り返ってみる。 

○ 自分の地域では支え合い・見守り体制を進めているが、行政の動きが見えずバック

アップが期待できない。 

○ 自分の都合もあるので絶対協力すべきとはいえない。 

○ 相談や手助けであったとしても、金銭を必要とするもの（お金の貸し借り）やかん

ゆうについては協力すべきでないと思う。 

○ 自分さえよければの方が居すぎます。 

○ 話し相手にはなれるかもしれないが、出来る事と出来ない事、まずは社協へと勧め

るかも 

○ 老人同士気楽に集まれる場所が欲しい。 
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○ 付き合いがないのに困った時だけの手助けは余りにも身勝手。まずは自助努力、次

に親族、近所は他人。 

○ 出来る事はする 

○ 事実数年以前より80代90代のご夫婦の入院の際に自家用で付添いをせざる事にな

り、何か事故でもあった時の事も配慮した上で公的なサービスを受けるよう申し入

れしたが、聞き入れず最近もご主人の徘徊の際見つけに行った。JRの駅にいたの

で無事。日常細々とあるので困っている。 

○ 近所だからこそのいざこざもある 

○ あまり近くなりすぎても、気づまりがありそうです。 

○ 独居の高齢者の方や小さい子供をもつ家庭、周りの協力が必要と思っているが、頼

れずに孤立している方が近所にもいる。特に高齢の方に関しては周りが定期的に訪

問したり、日頃から関わりにある環境にしていく必要があると思う。 

○ 自分のできることをできる範囲でやっていければと思います。あまり無理をすると

負担になり長続きしません。 

○ 外に子供たちがいるためなかなか手助けの依頼をしづらい 

○ 手助けの依頼があれば自分の出来る範囲の事はやってあげたい。 

○ 町内お稲荷様のお礼、改築のお手伝いをさせて頂きました。 

○ 「一人暮らし助け合おう会」を今年 3月に 3人で発足したが未だ何の活動もしてい

ない。 

○ 困りごとがあっても近所に相談を持ちかける人は少ないと思う。気軽に話が出来る

ようなコミュニティーをどのように作っていくかが問題。 

○ 中立的な立場で相談にのってくれる公的立場の人（もしくはボランティア）がいる

方がスムーズだと思う。 

○ どんな内容かにもよるけど、とりあえず大事なのは顔見知りになる事だと思う。 

○ 近くにお店が無いので買い物ができなく不便だと思う人が多いと思う。そういう時

に助けたい。 

○ トラブルの元にもなりかねないので、人や内容により対応を考える。 
 
問 18  あなたは、お住まいの地域で、日頃からの「あいさつ」や「声かけ」、ご近所の

方が「いつもと違う」「なにかおかしい」と感じたらさりげなく寄り添うなど、住

民同士の近所づきあいができていると思いますか。【１つ選択】 

 

そう思う 
78  

19% 

どちらかと 
いうとそう思う 

131  
32% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
83 

20% 

あまり 
そう思わない 

74 
18% 

そう思わない 
35  
9% 

その他 
1  

0% 
無回答 

6  
2% 

Ｎ＝408 
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「その他」を選んだ方 

○ 良かれと思っても相手にとっては余計な事だったりするので！！ 

    
問 18-2  住民同士の気づかいについて【自由意見】 

○ 深く立ち入らずに適度に声かけをする事はとても大事と思います。 

○ 年に一度の清掃の時は皆さん優先している。 

○ 家庭内の事は見えてきませんので、よくわかりません。 

○ 正直どこまで立ち入っていいのかは難しい。 

○ さり気ない気遣いは大切だが、プライバシーもあるので自分からはあまり深く詮索

しない。 

○ 最近近所の入れ替わりも激しく昔みたいに意志疎通出来ないのであいさつは出来

ても声掛けは難しい。 

○ あいさつはするものの寄り添いはしていない。 

○ おせっかいだと思う人も多いと思うのでなかなかむずかしいが何かおかしいと感

じたら声かけしたいと思う。 

○ ゴミ出しなどは皆さん住民に会わない様に出しに行っている様なかんじです 

○ 素知らぬふりが常時と思われる 

○ 「あいさつ」が出来ない住民がまだいます 

○ しかし、深入りしすぎても駄目。本人の意思尊重もあり。 

○ 個人的には近所に迷惑をかけない生活を心掛けている。 

○ 見かけたら先に声をかける。 

○ 勇気をもってやりたい。実際なかなか出来ないと思いますが。 

○ あいさつを気持ちよくする事。 

○ 色々な考えや性格の人の集まりの中、こちらが良いと思って行動を起こしてもそれ

が本当に相手にとって必要な事とは限りません…とても難しい 

○ 近隣の経済的な格差もありお互いに気を使う事が多いと思います。あいさつは出来

ていると思います。 

○ 挨拶を心がけ「違う」という感じ方を大切にしている。 

○ そう思いますが、なかなかできません。 

○ 働きざかり、子育て世帯の方々においても、居住地という意識だけの人が少なくは

ない。 

○ あいさつはまず第一、それが基本です。 

○ 近所といってもほんの二三軒であるが、雨戸が閉まったままでいると気にかけた

り、又自分の家が留守をするときは、出かける旨を伝えている。 

○ マンション住まいですが、住民同士は、役員会等の決まった交流しかありません。

集合住宅ですから、お互いに交流が難しいです。 

○ 「あいさつ」をしても無視、目をそらす、気づかない振りが多い。 

○ ただ普通にが大切だと思います！ 

○ こちらからはあいさつをする様心がけていますが、あいさつを返してくれいない方

もいます。「いつもと違う」など、気づけてはいませんが「あそこの住民の方最近

見ないね」等近隣の方と話をすることは多々あります。 

○ 自治会に入っている人と入っていない人といるし、新しい人たちは、あいさつもし

てこないから、あいさつすること大切だと思うけど、あまり見かけないかな。 

○ 全くの他人にあいさつは出来ない 

○ 現在の市長になっていいことは何もない 
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○ 近隣関係はむずかしい問題も含んでおり、時には険悪な関係にもなるが、できるだ

け良好な関係を維持できるようお互いに努力すべきである。 

○ 普段はあいさつ程度のおつきあい。お互いにそこまで求めていない。 

○ 私は民生員をしているから交流があるが、世代交代となり若い人が多くなり、年齢

差が大きくなかなか交流が図れない。 

○ 雨戸が閉まっている時等どうしたのか気になる。そういう関係を自然に出来たら良

いがそれにはいつもあいさつをしあう事が大切だと思う。 

○ あいさつで心のドアをノックしてみましょう。年寄りが中心になり昔の日本のよき

風習を思い出して採用する。 

○ 週４回防犯パトロールを実施している中で、不審な状況発見・情報収集を行い対応

している。 

○ 引っ越してきたばかりなのでご近所とまだそのような関係をきずけていない。 

○ 自分は人のためにつくしてきました。もうつかれました。 

○ マンションに転居後ご近所付き合いがなくなった。良い点、悪い点があると思う

が・・・ 

○ 「声をかけないで欲しい」というのもあることを最近実感することがあった。 

○ いつも関心はあります。なにかあれば公的な責任者に通報します。 

○ 平日は仕事で不在の為、あまり近所の方と接することがありません。気にはしつつ

も近所づきあいは難しいです。 

○ 他人の事に余り干渉すべきではない。気遣いは公共サービスが行うべきで住民同士

でない。 

○ 古くから住んでいる住民と新しく引越してきた住民と二分化しており交流がない。 

○ 見守りと監視の線引きが難しいように思います。 

○ 挨拶は交すが、寄り添う様な親密さは無い。 

○ 染井野地区の緑化事業は防虫消毒スプレー散布であるが、無駄である旨 15年提言

してきたが現在は隣接地にさせられしかも料金は取られている組織になっている

のは変である。建築協定についても自主であるにもかかわらず、料金を取ってコン

サルしている組織になっているのも変である。言う事を聞かないのは蚊帳の外とい

うパワハラである。真の意見が活かされない町内である。 

○ 住んでいる地域の人々と「挨拶」や「声かけ」はしているが「いつもと違う」「な

にかおかしい」と感じる程ではない。 

○ プライバシー保守という点で関わりが難しい。 

○ いつも犬の散歩で家の横を通るおじさんが時々ペーッとつばをはかれるのがとて

も嫌です。それと挨拶なしのおじさんはとても感じ悪いです。 

○ 裏手にある中学校の生徒達がすばらしい子供達だと感じます。 

○ いつも進んで行っている。 

○ ほとんどの住民はそう思っていると思うが、なかなか行動を起こさない人たちも多

いと感じる。その様な関係が作れるコミュニティーをどう作るかが課題。 

○ ご近所（同じアパート住民）の方があまり積極的でない気がします。自分が声掛け

すれば挨拶は返ってくるけどその程度。 

○ 心をとざしている一人暮らしもいるので助けたいと思うが、あまり深入りしても喜

ばれないかもしれない。 

○ 昔と違い現代はプライバシーを重視する人が多い。 

○ 挨拶程度のことはするが、深く干渉しない。相手が何を望んでいるかは分からない

ため、独居高齢者で声掛けを望んでいるのであればしてあげたいとは思う。 
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問 19  あなたは、お住まいの地域で、日頃から近所づきあいや地域の行事等の住民同士

の交流・ふれあいができていると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 19-2 住民同士の交流・ふれあいについて【自由意見】 

○ マンションのもちつき大会が楽しかった。（年一回） 

○ 私用に追われて自分はあまり出来ていないかと思いますが、町内会の方にはとても

感謝しています。回覧や集金等々大変とは思いますがふれあいの一つと思います。 

○ 自分自身の年齢と近い人とは交流できますけれど、他は少々むずかしいと思いま

す。 

○ 子供がいたり共通のテーマがあればやりやすいが何もないと難しい。 

○ 町内会の行事やサークル活動などに楽しく参加している、よい町内会だと思う。 

○ 路上での立ち話は長くしてはならない。（長くて 10分以内） 

○ 子供会とかお祭りの手伝いなど参加してみると楽しかった。 

○ ふれあいの場はある様です。回覧、呼びかけはあるので新規加入は入りにくい雰囲

気にある様です。 

○ 自治会役員が主体となって行動を起こす 

○ 年二回位の草むしり等必要なのだなーと思う 

○ 地元任意団体（祭りなど）を通じて広く、参加を呼びかけている。他団体（善意の）

でも声をかけられれば出て貢献したい。 

○ 気むずかしい人もいる。 

○ 地域の行事等、積極的に参加しているつもりです。 

○ 町会がイヤ、班長など負担が大きい 

○ 自治会の集会所が近くにあるので、恵まれていると思います。 

○ 交流をしたいと思うが、なかなかできずにいる。 

○ 自治会に不参加の人との交流はなくなる。 

○ 行事、機会が少なすぎる様に感じます。もっと色々な参加出来る行事等があればと

思います。 

○ 年令の近い者どうしでお茶などしている 

そう思う 
54  

13% 

どちらかという

とそう思う 
141  
35% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
72 

18% 

あまり 
そう思わ

ない 
89 

22% 

そう思わない 
46  

11% 

無回答 
6  

1% 

Ｎ＝408 
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○ 旧住民は閉鎖的、新住民は地域行事を、自分たちがやる意識は少ない（アトラクシ

ョンや見物するものと思っている 子供の体験会とか）どちらも、どう残していく

か、続けてほしいかの意識はないと思う。 

○ 子供中心に生活しているので学校関連の行事の参加はしてます。しかし、地域の（自

治会など）行事には時間的に今はむずかしい。 

○ 自治会でお祭り、文化祭、もちつき等があるので、受け身ではあるが参加している。 

○ 年と共に行動がついていかない。 

○ 近隣住民同士だと特にそうですが、深いつきあいなどで、何か気まずくなり引っ越

し等あると怖いからです。マンションでは特にそうです。 

○ 近所で交流、ふれあいを嫌う人達が多い（自分の気の合う人や趣味仲間と付き合い、

町会行事には参加しない人が多い） 

○ 現在は学校の地域委員をやらせて頂いているので、ガードボランティアの方や住民

の方とふれあう機会が多いです。近所は同年代の子を持つ家庭が多く、とても良い

関係が築けています。 

○ 近所の人たちの年代がバラバラなので、祭りがあっても交流もない。 

○ アパート暮らしなので良く分からない 

○ 自治会には参加するべきだと思います。義務化も必要だと思います。 

○ 町内会のイベントが大切であるが、住民の高齢化に伴って町内会の活動力が低下

し、イベントが減ってきている。昔は盆おどりカラオケ大会、バス旅行、お祭り合

わせて子どもみこしなどいろいろあった。 

○ 地域の活動はそれなりに参加しているが、進んでやっているという感じではない。 

○ 子供会等のふれあいは、夏休み中に行われているが、大人同士のものはあまり実施

していない。 

○ まずあいさつする事だと思う。 

○ 勤めていて、都内なので足元の近所づきあいは不足している。行政は福祉事業にま

かせっきりで市の方針がはっきりしない。 

○ 今は自治会のやり方も変わってきました。人と人とのふれ合いが無くなって来てま

す。役所の方もよく調べて福祉活動をまじめに生きて来た人が幸せになれます様に

してほしい。税金を大切に使って下さい。 

○ 共働きで子供が大きくなっていると交流の場の参加の機会がない。 

○ 特別な感情（好き、嫌い）を抱かないで行動することが多い。人として必要（道徳

的に）な行動はできるように心がけている。 

○ 大きな会合はあるけど班の会合がない。 

○ 最近仲間に入れてもらい楽しくサークルにも参加するようになった。 

○ 静かに暮らしたいので無理して住民同士と付き合う必要はない。 

○ 地区の町会には出来るだけ出席する。 

○ 仕事をしている女性と、子育て中の女性のかかわりがうすいと思う。 

○ 近所でも入院、死去、家族葬後挨拶状で現状を知る事が多い。淡々とした近所づき

あいで良いと思う。 

○ 町会当番制があり回覧板・ゴミ当番・町会費集金・ひきつぎが 10年に 1度ですが

あります。 

○ 重複しますが住人である責任を持ってほしいと思います。 

○ 地域の人からすると、アパートの住人は他者と見ていると感じる。地域の回覧板も

来ないので、地域の事がわからない。 
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○ 自治会でお祭りや防災訓練があり、近所の方と顔を合わせる機会がある。高齢者の

方を対象にお茶会がある回覧板がまわってくるが、子どもを対象とした案内もな

く、若い世代の参加できる行事が少ない。子を持つ親同士が関われる、子ども同士

が関われる行事を増やしてほしい。 

○ 同じ町内で知らない（顔を合わせない）ことが多い（15年住み）戸建なのに交流

がないので年に 1.2回集会や寄り合いがあれば良い。 

○ 自治会の催しには誘い合って参加する様にしている。 

○ 町内会がけいがい化している。 

○ 今、他人の事には「知らぬ、在ぜぬ」の人が多いのではないですか。 

○ 隣家の息子より「オドシ」を受けた、昼間の時間でも玄関のトビラの開閉がうるさ

いと言われた。 

○ 感じよく挨拶するよう心掛けています。小学生の挨拶がきちんと教育されていて感

心しています。 

○ 祭りの時は特に交流があり嬉しく思います。 

○ 地区の活動出て来る人はいつも決まっている。 

○ 心から参加でなく義理で付き合いの部分がまだまだ多い。仕組みづくりの問題が問

16～18では関係してくる。 

○ 転入の人は元々いる人たちの輪になかなか入りにくい。その間をとりもってくれる

立場の人（ボランティア）がいると良い。 

○ 町内会に入会したが、役員の期間は顔見知りも増えて良かったと思った。高齢者が

多いため行事などもそちらに片寄りがち。 
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②健康づくり 
 
問 20  あなたは、現在、自分が健康であると感じますか。【１つ選択】 

 

    
問 21  あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 22  あなたは、「口腔がん」を知っていますか。【１つ選択】 

 

そう思う 
54  

13% 

どちらかと 
いうとそう思う 

141  
35% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
72 

18% 

あまり 
そう思わない 

89 
22% 

そう思わない 
46  

11% 

その他 
0  

0% 

無回答 
6  

1% 

そう思う 
88  

22% 

やや 
そう思う 

163 
40% 

あまり 
そう思わない 

105  
26% 

そう 
思わない 

39 
9% 

わからない 
6  

1% 

無回答 
7  

2% 

知っている 
238  
58% 

知らない 
162  
40% 

無回答 
8  

2% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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問 22-2 健康づくりについて【自由意見】 

○ 佐倉市は良く取り組んでいて下さり助かっています。でも私達がもっともっと健康

づくりは自分でした方が良いと思います。しっかり歩く事を心掛けて乗り物に頼ら

ないようにする事が大事と思っています。散歩しやすいように木々がうっそうと繁

っていたり薄暗い場所は整備して頂けると助かります。他の運動、食事の取り方に

もっと各自が取り組んだ方が良いと思います。 

○ 「健康づくり啓発」として各種講座を実施しているとは思いますが参加できなかっ

た人のために、内容を HPなどで知らせてほしい 

○ 自分自身が自覚して、とりくむものだと思っています。 

○ なにより健康が第一だと思う。身体あっての人生なので時間を惜しまず予防や早期

発見に力を入れるべきだと思う。 

○ 市民健診などは充実していると思うが、自分から積極的に行動を起こさないと健診

ものがしてしまうのでもう少し市からの呼びかけがあると良いと思う。 

○ 家事仕事の中、工夫次第でいくらも運動はできるはず。私は毎日実践している。例

えば家の中で歩くときは色々な歩き方をしたり、常に意識して動く習慣を身につけ

ています。 

○ 健診等は大切だと思うので受ける人が多くなればいいと思います。後は自己管理が

大事だと思う。 

○ 特定検診の項目を増やしてほしい。例えば心電図、内臓のエコー 

○ 健康づくりはあまり好きではありません。そのままでいいです。 

○ １人では中々難しいので、先ず仲間作りからと思う。誘ってくれれば参加したい。

機会が欲しい。 

○ スポーツ、ジム、食事等、気を付けていますが、思いがけず病気になっています。 

○ 市が主催する体操などに積極的に参加 

○ 健診を年一回行くようにしている。 

○ ・軽いストレッチ体操を続ける事。ラジオ体操もよい「貯金」 ・歩く事（散歩は

勿論だが買い物や用事があって歩く方が楽しい） ・生活が便利になり日常動作で

体を使うことが少ないため多少不便でもアナログの動作の多い家事や日常生活を

少し取り入れる ・ストレスをかかえ込まない→軽減発散できるよう工夫する（メ

ンタル面の鍛錬）→免疫力の低下を防ぐ ・医食同源が望ましいが栄養バランスの

とれた料理、食事毎食は大変なので「１日」や「１週間」の中で栄養の過不足分を

修正、補っていければ…（買い物難民になると難しくなるが） 

○ スポーツジムの拡張やスポーツショップを増やす等が必要かと思います。いつでも

安全に全ての世代の人達が運動できる場所。 

○ 高齢者が室内で体を動かして運動を出来る事業があればと思います。（ヨガ、ダン

ス、ラジオ体操等） 

○ 身近な所（自治会、町内会 etc.）でのかんたん体操などの機会があったら・・・・。

リーダーを育成してほしい。 

○ 口腔がんというのがあることは知っているが詳しくは知らない。市の健康診断は受

けているが、７０才以上だと無料であるがすべて５００円でもとった方がいいと思

う。自分のことだから当然であると思う。 

○ 問 23のかかりつけ医についてですが、私は再婚で今の住まいに居住して 5年にな

ります。主人はインターネットが嫌いなので、そういった情報を検索するのは携帯

電話のみです。知り合いがいないので、ケガをした時（顔面打撲）病院が調べられ

なくて、健康保険センターに電話をして、教えていただきました。 

○ 今、子育て中で（５才と０才）なかなか運動できない。 
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○ しっかり歩けること！できるだけ保険証を使わないようにする事！ 

○ 低価格でヨガやピラティス、そして市民体育館内のトレーニング施設など参加でき

るものがたくさんあって良い。 

○ 歩いたり、軽く運動したり 

○ 市民体育館のトレーニング室の無料開放をやって欲しい。 

○ 市や健保組合で受けられる健診には参加をかかしません。 

○ 現在７１才ですが、各種測定値は、平均値以内。若い時からスポーツをしたからか

とも想います。 

○ 日頃から身体を動かす様にしています。 

○ 健康づくりの環境（市の歴史を活かしたもの）散歩道や歩道の整備、教育等での学

習教材として健康、歴史、スポーツなどで相互に関連付けての施策がほしい。高齢

者の参加。 

○ 成人検診の内容の充実と受診しやすいよう場所等の配慮を。 

○ 大人の夜間救急に関して、子どもの夜間救急のように一番最初に見てくれる所がほ

しい。正直、どこへかけてよいのかわからず、大きい病院へかける人が増えるので

はと思う。 

○ 検診の費用補助などもっと広報等で告知を大々的にすべき 

○ 体を動かす 

○ 何かに偏らないというのが健康なのではないかと感じる。忙しい仕事の合間に更に

健康づくりを意識しろというのは案外プレッシャーになると考えている。 

○ 食改活動にてささやかではありますが少しずつ地域の輪を広げつつあります。 

○ 中心地からはずれると歩車分離が出来ていない道が多く歩きにくい。健康づくりの

為には、車中心の道づくりを変えていってほしい。 

○ 特記するべく事はありませんがサプリや何かで寿命が延びると考える人達がいる

ことを情けなく思っている。参加できるサークル等にはなるべく出席している。地

産地消を心掛けています。健康は心豊かに暮らせることと考えます。それは政り事

の方向と思います。 

○ 屋外運動施設が他市町村にくらべて少ない。具体的には、ソフトボール専用グラン

ドが無い。佐倉市は四街道市にならんで、少年からシニア層までソフトボールが盛

んでありますが、公式戦が少ない。 

○ ①他の都市にあるスポーツシムやスポーツ教室（市体協主催）が無い。 

②教育文化の街になっていない。 

③市が問うているのに個人の動きを質問しているのは間違いではありませんか。 

④他県（3～4県）をみて来ましたが、市や県の担当者の個人力量が低いと思いま

す。企画推進する人材がいないのか、毎年同じことを行ってお茶を濁している役人

が多いのはマンネリ化か？ 

○ 消費カロリーを増やすように、ウォーキング・簡単なストレッチと筋力強化運動は

していると思っている。 

○ 定期検診は充実していると思う。健康者である国民保険被保険者の優遇を考えるべ

き。 

○ 年代的にあまり関心がない。（まだ若い） 

○ 年 1回の人間ドック 30分位の散歩を行う様にしています 年 3～4回の検診 

○ 75才過ぎたらあちこち痛いです。 

○ 個人の意識の問題が大きいと思う。 

○ 健康が具体的なメリットになる施策やイベントがあると良い。 
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○ 子供達の医療助成をもっとしっかり補助してほしい。高校生にも与えてください。

まだまだ親がかりでお金を必要とします。 

○ 定期的な健康診断が大切とは思っているがいざ動こうと思うと腰が重くなりがち

で先延ばしに。何かきっかけになるものがあればいいが。 

  
問 23  あなたは、体調が悪い時や日常的な病気の診察や相談ができる「かかりつけ医」

を決めていますか。【１つ選択】 

 
  

決めている 
213  
52% 

特に 
決めていない 

184  
45% 

わからない 
5  

1% 

無回答 
6  

2% 

Ｎ＝408 
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③子育て支援の充実 
 

問 24  佐倉市では、子育て家庭の多様なニーズに応えるため、様々な子育て支援サービ

スを実施しています。あなたが知っている佐倉市の子育て支援サービスはなんです

か。【当てはまるもの全て選択】 

 
  

169  

69  

62  

55  

34  

23  

4  

18  

6  

24  

10  

103  

67  

6  

166  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

佐倉市子育て支援センター 

地域子育て支援拠点事業（保育園等で実施す

る子育て相談や園庭開放など） 

一時預かり事業 

ファミリーサポートセンター 

病後児保育事業 

子育て世代包括支援センター 

利用者支援事業（子育てコンシェルジュ） 

産後ケア事業 

子育て短期支援事業（ショートステイ） 

子育て支援ガイドブック 

子育てナビ（ホームページ） 

妊婦健康診査 

乳児家庭全戸訪問事業 
（新生児訪問・こんにちは赤ちゃん事業） 

養育支援訪問事業 

無回答 

Ｎ＝408 
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問 25  あなたが考える少子化の理由はなんですか。【３つ選択】 

 

    
「その他」を選んだ方 

○ 不妊症 

○ 男性や働く職場の男女が子供がいてもいなくても同じような働き方を求めるから。 

○ 夫が非協力的だから 

○ 若い人の雇用環境が悪すぎるから 

○ 価値観の変化 

○ 雇用が不安定で結婚できない男性が増えている。 

○ 派遣制度が悪い。若者は生涯設計が立たなく人生真っ暗になっている。 

○ 若者達が貧困で結婚できない社会構造 

○ 高齢者への支援が厚すぎる 

○ 女性の方が働かないで、子育てできる制度ができたから 

○ 会社の理解 

○ お金がないから 

○ 特に若い世代が未来に希望を持てない 

○ 不妊治療（高度以外）の保険がきかない。 

正社員（一度退職した人、子育てを終えた女性）の採用が無い。 

○ 自分が将来に対する希望を持てない人が多いから。 

○ 農家の嫁が少ない・農業をしていなくとも結婚できない人が多い 

196  

91  

31  

44  

104  

223  

49  

6  

206  

13  

19  

64  

0 50 100 150 200 250

働く女性に対する出産や子育ての 
制度・施設が不十分だから 

核家族化で、子育てに協力してくれる 
祖父母等が近くにいないから 

父親の理解や協力が足りず、 
母親の負担が大きいから 

子どもを少なく産み、 
充分に手をかけたい人が多いから 

子どもより、自分の生活を大切にしたい人が 
増えているから 

子育てや教育にお金がかかる 
（現在の生活が精いっぱい）から 

子どもを取り巻く社会環境に不安があるから 

住宅事情が悪いから 

女性の結婚年齢が高いことや、 
結婚しない人が増えているから 

妊娠や出産に対する不安があるから 

その他 

無回答 Ｎ＝408 
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問 26  あなたは、行政が進めるべき少子化対策の施策はなんだと思いますか。 

【３つ選択】 

 

    
「その他」を選んだ方 

○ 妊娠適齢期の女性に過度のプレッシャーをかけないこと。（精神的な苦痛になるた

め） 

○ お金がなくても子どもを育てられる様な支援、環境整備。長時間労働・残業の禁止

＆賃金 up。父親が家事・育児を手伝えるように、一人親家庭でも余裕をもって暮

らせるように。育休・産休明けでもブランクと見なされず働ける。9も 10も子育

ても結婚のイメージも自分が今まで育ってきた家庭の中でつちかわれてきたもの

なので、上辺だけの啓発事業をしても意味がないと思う。 

○ 行政ではないかもしれないのですが子供がほしいと思ったら気軽に相談できる場

をもうける。 

○ 未婚の男女が大勢いるので子育て問題同様何か方法があればと思います。 

○ 大学まで無料にする。 

○ 保育園の数を増やし、働きたい人があずけられる環境づくり。 

○ 後期高齢者への支援や年令や医療費を少子化対策に向けるべき 

○ 社会構造の転換が必要、女性に対する理解を。 

○ 老後の不安を取り除く 

○ 高等学校まで無料になるなど。 

○ 社会が家庭や家族のイメージを押しつけないこと 

○ 収入が増える事。 

155  

201  

175  

123  

41  

125  

69  

25  

30  

69  

14  

58  

0 50 100 150 200 250

仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・ 
バランス）を促進する取組 

必要とするすべての人が利用できる 
保育サービスの充実 
子育て家庭への経済的支援 

（児童手当等） 

子育て家庭の税制優遇 

不妊、不育症などへの経済的支援 

安全で、安心して子育てできる 
地域の環境整備 

地域社会における子育て支援 

ゆとりある教育の推進 

少子化全般にわたる啓発事業や教育の実施 
（子を持つ事の楽しさ等） 

出会いの場の提供や結婚へのプラスイメージ 
（家庭を持つ幸福感等）の醸成 

その他 

無回答 Ｎ＝408 
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問 27  あなたは、子育てに必要な支援はなんだと思いますか。【３つ選択】 

 
 

「その他」を選んだ方 

○ 低所得層や母子及び父子家庭への教育を受ける権利の保障とその経済的支援。 

○ 高齢者への福祉予算を若い世代や子供に充てるべき 

○ 子どもが３歳になるまで、女性は仕事をしてはいけない。その分、手当が支給にな

る。 

    
問 27-2 子育て支援について【自由意見】 

○ 私がずっと思っている事は、預けるばかりが重視されるが、子供を預けないである

程度暮らせるシステムがあればと思う。子供の近くに居て、時間をゆっくり使え、

母親（父親）が寄り添えるような。 

○ テレビでよく貧困の為食事をしていない子供達の為に食事の世話をしている団体

が紹介されていますが、佐倉市ではどうなのでしょうか？ 

○ とにかく経済的にも時間的にも余裕がない。 

234  

213  

30  

16  

33  

54  

37  

58  

37  

63  

23  

169  

82  

3  

53  

0 50 100 150 200 250

共働きでも、仕事と子育てを両立できる 
職場環境の整備 

保育園や学童保育など 
保育サービスの充実 

子どもの活動拠点の充実 

総合的な相談事業や情報誌の発行 

児童センターや児童クラブの充実 

地域における子育て支援や 
ネットワークづくり 

子どもへの犯罪や事故を軽減する施策 

母子保健・子ども医療の充実 

子どもの教育環境の整備 

子育てしやすい住居・まちの環境面の充実 

児童虐待対策 

子育てに係る経済的負担の軽減 

大学等の高等教育における授業料の無償化 

その他 

無回答 Ｎ＝408 
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○ 保育園にあがるまでは家庭で地域で育てたい。それまでは子育て援助金を支給する

方がやたら施設づくりに金を使うより、子にも親の負担も和らぐと思う。 

○ 子供がいない為ニュース新聞とかで決めました。子供がいたら考えが変わるかも… 

○ 自分は保育園にもスムーズに入園することができ、非常にありがたかったです。保

育料はもう少し安くなればありがたいと思います。貧困家庭には十分な配慮が必要

と思います。 

○ 経済的負担の軽減が一番 

○ ”優れる宝子に及かめやも”といいます 

○ 第三子以降の手当はとても良いが一人でも二人でも経済的に大変な家は大変。あま

り差をつけないでほしい。 

○ 医療費や教育費の支援、充実。 

○ 今は共働きが多いので保育園を増やしてほしい。 

○ 直接の子育て支援や少子化対策から外れるかもしれないが、働く（働ける）職場を

増やすこと 昔のような終身雇用は望めない時代になったが、非正規雇用を減らし

正規雇用を増やせれば少しでも安心して出産・子育て・教育・安心できる生活につ

ながるのでは。 

○ 近い将来、子育てをする機会があると思うので、安心して子育てできる環境を作っ

て頂きたいです。 

○ わが家では子供も孫も同居しておらず、子育ては関係ないと思い広報等もあんまり

読んでなく、知らなすぎたと思った。 

○ 以前住んでいた町で地域活動の役員を少ししました。公園にゴミ箱を設置するかし

ないかの時、臭いオムツを捨てる人がいて不衛生という話をしていました。手のか

かる子供が何人もいて臭いオムツは自分で持って帰ってというのは本当に不親切

で思いやりのない話だと思いました。確かに衛生面では虫がわいたり等あって、な

かなか大変だとは思いますが、公衆トイレの所にオムツ専用のごみ箱を設置等ある

と良いと思うのですが。 

○ 色々な支援があるが認知度が少ない、もっと宣伝すべき。 

○ 近所に１時間位 気軽に子守をたのめる人がいると助かる。（かい物など）リフレ

ッシュにもなる。 

○ 現在３人の子どもがおります。主人の年収が上がった事により、前年度は児童手当

が１回につき１４万入っていたものが、ほんのわずかに年収が上がっただけなのに

６万円になってしまった。うちの家庭においてこの児童手当はとても重要でした。

半額以下になってしまい、今後の教育費に不安を抱いています。年収によって額が

決まるのはどうかと思います。その家庭にはそれぞれ色々なお金の使用理由があり

親のかいごに多額を用していたり、仕送りをしていたり等・・・。なので年収が多

くなったから児童手当を減らされるのには納得がいきません。子ども一人一人、そ

れぞれが平等に支援を受ける義務があると思います。ユーカリが丘ばかり子育てに

力を入れている様で、他の地域はおろそかにされている気がします。私の地区には

子ども達が歩いて通える児童館などがありません。雨の日遊ぶ場がないんです。仕

事を始めるにあたっても、環境が整わないと働き出すことができません。長期休暇

（子ども）の時は、祖父母が近くにいたりと面倒を見てくれる人がいないと無理で

す。現在、６年、３年、１年の子どもがいますが、学童保育は３年まで。下二人だ

け学童に入れ、６年一人だけを入れずに留守番させるのも不安ですし、パートで数

万円しかかせげない主婦にとっては学童保育費に多額かかり、働いているお金はあ

まり残りません。何のために働くのでしょうか。しっかりした４年生もいると思い

ますが、まだまだ幼い４年生もいます。学童保育は３年生までとひとくくりにして
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しまうのはどうかと思います。 

○ 志津駅、バス停側にスロープはあるけど、改札口に行くのにエレベーターがないか

ら大変ではないか。反対側にはエレベーターあるけど。 

○ 良く自転車通学をしている中学生を見かけるが、通学経路が危ないと思う。 

○ 子育てはすでに終わって１０年以上たつが、２人の子どもを祖父母の協力なしで共

働きをしてきたのは本当に大変だった。（私は東京に通勤、妻は夜勤有の変則勤務）

長女出生の時、保育園に入れず、市の保育ママ制度を利用し、なんとかしのぎ、そ

の後２才児で保育園に入れたが保育ママだった人に引継お願いして保育園の送り

迎えを頼んだ。二重保育となり経済的負担は大きかった。下の子の時は隣の奥さん

に頼み同じことをした。学齢児になっても苦労が続き、仲間とともに学童保育施設

を作ったり、市に要望したりした。今は、そのころより、市の保育施設は充実して

いると思うが、安心して子育て出来る環境整備は重要である。 

○ 乳児は乳児なりにオムツやミルク代などかかりますが、実際にお金がかかるのは中

学生以降です。制服代や塾代、高校からは通学定期代など意外な出費がたくさんあ

ります。 

○ 学童保育に勤めた経験者として、指定管理者制度は失敗で、管理者の意識が低く、

パート職員の扱いが非人間的であった。それを市はチェックできていない。市の時

から勤めている職員をやめさせるような人事を平気でしている事業者、子どもに対

し、指示指導はしない方針でサービスに徹する。よって子どもは暴言暴力を支援員

に行っている。教育は金がかかるので、営利目的の会社にはそぐわない。市長へ不

信感を持っている。 

○ 子育て世帯の保護者支援（買物代行、手続き代行、子育てに関する受講代行）が必

要。 

○ 祖父母による孫の面倒見・支援センターに於いての高齢者の活用 

○ 現在佐倉市に住んでいるが小児科のクリニックがすくなくかんじる。 

○ 実際に児童センターにてスポーツ支援のボランティアをしている 

○ 自分が佐倉・根郷地区に住んでいるからだけど、佐倉・根郷地区に保育園が少ない。

徒歩で行くとしても 30分はかかるので車がないと不便だが、免許がない私からし

たら免許を取りに行く費用も時間もないので困る。子どもが生まれた人に対して、

支援センターの存在とかを教えた方がいいと思う。保健師も担当が変わったらハガ

キなどで挨拶した方がいいと思う。担当がわからない時がある。 

○ お金を出してよしとする考えはやめてほしい。今の親は自分のために使う方がふえ

てます。 

○ ・共働きで産休後の復帰時に保育園の空きがなくやむをえず保育ママさんにあずけ

た。→待機児童の状況変わらず ・学童保育が 2,3年生くらいまでである。→最大

６年生まで希望があれば入所できると良い。 ・土日も出勤がある→保育園、学童

対応してほしい。 子供を３人位ほしかったがあきらめた。（結果 1人） 

○ ”親はなくとも子は育つ”と昔は言いましたが今は子が育つ環境（親といる環境）

に変化がみられるようになった。「親が親になりきれていない」「親が養育者とし

て責任を果たせていない」ということが、近年非常に多く、身近で目のあたりにす

る。 

○ 基本は家庭教育 若い方達ではなく今老後生活している私達に責任があるのかも。

仕事ひとすじで子育てを二の次にしていたのでは、家族が居心地の良い家庭の実

現。 
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○ 子育て世代が働く企業が賃金を上げたり、残業をなくすなどして、母親と父親両方

が育児をしなければ、今の核家族にはとても負担が大きく、事故も起こりうる。虐

待だってあるかもしれない、昔は祖父母と暮らしていたことで負担（精神的な）が

少なかったので子供に対してものびのび子育てできていたと思う。いくら行政が子

育て支援をしたって、根本的な部分は変わらずに残る、なので、共働きしなくては

ならない経済状況（もちろん好きで働く方も多いが）から改善しないと子供を育て

る余裕もないし、だからこそ、待機児童も多く問題になっている。数十年後はもっ

と子供が減るだろうと思う。 

○ ふるさと納税より子育て納税をやるべきだ。地域全体で子育てできる様な体制を市

でプログラムする（ボランティアとして老人の方達に育児・教育を担ってもらう） 

○ 子育て支援を充実させるには、保育士の待遇を良くしないといけないと思います。

私は、保育園で働いていますが、給料や待遇が仕事量とあっていません。保育の仕

事はとてもやりがいがあり好きですが、子育てとの両立、給料面など色々考えると、

仕事を続けていくのが不安です。 

○ 保育園と老人ホームの一体化 

○ 母親が外で働く事だけを考えると「子供たちをどうする」となりますが、外ばかり

が職場ではないはず。働く目的を熟考すべきです。家庭内で倹約する事も立派な働

きで支援につながると考えます。（一例ですが） 

○ 田舎での子育の大変さは、町で住む市民にはわからないと思う。小学生１年の小さ

な子どもが１時間も歩く環境わかりますか。なんとか変えてほしい。さもないとい

っそう過疎が進むでしょ。 

○ 経済的な面でのしえんはもちろん大切だと思いますが、女性が仕事を続けられるよ

うな安心して子供を託せる施設をまず整備することが必要だと思います。 

○ 女性や男性の働く場が住居地に近く充分なやりがい働きがいのある環境作りも大

切。時短等そろそろ具体的に実行に移す時です。 

○ 日本経済の伸びが低い。子育て世代が先々に希望を感じる国にする（例・給与） 

○ 外国人配偶者の優遇が必要。 

○ 親へのしつけ。しょうもない親が多いからレベル低い子供が増えるので子供のしつ

けと同時に親もしつけるべきかと思います。親の質（人間的な）で税や学費が決ま

るとか。「親」が「親」であることの責任をもっと取らせるべき。 
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④障害者福祉 

 

問 28  障害者基本法において、「障害者」とは、身体障害、知的障害、精神障害（発達

障害を含む）その他の心身の機能の障害がある者であって、障害及び社会的障壁に

より継続的に日常生活又は社会生活に相当な制限を受ける状態にあるもののことを

言いますが、知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 29  あなたは、市内にはどのくらい障害のある方（障害者手帳を所持している方）が

住んでいると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 30  あなたは、街で障害者を見かけたことがありますか。【１つ選択】 

 

知っている 
293  
72% 

知らなかった 
97  

24% 

無回答 
18  
4% 

100人に 
1人くらい 

126  
31% 

50人に 
1人くらい 

173  
42% 

30人に 
1人くらい 

80  
20% 

10人に 
1人くらい 

11  
3% 

無回答 
18  
4% 

ある 
388  
95% 

ない 
12  
3% 

無回答 
8  

2% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 

38 
 



問 31  あなたは、街で見かけた障害のある方が手助けを必要としているようだったら、

どのような対応をしますか。【１つ選択】 

 

    
問 32  問 31で「どう対応してよいかわからない」、「無視する」のいずれかを選んだ

方に伺います。それはどのような理由ですか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 責任をとれないから 

○ 自分が高齢だからどうして良いかわからない 

○ 困っているのかわからないから 

○ 無知だから 

○ その時の都合で 

○ 人による。身体的なものなら（目が不自由等）もちろん助けるが「頭の中の障害者」

は関わるのがそもそも嫌。 

進んで 
声をかける 

108  
26% 

頼まれたら 
手伝う 

227  
56% 

どう対応 
してよいか 
わからない 

63 
15% 

無視する 
3 

1% 

無回答 
7  

2% 

相手の反応が

わからず 
不安だから 

18  
27% 

おせっかいの 
ような気がする

から 
7  

11% 

相手や周囲に 
気恥ずかしさを

感じるから 
1  

1% 

きちんと 
対応できないと

思うから 
24  

36% 

手伝うことは 
障害者の 

（自立の）ため

にならないから 
0  

0% 

関わりたくない

から 
1  

2% 

専門の人や 
関係者に 

まかせた方が 
よいと思うから 

4  
6% 

その他 
6  

9% 

無回答 
5  

8% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝66 
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問 33  佐倉市内で、障害者に対して配慮されている具体的な事例を知っていますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

また、配慮されている事例の具体的な場所や内容をわかる範囲で教えてください。 

 

    
「道路・建物の設備」を選択した方（複数回答） 

 

116  
56  

145  
90  

33  
5  

25  
30  

17  
13  

9  
6  

156  
9  

55  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

道路・建物の設備 

お店などの対応 

公共交通機関の利用 

公共施設の利用 

教育の機会 

隣近所のつきあい 

災害時の対応 

福祉関係従事者の対応 

サークル・スポーツへの参加 

地域の行事や活動 

情報の提供 

その他 

知らない(気付かない) 

配慮はされていない 

無回答 

32  
12  

8  
8  

7  
3  
3  

2  
2  
2  

1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 5 10 15 20 25 30 35

点字ブロック 

スロープ（駅、公共施設等） 

エレベーター（駅、ショッピングセンター等） 

駐車場（ショッピングセンター等） 

手すり（大病院等） 

エスカレーター（駅） 

視覚障害者用の歩道 

手すり等をつける場合、助成が受けられる 

タイルの設置 

横断歩道を渡るとき腕をかす 

志津市民プラザ 

市役所 

Ｎ＝408 

Ｎ＝67 
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「お店などの対応」を選択した方（複数回答） 

 
 

「公共交通機関の利用」を選択した方（複数回答） 

 

7  
6  

5  
5  
5  

4  
3  
3  

2  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  
1  

0 2 4 6 8

バリアフリー（イオンタウン、ユープラザ等） 
車椅子の貸出 

エレベーター（大型店舗） 
トイレ（イオンタウン、ジャスコ） 

駐車場（スーパー等） 
スロープ（大型店舗） 

点字（エレベーター等） 
盲導犬の入店許可 

インターホン 
エスカレーター（駅） 

点字ブロック 
筆談具 

手話対応 
ウィンドウ等に絵、文字のステッカー 

出入口 
ヤオコーのスタッフさんは誰もが親切です。 

イオン 
美よう室：大蛇町のハッピークローバー 

ショッピングセンター 

34  

20  

14  

6  

6  

5  

5  

3  

3  

2  

2  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

0 10 20 30

エレベーター（駅、大型店舗） 

車椅子利用者の乗降サポート等（電車、バス） 

料金割引・無料（電車、バス、タクシー、高速道路等） 

点字（発券機、エレベーター） 

点字ブロック 

エスカレーター（駅） 

スロープ（バス、大型店舗） 

優先席（電車、バス） 

駅 

バリアフリー 

ノンステップバス 

席を譲る。 

バス筆談案内 

障害者タクシー 

佐倉市循環バス 

ホーム黄線の凹凸 

改札口の広さ 

音声ガイド 

電光掲示板 

ユーカリヶ丘駅北口 ロータリー～ホーム 

JR物井ホームでの事 

JR

Ｎ＝39 

Ｎ＝84 
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「公共施設の利用」を選択した方（複数回答） 

 
「教育の機会」を選択した方（複数回答） 

 

14  

11  

8  

6  

4  

3  

2  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

1  

0 5 10 15

スロープ（大型店舗、郵便局、市役所等） 

エレベーター（大型店舗、市役所等） 

施設利用料金割引・無料（佐倉草ぶえの丘等） 

バリアフリー（弥冨公民館等） 

駐車場（イオンタウン等） 

トイレ（イオンタウン、公共施設等） 

点字表示 

点字ブロック 

車いす専用の道があり、補助をする方がいる 

図書館で車いすの高さにボタンを配置 

手すり。 

音声ガイド 

電光掲示板 

うすい南中学の車イスの設置 

音楽ホールには車イス用の座席設置所がある 

バラ園や公園で一人一人に施設の方が声をかけお

やつを上げたりされ大変と思いました。 

美術館 

志津市民プラザ 

市役所のタイル 

17  
1  
1  
1  
1  
1  

0 5 10 15 20

特別支援学級 
教員の配置 

専門医による教育（言葉の教室など） 
通級指導教室、訪問教育 

学校、保育園等 
さくらんぼ園 

Ｎ＝43 

Ｎ＝19 
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「隣近所のつきあい」を選択した方 

○ 民生委員 

○ 「愛光」でお祭りを行っている。 

○ 家族を車で病院までお送迎を頼まれた。徘徊者を何度か探した事があり、最近も同

じ人だった。 

    
「災害時の対応」を選択した方 

○ 染井野 1、2丁目町内会の災害時声掛け調査 

○ キャリダン使用 

○ 自治会、高齢者リストによる災害対策 

○ 地震発生時、各戸の門に付ける黄色のヒモ 

○ 市が実施している災害弱者台帳等 

○ 自治会の連絡 

○ 手助けが必要な場合は届け出ることにより、市サイドで対応を検討中 

○ 自治会活動 

○ 市役所 

○ 避難誘導時の名簿作成。 

○ 自治会等で高齢一人暮らしリストアップ。 

    
「福祉関係従事者の対応」を選択した方 

○ 介護施設にて義兄がお世話になり食事等すべての事に大変な仕事と思いました。 

○ 手話 

○ 民生員が実施している 

○ 介護支援、相談事業 

○ グループホームでの世話 

○ リストに載せ特別見回り・見舞金。 

    
「サークル・スポーツへの参加」を選択した方 

○ パラリンピック 

○ 駅伝、フライングディスク大会など 

○ 体育館でのＳＴＴ 

○ ヨットエイド参加 

○ 手話のボランティア 

○ NPO出店 

○ 愛光福祉まつり 

○ 福祉まつり 

○ バザー、バレーボール大会 

  
  

「地域の行事や活動」を選択した方 

○ 手話のボランティア 

○ NPO出店 

○ 愛光福祉まつり 

○ 福祉まつり 

○ バザー、バレーボール大会 
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「情報の提供」を選択した方 

○ 広報の朗読 

○ 講演会での要約筆記（聴覚障害者に） 

○ 広報さくらなど 

○ 広報 

    
「その他」を選択した方 

○ バスの段差が新しいバスだと低く乗りやすくなっている。 

○ さくらんぼ園 

○ 日本は外国より配慮不足だと思う 

○ 新町郵便局で車イスの貸し出し 

○ 点字やスロープ、バリアフリーなど身体に不具合をお持ちの方への配慮はうかがえ

るが、その場所に自転車を置くとかたむろする健常者がいるのが本当に残念。また、

精神・知的障害者に関しては野放しにすべきではないと思っているので必ず保護者

同伴すべきと思う。 

    
問 34  あなたは、地域社会の中で、障害者に対し、差別や偏見又は配慮の無さを感じた

ことがありますか。【当てはまるもの全て選択】また、配慮されていない具体的な

場所や内容をわかる範囲で教えてください。 

 

68  

56  

27  

16  

21  

28  

16  

14  

12  

18  

15  

9  

176  

45  

69  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

仕事や収入 

道路・建物の構造や設備 

公共交通機関の利用 

公共施設の利用 

教育の機会 

隣近所のつきあい 

お店などの対応 

福祉関係従事者の対応 

サークル・スポーツへの参加 

地域の行事や活動 

災害時を含む情報の提供 

その他 

知らない（気付かない） 

差別や偏見、配慮の無さは感じない 

無回答 Ｎ＝408 
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「仕事や収入」を選択した方 

○ 新聞等の情報 

○ 作業所で働いている重度の方の賃金が非常に安すぎると思います。（聞いた話です

が） 

○ 何か月でクビになった話は何人かいる 

○ 生活できる収入が得られない 

○ 収入が安定しない。仕事量のこなせるかどうか 

○ 賃金が安すぎる 

○ 授産施設 

○ 賃金が安い 

○ 就職先や賃金が健常者より少ない。 

○ いじめがあった 

○ 低賃金である。職場が少ない。 

    
「道路・建物の構造や設備」を選択した方 

○ 車イス等で通る歩道が少ない（幅や整備） 

○ 階段（特に学校階段） 

○ 道路の段差 

○ 視覚障害に対しての信号機の音、各信号についていない 

○ 県道 155号線、志津～四街道方面歩道狭い 

○ 京成佐倉北口はミレセンが閉まるとエレベーターがない 

○ 歩道の歩きにくさ（デコボコ） 

○ 障害者用のトイレが少ない、せまい 

○ 京成佐倉駅周辺 歩道が歩くのに不便 

○ 段差が多い 

○ 道の段差 

○ 段差が多い 

○ 車道歩道間の段差 

○ 横断歩道を渡るところの段差、車イスでは大変。 

○ 駅などでエレベーターがない時、エスカレーターの下りがほしい。 

○ 車イス利用者の段差 

○ 車イスで安全に通行できる道幅。 

○ 歩道が斜めになって居る所が多い。健常者でも歩きにくい。（歩きづらく、車椅子

など通りにくいのでは？） 

○ 段差が多い 

○ 段差の多い道路。 

○ 歩道がない所が多いです。自転車専用レーンも作って。 

○ アメリカでは車イスが通れる様、整備されているが佐倉市では見ていない。 

    
「公共交通機関の利用」を選択した方 

○ 電車内、ホームでスマホを使用しているので困っている 

○ 車イスだと利用するのが大変 

○ グリーンバス 京成電鉄 

○ 下りエスカレーターのない駅が多い 

○ バス停がせまい 

45 
 



○ 駅などでエレベーターがない時、エスカレーターの下りがほしい。 

○ バス運賃も無料にすべき 

○ 障害者、年配用の座席に若い人が堂々と座っている。 

○ 屋根のないバス停で車イスの人がバスを雨の中で待っていてカッパは着ていたけ

れど雨の中を濡れながら待っていて決まった時間に来る人ならば屋根のある所な

どで待っていても良い様にしてあげることはできないのかな？と思った。 

○ 駅のエスカレーターはなぜ登りだけ？下りもほしい。 

    
「公共施設の利用」を選択した方 

○ 障害者の方からよく聞きます 

○ 佐倉市役所への坂道がきつすぎる 移転して 

○ バリアフリー化が遅れている 

○ 利用料は無料にすべき 

○ 出張所や図書館等の障害者用駐車場に一般車両が駐車。 

    
「教育の機会」を選択した方 

○ 音楽ホールに車イスで入れない 

○ 以前教育委員会に伺った所、障害児童は養護学校になると聞いた。子供の平等な教

育機会を考慮すると不公平なのでは？ 

○ 佐倉西高校の生徒に変わった人が多い 

○ 普通、通常学級にはいれないことがある。 

○ 学童への介助（学童クラブ） 

○ 普通学級で授業が受けにくい。 

○ 教育機関では十分配慮されていると思う。 

○ 障害等の専門の知識を持った職員が少ない。学童等施設が少ない。 

    
「隣近所のつきあい」を選択した方 

○ うわさ話 

○ つきあいはほぼ無いと感じる 

○ どこに障害の方が住んでいるのかなど把握していない 

○ 隣同士でも知らない人が多い 

    
「お店などの対応」を選択した方 

○ 車イスでも気軽に利用できる様なスペース手洗いが必要。 

    
「福祉関係従事者の対応」を選択した方 

○ 民生員等は把握しており、対応している 

    
「サークル・スポーツへの参加」を選択した方 

○ 八千代市に比べ、健常者と一緒のサークルが無い 

    
「地域の行事や活動」を選択した方 

○ 知っている限り、参加していない 

    
「災害時を含む情報の提供」を選択した方 

○ 特にインターネット等苦手な年配の方への情報の方法を考えていただきたい。 
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○ 聴覚障害者が目で確認するための情報が遅い。「防災さくら」の放送が屋内では聞

き取れない。 

    
「その他」を選択した方 

○ 宮ノ台 4丁目信号の青時間が短い（歩行者用ボタンがあるにもかかわらず） 

○ 見た目ではわからない（耳がきこえないなど）方への配慮 

○ 市の封筒に障害福祉課。これこそ差別では？課名が良くない。 

○ 車イスマークの駐車スペースに一般車両が駐車している。 

○ お店や公共の駐車場で車イスマークある所に停める人が多い。 

○ スーパーの車いす優先スペースに健常者が駐車しているのを良く見かける 

○ 人の意識のなさ。 

○ 場所や設備というよりは健常者の思いやりの無さ。身体的弱者の人には手を差しの

べるべき。気遣いの無い若い者が多い。 

    
問 35  あなたは、障害のある人へのどのような支援に参加できると思いますか。【当て

はまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 自分の体が悪いので。 

○ 分からない 

○ 買物 

○ 時間の掛からない可能な事があれば協力したい 

○ 自分の仕事や体力に限界を感じているから。また将来に不安。 

○ どうしたら協力できるか、よくわからない 

○ 関わる機会がない。 

○ 困っている場面に出会った時の補助。 

○ 外出時に困っている障害者をみかけたときの手伝い 

○ 「障害者」による。身体的障害であれば困っていれば必ず助ける。精神・知的障害

者の人は保護者が責任もって四六時中面倒みるべき。 

○ 運転免許があるので病院や買い物の送迎サービス。 

○ 分からない。 

125  
92  

98  
30  

23  
17  

13  
119  

42  

0 20 40 60 80 100 120 140

障害者本人や家族の話し相手 

外出時の介助 

レクリエーション活動やスポーツ活動等の協力 

点字や朗読サービス 

入浴や食事の介助 

経済的な支援 

その他 

いずれも関わることはできない 

無回答 
Ｎ＝408 

47 
 



問 35-2 障害者福祉について【自由意見】 

○ 食事の介助の様に体力を必要としない事でしたら出来るかと思いますが、(4)の点

字と朗読が出来たらと思います。少し勉強できる場所があったらと思ってました。 

○ 障害者が福祉サービスを利用すればするほど負担が重くなると聞きます。やむを得

ないことなのでしょうか。 

○ 障害者福祉は様々なので資格を持たなければ出来ない事もあると思います。難しい

です。 

○ 嫁の弟が障害者で仕事、収入が少ない。 

○ あまり気づかないことが多いかもしれないが差別や偏見はなくしていきたいと思

う。 

○ 現在就業中の為出来ない状況 

○ 何か出来たら良いとは思いますが自分自身が老いてきていますので出来ません 

○ 支援をしたくても支援の方法がわからない。自分に時間の余裕がない。小さな子供

をもっている。（ホームページなどで支援をもとめている等があると手伝いやす

い。） 

○ 現在は仕事と子育てでいっぱいいっぱいで関わる事が出来ない。 

○ 無理のない範囲で仕事に就いたらよいかと思います。 

○ 公的に認定され障害者手帳を持っている人への福祉はどの自治体でも行われてい

るが、認定に至らないグレーゾーンの障害者予備軍は数多くいるはず。日常生活に

支障をきたすような身動きのとれない不自由さを味わっている人の受け皿、相談窓

口を設けてほしい。 

○ そもそも障害者の居る家庭は、近所に知られたくないと言う、昔ながらの考えの人

が多い。もっと外に手伝い等の発信が必要。 

○ 障害者の親が高齢化した際の支援が充分でないと感じます。 

○ 私には別居している娘がいます。前の夫と暮らしていて成人しておりますが、もし

かしたらアスペルガー（高機能障害）かもしれません。高機能障害の場合、障害者

認定はなかなかされないように本で読みました。大学を卒業したばかりですが、無

職でアルバイトさえした事はありません。祖母と前の夫と娘、三人暮らしです。娘

の将来を考えると心配になります。家は農家ですが、娘は農業もしていません。ど

うしたら自立した生活を持てるのか考えます。今は精神面でのサポートをがんばる

だけです。 

○ 身近にいないので、わからないことが多い。 

○ 介助等、教育を受けていないので対応するのは自信がありません 

○ ヘルパーさん人材と育せい。介護ヘルパーさんが増えてほしい 

○ 素人が興味本位で関わるべきでは無いと思う。 

○ 佐倉市役所は何もしていない 今の市長になって悪くなっている 

○ 日常生活で精一杯です。（仕事、家事、子育て） 

○ 精神障害者には、社会的防御の必要性を排除しきれない。報道は被害者のことを論

じているが型どおりで済ましている。 

○ 登録して要請に応じて、支援したいが、専門性がなく、心の交流が難しいと考えて

います。 

○ 障がい者は害を及ぼす者ではない。表現が不適切なのは行政の職員に障がい者に対

する偏見が強いからである。 

○ 障害者別に地域ネットワークの充実をはかる。 
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○ 就労支援施設をたまに見かけるが何をしているのかわからない。障害を持った人が

働ける場所を作った方がいいと思う（パン屋やざっか屋など）障害者にへん見をも

つ人もいるから交流をもつことにより、正しい知識などをみに付けた方がいいと思

うし小学生などに関してはレクリエーションなどでせっきょく的に交流をさせて

へん見をもたない人材育成をした方がいいと思う。 

○ この項目は実際に障害のある方、そのご家族に聞いた方が早いと思う。健常者には

気づかない事が沢山あると思うので。 

○ 障害者でも自立していく事は必要、その為の努力の最中か、本当に困っているのか

判断がむずかしい。 

○ 自分自身に心の余裕がなく支援できません。どのようにと具体的にと広報佐倉を見

ますが体が動きません。 

○ 自分自身もなるかもしれない将来「福祉」とは何かもう一度熟考したいと思います。 

○ 問３５の回答についてですが、どの支援についても、講習を受けて専門的な知識を

身につけなければ関われないと思いました。 

○ 精神障害に対する差別や偏見があるのを感じます。もう少しの援助で働けそうな人

が就労できる機会があったら、ひきこもり等が減るのではないかと思います。 

○ 障害者→障がい者 

○ 経験がなく特にありません。（解りません） 

○ 現在自分自身が身体障害者であり、又リハビリ中でもあるので人への思いやりの仕

方が解りませんが、身体からコルセットが取れたら出来たらと考えてます。 

○ 自分も 75才を過ぎて障害者と同じ境遇です。 

○ 近年増加している精神障害者とその家族へ、より実際的な援助と理解があればと感

じている。 

○ 公共施設に於いて障害者の雇用を。 

○ 問 29はどういうつもりの質問かわかりません。母が障害者で手帳を持っていまし

たが、何だか不愉快です。！！実際の人数を知らせる事で良いのでは。！！ 
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⑤高齢者福祉 

 

問 36  あなたが住んでいる地域の高齢者は、生き生きと暮らしていると思いますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 37  あなたは、佐倉市が行っている生きがい支援の取組が、充実していると思います

か。【１つ選択】 

 

    
問 38  あなたは、介護予防教室（としとらん塾など）や介護予防の出前講座等、市の介

護予防の取組を知っていましたか。【１つ選択】 

 

そう思う 
60  

15% 
どちらかと

いうと思う 
168  
41% 

どちらとも 
いえない 

138  
34% 

あまり 
そう思わない 

26  
6% 

思わない 
6  

2% 

無回答 
10  
2% 

充実している 
20  
5% 

概ね 
充実している 

85 
21% 

どちらとも 
いえない 

243 
59% 

あまり 
充実していない 

33 
8% 

充実していない 
16  
4% 

無回答 
11  
3% 

知っていて 
参加したことが

ある 
12  
3% 

知っているが参加

したことはない 
（対象年齢ではな

い） 
70  

17% 

知らない 
315  
77% 

無回答 
11  
3% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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問 39  あなたは、集会所等の地域の身近な場所で高齢者が主体的・継続的に介護予防活

動に取り組む「通いの場」を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 40  あなたは、佐倉市が作成した「佐倉ふるさと体操」（高齢者の体力維持や転倒防

止のための気軽に出来る体操）を知っていますか。【１つ選択】 

 
 

問 40-2 高齢者の健康を維持・向上させるための介護予防の推進について【自由意見】 

○ できることはなるべく自分でする 

○ 市の集団検診に良く行きますので待ち時間がとても長いと思うことが有りました。

その時間に上記の事についてもう少し教えて頂くと参考になります。 

○ 家の中に閉じこもる生活を外に向けるように地域での活動が必要だと思います。 

○ 介護「予防」の取組があるのは素晴らしい事だと思う。 

○ 興味のある事好きな事は年齢をいとわず継続させる出来る範囲で。 

○ 高齢者の交流の場がたくさんあると良いと思う。 

○ チラシ等でお知らせする。高齢者は何歳以上の人を指しているのか（75歳以上）

…？年齢を下げてもよいのでは…？こうほう佐倉では記事が一杯で細かくて読み

づらい。 

○ 佐倉ふるさと体操でよいと思います。 

知っていて 
参加したことが

ある 
10  
3% 

知っているが 
参加したことはな

い 
（対象年齢ではな

い） 
74  

18% 

知らない 
315  
77% 

無回答 
9  

2% 

定期的に 
この体操をして

いる 
2  

0% 

この体操をした

ことがある 
21  
5% 

名前だけは 
知っている 

84  
21% 

知らない 
294  
72% 

無回答 
7  

2% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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○ 話し相手・仲間、好奇心をもつ、貯筋と免疫力低下予防、家庭内・地域での孤立を

防ぐ。 

○ 問２２のところで書きましたが、小さな単位で（参加しやすいところ）。リーダー

を育成して下さい。 

○ ウォーキングの会などがあると良いと思う。 

○ 今は自分の趣味、孫の時々の世話等で忙しいので予防についてあまり考えたことが

なかったが、自分の身において考えねばと思った。 

○ 夫は実家で１人暮らしの高齢の父がおります。私も高齢の母がおります。（別居）

介護についてまったく勉強していません。テレビで見ていてなかなか体験という機

会もありませんが、そうした機会がありましたら参加してみたいと思います。 

○ 市の介護予防事業を知らなかった。PR不足ではないかと思う。 

○ 子守を手伝ってもらう。（おんぶして歩いてもらうだけでも良い） 

○ 健康診断を充実させてほしい。人間ドックを全額無償で受けられる年令制度とか 

○ 皆で集まって運動をする事が出来る場の提供。 

○ 佐倉市役所がリーダーシップをとること 

○ 高齢者数が多く、公金による支援等はままならなくなるのでは 

○ 身体を動かす事に主とする事をすると良いと思う 

○ 年に一度でよいので、佐倉市広報紙に佐倉市が取り組んでいる高齢者の福祉支援に

ついて（障害者も含む）詳しく大々的に載せてもらえると読んだ方々が周知できて

よいかなー。と思います。 

○ 老々介護を具体的に進めてはどうか。実践者にポイントを与え施設での奉仕や入所

に考慮する。また、そうした方や初めた方の交流を図る方策が必要。 

○ 自治会を巻き込んだ活動として広く浸透させる様、推進してほしい。 

○ 若い子（小中学生）との交流、昔の遊びを教える授業などを行い、生きがいを作る

方がよい。 

○ 一部の人だけ知っててもさそってくれない。話してはくれます。とおくて行けない。 

○ 高齢者と幼稚園・保育園で何かイベントや普通に話をする機会を設けるなどすれ

ば、イキイキと高齢者の方はなると思う。 

○ 憩いの家の他に、憩いの東屋をあちこちに建ててほしい。 

○ 普段の生活の中で自助努力が必要。仲間とスポーツ、水泳、好きなゲーム等自分の

体力に合うものを続けること。 

○ 高齢者にも社会で活躍できる場を増やす。ボケ防止の為に体を動かし、頭を使って

遊べる施設を増やす。（佐倉にはないが、浦安にはある（民間）） 

○ 市で行われている取り組みを知らない方も多く、知っていても参加しにくいと思っ

ている。独居の方や高齢者のみの世帯に積極的に声かけして欲しい。これをきっか

けに外出の機会が増えたり、家族も安心したり、負担も減るのではないか。 

○ 運動不足対策。 

○ 個人の努力も必要かも。 

○ 長生きはしたくない。 

○ 行政が取り組んでいる実態をあまり知らなかった。たしかに広報等でも見かけるが

実態が必要な人たちに伝わっているのか。各地域ごとに設ける等継続的な推進が必

要。 

○ 散歩をしているが歩道の整備を。 
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問 41  あなたは、緊急通報装置貸与事業、紙おむつ等購入助成事業、ふれあい配食サー

ビス、訪問理美容サービス、生活管理指導短期宿泊事業、位置情報検索サービスの

初期費用、これらの在宅福祉サービスの取組を知っていましたか。【１つ選択】 

 

    
問 42  あなたは、佐倉市が行っている在宅福祉サービスの取組は、充実していると思い

ますか。【１つ選択】 

 

    
問 42-2 住み慣れた地域で自立して生活し続けられるよう取り組んでいる在宅福祉サー

ビス（介護保険以外）について【自由意見】 

○ 孤独が長く続かないような仕組みがいいと思う 

○ 80歳を過ぎて一人暮らしの方に聞くととても不安な様子です。自分がその立場に

なったら同じと思います！しかし今はその様な方が多数おられると思います。介護

迄行かなくても要支援が必要な方の一人暮らしの方の処には市から話し相手や相

談に乗れる人を毎月派遣してもらえる様になると安心ですね！！毎月が大変でし

たら年に 4～5回でも 30分位で良いと思います。話し相手になってもらえるだけで

も良いと思いますが？ 

○ 家には高齢者夫婦がいるが健常であるので、あまり実感がない。ただ認知症などが

心配であり公民館などで、活動しているサークルに働きかけをしていただくとか、

出張健診を行ってもらうとか、自分から行かなくても話せるきっかけを持つ場所が

全部 
知っていた 

8  
2% 概ね 

知っていた 
25  
6% 

半分程度 
知っていた 

32  
8% 

少し 
知っていた 

134  
33% 

全く 
知らなかった 

203  
50% 

無回答 
6  

1% 

充実 
している 

12  
3% 

概ね 
充実している 

88  
21% 

どちらとも 
いえない 

255  
62% 

あまり 
充実していない 

27  
7% 

充実 
していない 

11  
3% 

無回答 
15  
4% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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あると良い。 

○ 今回アンケートに答えることで意外と多い福祉サービスがあることを知りました。 

○ 生活支援サービスが色々あるのにあまり知られていないように思う。もっと広く告

知すべきではないか？対象世帯には知らせるのでしょうか。 

○ 佐倉市は環境が良く住みやすい所だと思います。…がそれは「健康な人が…」とい

う条件がつくような…（佐倉市だけではないですが）駅から遠い場所ですと、車が

ないと生活できません。可能であればきめ細やかな福祉サービスを望みます。例え

ば各地域の集会所に窓口サービスがあるとか…。 

○ まだ直接今のところ実感がないのでわかりませんが、これからもっと高齢化社会に

なりますが不安になります。その時になってはじめて色々と調べるのだと思いま

す。社会福祉の充実をもっと望みます。（子育て支援も大事ですが） 

○ 健康で長生きできるような取り組みを充実させてほしい。 

○ マッサージの券やおむつ（紙おむつ）等の助成をやるよりも市内に無料バスのフリ

ーパス券発行や、バスを走らせて欲しいです。集会場に行くにも手段がない方も居

ると思います。以前、おばあちゃんが頂いたおむつ券で孫の新生児用の紙おむつが

買えるよと言っていた方がいました。個別の援助より、バス等交通機関等の見直し

をして欲しいです。（皆さん気軽に出掛けられないのです）バス料金は馬鹿になら

ないのです。 

○ 65歳以上の者ですが、生活支援サービスの取組み左記項目が多数ある事知りませ

んでした。 

○ 在宅福祉サービスは要申請とありますが申請しなくては使えないのでしょうか。在

宅福祉サービスで毎日の食事の為の買物が必要ですが自動車が無かったりして困

ります。自動車等必要です。 

○ 職場のある千葉市と比べるとかなりサービスが少ないと感じています。 

○ スーパー、市役所等への巡廻バス 

○ 在宅福祉サービスの内容について知らない人が多いと思います。もっと広報紙など

で詳しく掲載してほしい。 

○ 今は家族が高齢であっても車の運転ができるのですっかり頼り切っているが、これ

から先のことが心配。（運転できずアナログのため）（私自身）これまで何度も怪

我や体調不良などで筋力低下し当たり前の日常の動作（しゃがむ座る立ち上がるも

のをもつ）や歩行にかなり支障をきたしていた。（寝たきり予備軍を何度も経験し

てきた）医療や福祉サービスの対象からもれたグレーゾーンの者 痛みの緩和、リ

ハビリの場などの提供も全く受けられない者）の存在の認知度を高め公的サービス

に準ずるような対策があればと思う。孤立・寝たきり・認知症の予防軽減の為にも

住民・民間・大学・公的機関の知恵を結集し連携しコーディネーターの育成などに

取り組んでいただければ有難い。膨大な費用がかかるため実現は難しいかもしれな

いが、住みやすい地域づくりのためにも工夫・アイデア提供・二人称での目線での

対策をお願いしたい。買い物難民対策も含め生活の足の確保のための有料（目的・

内容・距離・所得によって料金設定が分かれてもよいのでできれば低料金が望まし

いが）の送迎サービス（バス・車）の検討を、民間・半民間・その他、できれば過

疎地で行われている送迎サービスの方法も参考にしていただければ…民間の交通

機関（JR・京成）の電車・バス・タクシー会社などの営業をあまりおびやかさない

程度（連携も有りうる）での方法を考えてほしい。近い将来の実現が可能になれば

嬉しい。新参者が勝手を申し、非礼無礼をお詫び致します。（３・１１の被災者本

人の立場から病気になってもいつも対象外で公的サービスを受けられなかった立

場から 病人や認知症の家族を何度も介護してきた立場から） 
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○ 高齢者福祉はきりがない。もっと子育て世代への支援充実をすべき！！ 

○ 今は体調が良いのであまり考えていませんでした。 

○ 今はまだ元気なので情報を把握してなったが、いつ自分が自活できなくなるかもわ

からないので。もっと知らなければいけないと思った。 

○ 日常のお買いものなどが楽に出掛けられるように交通バス（今は車中心になってい

るので）などがもっと沢山の所に通ったらいいと思う。店が出来ても行かれない人

が沢山います。 

○ 転入してきてから２年弱と短いためかもしれませんが、佐倉市の取り組みを知りま

せんでした。PR不足ではないでしょうか？ 

○ 友達も多いこの土地でずっと生活できたらと思います。知らない土地の施設等に入

居しなくてよいように。 

○ 人とのコミュニケーション、バリアフリー、健康診断 

○ 地域巡回等、見回りを強化すべきだと思う。 

○ 話しにならない 

○ 佐倉風の村等のデイサービス施設が今後はもっと多く必要になってくるのではな

いでしょうか。買い物難民となっているお年寄りも多いと聞きます。ネット販売等

もありますが、車で食材や品物を売ってくれる移動販売があれば、それも市の関係

のお店という形であれば、安心して利用する方もいるのではないでしょうか。 

○ １人暮らしのお年寄りへのケアを手厚くする必要がある。町内会長、民生委員、社

協など協力して、孤立したお年寄りをなくすことが重要。 

○ 町内や地域で交代（希望制）に行えば交流も深まるのではないですか。 

○ 定期的な訪問、近場の人たちとの交流会をする事により、お互いが支えあい急に倒

れても誰かが気付くと思う。要申請のものが多い。役所に行けない人たちはどうや

って申請すればいいのか？後は対象者はどこまで助成の事を知っているのか？ 

○ 介護タクシー 

○ 子供と老人が一緒に遊べる様な場所があれば老人は元気になり子供たちは多くを

学べる。佐倉市全域に地域で子育てをやっていこうとする雰囲気を作ることが市の

役目。 

○ 現在（７４才 妻６８才）は、自己管理、自立して生活するつもりであるが、その

立場になった時、やや不安があり。 

○ 雑談につき合うサービス（独居者対象） 

○ 取組みを対象となっている方々への周知徹底される様。（何回案内されてもよいと

思う） 

○ 介護保険を使わずに自費で介護をお願いできる所はないものか。 

○ 制度として対策がとられている点は分かるが、そうした意向がそれを必要としてい

る人に活かされているか。各地区（例えば住民 3000名を単位として 1万人毎に…）

活動拠点を設け、積極的に必要と思われる人へ情報やアドバイス相談機能を設ける

ことが求められる。 

○ 必要としていないからかもしれないが周知が十分でないように感じる。 

○ 在宅ばかりがいいわけではない。施設の充実、職員の処遇などを充実してくれない

と不安である。 
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問 43  あなたは、認知症サポーター養成講座、介護者が着用する「介護マーク」の配布、

SOS 高齢者事前登録(SOS ステッカーの配布)、オレンジカフェなどの取組を知ってい

ましたか。【１つ選択】 

 

    
問 44  あなたは、認知症サポーター養成講座に参加したことがありますか。【１つ選択】 

 

    
問 45  あなたは、佐倉市が行っている取組は充実していると思いますか。【１つ選択】 

 

全部 
知っていた 

4  
1% 

概ね 
知っていた 

20  
5% 

半分程度 
知っていた 

26  
6% 

少し 
知っていた 

85  
21% 

全く 
知らなかった 

262  
64% 

無回答 
11  
3% 

参加した 
ことがある 

32  
8% 

参加した 
ことがない 

366  
90% 

無回答 
10  
2% 

充実 
している 

8  
2% 

概ね充実 
している 

79  
19% 

どちらともいえ

ない 
251  
62% 

あまり 
充実していない 

34  
8% 

充実 
していない 

14  
4% 

無回答 
22  
5% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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問 45-2 認知症高齢者等への支援施策について【自由意見】 

○ 前ページに書きました。スーパーなどでコーナーを設けてほしい。 

○ 認知症でもたくさん出来る事があるので（テレビで見ました）仲間として受け入れ

て行きたいと思います。 

○ 認知症の方への理解を深める活動が必要と思います。 

○ 空家を利用したオレンジカフェはどうでしょう。 

○ これからもっと増えると思いますが近所の人の助け合いが必要と思います。 

○ ごく最近まで認知症高齢者の介護の体験者だが生活支援サービス同様ここでも生

活の足の確保という点で送迎のフォローがほしい。また、２４時間目が離せないの

で一人で介護する人への支援やショートステイ的な制度や一時預かりのようなサ

ービスがあれば助かる。 

○ 近所の人の支援も大切だと思うが、どこまでかかわれるかは難しい。あまりかかわ

ると負担が大きいと思うので、それもできなく、ころあいが難しいと思う。 

○ 充実しているかもしれないが、若い世代には全く浸透していないので、オレンジリ

ングを見ても何なのかもわからないし、SOSステッカーを見てもわかりません。も

っと広めないと意味がないと思います。 

○ 近所に住んでいる高齢者の人数、認知症の人がいるかどうかのはあく 

○ 認知症サポーターの様に、知識がある人がもっと増えるのは良いことだと思う。 

○ 佐倉市役所は何も対策を打っていない やっていると言っているが実際には何も

していない 

○ 認知症に対する知識不足と、認知症患者が出た場合に行政のどこに相談したら良い

か、どこまで手助けして頂けるのかわかりません。「認知症になったら」「家族が

認知症になったら」という冊子が市役所やミレニアムセンター等に置いてあれば、

それを見て、支援施策も考えられると思います。 

○ 認知症は情報として知っているが、実情を知って将来に備えたい。 

○ 相談員の配置と介護施設への積極的な入所制度。 

○ ＳＯＳステッカーの存在をもっと市民に知らせた方がいいと思う。たとえ行方不明

の人を見付けてもかかとのステッカーには気付けないと思う。 

○ 福祉にたよって身内がルンルン楽しんでる人がいます。一人でがん張って生きてる

人もいます。よく見きわめてやって下さい。 

○ 取組みの「③ＳＯＳ高齢者事前登録」なんてとても良いのに知らなかったので、認

知度を広めるべき。（ステッカーに気づかない可能性あるため） 

○ ＧＰＳ機能を持った安価な携帯機を持ってもらう事が良いと思う。 

○ 浦安市にある夢のみずうみ村の様な施設をつくる、増やす 

○ PR不足。 

○ 経験がないので特にありません。（解りません） 

○ １人暮らしで認知症になったらどうすればいいのですか。 

○ 「子供叱るな来た道だ、年寄笑うな我が道だ」の言葉があるように認知症も明日は

我が身にふりかかるかもしれないというように一般のひとにもっと理解・啓蒙を図

る それが強い認知症に優しいまちづくりになる。 

○ 周知されていないように感じる。 
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問 46  あなたは、介護保険制度を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 47  あなたは、介護保険制度について不満に感じる点がありますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 認定の基準が明確じゃない。 

○ 祖母がとても助かっています。 

○ 利用していない高齢者の優遇措置 

○ 今は必要性を感じていないので不満事項が解らない。 

    

詳しく 
知っている 

15  
4% 

ある程度 
知っている 

165  
40% 聞いたことは 

あるが内容はわ

からない 
154  
38% 

知らない 
57  

14% 

無回答 
17  
4% 

64  

59  

43  

46  

30  

275  

4  

20  

0 50 100 150 200 250 300

認定までに時間がかかる 

制度の内容説明が不足している 

利用料（自己負担）が高い 

サービスの内容が現状と合わない場合がある 

相談窓口がわからない 

利用していないのでわからない 

その他 

無回答 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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問 48  あなたは、介護保険制度を広く市民に知ってもらうためには、どのような取組が

有効だと思いますか。【１つ選択】 

 
 

    
「その他」を選択した方 

○ 病院や整骨院でのパンフレット等の配付。 

○ 全ての世帯への DM 

○ パンフレットを作り各家庭へ配布するのが良い。 

○ 回覧板で冊子を配る 

○ わかりやすい PR資料の作成・配布 

○ 市の職員がすべてをパーフェクトに行うべき 

    
問 48-2 介護保険制度の認知について【自由意見】 

○ 介護サービス利用者はどんなサービスを受けることができるのか、もっと宣伝して

欲しいと思います。 

○ 介護保険は必要になるまで全く知識のないものだと思われる。そのため、そうなる

前の認知、そうなったときの判りやすい説明が一番求められる。実際利用している

人も、言われるがままで理解しておらず、その為のトラブルもあるのではないか。 

○ 介護保険を必要としなければわからないことの方が沢山あります。 

○ まだ身近な問題ではないのでわからない事が多いのですが、わかりやすい周知方法

に取り組んでほしい。 

○ 介護保険については、会社員などはある年令からは収めるので社会的にもっと制度

について理解を求めてほしい。 

○ 介護は突然始まるので、速やかにステイ先を見つけてほしい。 

○ 必要になった時に知りたい情報がすぐに引き出せると良いと思う。 

こうほう佐倉や

佐倉市のホーム

ページへの積極

的な掲載 
147  
36% 

自治会など身近

な地域での説明

会の開催 
52  

13% 

地域包括支援セ

ンターなど相談

窓口についての

周知 
34  
8% 

人が集まる 
イベント等での

周知活動 
44  

11% 

必要にならない

と関心がわかな

いので現状程度

の取組でよい 
76  

19% 

その他 
8  

2% 
無回答 

47  
11% 

Ｎ＝408 
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○ 強制的に徴収されているにも関わらず、実情がわからない。不勉強ですが介護施設

への入所との関連すらわかりません。 

○ 駅ビラ 

○ 積極的に外へ出て小集会等持ってほしい 

○ インターネットに利用していないので、ホームページで知ることが出来ない。 

○ 保険利用せず自費で何とかしたい。 

○ 認定の基準がきびしすぎてとてもひどい。 

○ こうほう佐倉が一番だと思うが新聞を取っていないため手に入りにくい、わざわざ

コミュニティーセンターにもらいに行ってもらってくるので、毎月ポストに入れて

くれると助かります。 

    
問 49  あなたは、高齢者のための相談窓口である地域包括支援センターを知っています

か。【１つ選択】 

 
 

    
問 50  質問 49 で「１．知っている」と答えた方にお伺いします。あなたは、あなたの

お住まいを担当する地域包括支援センターを知っていますか。【１つ選択】 

 
 

知っている 
176  
43% 

知らなかった 
221  
54% 

無回答 
11  
3% 

知っている 
142  
35% 

知らなかった 
44  

11% 

無回答 
222  
54% 

Ｎ＝408 

Ｎ＝408 
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問 50-2 地域包括支援センターについて、ご意見や利用した際の感想など【自由意見】 

○ 私は 50代で毎日仕事をしています。両親は同居で健康です。前項でも申しました

が、こういう状態であると全く情報が近くにありません。TVなどの知識のみにな

るので、スーパーの出張相談など働いている人が自由になる時間帯での相談コーナ

ーがあればいいと思います。 

○ 地域包括支援センターの場所や内容を知らない人が多いと思います。 

○ 外見が暗く、気軽に入り難い印象。外装に力を入れるのもサービス充実周知のため

に必要だと思う。 

○ 利用したことはないが、自分の家の近所にあることがわかってよかった。 

○ 地域包括センターを知らない人が周りに多々おりますので PRを宜しくお願い致し

ます 

○ 出前講習（座）を一回受けた。団体で。非常に良かった。 

○ 名前は聞いたことがあるが、用が無いので行ったことが無い。 

○ 転入する以前、震災で放り出された実母のことで各自治体ごと利用しようとした

が、複雑な特殊事例のためいつも対象外。足腰の不自由な母娘にとって行政機関の

窓口に出向くのも一苦労。 

○ 支援センターンの職員の方々は熱心にされていて、好ましく思いますが『地域包括

支援センター』が何をやるところか一般の人（特に高齢の人にとっては）わかりづ

らい 

○ 相談にのってくれて親切 

○ 利用したことがないのでわからないが、近所の利用した人から認定に時間がかか

り、間に合わなかったと聞いた。 

○ もっと利用しやすいように地域を細分化すると良いと思う。 

○ 今の市長になって何もよくなっていない  市長はやめて新しい市長を決めるべ

きだ 

○ 大変お世話になっている 

○ 身近に高齢者がいるわけでないので、必要になったら、調べてみる。 

○ 必要が無いのであろうことしかわからない。何をきいてよいのか不明。指定管理者

に不信感がある。 

○ 行政からの業務委託先が適性を欠いており、実効性が薄い。 

○ どのように利用するのかわからない。相談窓口？ 

○ 場所は知っているが利用していないので意見なし 

○ どの様な相談を受けてくれるか判らない 

○ 主人の祖父母が利用しました。説明してくれましたが、祖父母のみでは難しく家族

も大変そうでした。今は祖父が亡くなり、祖母のみですが、サービスを利用してい

ないため、地域包括の方とかかわりがなくなってしまったので、定期的にでんわ等

で様子を伺っていただけると助かります。 

○ 「地域包括支援センター」←この看板は見た事がありますが、実際に市で何かをや

っている場所なのかがわからなかった。 

○ 一度相談にうかがったのですが、他の人から丸見えで何の配慮もされていないこと

から、ここでは具体的な親身な相談は無理だと感じました。資料提供のみの利用し

か考えられません。うつわができても中で働く人の資質が問題ですね。 

○ センターの事務所の拡充とレイアウトの工夫が要る。相談員と訪問者の話が他の人

に聞こえるような無配慮な対応は即刻やめるべきである。 

○ 義理の母の介護認定でお世話になりました。とても丁寧でよかったです。 
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（３）まちづくり編 
 

①災害への備え 

 

問 16  あなたは、佐倉市から災害などに関する情報を得るための手段を知っていますか。

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
問 17  あなたは、もしもの災害に備え、どのような対策を行っていますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 
 

276  

30  

175  

125  

19  

59  

0 50 100 150 200 250 300

防災行政無線 

テレホンサービス 

市ホームページ 

メール配信サービス 

防災ツイッター 

無回答 

255  

148  

160  

82  

63  

94  

93  

11  

4  

0 50 100 150 200 250 300

非常食や水、防災用品を備蓄している 

非常時の家族との連絡方法を 
あらかじめ決めている 

家具の転倒防止器具を設置している 

家屋の耐震補強を行っている 
（または耐震補強の必要がない） 

地域の防災訓練に参加している 

メール配信サービスに登録している 

特に何もしていない 

その他 

無回答 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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「その他」を選んだ方 

○ 今まで防災の備えは何もしていないが、今後は出来るものから少しずつ、手を打

ちたい。 

○ 職場の安否確認システムがある。 

○ 避難場所を予め決めている。 

○ 家族とおちあう場所を決めている 

○ 万が一の逃げ方を話したりしています 

○ 夫婦２人各備蓄している 

○ ツイッターを確認する 

○ 身体障害者であるため常に不安 

○ 防災を考えた上で、家を購入した。 

○ 車のガソリンをなるべく半分以下にしないようにマンタン近くにしている。ＴＵ

ＮＡＭＩはないとは思うので何かあれば車で避難を考えている。 

○ 建物、設備は頭初から防災仕様にしてある 

    
問 17-2 熊本で大きな地震がありました。あなたが感じたことなど【自由意見】 

○ 避難所の整備。トイレなど快適に使える様に！物資の問題などラインの整備。 

○ 大きな地震につづき、洪水難、大変な苦労だと思います。復興には相当時間を要

すると存じます。災害にどう向きあうべきか、常日頃より心構えと準備が必要と

考えています。 

○ テレホンサービスの番号は 0120-711-508ですか？回覧で来た火の用心のステッ

カーにありました。市で、あのようなステッカー配布をもっとしてくれると助か

ります。 

ベイシア、カインズのあたりは防災無線（ぼうさい佐倉）が聞こえません。新し

い家がふえて、更に人が増えています。買物や車で運転中の人は、どこに一時避

難すればいいのでしょうか。大きな広場で電線がない、避難場所をつくって下さ

い。野原と田んぼ、どこに逃げれば…。 

市役所、耐震工事しましたが、今回の地震は全てが想定外。このようなとき、市

役所がダメになり、しかも超がつくほどアクセス悪く、子持ちや老人に厳しすぎ

る坂道の上、お金がどうこうではなく、早く寺崎北や、警察、合同庁舎の近くに

下ろしたらどうですか？誰も反対しませんよ…？ 

○ 2011年の震災は当事者でしたが、今回は九州地方での災害ということもあり、「大

変だなぁ…」とは思うが、他人事のような感覚もどこかある。いざという時が今

日なのか、1年後なのか、１０年後なのか分かりませんが、いつでも対応できる

ように準備することは大切だと思います。自分だけでなく、できたら、近所の人

たちとも連携とるなりできるといいと思います。 

○ 熊本に住んでいる親戚がいる。メールで安否確認をし必要な物資があったら言っ

て欲しいと問いかけたが、近所の人を気にしているのか「救援物資で大丈夫。熊

本産の農産物を買ったり、募金をしてほしいとの事だった。」募金だとどのよう

に使われているのかが解らないので直接親戚の力になりたかった。東日本の時は

赤十字に募金したが、今回は佐倉市の熊本の救援募金の口座に募金した。関東で

もまたいつ直下型の大地震が来るかわからないので非常食や、防災用品の再点検

を行っておく必要があると思った。 

○ もし此の地（佐倉市）で起きたら、どうしているだろう！自治会で防災訓練等を

年 2回（前期・後期）参加している。防災についての意識は高めているが、実際

に起きたら…と思うと不安が一杯！地域の絆が大事。隣近所とのおつき合いを今
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後も大切にしたい。 

○ 地震などの自然災害は、今や日本中のどこでもいつ何時起きてもおかしくない状

況なので、日頃から各自がそれなりの対策を考えておく必要があると思う。 

○ たび重なる地震で耐震建物でも倒壊等がありました。現在の自宅でも耐震に不安

がある。震災時に自助、共助 何をどのような手順で行うのか分からない。防災

組織についてもどのように対応するのか、自己の位置付けが不明。高齢で、近隣

も高齢者が多くなり不安。震災前の耐震診断 要改修でも経済的不可能。 

○ いつ千葉でおこるかわからないので、とても不安に思いました。 

○ マンション住いの場合 タンス、机、冷蔵庫など地震の際、木の柱等が無い為、

固定するものがなく、ゆれるがまゝに動いてしまう状況でとても不安です。佐倉

市内マンションが多くなっている今、建築業者への地震対策（家具の固定部）の

設置、住民への具体的対策指針作りや指導をお願い致します。 

○ 東日本大震災の時と同じく沢山の支援物資が決局は被災者の手元に行き届いて

いなかった状況に、行政の非常時の対策が出来ていないことに失望した。 

○ 年よりには災害が恐い 自然災害は恐い 

○ 佐倉でもおこりうるので備えは必要。 

○ 避難指示など適切な判断と速やかな対応ができるよう職員のプロフェッショナ

ル化をしていただきたいと思います。 

○ 東北・熊本の地震は、お気の毒で何も言えません。実際に佐倉であったら避難場

所は遠いし、近所の方ととりあえずは、あぶなくない所へ集まろうと話をしてい

ます。 

○ ・いつ佐倉も大地震が来るかも知れないので自分がどこに避難するのかその場所

まで地域の防災訓練の時に皆で歩いてみる。電線が多くある所、ガケくずれ等お

こりやすい所等確認してみる。・自治体での防災訓練を春、秋年２回にし、地域

の人々との交流（顔合わせ等）を多くする。・避難所でのトイレ問題が心配です。 

・仮設住宅用の場所を確保し、早く入居できる様にマニュアル作りを準備してほ

しい。 

○ 地域での助け合い。行政の動きの大切さ、速さ。各家庭での備え。 

○ テレビや新聞などの報道によると、大きな地震の被害にあった地域の人々の多く

は「自分たちの住んでいる地域は、地震とは無縁だろう。」と思っていたようだ。

私たちが住んでいる佐倉とて、熊本の地震は他人事ではない。常日頃から、地震

が発生した場合を想定して、対処していくことの重要性を感じた次第。従い、公

報等に今まで以上の防災対策に関する情報を掲載していただきたい。 

○ ツイッターアカウント名書いて欲しかったです。周知不足も感じます 

○ 自然災害とは思わぬ時、予期せぬ災害に合い、生命、財産が一瞬にして失われ、

自分の力では原状回復が出来ない事のもどかしさだと思う。少し離れた地域で

は、空地が有り、町では隣同士が空地もなく、避難場所へと目が向くが、報道を

見ていると、庭がある家はテントなり生活が出来る様子を見ることで考えさせら

れた。自立する環境にもひとつの手かも 

○ 大地震はいつくるかわからない不安。 

○ 大きな地震が、何度もおきたら、家屋がだいじょうぶか心配です。３．１１では、

水道がとまりましたが、改善されたのかどうか。水が止まるのは、大変困りまし

た。又、ガソリンやお店に並ぶ品物もなくなってしまうのも、困りました。 

○ 夫婦だけならライフラインが整うまで他県の親類を頼ろうと思っているが、子供

は仕事があるので一緒には行けないしどう行動するか決めていない。 
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○ ・突如襲う地震は、備えがあってもすぐに対応できない事、何をしたらいいのか

わからなくなってしまう気持ちが伝わります。 

・日頃、家族内で災害時の話はしているものの、いざとなった時は、行動にうつ

す事ができないと思います。 

・食事や衛生面、子供たちやお年寄りの方が心配に思いました。 

・災害が起きたら、まず始めに何をしたら良いのか改めて考えさせられました。 

○ いつどこでも起きても不思議のない地震列島に於て、佐倉もいずれ…との思いを

強く感じてはいます。ただ、”備え”となると、怠っているのが現状。急ぎの対

応をせねばと思うところです。 

○ 今住んでいる地域や自治会では知り合いや親しい人はほとんどいない為、もし地

震があって避難などが必要になった時に協力し合える人がいない事が不安です。

家族は東京などに住んでいる為、連絡出来てもすぐに助け合ったり出来ない状態

です。自治会や地域などでもっと互いに顔を合わせ知り合える機会があれば、災

害時でも不安が少なく協力したり助け合ったり出来るのではないかと思います。

東京と違い佐倉では井戸が残っていたりするので、もっと活用できるようになっ

たら良いのではと思います。 

○ ・被災地区が広域になった場合に、国・県はもちろん市町村の枠にとらわれず、

近隣の自治体との連携も大事と思う。（市境に住んでいる者として感じた。） 

・日頃から佐倉市を含むハザードマップ（活断層、液状化予想地区等、避難場所）

の配布等の施策が必要と思った。 

○ とても人ごととは思えないことを再認識させられた。いざという時に備えて、事

前の対策が必要と強く感じました。 

○ 将来おこるかもしれない各種災害対応のためにも、出来るだけ行政職員を現地支

援に出すべきと考えます。 

○ ・気温が寒くも暑くもなかったことは、よかったと思う。 

・人口の多い地域は、避難場所が足りないと思う。 

○ いままでも家具転倒防止は行っていましたが、熊本での地震後、あらためて点検

し、やり直した。100年に一度備えるのは大変ですが、２０１１年の大地震や熊

本をみると防災に取り組む大変さを感じます。折りにふれ、市としても、市民に

防災の大切さを呼びかけていただきたいと思います。防災メールも振り込めさぎ

を防止するのにも役立つと思って感謝しています。行くえ不明者についても同じ

です。韓国で行われていると知りましたが、認知症の方の名前や写真が、家族が

公の機関に登録しておくのも、一つの方法だと思います。 

○ 強い地震が熊本県に発生し、天守閣に登ったことがある熊本城の被災状況を映像

で見て、衝撃を受けました。また、その強い地震が前震であり、次にもっと強烈

な本震が起こったことには驚きました。これにより都市部で火災が発生したら、

被害は相当大きくなったと思います。さらに、地震の発生地点が従来から懸念さ

れている断層に沿っていることは、他の同様な地域でも発生が懸念され心配で

す。日本列島は地震列島であり、その対策が必要です。 

個人的には、１、飲料用と下水用の水をポリタンクに準備 ２、米をなるべく５

キロ準備 ３、缶詰を２つのポリ容器に備蓄 ４、懐中電灯・ろうそく、などな

どと心がけています。しかし、怖いのは火事です。これらの準備も火災にあって

は役に立ちません。このように個人的には用意しているのですが、被害が長期に

なると自治会の活動が重要で、災害発生時の役割分担を決めておくのが有効では

ないかと思います。つまり、教育委員は子供たちと学校との連絡、避難場所の確

保（照明、寝袋、食料、暖房器具など）、福祉委員は乳児（粉ミルクの確保など）、
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寝たきり老人、徘徊老人などの対策、厚生委員は病人・怪我人や病院との連絡、

浄水・下水・灯油の確保、衛生（トイレなど）の対策、警備委員は留守宅への泥

棒、交通整理などの対策、外交委員は市や警察との連絡、防災無線対応、通信委

員は輸送と、電話が不通となった場合の連絡対策（車、バイク、ガソリンの確保）

など、文書で役割・対応と連絡部署を決めておくのです。さらに、実際に災害を

経験した市町村と検証することも必要でしょう。もちろん、一人が複数の委員を

兼ねることもありえます。また、防災ラジオを市から供給されたのですが、無線

の出力が弱いのか雑音をひろいやすく、受信状態が非常に不安定です。台風など

の時に大事な連絡が聞けるか心配です。また、防災ラジオは停電時も放送される

のでしょうか。 

○ 地震の被害、そのうえ豪雨、ダブル以上のパンチ。今の私には何もできず、心痛

の限りです。復興の進展、子供達の精神的苦痛、トラウマにならない様に、被災

者、復興に尽力されている皆さんの心身の健康が保たれます様、心底より御祈念

致しています。 

○ 災害は、いつおこるかわからないので最低限のことは準備しています。災害は、

本当に自分の身におこらないと本当のたいへんさや、心構えがちがうと思う。何

事も体験しないと本当に感じた事は書けない。思っていることと体験はちが

う！！ 

○ 私は実際に熊本地震の当日に熊本に居りました。その後約４時間支援活動をしま

したが、熊本市・各区の対応の遅さを感じました。佐倉市は土地を含め避難場所、

物資の支給方法（物流インフラ）を事前に市民に知らせておき、災害対応の安心

さを PRしてはいかがでしょうか。 

○ 食事等の配給が長い列ができ時間がかかり、お気の毒に思いました。協力できる

方達との連携も必要ではと思います。 

○ 非常食と水等いざ災害が発生した時にもあわてる事の無い日頃の準備が必要と

思う。熊本の場合、今迄にあまり地震は無かったと思うが突然あのような事が起

きるのは、日本に住む以上は常に地震はおきるものと考えて生活することが大事

とつくづく思った。佐倉市の場合、大災害の時、どのような対策が取られている

のか具体的に良くわからない。食量の備蓄等が余りしらない。防災行政無線での

お知らせが有るがあまりよく聞こえない。公園に居ると聞ける体制が必要と思

う。 

○ 一人暮らしの高齢者は避難できていたのか。また車椅子や障害者の方はどのよう

に避難したのかが気になりました。避難場所にちゃんと避難できて車中泊にはな

らないのかが心配です。まずは自分が住んでいる家が地震に耐える事ができるの

かが不安です。避難生活となった場合に食料等は足りているのか。そして、情報

の収集や指示を出す人、まとめ役等の役割は決まっているのか。避難に手助けが

必要な人のピックアップをして安否確認したり手助けをする人がいるのか心配

です。 

○ 怖い。もし、千葉県だったら…と考えると不安。今は非常食など準備してないの

でやらなくては！！とおもう。 

○ ・活断層上は住む場所でない ・北総台地に活断層がないのでゆれには強い 

○ 行政の耐震補強は進んでいるのだろうか？首都圏直下型地震の際に機能しなけ

ればならないのは行政である。その行政が、司令塔とならなければならない建物

が壊れたのでは、大地震時に行政が行動できない。早急な完全耐震化を進めなけ

ればならない。 
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○ 避難生活が長くなるとその後の生活にも影響が大きくなるので、出来るだけ普段

の防災対策を心がけて、避難先での生活を手早くできるようにしたいとは思いま

すが…実際に災害がおこらないと分からない部分が多いので不安です。 

○ ①自宅が昭和５５年に建てたので出来たら地震にたえられる心配②建物（自宅）

他に佐倉全体で地下（だんそう）の状態がどうなっているか知りたい 

○ 被災地の皆様は、恐怖と失望、悲しみと淋しさを思い切り持った事を思うと我々

自信が災害の備えを改めて意識したいと思います。 

○ 前回の大地震、東日本大震災があったから今回の熊本地震の被害がまだ最小限に

できたのだと思います。だから、次に起こり得る災害に対して個々の意識と、国

の対応を今まであった震災をもとに向上できたらいいと思います。 

○ 東日本の地震時の教訓から災害への備えを家族で考える様になりました。熊本で

の地震時も千葉からはやや遠い地ではあるが、日本の中でいつ・どこで起きるの

かは分からなく、災害は身近なものであると思いました。 

○ 被災地の一日も早い復旧、復興を心よりお祈り致します。 

○ 他人事ではないけど対岸の火事の気でいる、自分が居る！！それが現状です！！

でも心配です。 

○ 決して、ひとごとではない。近い将来、大きい地震があるのか不安である。 

○ １．全国から寄せられた援助物資、義援金を素早く被害者へ配給するシステムの

確立が必要（人的対応、組織的対応等）２．佐倉市の避難場所の確保は充分なの

だろうか？３．備蓄、水資源の確保が非常に重要と感じた。 

○ このところ自然災害が多くなっている様な気がします。私のいなかも何年か前に

山が崩れて何人もの死者が出ました。熊本もそれ以上に大変な災害でした。皆様

のご冥福をお祈りします。 

○ 行政の初動は、近年速くなったと思う。今後は、住居、仕事、生活面への継続的

な支援だと感じる。 

○ 何時、災害が自分たちの地域で起っても大丈夫なように多少の災害の備えはして

おかなくてはいけないと感じました。 

○ わが身にも、いつ起ってもおかしくない。何か考えねば。 

○ ・高齢化地帯での被災者同志での助け合いの精神を日頃より培っておく必要性を

痛感する。・外部からのボランティア、行政のサービス、防災施策のみに頼り過

ぎていなだろうか？まずは２～３日は被災者の互いの助け合いによる避難生活

を自立してできる仕組みを作っておく重要性を感じた。⇒高齢者、大人だけでな

く各地区の住民の年代層によるボーイスカウトの精神を基とした講習等の実施、

組織化について検討すべきと思う。 

○ ・本震と思えたのに、それは余震で、その後に本震が来たので人的被害が拡大し

た。行政判断は難しいと思うが、避難勧告など適正な判断が必要とされるようで

す。山岳部は少ないので、土砂災害は少ないと思いますが、印旛沼を抱え、水害

対策が大きな課題と考えられます。・熊本の災害報道を見て、一番気になったの

は、飲料水の供給が遅れたように思います。以前、防災訓練に参加して、学校の

プールの水を浄化して飲料水に変換する機械を紹介されましたが、あんなもので

は対応できないのではと思えた。 

○ 災害に備え、準備をしておくことが必要と思った 

○ いつ自分の身におこる事かわからないとつくづく思います。日頃の備えをもう一

度見直す必要性を感じております。 

○ 東日本大震災の記憶が冷めやらぬ時期にまた熊本県の大地震。いつ何時体験する

かもしれないことに恐怖さえ覚え、直後は防災用品等を準備するのですが、しば
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らくすると忘れてしまうが現状です。テレビなどで、地震がおきた時の対策を見

た時頭ではわかりますが、自分はとっさにどのような行動ができるのか不安にな

ります。市役所や地域で定期的に防災対策の予行演習をしてほしいと思います。

また、実際に災害を体験した方のアドバイスもお聞きしたいです。市役所でお知

らせに廻っていただいている車での拡声器による通信は、ほとんど内容が聞こえ

ません。対策はありませんか。 

○ 自分の身に起きたら、病気のこともあるし不安です 

○ 佐倉市の端にあたる為、防災行政無線等が聞こえづらく、内容がわからないので

不安である。 

○ 佐倉市は災害が少なく住み易い所です。しかし自然災害はいつどこで起きるのか

わかりません。東日本大震災や熊本での地震によって自然の災害ほど恐ろしいも

のはありません。特に夜の災害は恐ろしいものです。日頃から地域の人とのおつ

きあいを大切に自分のことは自分で守るという努力をしていきたいと思います。 

○ 一言 無事で何よりです。 

○ （１）防災無線ですが、土、休日の対応は堅実に住民に伝える。（大雨の後に注

意報が出る等）（２）防災計画は、立派な本になっていると思いますが、災害が

起きた時に即役立って活用できる内容になっていますか。（本と中味が立派では

だめ）（３）ライフライン、防災機器等災害対応として投資したものが災害によ

り役立たないケースが出ている。（災害地の事例）委託に依らず専門家、住民代

表の意見を聞いて耐久性能のある施設としたい。 

○ ・一番の心配は火事です。・佐倉地区は土地の高低差が多いので崖崩れが心配。 

○ １．非常用持ち出し袋（飲料水、食料、貴重品、救急用品、ヘルメット、マスク、

軍手、懐中電灯、下着、衣類、毛布、ラジオ、乾電池、カイロｅｔｃ）の準備が

大切であること。２．他都道府県からのボランティアの受入体制 ３．救援物資

の受入と配分体制→２，３ 被災地からすれば大変なことである。現実にどうす

ればよいのだろうか。４．避難所、施設の確保と管理 

○ 防災用品１人４日分そろえる必要がある 我が家家族２人 １週間分備蓄して

いる。自分の自分で守る。人をあてにしない事。 

○ 益城に父の姉が住んでおり大変心配をした。救援物資の配給がうまくいっていな

いと感じた。 

○ どの地域にいてもいつどこでどんな災害にあうか本当にわからないと実感し、備

えをもっとしっかりしなければと思った。 

○ 仕事や学校へ安全に出かけられるのか。自営業の方は、仕事が続けられるのか。 

○ ・地域の自助ができるか ・ボランティアに頼らずともできる自治 ・ＮＰＤ、

ＮＧＯの活躍 

○ ツイッターやＬＩＮＥといったＳＮＳを活用することで、防災情報を広く市民に

周知し、安全で効率的な行動が心がけられるのではないかと考えた。 

○ 災害に備え、道路など強化すべきだと思う。 

○ 熊本の皆様には、心よりおくやみ申し上げます。日本は地震大国です。福島、熊

本 明日は千葉かもしれません。人事ではありません。地震はどうする事もでき

ませんが原発だけは阻止したいです。 

○ 自然災害が続いている昨今、身近な人たちと防災意識の向上を心がけたい。被災

した人々に心からお見舞い申し上げたい。 

○ 備蓄品の準備の必要性を改めて感じました。自力で数日間は生活できるように準

備をしておかなければいけないと思います。 

○ 行政の対応がおそい！！ 
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○ 大きな地震が２回もあり、余震も多く、被害の大きさに驚いています。災害に対

して多くのボランティア、救援がすぐ活動し頼もしく感じました。ライフライン

が途絶した時、私だったらどうしただろうと考えさせられました。 

○ 日本は北から南まで改めて災害列島であることが分かりました。熊本城の崩壊映

像はショックでした。この日本で災害を防ぐことはかなり難しいようです。また、

防災には多額の資金が必要ですが、その実効性については疑問です。やはり限ら

れた原資の中では減災を基本とした対応が現実的なように思いますが？防災と

減災の使い分け。 

○ ・さいわいこの地区には活断層がないということで安心しております。 

・地震に強い家を建てたいです。 

○ 熊本では大きな地震が起きないと思っていた人が多くいたことに驚いた。対策が

まったくあまく、信じられなかった。東日本の時に日本どこで大地震が起きても

おかしくないと言っていたのに、人事ととらえていたのだろうか？親戚もいたの

で最初はすごく心配したが時間がたつうち怒りも覚えた。少しずつ対策はされて

いるが、災害の強い国になっていかなければならないと思った。 

○ ①いつ災害が発生してもおかしくないので、市役所等の災害拠点の耐震性は大丈

夫なのか？②内郷小学校の耐震性は大丈夫なのか？③今現在、岩名の野球場の設

備を新しくする予算が有ったら、災害対策にまわすべきである。（現在でも、、

問題なく高校野球の公式試合はやっている。高野連と一般市民どちらが大切なの

か？）④食料は大丈夫なのか？⑤自衛隊にすぐ要請するマニュアルはあるのか？ 

○ 実家が大分県にあり被害はないが、連絡方法等事前に準備すべきと思いました。 

○ 避難場所が地震の被害にあった場合、どうなるのだろう、と思いました。佐倉市

は人口も多いので心配です。私の家の周りには犬を飼っている家が多いのですが

避難場所に連れてこられたらどうしよう…私たちは犬が嫌いなんです。吠える声

を聴くだけでストレスを感じるほど嫌いです。ペットだけの避難所も作ってほし

いです。衛生面でもすごく心配です。 

○ 迅速な国、県、市からの援助は、いつもすごいことだと思います。現代の日本に

生まれたことは幸せなことだと感じます。 

○ 東日本大震災があった時、地震は大変なイメージがあった。しかし、いざ遠くの

県で起こると他人事のように感じる。自分が１番大事なのだなと思います。だけ

ども、それではいけないと思う。1人で動くのはためらってしまうけども、大勢

で動けば、みんな動くと思う。みんながやるのなら…と思う気持ちを集わせて、

力になれたら、すごいことだな…と思うだけですが、そう思いました。 

○ 私のマンションには防災センターがあり、それが唯一の頼り 

○ 助けていきたいです 

○ ・災害は、日本全国どこであってもおかしくないので、災害情報の入手手段が必

要になりますが、やり方がわからない。各家庭に広報でわかりやすく方法等を教

えてください。・国が積極的に協力姿勢を示したことが復興を早めている。 

○ 近所の人々との防災訓練をしたい。 

○ お互いに助けあっていた。自発的に小中学生から上の人達がボランティアをして

いた 

○ 親戚が近くに在住しており他人事ではなく感じています。家屋も古い建物が多

く、大地震に対しては無防備なところもあったようです。佐倉も古い家屋がまだ

まだ多く、又、道路も細路地も多いため、火災をともなうような災害では不安が

あります。 
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○ 日本のどこにでも起きることなので、身のひきしまる思いがした。佐倉市の危機

管理が気になった。 

○ 1週間くらいは自力で生活できるように備えておかなければならないと感じた。 

○ ボランティアの方々がたくさん集まったが、人手があふれてしまった。又、公共

施設以外で避難している方々までなかなか支援の手が届かない状況があった、と

いうような事を聞いた。前件はともかくも、後件は、個人の事情で自宅を動けな

い等の把握は近所で情報の共有が必要だと感じた。 

○ ※のみもの、食料、卓上コンロのボンベなど、常備するようにしている。3日く

らいは自力でがんばろうという、心がまえをしている。あかりに関しては、キャ

ンプ用ランプを使用することになっている。キャンプ用テント、寝袋も使えるの

で…家に入れなくなった時もＯＫかなと思っている。 

※家族とは、ヘタに動かない方が「よいだろう」と話している。－職場を拠点－ 

☆一番必要となるものは水。対策は市におねがいしたいと思っている。 

○ １．東日本大震災を経験し、わかっているはずなのに耐震対策等を実施していな

いことが判明しましたね。これは自己責任だと考えざるを得ません。２．行政サ

イドの対応の悪さが目立ちました。残念です。特に支援物資（おにぎり）を捨て

るなど論外な光景です。配送ルートの明確が必要です。 以上 

○ １．避難場所の表示をしてください。２．非常食・水を各家庭で準備するが、市・

自治会等で 1日分程度備蓄願います。 

○ 井戸はありますが停電だと使用できません。何か方法があれば水が使えますが、

皆さんと！テントを用意しようかと思っています。 

○ ・もしも佐倉で熊本のような地震があった場合、佐倉市での災害対応、行政（佐

倉市）の対応はどこまで対応して準備がなされているのかと感じました。そのよ

うな災害前に、市民に対して佐倉市としての現況をお知えていただきたいと思い

ました。一市民として熟知してほしいと感じました。 

○ 昨日まで平穏に暮らしていた人々があんな突然、災害に見舞われ、地獄のような

生活をよぎなくされた。改めて、日本国中に起り得る覚悟が必要だと思った。 

○ ここで生じたら、さらにたいへん。熊本だからすぐに助けが入っている 

○ 日本が地震大国であるということを改めて実感しました。また、気象庁が発表し

ている地震の発生確率の数字にとらわれず、可能な限り自助に対して努力するこ

とが重要であると思いました。 

○ どの市でも起こることであることから自分なりに対策を考えておきたい。 

○ 東日本大震災を、スーパーの中で体験しました。自宅にいたら…と思うと恐怖で

す。地震は防ぎようがないが、トイレの問題が困ると思っています。と云っても

簡易トイレの準備はしていません。地震がおきないこと祈るだけです。 

○ どこで起きてもおかしくないので、危機管理をもって行動したいです。 

○ 車中泊や介護が必要な方が泊まる施設が少ないと思いました。 

○ ・近頃関東でも地震が多いので人ごとではない。 

・今、まだ大変な時期ですが頑張って下さい。 

・寄付したものが少しでもお役に立てれば良いと思います。 

○ 日頃から災害が無い所の人の弱さを見た気がします。 

○ ５年前、東京の池袋駅前で帰宅難民の１人として娘と歩き、千代田区の母校で一

晩を過ごしました。地上６Ｆから見た東京の風景は公共交通網は真っ暗、車も渋

滞する中歩道を列をなして関東近郊の我が家に向って歩いて帰宅するサラリー

マン、女性の人々でした。次の昼、ノロノロ運転の電車の車両内は外国人がみん

な成田、羽田に向かって国外に出ようとしていました。都内のコンビニ、スーパ
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ーの棚は品物がしばらくない状態が続き、学校の入学式は１か月遅れたり、なか

ったり、千葉内陸ではあまり大きな被害も目の当たりにしなかったものの、家を

失うショックは１番大きいのかと熊本の映像を見ても考えさせられます。どんな

に防災用品を用意しておいても、置き場所やいつ、どこにいるか、状況に置いて

はムダになるやもしれないと結局、考えも１周してしまうばかりです。結局、い

つも身の回りにある程度の現金と車のガソリン量、靴は低いものを用意していま

す。 

○ 災害は予知、予報の難しさを知りました。活断層の上に人々の生活があったこと

を改めて知り、他人事ではないと思っております。このような災害を繰り返して

いる国であることを再認識するしかないと思っております。 

○ 地震が起きてしばらくは余震も続くため、いつまで仕事や学校などを休むことに

なるのか、普段の生活に戻れるのかなどイメージが持てないので、やはり不安に

感じると思いました。避難所で生活することもイメージできません。出来るだけ

自宅で過ごせるように、我が家でできることを考えたいと思いました。 

○ 日頃から防災の意識・感度を上げていかなければならないと思うと共に災害後の

対応について日頃から計画・準備・シミュレーションの必要性を強く感じた。市

指定の避難所が量・質ともに最適であるか、物資配給のシステムの構築、マニュ

アルの整備、司令塔の存在、柔軟な対応、仮設住宅建設地の選定、長期化の場合、

広域避難の考え方と連携等、スピード感をもって実行できる準備が重要であると

思う。東日本大震災、神戸淡路大震災等の教訓を活かしきれておらず、危機管理

として不十分であると感じる。どこか他人事であると感じ同じ過ちを繰り返し２

次災害を引き起こしていると感じる。市のみならず、県・国との連携強化の必要

性を強く感じる。 

○ 他人事ではなく、日々ご近所の方々とのコミュニケーションの大切さを痛感して

います。 

○ 赤ちゃんを連れて非難する大変さが伝わってきた。（泣き声が他の人の迷惑にな

るから車中泊にしている人がいて、他人事とは思えなかった） 

○ 日本全国、どこでも起きてもおかしくない状態で人事ではありません。千葉（佐

倉）は津波やがけくずれ等の災害はないと思いますが、家の倒壊や火事等気をつ

けないといけない意識はしています。 

○ 一人暮らしなので、いざという時の備えの必要性を感じている 

○ 行政のスピードＵＰ 

○ 普段、地震がこないと思う所も油断してはいけないということ。水や缶詰め等、

備蓄する必要があるということ。 

○ どこも安心とは思えなくなりました。早い復興を願うばかりです。 

○ もしもの時、今の状態、状況では困るのかなと思います。水・食料も用意してい

るとはいっても、そこまであるというわけではなく、３日も持つのか…よくわか

らないです。もし、閉じ込められてしまったときに台所にいた為に助かった少年、

お年寄りの女性の方がいらっしゃったかと思うのですが、食料のないところで閉

じ込められたら…とか、もし不通に助かったとして…食料等がほとんど来なかっ

たらと思うと、本当に大変だと思いました。たしか、今回の地震では、その食料

等は来ているが、それを配るのに調整？するのに時間がかかってしまったとのこ

とだったので、どのように配っていくのか…まあ、状況によるとは思いますし、

大変とは思うのですが、そういったところを考えていただけたら、良いのかと思

います。 
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○ 東日本大震災と同じように支援物質輸送の問題、避難所における配布に支障があ

ったのは残念です。緊急時の物質の荷役、保管、仕分け、配布作業をこなすのは

自治体職員は無理です。「災害ロジスティクス」を研究し、災害時には外部から

物流のプロを入れるなど体制づくりに努めてほしいです。併せて、主に女性・子

供が性被害にあわないよう避難所運営体制の中に、男女共同参画のＮＰＯ等の団

体が入るしくみを整えてほしいです。 

○ この調査で「災害への備えをしなければ」と思った。 

○ 中心部はすぐにライフライン、非常食など行き届くと思うが、地域によっては屈

かない事があるのは佐倉も同じだと思う。特に市の端などは 

○ ふるさと納税の熊本への寄付の代理受付を行ったらいいのにと思います。 

○ 関東にも大地震が来ると言われ続けています。「千葉県」ではなく「佐倉市」の

発生予想はどうなっているのか。その際の危険想定箇所など、子供にもわかりや

すくＨＰに掲載していただきたいと思っています。 

○ 現実に起りうる事を想定し、具体的なプランを市民に示してほしい。例えば・各

地域の避難場所の具体的指定・割りふり ・避難場所の市職員の運営、支持者の

確保 居住スペース、食料、水の配布…（プライバシーの確保、高齢者、子供連

れ、病気もちの方、ペット）市職員ＯＢのボランティアの登録と避難場所の割り

ふり等々 ・自宅に残る人への配慮、食料、水その他の配布方法 地域毎のハザ

ードマップの配布 事前に対策を考える 

○ 他人事に感じない。知り合いが千葉で東関東大震災にあって、熊本に引っ越して

またあってしまった。特に大事なのはとにかく水だと言っていた。マンションの

備蓄品にも多く入れておいてほしい。また、うちは子供が小さく、完全ミルクで

育っているので、災害が起きた時、子供の生命線であるミルクが無いとどうなる

のか不安になった。粉ミルクと湯を確保しなければならないのは本当に大変だと

思う。熊本で、同じような子供を育てるお母さんの気持ちを思うと心が痛い。 

○ 佐倉は特別な災害はなく幸せな事ですがテレビ報道などを見ると大変な事です。

１日も早く安定した生活が戻ることを願っています。 

○ 日頃からの備えが大事で、災害を受けた時冷静に考えられる人でいたいと思いま

した。市役所の職員の皆様の活動が組織的に行われることを願います。高いブロ

ック塀が近所に数か所あり、通行が不能になることが心配です。改修を促してほ

しいです。 

○ 熊本地震から２か月が過ぎ、やっと仮設住宅に入居できるようになったというニ

ュースが流れています。しかし入居できる方はほんの一部に過ぎません。改めて、

日頃から自助努力をする必要があることを実感しております。 

○ 災害はいつ、どこで起きてもおかしくはない。多くの人が亡くなり、けがをし、

私も何か役に立ちたいと募金活動を行った。自分の身におこっても、対応できる

ようにする必要があると思った。周りの人との協力、連絡とても大切なことだと

思う。子どもがいるので子どもの命を優先に、改めて考え直した出来事でした。 

○ 東日本の地震等、過去の災害から政府などの対応は早くなっていると思う。ただ、

３６５日備えていることは不可能だと思う。 

○ 佐倉は大丈夫、我家は大丈夫と思いつつも、普段の備えが大事だなと思います。

家屋の耐震補強等は気になりつゝも費用のかゝる事なので、中々手付かずにいる

状態です。 

○ まずは身近な人を助ける、助けられる 

○ 今まで自然災害等に遇ったことが無いので正直なところ、他人事のように感じる

面もある。 
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○ 佐倉市に住んでいても、一生に一度は避難所生活をする日が、来るかもしれない

なぁと考えている。 

○ 非常用トイレとＬＥＤランタンの準備を考えています。 

○ 熊本にかぎらず、ひんぱんに地震等の災害が起こっているのに、災害が起こった

ら体育館等の、とてもではないが心身ともに安息出来る場といえない施設に長期

間いざるをえない状況に心が痛むとともになんとかならないかと思う。 

○ ・土砂崩れの危険個所が通学路等にもある ・防災無線が聞き取りにくく、よけ

いに不安になるので、もう少し聞き取りやすい手段がとれないか…（建物等、反

響で難しいとは思うのですが） 

○ 被災後の生活に皆さん苦労している様なので、それが不安です。 

○ ・水、乾麺、乾飯（カップご飯→卓上ガスコンロで）等の食糧の備え。ローソク、

敷物、その他消火器など ・町内の避難に従う。 ・家族の連絡方法も検討中。 ・

職場からの帰宅方法も検討中。 

○ 大きな地震があったら自分の家は大丈夫かとても不安。小さい子供がいるので不

安です。 

○ 本当にお気の毒です。東北の震災もまだ完全な復興をとげず、心が痛みますが、

追い討ちのように熊本の大地震で被害にあわれた方々に心からお見舞い申し上

げます。がんばってほしいです。また、他人事ではなく、災害に対しての不安は

強いです。多少の備えはしていますが定期的なチェックはつい停りがちなので気

をつけたいと思います。 

○ 日常から隣近所の方々とコミュニケーションを心がけ、いざという時の助け合い

活動が円滑に行くよう努めること。出来れば、家の近くの環境良い場所（木立の

緑に包まれ、ゆっくり話し合いを楽しめる所）があれば好都合なのですが？ 

○ いつ何時どこで地震があってもおかしくないのだと強く感じました。出来れば各

家庭での電気の自給自足が必要ではないでしょうか。太陽光発電や、蓄電池の普

及をもっと促すべく補助金をもっと増やすとか、各自治会館には設置するとかす

べきではないでしょうか。 

○ 行政の窓口が一本化されていないのか いろんな役所の人達が様々な事を言っ

ている 

○ ・長期間避難所生活になった時の個人のプライバシーが保たれるようにしてほし

い。 

・かかりつけ医の診療が滞りなくできるように。 

○ 自宅に帰れない（倒壊の危険）の場合、熊本のように何日もどこにいるのだろう。

生活できるだろうか。体育館やホール等、入りきれるのだろうかと不安である。 

○ 明日は我が身と強く感じました。日頃からの備えを心がけようと思いました。 

○ １．想像以上の被害 ２．震度７の揺れが二度続けて起きた。過去にはなかった

事とか。 

○ 同じように地震が来たらふるえて動けなさそう。 

○ 日頃からの自助の計画と、近隣との関係を構築しておくことを重視することが大

切。 

○ 災害の備えをしていない 

○ ライフラインの途絶のこわさにおどろきました。 

○ 人ごとではなく、自分の家もいつ何があるかわからないので心配になりました。

避難生活も見ていて心配になりました。 

○ 避難場所不足による為や建物倒壊による不安で車両生活が実際に佐倉でも起き

たら同じ状況になるのではないかと思った。 
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○ 私の家は佐倉に住んで３０年以上たちます。広報をみて耐震診断をしてもらい、

少し安心していましたが、この度の地震でショックを受けました。ときどき１Ｆ

で寝ていたのを常に、２Ｆで寝るようにしました。２回も本震が来たのをテレビ

でみて、１Ｆで寝ていた方が、つぶされてしまった事です。こういうことは、さ

けきれない、ほんとうにおそろしいと思いました。 

○ ・早期仮設住宅の整備 ・災害コーディネーターの派遣 ・治安の維持 

○ 熊本でおきたのだから、佐倉でもおきる。 地震予知などは、参考にならない。 

日本のどこでも大地震はおきると真剣に感じた。佐倉市はその時どうする。 

○ お年寄りが多い世の中なので、ある程度は行政で拠点をもうけ、備えをして欲し

い。 学校や警察、消防署の他、老人ホームなど、役所以外にも多くの拠点で準

備をし、いつ災害があっても困らぬ様にアピールをして欲しい。お年寄りが人力

で遠くに行くのは大変です。ご検討願います。 
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②防犯活動 
 

問 18  地域の安全を確保するため、自治会など自主防犯活動団体による防犯パトロール

が行われていますが、あなたは参加したことがありますか。【１つ選択】 

 

    
問 19  あなたが、地域の防犯活動について重要だと思うことはなんですか。【３つ選択】 

 

    
「その他」を選んだ方 

○ 街をきれいにする（ゴミがない、雑草がかりとられている、人の気配がする） 

○ 大人（高齢者）の自分勝手な行動が目に付くようになった。具体例を掲載したチ

ラシ等の配布。 

○ 交番、派出所の設置 

現在参加している 
25 
6% 

過去に参加した 
ことがある 

98 
23% 一度も参加したこ

とがないが、 
機会があれば 
参加したい 

122 
28% 

一度も参加したこ

とがなく、 
今後も参加する 
予定はない 

172 
40% 

無回答 
12  
3% 

258  

114  

83  

128  

191  

272  

16  

29  

0 50 100 150 200 250 300

近所づきあいなど地域のかかわりを強くする 

徒歩による防犯パトロールを行う 

車（青色回転灯装備車など）による 
防犯パトロールを行う 

犯罪・防犯情報を充実させる 

防犯カメラを設置する 

街路灯を増やす 

その他 

無回答 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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○ 自治会からの地域消防団の優遇措置 

○ 防犯カメラをもっと多く。 

○ 自主防犯活動では効果が低い。・警察官によるパトロール活動の強化 ・警察Ｏ

Ｂに嘱託した防犯体制の拡充 

○ 街路灯ＬＥＤに変更して明るくしてほしい。 

○ 手間賃有の防犯パトロール隊の結成 

○ 警察官が汚職しないこと。 

○ スキをみせない。ふだんから玄関先などきれいにかたずけるようにしている。 

○ 警察による見まわり。 

○ 各個人毎に防犯意識を高める。 

○ 近隣との日頃の情報交換ができていること 

○ もう少し街（駅周辺など）にお店が増えて明るくなっても良いかなと…。 

○ 反射ミラーの設置（バス通り） 

○ 街路灯の色を犯罪の少ない色に変える 

    
問 20  あなたは、屋外の公共の場などに『防犯カメラ』を設置することについて、必要

だと思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選んだ方 

○ 必要と思うが、プライバシー保護も重視することが大事。 

○ ニュースなどで防犯カメラの映像が公開され、犯罪捜査や防犯に役立っているよ

うですが、個人情報・人権・言論の自由などの侵害に利用されることもありうる

ので、慎重な対応が必要と考えます。しかし、庭にごみを投げ入れたり、車に傷

をつけたり、犬の糞を放置したりなど、不埒な行為が横行しているのも事実で、

大変悩ましい問題です。 

○ 過剰又は過少の客観的判断が必要。第３者委員会等の設置 

○ 必要だが、使う人の教育が必要。 

    
問 20-2 地域の防犯活動や防犯カメラについてどのようにお考えですか。【自由意見】 

○ 必要最低限での設置。公園やスーパーなどは、ある程度必要かと思う。 

○ 道路によって街路灯が少し暗いところがあり、改善していただきたい。 

必要である 
235  
55% 

どちらかといえ

ば必要である 
157  
36% 

どちらかといえ

ば必要ではない 
16  
4% 

必要ではない 
12  
3% 

その他 
4  

1% 無回答 
5  

1% 

Ｎ＝429 
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○ カメラ 通りがさみしい所が多く、つけた方がよい。防犯活動はあれば参加した

い。学校のはやっていますが別で。 

○ 防犯パトロールを行っているから安全な街とは必ずしも言えないと思う。人通り

のない住宅地であっても、「人がいる」「誰かが見ている」と思える住居環境が

大切だと思う。（防犯パトロールや防犯カメラは補助的手段では？） 

○ 地域の防犯活動について、高齢化、自治会活動への意識が低い。近隣のつながり

が薄い。関係ない答えですが、街灯は光量より灯数。明るいと陰ができかえって

不安。また全方向でなく上空には光が届く必要ない。 

○ 防犯活動や防犯カメラの設置は必要と思う。また、佐倉警察署の初動体制（迅速

さ等）には改善が望まれる。 

○ 市民の安心安全上防犯カメラは必要ですし犯罪の抑制にもつながると思う。 

○ 日本では人権（プライバシー等）侵害への対応が不完全なままである（危険） 法

律、司法の判断（けいさつ）など 

○ 防犯という面とプライバシーの面を考慮する必要があるので、どこにでも設置す

ればよいというわけではないので、防犯だけにとらわれないよう注意が必要であ

ると思います。 

○ 防犯カメラが設置されていると見られているという意識で、犯罪が減少すると思

います。 

○ 犯罪の抑止につながるので必要だと思います。 

○ 地域の防犯活動団体による防犯パトロールのおかげで、犯罪等の発生が極めて少

ないとのこと、これらの活動には頭がさがります。今後継続してパトロール活動

が出来るよう、新参者も快く受け入れてくれるような団体であってほしい。 

○ プライバシーに配慮しつつ、設置を進めることが大切だと思います。（防犯カメ

ラ） 

○ 場所によるので必ずしもどちらとは言えないのでは。それより警察にパトロール

してもらいたい。護身術など教える場や教材無料配布も考えて欲しい。 

○ 事件、事故に役だっていると思う。いち早く原因をつかめ、証拠隠滅の確実性に

良い。新たなる環境作りに参考となると思う。 

○ 個人が自宅等に設置する場合を除き、防犯カメラの設置は公道、また公共のスペ

ースに限定されるべきだと思う。 

○ 地域の皆様方が、防犯に対する考えをもつことが大切だと思います。明るい街を

作ること（門柱の電燈をつけておくなど）街燈を LEDにする。 

○ 防犯については、カメラは必要だと思います。死角になる所があったりすると、

目立たない事と一緒なのであった方がいいと思いました。 

○ 防犯カメラについて たくさん装置を置くことには賛成しかねますが、死角にな

りやすい場所に設置できると防犯につながるのではないでしょうか。 

○ 防犯カメラを設置する事で犯罪が無くなると思います。 

○ 防犯カメラが犯罪などの解決にずい分役立っている事はテレビのニュース等で

感じていますので必要なのはとてもよくわかりますが、反面常に見られていると

いう感じもします。防犯カメラのない所は街路灯などで明るくして防犯対策をす

るなどしてほしいと思います。 

○ 公共の場というよりも、そこの出入口で良いのでは…。又、一般道路や歩行者用

通路等に一定間隔に設置してはどうだろう。予算等を考慮して具体的な設置可能

数から設置場所を、リスト化する方が現実的かもしれませんネ！ 

○ 何かあった時に早期解決につながると思います。（防犯カメラ設置） 
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○ プライバシーの問題と裏はら、犯罪の抑止力にはなるが、その他の対策で何とか

してほしい（常に監視されている） 

○ 犯罪を未然に防ぐ効果があると思います。 

○ 各種手段の一つとしての位置づけ。カメラを設置しただけで安全になるわけでは

ない。 

○ 「スーパーなど、どこでもカメラがあるから、悪い事をしたら、うつっちゃうか

らね」と、子どもに話している。カメラが多いので、悪い事は出来ないだろうと

思う。何かが起きた時、カメラにうつっていれば、手がかりになるので、よいこ

とだと思う。 

○ あまり嬉しくないことですが、事件が起こってみると。防犯カメラが大活躍して

いるのを見聞きすることが多く、必要性を感じてしまいます。 

○ 全国的に事件多発で、防犯カメラの成果が見られます。佐倉も悪用なしが前提で、

犯罪に活用する為にも必要かと思います。 

○ 防犯とプライバシーを区別して頂けるとよい。 

○ 今の世の中必要である 

○ 地域の活動には若い人は入りにくい。いつも決まった人達でグループが出来てい

て遠慮しがちである。防犯カメラは絶対必要であり、公園の近く、薄暗い所には

特に必要と思う。 

○ 安全安心な生活のためには、市民ひとりひとりの防犯意識を高めることが大切だ

と思います。地域の人々（ご近所の人々）が普段からお互いに良い関係をもつこ

とが必要です。防犯カメラは、今の時代、必要だと思います。ただプライバシー

の問題があるので、映像がネットに流出したりしないようきちんと管理してもら

いたいと思います。 

○ もしも空き巣の被害にあった場合、防犯カメラに犯人が写っていれば逮捕にも繋

がったり、行方不明の子どもや高齢者の場合も早期発見につながると思います。 

○ 実際にテレビのニュースなどでも防犯カメラのおかげで犯人が何人も捕まって

いるし、少しでも情報を得る手段ならば、いろいろな場所に設置した方がいいと

思う。 

○ 防犯に役に立つと思う。 

○ 防犯カメラが、沢山あっても良いと思いますが、それがきちんと機能していれば

良いと思う。 

○ 公共施設内や公道での防犯カメラなどは犯罪の防止や抑止につながると思われ

るので重要だと考えます。 

○ 国道に面しているので防犯カメラは必要 もっと増やしてほしい 

○ 本物の防犯カメラ以外にも多く設置する事で効果ある様に思います。 

○ やたら色々なところに防犯カメラを設置するとプライバシーに関わってくるし、

最近防犯カメラによる犯罪があったと聞いたからそこが不安です。 

○ 日本も時代と共に”安心したくらし”に不安を覚えるようになってきている気が

するので、ある程度は必要であるかもしれないです。 

○ 以前妻が「ヒッタクリ」に合いました。犯人は「バイク」でした 未だ犯人がつ

かまったとは聞いて居ません。防犯カメラが有ったらよかったと思う。少しでも

多く設置をと願います。 

○ パトロールなどよく行なっていると思います。 

○ 防犯活動団体（ボランティア）に若年層を取り込む工夫が必要と考える。（中学、

高校での授業に積極的に取り入れ参加させる等） 

○ 事件が起こった後、いろいろと役に立つと思います。 
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○ 防犯カメラは、プライバシーとのバランスが肝要。 

○ 防犯カメラを多く設置する事によって、犯罪の防止になると思うので多く設置し

てほしい。 

○ ・プライバシーが守られていれば、設置した方がよい。・防犯カメラの設置で、

防犯に役立った実績（全国的、海外含める。自治会関係である必要ない。）を市

にアピールすべき。 

○ さまざまな権利や主張があり難しいが ・通学路、子供の公園、高齢者の集まる

場所においては事故の防止効果が顕著であると思われる処から設置して効果、効

用を示してコンセンサスを作ることから急ぐ方式・市の憲章として市民の安全の

為への市民の協力義務も明記しておく。 

○ ・防犯活動～防犯意識の高揚につながる。・防犯カメラ～設置を認識させること

によって犯罪を予防できる。人の目の行き届かない面をカバーできる。 

○ 防犯カメラによる、犯罪者の特定により事件の解決へ大いに役立っていることは

確かなことであり、犯罪防止の手段としては多く取り入れて欲しい。 

○ 防犯カメラを設置したことにより犯罪を防ぎ人々を犯罪から守る事ができると

思います。不審者などの予防ができると思います。 

○ 佐倉は暗い道が多いから、万が一があっても気付かれないと思う！！街灯も必要

だけど、カメラもあった方がいいかな？と思います。※暗くても撮影できる赤外

線カメラがいいですよね！ 

○ （１）街路灯を増やしＬＥＤに改善したら （２）畑の野菜盗難対策 

○ 防犯カメラよりも、駅の大木を切って明るくしてほしいです。大佐倉の駅の周辺

の売り出した先の場所です。今大佐倉の駅に近い場所に 100年近く住んでいます

が、山のカシの木、竹がのび放題で一度も切ったことなく、風が吹けば家のトヨ

の中に、カシの木の葉と竹が雪のように散ってトヨに入ったり道路も南風が吹く

とまず竹のゴミでものすごいです。特にカシの木は強風の時ゴウゴウ音をたて

て、今にも折れるのではといつもハラハラしています。小学生の子供さんもお年

寄りの方も電車に乗る為毎日歩いて通っています。山の持ち主の方も知っていて

も永年住んでいますので中々木を切ってくれとは言えず、ずっと台風とかくる

と、何事もなければ良いなと願っている毎日です。市では、こういう場合は、何

も出来ないのでしょうか？ 

○ 現在、どのように設置をされているかわかりませんが、事件、事故を考えて必要

と思う箇所に設置すべきと考えます。 

○ 防犯カメラ設置するべし。事件の解決につながるので設置。 

○ カメラがあるというだけで防犯になると思うのであった方がいいと思う 

○ 確たる証拠になる為、ぜひ防犯カメラを設置して欲しい。プライバシー云々で反

対する人は疚しい事をしているとしか思えない。 

○ 防犯カメラは必要ではない。 

○ プライバシーの問題等あると思うが、空き巣等の犯罪が多い地域や、交番が近く

にない臼井駅周辺に防犯カメラを設置する事で犯罪の抑止につなげてもらいた

い 

○ ・犯罪抑止に有効である ・事件等の検証や解決に活用されている事例が多い 

○ 町内会でも防犯パトロールをしておられる姿をよくみますが、話をしながら、ブ

ラブラというかんじで、防犯の為なのか自分たちの会話（おしゃべり）の場なの

かわからない光景をよくみます。 

○ 若い世代の防犯活動を行えれば良いと思う。店舗、マンションなどの建物防犯カ

メラには限界があるので街路灯などにカメラを設置する。岩名、内郷方面は特に
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危険 

○ 何か事故や犯罪があった時の確証になるので要所要所には必要と思います。 

○ カメラについてはプライバシーの問題もあるが、安全には替えられない。 

○ 防犯上、防犯カメラは有効だとは思う。しかし、あまりに過剰な設置はプライバ

シーの保護の問題や、監視社会を助長し、ギクシャクした社会にならないか心配

でもある。 

○ 防犯カメラが、悪用されなければよいと思う 

○ 防犯カメラについてプライバシーが…という意見もあるが、そんなことより犯罪

者を野放しにしている方が許せない。防犯カメラで犯人の特定が出来たり抑制が

出来るならどんどんつけてほしい。 

○ 予算がある限り防犯カメラをつけるべきであり、その画像をすぐに警察に出せる

ようにすべきである。（野球場を作り直している場合ではない。）目指すべきは

安全で住みやすい街である。特に公園や少年があつまるところはつけるべきであ

る。駅周辺は全てカメラをつけるべきである。 

○ カメラがあると言う事で防犯につながると思う 

○ 小、中学生等通学路など、又、学習塾など習い事で子供の集まる・歩く箇所など

（子供は宝。大切に） 

○ 日々、色々な事件のニュースなどをみていると、今の時代には防犯カメラは必要

だと思う。プライバシーとか言ってる場合ではない。少しでも抑止力になるなら

色々なことに取り組んで防げる犯罪があるなら、どんどんカメラでも何でもやっ

てほしい。 

○ 防犯カメラは罪を犯そうと考えている者にとって、大きな抑止力になると考えま

す。 

○ パトロールは良いことだが、若い人がパトロール隊にいないと正直、防犯抑止力

にならないと思う。若い人とベテランの混成のパトロール隊が必要。また、司令

部もベテランだけじゃなく若い人を含めた方が良い。また、現代人は割と損得で

考えるから、若い人は報酬があると参加しやすい。 

○ 自治会等で定期的に行うべき 

○ マンションの自治会にまかせている 

○ 今の時代犯罪が複雑になっていると思うので 

○ 盗難事件があったため防犯活動で警察の協力を求めたことがあるが、”面倒なこ

とをさせるな”という警官が出てきてから信用できない。多々、目につくことが

あり佐倉警察は組織犯罪をしている節もあり、残念だ。 

○ 人によっては見はられている感じがして不快に思う方々もいらっしゃるだろう

が、犯行が予測される場所では設置した方が良いと思う。万が一の場合は重要な

証拠となるし、設置してあるだけでも防犯の意識は高まると思う。 

○ どんどんつけて下さい。 

○ 防犯カメラですべてを把握できるものではないと思う。犯罪をおかすような人間

は、ちゃんと意識しているもの―と考えている。無いよりは、ある方がよいと思

うが、いくらふやしても（お金をかけて）イタチゴッコであると思う。犯人検挙

には役立っているのは事実である。 

○ 防犯カメラはプライバシーの侵害という人もいるが、必要性も感じる。空巣の犯

人は前もって調べているので、もしそなえてあれば抑止力にはなる。個人でも防

犯意識をたかめて犯罪にあわないように注意する。 

○ 拍子木を打ってまわってくださっている方々が新鮮でとても印象に残り、良いと

思いました。 
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○ 管理者が正しく運用できることが必須。 

○ お互いに防犯意識を高める。 

○ 防犯カメラはとても役立つと思う。 

○ ・いろいろな事件、事故が発生していると考えると市でもこのような対策が必要

であると感じます。また、住宅街が多いため、街路灯の距離間隔が都市部に比べ、

長すぎると感じています。さらに、成田空港にも近いため、外国の方の来日の窓

口とも考えると、防犯カメラの常設（必要場所には、必須と思います。）は必要

と強く感じます。 

○ 基本的に防犯カメラには抵抗がありましたが世の中の犯罪をみていると防犯カ

メラによる解決が多いので必要となってきていると思います。 

○ 犯罪潜行者は、場所、時を確認している。そして必ず下見に来る。 

○ 路上Ｐが多くあぶない。 

○ 費用がかかると思うが、十字路等出来るだけ多く設置してもらいたい。 

○ 地域の安全を守るためなら、防犯活動や防犯カメラが有ってもいいと思う。 

○ プライバシーの問題がむずかしい。 

○ 防犯カメラより街灯の設置をした方がいいところがいっぱいある。 

○ 証拠として記録すると共に設置による抑止効果も期待できる。設置場所や数量等

も議論の余地が十分ある。 

○ プライバシーも気になるが、最近の犯罪を抑止するには防犯カメラは必須だと思

う。 

○ 小学校の登下校時は、たくさんの方が、見守って下さり安心ですが、お年寄りの

方が多いので何かあった時心配です。防犯カメラがあるだけで事件、事故を意識

できると思います。 

○ 抑止力になると思うので、防犯カメラの設置を願います。 

○ ダミーでもいいので置く方が効果ありそう。 

○ 市の強力なバックアップが必要と思う 防犯カメラは絶対に必要と思う。 

○ 私の家も最近、泥棒に入られてとても悔しい気持ちを味わいました。防犯カメラ

は確実に必要。家にも３台設置しました。 

○ カメラを増やして欲しいとの意見多数です 

○ 住宅地・人通りの少ない所もあれば良いと思う所を時々感じます 

○ 必要な箇所には積極的に設置すべき。 

○ プライバシーがなくなるといえばそうかもしれないのですが、防犯になると思い

ますし、それでより安全になれば良いと思います。 

○ お金がかかりそうなため。 

○ 少なくとも、駅周辺と公園には多めに街灯と防犯カメラを設置していただきたい

と思っています。 

○ 防犯カメラの設置は犯罪防止、犯人逮捕等に大変有効 

○ 防犯パトロールは有効であると思う。特に夏になると、うちの周りの道を、バイ

クや車が夜中に大きな音を出して走ることが多くなる。防犯カメラでナンバーも

読んで、取りしまってほしい。子供も寝てるし、本当に迷惑。 

○ 防犯カメラの設置は金額的に高いと言われていますが事故があってからでは遅

いのである程度必要ではないかと思います。 

○ 重要地点に設置する事は必要と思います。 

○ プライバシーの観点から反対されることがありますが、犯人逮捕には重要な必要

なものだと思います。 
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○ 住宅街だと、わき道がたくさんあり、店もないので、危険だと感じました。住宅

街だし、人もいるから安心していましたが、以外と人が歩いていない。私の娘、

友達のお子さんも、わき道で被害にあいました。防犯カメラがあればと、とても

思いました。大通りに街灯を増やすだけではなく、わき道に街灯、防犯カメラを

つけてほしいです。 

○ 犯罪や大きな事故があった際、とても役にたつと思う。 

○ 基本的に街路灯が少なく街が暗い。カメラをつけても暗くてわからないかもしれ

ないから、とにかく街を明るくしてほしい。 

○ 我が地域は週３回防犯パトロールをしており、外路等も他地域より多いようで、

夜も比較的明るいと思います。事故や事件をみても、他力本願、責任転嫁でなく、

自身が責任ある行動がとれるようになって欲しいと思います。 

○ 録画データの管理をしっかりする。 

○ 財政に余裕があれば、防犯カメラを設置してもよいと思う。 

○ 犯罪の解決に防犯カメラが非常に役に立っている。 

○ 防犯は大切だが、カメラを常時設置するほど犯罪が市内で多発しているのか疑問

に思う。 

○ 人間関係が希薄になっている中、防犯カメラは事件解決に効果があると思いま

す。プライバシー等の心配もあると思いますが、きちんと管理していただけるの

であれば、必要な時代になっているのではないでしょうか。日本も安全な国とは

いいきれない毎日報道を見ていると怖いですね。 

○ 防犯上もさることながら、地域にマナーの悪い人も多くいるので、その意味でも

必要かと思います。特にペットの飼い主等。 

○ 街路灯が少ないので増やすことが特に大事。 

○ 一昨年自治会員（役員）として防犯パトロールに参加し、住宅地内が暗いと感じ

た。本年度の自治会のパトロールは、拍子木の音がうるさいとの苦情で静かに廻

っているとのこと。近所でも考え方の違いを考えさせられる。 

○ 最近犯罪が多く防犯カメラとか必要になったと思う。これからももっとなくなっ

ていくかも（はんざいとか） 

○ 空き家の撤去をしてほしい。 

○ 最近近くにイオンタウンがオープンしたため、特に車や人の往来が激しくなりつ

つあり、今後特に夜間の自動車事故や犯罪の発生が予想される。その為是非近隣

の自治会と連携して防犯カメラ等の設置を要望します。 

○ 防犯カメラ→情報の記録や、犯罪の抑制につながる。 

○ 勝田台駅から西志津小学校へ向かう道、夜は暗くてとても不気味だと思います。

灯りを増やすなどして整えてほしいです。ひったくりに、その道であったことが

あります。 

○ ・防犯活動、今まで参加したことがありませんので具体的に何をするのか。一度

参加してみたいです。・防犯カメラも賛成します。 

○ もっと多くあったらと思います。 

○ 最近、犯罪等多く防犯カメラが犯人を見つけるのによく役立っているので、つけ

たほうがよい。 

○ 自由な世の中になり過ぎて、カメラに手伝ってもらいたいこともある。 

○ 犯罪の抑止効果があるのではないかと思う。 

○ 未然に犯罪を抑止させる手段として重要であり特に防犯カメラに関しては、今般

防犯カメラの映像で検挙されることが増加していることを考えると抑止として

働かなくても必要かと思われる。 
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○ 防犯カメラは子供の通学路にも設置してほしい。 

○ 出来る限り数多く防犯カメラを設置し、イギリスのように周知の犯罪抑止とす

る。 

○ 防犯は抑止力が働かなきゃダメ。とりわけ、見せる警備が基本とテレビで誰かが

言ってた。 

○ 防犯活動は大事ですが、人が２４時間監視をするのは難しいことです。なので防

犯カメラが役立つと共に、現行犯で捕まえられなくてもカメラの映像が決定的な

場合を映すことがあると思うので必要だと思います。 
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③消費生活 
 

問 21  あなたは「佐倉市消費生活センター」を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 22  最近（ここ２～３年）、あなたは商品の購入やサービスを受けた際、トラブルに

あった事がありますか。【１つ選択】 

 

      

消費生活相談の

ほか、講座や消

費生活展などを

行って                                   

いることを知っ

ている 
45 

10% 

消費生活相談が

できることを

知っている 
114 
27% 

 名前だけは 
聞いたことがあ

る 
146 
34% 

知らない 
111  
26% 

無回答 
13  
3% 

ある 
32  
7% 

ない 
389  
91% 

わからない 
4  

1% 

無回答 
4  

1% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 23  問 22で「ある」を選んだ方に伺います。そのトラブル解決のために、どこへ相談

しましたか。【当てはまるもの全て選択】 

 

 
「その他」を選択した方 

○ 国の消費者センターへ連絡し、対策をお願いした。 

○ 店側と直接話し合い解決した。 

○ 買った店へ行って、交換してもらった 

○ 購入したメーカー 

○ 購入先へ要請して対処してもらった 

○ メーカーに直接ＴＥＬした 

○ 以前父・母のところで被害有り、対応していただき、感謝でした。 

○ 自分で解決した 

○ 出入りの業者 

    

14  

2  

7  

2  

9  

10  

0  

0 2 4 6 8 10 12 14 16

同居の家族 

友人・知人 

佐倉市消費生活センター 

親族 

相談しなかった 

その他 

無回答 Ｎ＝32 
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④都市基盤整備 
 

問 24  あなたは、佐倉市のまちづくりについて、少子化や高齢化・人口減少社会に向け

て、市街地拡大ではなく、「歩いて暮らせるまちづくり」の推進が必要と思いますか。

【１つ選択】 

 

    
問 25  あなたは、佐倉市はライフラインの整備や地域コミュニティの維持など災害に強

いまちづくりがなされていると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 26  佐倉市では地区計画の策定支援など、地域ごとの特徴を活かした居住環境の改善

に向けた取組を行っています。あなたは、佐倉市の居住環境は良好だと思いますか。

【１つ選択】 

 

そう思う 
220  
51% どちらかという

とそう思う 
114  
27% 

あまりそう思わ

ない 
30  
7% 

そう思わない 
9  

2% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
50 

12% 

無回答 
6  

1% 

そう思う 
27  
6% どちらかという

とそう思う 
103  
24% 

あまり 
そう思わない 

146 
34% 

そう思わない 
38  
9% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
112 
26% 

無回答 
3  

1% 

そう思う 
47  

11% 

どちらかという

とそう思う 
201  
47% 

あまり 
そう思わない 

89 
21% 

そう思わない 
22  
5% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
65 

15% 

無回答 
5  

1% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 27  歴史・文化資産の保全・活用や緑地の保全など、佐倉市の特徴である歴史・自然・

文化が守られ、活用されたまちづくりが行われていると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 28  佐倉市の産業・観光資源やインターチェンジ等広域的立地特性を活かしたまちづ

くりが推進されていると思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 29-1  佐倉市内の自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林など）は良好だと思います

か。【１つ選択】 

 

そう思う 
47  

11% 

どちらかという

とそう思う 
201  
47% 

あまり 
そう思わない 

89 
21% 

そう思わない 
22  
5% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
65 

15% 

無回答 
5  

1% 

そう思う 
25  
6% 

どちらかという

とそう思う 
106  
25% 

あまり 
そう思わない 

153 
35% 

そう思わない 
48  

11% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
94 

22% 

無回答 
3  

1% 

そう思う 
90  

21% 

どちらかという

とそう思う 
230  
53% 

あまり 
そう思わない 

64 
15% 

そう思わない 
13  
3% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
25 
6% 

無回答 
7  

2% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 29-2  佐倉市内の都市景観（街並み、道路、公園など）は良好だと思いますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 29-3  佐倉市内の歴史景観（城下町の町並み、史跡など）は良好だと思いますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 30  佐倉市内で行われている宅地開発（※）は、快適で安全な住環境が形成できるよ

う適正に行われていると思いますか。【１つ選択】 

（※）ここでいう宅地開発は、住宅用地の造成、及びそれに伴う道路、排水、公園な    

どの整備という意味でとらえてください。 

 

そう思う 
35  
8% 

どちらかという

とそう思う 
143  
33% 

あまり 
そう思わない 

147 
34% 

そう思わない 
54  

13% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
41 

10% 

無回答 
9  

2% 

そう思う 
92  

21% 

どちらかという

とそう思う 
210  
49% 

あまり 
そう思わない 

67 
16% 

そう思わない 
21  
5% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
30 
7% 

無回答 
9  

2% 

そう思う 
36  
9% 

どちらかという

とそう思う 
159  
37% 

あまり 
そう思わない 

107 
25% 

そう思わない 
36  
8% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
86 

20% 

無回答 
5  

1% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 31  あなたは、市内の公共交通機関（路線バスなど）は利用しやすいと思いますか。

【１つ選択】 

 
 

問 31-2 公共交通機関についてどのようにお考えですか。【自由意見】 

○ 高齢者や体の不自由な人のためのコミニティバス等公共交通機関の利用の不便

なところへどんどん走らせていただきたい。（もっときめ細かい経路を）運転

免許証を返上した高齢者が利用できる電車、バス、車等（タクシー）の利用券

を発行していただきたい。（せめて市内地域だけでも） 

○ 東京都内まで遠く感じる。 

○ 路線バスは利用していませんが、鉄道の利便性があり、感謝しています。 

○ コミュニティバス増やして欲しい（本数も） JR佐倉→草ぶえ（土日だけでも） 

JR佐倉→ベイシアなど経由して市役所の中駐車場 他の都市部から引っ越し

てくる人は車にのれない人もいます。 

○ 駅前の駐車料金のことを考えたら、路線バスは本当に便利だと思う。利用時間

帯と利用者数により、ダイヤが決まっていると思うのですが、終点まで行かな

くても良いから３０分に１本でも走っていると有難く思います。 

○ 利用したい時間帯にバスの運行がないので不便に思うことがある。 

○ 公共交通機関は必要であり、利用し易いサービス環境を整備してもらいたい。 

○ 特に高齢者（車の送迎との関係もあり）の足として（買い物、通院等）今後充

実を希望したい。 

○ ユーカリが丘は特急が止まらず、バスも臼井や志津、勝田台から乗らないとい

けない場合があり、人口の割に不便です。 

○ ・佐倉（循環バス）、ユーカリ等は交通運行が少しは進んでいるようですが、

志津だけがとり残されているような気がします。※大きな病院に行くにしても

志津からの乗りつぎのバスがない。 

・全家庭が自家用車で行けるとは限りません。 

・どんどん都会から移動して来ている家庭で車のない家庭がたくさんいます。 

・お見舞いに行くにしても遠回りして１日がかりです。 

・志津も人口がどんどん増えているのに交通が昔のまま、全然進歩していると

は思いません。 

○ ふるさと広場近くに京成の駅ができてほしい。市民病院へも電車利用できるよ

うにしてほしいです。 

○ バスの本数を増やしてほしいです。 

そう思う 
42  

10% 

どちらかという

とそう思う 
97  

22% 

あまり 
そう思わない 

143 
33% 

そう思わない 
76  

18% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
63 

15% 

無回答 
8  

2% 

Ｎ＝429 
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○ JRは電車の本数が少ない。東京・成田方面への快速が少ない。（京成と比べて） 

JR－京成間のバスが少ない（小型のバスを循環させる） 

○ 路線バスの最終便の時間が早すぎる。もう一時間程度おそくまでとすることが

出来ないものか。（例えば、京成佐倉駅発のバス。） 

○ ・デマンド交通の利便性が悪い  

・１日に朝、夜しかバスが通っていない。学生の通学時間が選べない。 

○ 他の交通（自動車、タクシー等）手段が自由なので公共交通については、短か

い路線距離の均一同額の便利な区域でも身近に感じる交通手段 

○ 通勤に京成線を使うほか、バス等はほとんど利用しないので路線もよくわから

ない。 

○ これからは、高齢の方がふえてくるので、今まで必要なかった所でも、公共交

通を充実することは大切だと思います。バスをもっと走らせてほしい。 

○ JRと宅地へのアクセスの為、バスの本数がもう少しあれば助かるかと。 

○ できれば都市部（東京）のように運賃が一定であるとありがたいです。そうす

ればもっと活用できると思います。 

○ 京成本線の高架化を行ってほしい。（渋滞の解消） 

○ 千成のまちに路線バスを運行してほしいです。 

○ 路線バスは本数が少なく、また時間が来てもバスが来なかったり（間引き？）

した事も複数回ありました。小型車でひんぱんに運行していると良いのにと思

います。 

○ たまにしか利用しないが、もう少し遅くまで動いてくれるとありがたい。（自

分勝手な意見です） 

○ 佐倉 JR駅と京成駅のバスの時刻表がわかりにくく一度も利用したことがない。

そのせいで行動が制限されている。わかりやすければ利用したい。 

○ バスに関しては時間がよめないのでなかなか使いづらいです 

○ 本数が非常に少ない。利用者とコストの関係もあるだろうが、調達したうえで

ミニバス等により対応できたらいい。 

○ GPSを利用してバスの位置がインターネット上で判ると便利かなと思います。 

○ 各事業者への財政支援の充実 

○ ・臼井駅行きのバスの本数が少なく、日中はほとんどないので不便。（大学生）・

JR佐倉駅へのバスが利用できれば、便利になる。 

・京成臼井は特急がとまらないから不便。 

○ まだ、我家では車で移動することが多く、年齢からも、車の運転をやめた場合

は困ると思っています。あるいて暮らせる町づくりは、老・幼にとっては不可

欠だと思います。 

○ 臼井地区は路線バスの本数も多く、低床のバスで助かっています。しかし、運

行距離が長いものもあって、時刻表通りに運行されないときは困ります。 

○ 利用してないので… 

○ 今は自分が動けるので考えがうかばない。 

○ 値段が高い、使いづらい、本数が少ない。 

○ 便が少ない 

○ 利用することがありませんのでバスがどのルートを走行しているかわかりませ

ん。 

○ 志津地区は老人の町と思う。車を運転しない人、あまり歩けない人が少しずつ

増加している。そのためには、市のカンカツの小バス等が巡回する必要もある
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かな？ 

○ あまり広範囲での移動がないので、バスを使ったことはほとんどありません。

仕事の通勤は京成電鉄です。他は歩くことが多いです。 

○ 公共交通機関には問題ありません。 

○ ユーカリが丘駅構内や周辺がさらに近代化すればまちが活性化すると思う。東

西には行きやすいが、南側（千葉方面）には行きづらい 

○ 根郷地区のバスに夜間２３時すぎでいいので１本だけでも作ってほしい。（土

曜日のみで良い） 

○ 京成沿線と JR沿線（東側）を結ぶ公共交通機関が不充分 

○ 白銀ニュータウンは、バスが不便。車がないと駅まで不便。 

○ 路線バスの本数が少なく不便さを感じます。佐倉市は坂の多い町なので出来る

だけ公共交通機関を充実させてほしいです。佐倉市民病院と名前が付いている

のであるから、聖隷病院行きシャトルバスも作って欲しいと思います。市が一

部負担している病院ならば市民の健康と健康増進、予防医学をもっとていねい

に取り組むべきであると考えます！ 

○ 道路状況も有り現況で仕方ないか？と思います。 

○ これから高齢化を迎えバスを利用して買い物や駅まで出掛けられることは、と

ても嬉しいことですが… 

○ 農村部の「デマンド交通」は、時間制限、行く先制限があり、利用しづらい。

むしろタクシーの補助をしていただけるほうが通院等に助かる。 

○ バスのおくれがひどい時がある。 

○ 路線バスは殆ど使用していない。使用目的（買い物ｅｔｃ）に特化した交通手

段策定が必要と考える。（例えば店⇔住居を結ぶシャトルバスの運用。市から

の補助） 

○ バスに乗ることがないのでよくわかりません。 

○ ・南北を結ぶバスの増便の必要性を感じる。 

・市役所行きのバスが少ない 

○ ①高齢者が利用しやすい乗り物をもっと考えるべき。②運転ミス（ブレーキと

アクセルの間違い）による事故が増えている。運転免許証返納しやすくするた

めにも、①を推進すべし。 

○ 京成とＪＲとの連結を通勤（学）時間（朝夕）に充実させる方法を工夫できな

いか？ 

○ 前項、景観の件、印旛沼は観光資源としても非常に重要であり、自然景観の維

持を積極的に推進すべき。しかしながら特に夏場は雑草生え放題でサイクリン

グロードの通行がままならないほど。管理されている状態とは全く思えない。 

○ Ｓ５０年代から平成初めに開発された大型住宅地の住人は６０～７０代になっ

ており、自家用車を運転できない人も確実に増えているにもかかわらず、路線

バスの運行が佐倉市は遅れていると思う。早急に対策をお願いしたい。 

○ バスを使用するとき、勝田台駅に出る方法しかない。 

○ 自家用車が多くなりバスなど公共交通機関を利用する人が少なくなっている

が、高齢者がこの先増加してくるため、共共交通機関も必要になってくると思

います。買物難民が増えることも考えられます。そのような人の為のバスがな

くならないようお願いしたいものです。 

○ バスの本数が少ないとよく思う 
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○ （１）バスの小型化に取り組み日中は便数を増やす。 

都市基盤整備 （１）地区計画が指定されている区域の違反者に対し是正指導

をしていますか。定期的パトロールを実施し状況を把握してください。（指定

しました。申請を見ましたでは解決しません） 

（２）宅地開発及び道路計画で造った公共施設の管理を十分にしてください。

（草刈、清掃がおろそか）（舗装の補修）住民は高い固定資産税を支払ってい

ます。どこに支払しているんですか？納税の目的に「地域の住環境の整備にあ

てる」と書いてあります。 

○ 京成佐倉―北総線までのアクセスを（バス等）充実してほしい。←現在もある

が時間や本数が通勤として使用できない。またうかいルートをとる為時間がか

かりすぎる。 

○ 現状でＯＫと思いますが、高齢化が集う中、バス、タクシーの活用が必要とな

ると思います。特にタクシーは一部自治体で行おうとしている初めの運賃下げ

（距離の短縮）の検討が必要になるかも知れません。 

○ バスの本数が少ない 最終バスがはやい 

○ ユーカリ駅特急停車・コミニティバス運行 

○ バスはほとんど使わない。千葉市の１００円バスとか近距離であればいいと思

う 

○ ミニバス、コミュニティバスなど、安価で気軽に乗れるバスがほしい。渋滞緩

和にもなります 

○ バスは乗ったことがない。 

○ 路線バスの本数の増加、市内のバス停の増加を希望します。老人も増えて来る

ことへの対応として。 

○ 臼井に特急がとまると嬉しいです。 

○ バスの本数が少ない 

○ 京成とＪＲが離れているのでバスが必要となっているが、年々利用者減少して

るのでバスの本数も減っている。 

○ ミニバスで小廻りの利く路線があると良い 

○ 住宅密集地や市が推奨する観光地などへの循環バスなどは良く整備されている

と思います。しかし、和田・弥富地区などは高齢者や学生が利用できる交通手

段が非常に弱いと感じますが、どうでしょうか。 

○ バスの路線をもっとふやしてほしい。本数も含めて 

○ 利用する機会がほとんど無いので利便性がわかりません。 

○ ＪＲ佐倉と京成佐倉が遠すぎる。 

○ ユーカリ駅から中志津にバスを 

○ 今後、公共交通機関は大切にすべきであり、大変ですが、バスは維持すべきだ

と思う。 

○ 路肩の整備が必要。自転車で通行が危険 

○ 今は路線バスの利用客は少ないと思いますが、どんどん高齢者が増えて、自分

で運転できなくなる人が増えてくると思うので路線バスは継続していただきた

い。 

○ 臼井地区に住んでいます。鉄道、バスは充実していると考えています。 

○ バスにしても電車にしても使いづらいと思う。市役所は電車やバスでは志津方

面に住んでいる人は行きづらい。車がないと住めない市だと思う。逆に言えば、

車があれば住みやすい。 

○ 車イス生活者は不便である 
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○ 循環バスのさらなる充実を望む 

○ 路線バスの本数が少ないと思います。 

○ ミニバスでもよいから増やして欲しい。 

○ 弥富地区はとても不便。 

○ 弥富に住んでる友人は交通手段が車しかない、本人は運転できない。バスはい

ろいろ問題あり。 

○ ”最終”が早すぎる 

○ 今の生活が年老いてできるのか？不安。 

○ 臼井方面からＪＲ佐倉方面に行くバスが少なく不便です。 

○ ＪＲ佐倉と京成佐倉両方利用できる環境になるとありがたい。今、京成よりに

住んでいるのですが、ＪＲ佐倉に行くバスの本数が少なすぎて、通勤や通学は

京成に限られる。 

○ ユーカリが丘地区になぜ路線バスがないのでしょう？ 

○ 佐倉⇔日医大方向のバス（\300）は市バスと統合して料金（￥100）にした方が

利用しやすい。 

○ ＪＲ佐倉と京成佐倉の便数をもっとふやす。 

○ 高齢者となり、免許証返納が出来ない。不便になり（時間・台数も減り）心配

である。 

○ 都心と違い、公共交通機関の充足は必要と痛感します。広域地域の公共交通機

関の配置や、公共交通機関の運行状況（遅い時間までの運行等。）など必要と

思います。 

○ 宮ノ台地区に住んでいますが、モノレールが主な交通ですが値段が高いので、

これから先、積極的に利用するとは思えない。電気自動車も走っているようで

すが、時間・回数が少ないので、あまり利用できない。 

○ 電車とバスの接続が悪い 

○ 四街道や印西に行くに不便 

○ 路線バスが信号無視に近い運転をしている場面を目にすることが多々あり、早

急に改善すべきであると考えます。 

○ ＪＲ佐倉駅行バスをもっと多くしてもらいたい。京成佐倉駅―白銀―ＪＲ佐倉

駅の巡回バス。 

○ 市役所等利用するときの駅からの循環バスを作ってほしい。 

○ 路線バス（根郷地区）の本数（特に夜）とＪＲののぼりの本数（特に夜）が少

ない 

○ 車を使用しなくても好きな所へ行けるようになると良いと思っている 

○ 本数が少ない。 

○ 田舎を後回しにしているので期待していない。 

○ 駅から徒歩３０分３ｋｍにある８００数十世帯のニュータウンですが、住民の

希望がかなって２０年前くらいに巡回バスが出来ました。が、夜８時までしか

なく、やはり駅に駐車場（７６００円）を借りています。７０才を過ぎると皆

あと何年運転ができるかを計算する時代になりました。もっと手をあげれば安

価で足がわりになる仕組みがほしいです。その点は日本全国民が考えているこ

とで、結局便利の良い所への引っ越しを考えてしまいます。 

○ 佐倉市井野（志津中学校通り）の道から志津駅かユーカリが丘駅に行けるバス

を運行していただけたら良いなと思っております 

○ 臼井駅～勝田台駅の路線バスを走らせてほしい。 
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○ バスは小型・多頻度型を進め、これからの社会にそぐわせるべきです。また、

臼井とユーカリを結ぶ路線を充実させ、交通のダイバーシティー化を図るべき

です。 

○ バスの本数が少ない時間帯に出掛けることが多く（子どもが生まれてから昼前

後）不便に感じることがある。 

○ 志津やユーカリの奥の方では、バスが少ないのでもっと増やして頂けたら助か

ります。 

○ バスの回数が少ない。利用する人が少ないから、回数が少ないのかなと思いま

すが、高齢になると運転も出来なくなるので、どうしてもバスを利用すること

が多くなると思い、心配です。 

○ 寺崎周辺に住宅地が増えたため、駅にアクセスするバスを増やして欲しい。 

○ 公共交通機関よりも、道路の整備をしてほしい。自転車が通りやすい道を作っ

てほしい。 

○ 通院の路線に不便を感じることが有ります 

○ 年配の方が多く住んでいると思うが、バスなど便が少なく不便に感じる。車を

運転しない人は、どこに行くにも不便さを感じる。 

○ 車での移動する佐倉市だと思います。出来ない人には不便だと思います。 

○ 朝・夕・夜は大型バス 昼用は小型バス として、運行本数を増やしてほしい 

○ モノレールくらいしか使わないのでなんとも言えません。ただ、バスで東京駅

へ行ったりできるのは、良いと思いました。以前ディズニーへ行くバスがあっ

たとのことだったのですが、全く知らなかったです。もし、知っていたら乗り

たかったです。 

○ 各家庭に車１台は普及していると思う 

○ 成田街道を２車線にしてほしいです。 

○ 昨年はじめて（スタンプラリーのために）観光施設を回りましたが、本当に素

晴らしかったです！が、だからこそ、それぞれが点々としていて回りにくいこ

とに驚きました。遺産登録されたことですし、赤字でも観光バスに復活してほ

しいです。 

○ バスも電車も昔にくらべると良くなった。開発が進んだので 

○ ユーカリが丘駅に特急を停めてほしい。東京へのバスの本数を増やしてほしい。 

○ 私はＪＲ佐倉駅と京成佐倉駅を利用する事がありますが、バスと電車の時間が

連動されてなく、不便を感じます。公共交通機関を使いやすくするにはもう少

し小型化し、巡回範囲を広くすることだと思いますが、まずは道路整備をし、

バス停を整備していただきたい。（危険なバス停があります） 

○ バスの本数が非常に少ない路線があり、困っている 

○ 根郷地域の方ですと、聖隷、東邦病院等へのバスが不便です。乗り換えなしで

行かれると大変便利と思います。 

○ バスを充実してほしい。ＪＲと京成をつなぐ路線がほしい。 

○ 京成線（志津）、ＪＲ線（四街道）を結ぶバスの本数が少ない。 

○ 終電や深夜運行を少し増やしてほしい 

○ 京成はそろそろユーカリが丘に特急を停めるべき時期が来たと思う。イオンタ

ウン、人口増加 

○ 循環バスを増やしてほしい 

○ バスの本数が少ない地域の乳幼児・高齢者の方に、タクシーチケットを配る等

すると助かるように思います。 
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○ 収益性の問題もあると思うが、もう少し夜間におけるバスの本数が増えればい

いと思う。 

○ 回送車が多い。本数が少ないのはあきらめていますが、回送車にするくらいな

ら、せめて車庫や駅までどうせ行くのだから、停まってほしいです。電車の時

間にもう少し合わせてくれてもいいと思っています。（佐倉着時間は発車時刻

が同じタイミングが多いです）通勤しているものとしては、そこがいつも辛い

です。 

○ バスの本数が少なく、近くに路線が無い。 

○ バスの運行間隔が大き過ぎで不便。 

○ 市内巡回するバスが（小さくても）あれば利用するのに残念 

○ 市内の循環バスを運行してほしい。（鉄道の駅が重ならない佐倉市は発展しに

くいと思うので、せめて循環バスをと思います。） 

○ ＪＲと京成の駅が離れている為か利用しにくい。バスの便もあるが本数が少な

い。以前東葉高速を勝田台から佐倉まで延長する話を聞いた事があるが、その

後どうなっているのか。 

○ ＪＲ，京成の到着時間とバスの発車時刻に乖離がある。 

○ バスの本数が少ない。利用者も少ないか… 

○ バスの本数が少ない。車はない人は生活しづらい。 

○ バスの本数が少ない。勝田台～西志津小までのバスが、早い時間に無くなって

しまう。会社から帰る頃には終わっている。 

○ 市内の公共交通機関はほとんど利用した事がない。 

○ 駅にタクシーが無い時があるので困った時が多いです。 

○ 志津→勝田台までのバスがほしい。 

○ 梵天塚と宮ノ台入口間の区間が長いので、中間くらいに駅が必要だと思います。 

○ ＪＲ・京成電鉄の乗り継ぎが出来ない為不便さを感じる事がある。路線バスの

本数が少ない。 

○ バス停がわかりづらい。不便である。 

○ 志津地区に住んでいるが、やはり車がないと不便な町な気がする。 

○ 羽田空港～ユーカリが丘の高速バスを設置してほしい。 

○ ・老人用コミュニティーバスの充実 

○ 京成と JRが鉄道で結ばれればな。 

○ ユーカリが丘に快速特急も停車して欲しい 
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問 32  あなたは、佐倉市が行っている幹線道路の整備について、よくなったと思います

か。【１つ選択】 

 

    
問 33  あなたは、佐倉市が行っている道路の安全性向上のための整備に（例：歩道の新

設・拡幅、路側帯の着色、歩行空間の確保など）ついて、よくなったと思いますか。

【１つ選択】 

 

    
問 34  あなたは、佐倉市が管理している道路の舗装状況について、よくなったと思いま

すか。【１つ選択】 

 

そう思う 
50  

12% 

どちらかという

とそう思う 
161  
37% 

あまり 
そう思わない 

97 
23% 

そう思わない 
32  
7% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
84 

20% 

無回答 
5  

1% 

そう思う 
30  
7% 

どちらかという

とそう思う 
123  
29% あまり 

そう思わない 
140 
33% 

そう思わない 
65  

15% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
66 

15% 

無回答 
5  

1% 

そう思う 
28  
7% 

どちらかという

とそう思う 
160  
37% あまり 

そう思わない 
120 
28% 

そう思わない 
48  

11% 

どちらとも 
いえない 

（わからない） 
70 

16% 

無回答 
3  

1% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 34-2 道路整備についてどのようにお考えですか。【自由意見】 

○ 佐倉市の道路整備は特に遅くれています。どこかムダ使いをしているのではない

でしょうか。工事期間があまりにも長すぎ。少しも完成していない。他市、他県

の良い所をもっと学んでいただきたい。信号ばかり多くつけたりしても返って危

険である。（青信号で進んでも次の信号は必ず赤で、前に進むことができない）

信号が多すぎである。電気代もバカにならない。霊園の不適が少しも生かされて

いない。 

○ 296など旧道は、狭く、カーブも多いので、整備してほしい。踏切も多く、危険

だと思う。 

○ 臼井駅に向い 2つ手前の大きな交差点の信号について、右折の信号がないため、

直進の車が見にくいため危険です。したがって右折信号を新たに設置していただ

きたい。 

○ 寺崎陸橋の大渋滞は解消できませんか。横断歩道や路側帯、どこもかしこも色が

消えています…寺崎北、しまむら、メガネ市場前の歩道ボコボコです… 

○ 新しい道の道路整備は引き続きお願いしたいと思います。道路維持は舗装補修だ

けでなく、歩道拡幅をすすめていただけると有難いです。 

○ 歩行者が歩くのに不安な歩道幅。中途半端な車道・歩道（全線での統一的幅でな

い） 

○ 安全と利便性を確保した道路整備を望む。街灯の少ない道路や歩道の狭い（無い）

道路がまだ多い。 

○ 佐倉市山崎周辺の整備 住宅街にとてもせまい道路が目につく。大型バス及びト

ラックなど通るのでなんとか整備必要。千葉ニュータウン～歴史博間の整備が必

要と思う。 

○ 奥路と思われる道路整備と子供達の通学路に歩道がなく町中では盲目標識の黄

色点も形ばかりで坂に（斜め）なったりしていて実際的に効果をなさない（無駄

な工夫）～設置するなら、しっかり安全なものにすべきと思う。 

○ 歩行者用の信号を歩行者保護の点から設置を進めているように思いますが、通学

時間帯に集中して歩行者が多い場合は、交通のさまたげになっている箇所がみら

れます。押しボタン式にするなど工夫をしていただきたいと思います。 

○ 国道２９６号の歩道も勝田台～ユーカリまで、ひどく斜めになっていたり、極端

に狭くなっていたり、まだまだ田舎の道だなあーと思います。 

○ 歴史がありウォーキングしている人達も多く見かけますが、安心して歩ける歩道

の完備と、サイクリングロードの完備。 

○ 道路の幅が狭いため、歩行者が安心して歩けない所が多い。歩行者専用道路を増

して救しい。 

○ 子供が安全に遊べる道路整備を望みます。 

○ ・マンホールの設置場所が悪く、車で走りにくい道路が多い。 

・ベイシアの周りと警察の周りが混む。 

・市街地以外は車で走りにくい。 

・カーブミラーを増やしてほしい。冬は凍ってしまい全く見えない 

○ 今の季節、街路樹の葉が茂って、信号が非常に見づらい。適時に剪定してほしい。

秋から春にかけて枝落しをしていれば、それ程葉も茂ることもないが、枝落しも

されていなかったようだ。予算との兼合いもあろうかと思いますが、よろしくお

願いします。 

97 
 



○ ・小学生の通学路がとても狭く危険。夏の時期になると雑草が道路へはみ出して

歩きづらい。一度歩いてもらいたい。 

・要望良にて アスファルトが傷んでいる所の修繕を依頼しているがインスタン

トアスファルトにての補修では不充分である。 

○ 以前から（ひと昔）比べれば、大部改善されたが、道幅が広い事を良い事に、違

法駐車が多い。段差が多い。（車椅子とか自転車の通行に）自転車は自動車に続

するが道路の左端は斜め、かつ特にガタツキが多く通行しづらい。自転車に乗り

歩道を通行すると島ごとの区切に段差があり自転車でもガタ付があるので、車椅

子の方は最と大変と思う。 

○ 交通軸になっている国道２９６の混雑を解消してほしい。京成本線と JR線の連

絡を改善してほしい。 

○ ・歩道にあるグリーンの棒は、光があたると光るようになっているが歩行者は、

ライトをもっている人は少ないので、ぶつかりそうになり、あぶない。 

・自転車、通学・通勤・買い物に使用している方が多いので、自転車が通れるよ

うな道路にしてほしい（歩行者も安全になる） 

○ 車で出歩く事が少ないのでよくわからない 

○ ・道路の整備が良い所とそうでない所の差があると思います。 

・雨が降ったりすると水たまりができる個所がポツポツある。 

○ 道が狭く歩行者や自転車に優しくない。 

○ 通学路なのに歩道の整備がされていないと思います。車で走っていてこわい時が

あります。 

○ ベイシア等の商業施設が急激に建設されたことに伴い、道路は整備はされたもの

の車の渋滞が常態化している。新たな迂回できる計画道路等、対策はうてないの

か？ 

○ 幹線道路についてはよく整備されていると思いますが、以外については、歩道が

ないとか不便な面が存在する。 

○ 地元業者が成りたつような発注方式の整備。競争、安いだけではダメ 

○ ・歩道がレンガを並べてあるものは、デコボコで歩きづらく、つまずきやすい。

雨の日は水がたまって、一層歩きづらい。 

・七井戸公園前の歩道は、雨の日は全域が水たまりになっていて、くつがぬれる

（中学生の意見） 

○ ユーカリが丘の千葉銀行前の横断歩道は、夜間とても暗くてこわいです。歩行者

がいることがわかりにくく、死亡事故も起きています。他の横断歩道も暗くて見

えにくいところも有ると思いますが、横断歩道に照明をもっとつけてほしいと思

っています。 

○ ふるさと広場までウォーキングをしています。現在、広場から臼井駅方向の踏切

までの、道路沿いの歩道を設置していますが、新臼井田からその踏切までの歩道

を整備するのが先ではないでしょうか。安全を気遣いながら日常的に、この道路

をウォーキングで利用する市民が多いと思います。現在設置している歩道は、チ

ューリップ祭りや花火大会しか利用しないと思います。 

○ 車使用故、行動範囲の道路、徐々に整備され、走行良好です。ありがとうござい

ます。 

○ 歩道が狭い場所がたくさんある。 

○ 子供が歩きにくい。ガードレール等、整備を増やすべき 

○ 場所によっては良くなっていると思いますが、４０年間ほとんど変わらない道路

（歩道）があります。 
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○ 特に古くからの街である為、道路幅が狭い個所が多い。小学校に行く道路は車が

１台通るだけでいっぱいになっている。特に上志津小学校あたりは子供が歩いて

学校に行くのには大変危険です。又、南志津小学校に行く為の光申の原から来る

小学生も大変です。時々市は何を見ているのかと思う時が有ります。通学時に自

分の目で見るとよく解ります。 

○ 道路が狭いこともあるのですが自転車の通って良い道を明確にしてほしいです。

特に JR佐倉駅からライフ側に行き住宅を抜けフジクラに向かう道です。歩道に

自転車通行禁止と書いてあり、とても狭い所を自転車は通行しなければなりませ

ん。 

○ 臼井から、東邦前に抜けれる田んぼ道の所、みはまクリニックの駐車場がある所

の道などガタガタすぎる。他にもあるが、直してほしい。道はいっぱいあるけど

全然直してくれてない。 

○ 音楽ホール前の歩道のもりあがりが多くつまずきやすい。王子台１丁目３～５番

地側溝にかたむき、歩くのに不便（中央を歩けば車にクラクションをならされる 

○ 佐倉市の道路（自転車・歩行者）は、他の市に比べてよく整備されていますが、 

①成田街道の江原台から鹿島橋  

②西志津小学校から四街道に向けて桜並木の入り口までについては、大変自転

車・歩行者（通学児童）の通行が危険です！！改善して頂きたいです。 

○ ・道路拡幅など中途半端が目立つ。 

・道路の破損改修など佐倉が目指す方向性進めている様には、思えない 年間通

して整備お願いします。 

○ 水道道路の先の志津の墓地の買収問題に、無駄な時間と費用を費やしたのは、ど

うかと思う。バイパスの完成が遅れたため佐倉市の発展に影響が大きかった 

○ 毎年年度末（３月）頃になると、我家近くの道路整備を行っているようですが、

道路そのものが良くなった感じがまったくない。旧道や京成佐倉駅前など歩道が

極端に狭い道は車道を歩く必要があり（歩道にはみでてしまう）とっても危険で

す。 

○ 車社会のための道路整備だけでは困る。歩行者の安全道路の整備を希望します。 

○ 志津地区に住んでいる者です。２社のバスが往来しています。しかも住宅地です。

バスが通るたびに地震でも起きたかのような振動です。バスが通るような道路

（地盤）ではありません。もしバスを通すなら、それなりの道路にしてからバス

を通すべきです。また、道路が傷んだ場合は即時に修復して頂きたい！！ 

○ 都市部だけでなく農村部への配慮もしっかりとお願いしたい。 

○ 良くなった所と、全く変わらない所がある。一部だけに力を入れているような気

がする。 

○ 交通混雑の解消が必要。特に狭い国道交差点（２９６号）での時差式信号の設置

等を推進して、クルマの運行をスムーズにして欲しい。 

○ 住宅地の中の交差点に停止線が少なすぎる。四街道市出身ですが、出会い頭の事

故防止の為、優先道路との区別をつける為、停止線を多数設置して欲しいです。 

○ 飯田地区の道路ですが、子供たちが学校へ行くのに歩道も無くスピードを出して

走ってくる車も多いので不安です。 

○ ・佐倉市と四街道市の境の道路整備が遅れている。 

・物井駅の南北への往来の不便さを市は理解し、南北を跨ぐ道路を整備してほし

い。 

○ 幹線道路の整備などは良くなっているように見受けられるが、身近な生活道路の

整備はなおざりになっているように感じる。 
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○ 寺崎地区が開発されたことで交通量が増え、開発許可の時点で予想されたはずな

のに、それに伴う周りの混雑は住民にとってははなはだ迷惑なことです。寺崎陸

橋の整備がなされているのか時々不安になります。東日本大震災の折に道路に大

きな亀裂がある場所をあちこちで見ます。対策はされているのでしょうか 

○ 歩きづらい歩道がいくつもある。井野線、南公園前他 

○ 歩道が狭く自転車や徒歩で歩いている時大型車にひやっとしたことがあります。

昔からの道路で歩道もせまくしかたがないのかもしれませんが子供や老人には

恐ろしさを感じます。 

○ 歩道がデコボコしている所があります。足の不自由な人、年寄には歩きづらいよ

うです。（特に白銀公園～ジョナサンへ向かう道） 

○ （１）幹線道路は、数十年前の道路計画です。時代にマッチした仕様、構造で建

設を望む（交差点、道路・歩道の幅、花壇、植栽）（花壇にシート貼り、植栽の

伐採等無計画です。）（２）幹線道路と取合になっている取付道路は安全性を確

保した取付にする。（優先道路を先行してはこまる）（３）道路舗装は耐久性が

確保された工法、施工管理を望みます。（完成後１年後、３年後、５年後…と追

跡調整をすると良し悪しが判定します。） 

○ 佐倉新町通りの歩道は平らではなく、斜めになっているため歩きにくいです。 

○ 佐倉のベイシアがある交差点の混雑がひどい。 

○ 佐倉市の道路は城下町の特徴でしょうか 全般的に狭く、歩行者、自転車走行、

車走行も危険を感じる時があります。坂道も多いこともあり、安全をより優先し

た道路整備が必要と考えます。 

○ 勝田台駅まで行く道路の開通で大変便利になったがそれ以外は特に感じない。 

○ ユーカリが丘→宮の台→八千代１６号へ出る道路は、いつ開通するのか。 

○ 道路整備については、まんべんなく行われていると感じる。しかし寺崎北周辺の

ように渋滞が慢性化している地点もいくつかある。寺崎北周辺に関しては都市計

画について問題があると思うが、ボトルネックとなっている地点を解消しない

と、佐倉へ移住しようとしている人達も敬遠してしまう可能性もあるため、今後

の対策が望まれる。 

○ 臼井駅に行く最後の交差点の信号（青）が短く渋滞する 

○ 道路舗装が劣悪。歩道が狭い。通行車からの水はねがすごい。神門交差点の渋滞。

石川から新町方面への佐倉警察前通りのはげしい渋滞。 

○ ・歩道の確保と整備が必要  

・右折、左折の多い信号での待機ラインの確保 

○ 全体的に道路整備は進んでいると思うが、市の推し進める京成佐倉駅北側のスポ

ーツ施設や草ぶえの丘、風車などの観光施設へ大型バスなどはかなり行きにくい

ように思う。生活道路への歩道の整備も大切だが、このようなスポーツ施設や観

光施設を訪れる皆さんも生活道路を沢山通らないと、このような施設に辿り着け

ないのではないか。市の背骨となるような道路整備が必要ではないか。 

○ 歩道が狭い所もあるので、行きは広くしてほしい 

○ 人口が少なくなり、税収入を減ることは予想されるので、できるだけ維持費がか

からない簡素な道路整備が必要だと思います。道路脇の植え込み、立ち木は都内

とは違い自然が多い佐倉では全く不必要だと思います。お金のかからない最低限

の道路を維持していくしかないと思います。（維持費についても広報して下さ

い。） 

○ 右折信号の問題→渋滞の緩和必要 
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○ アスファルトでの走行の際、凸凹道が多く、一般的なスピードで走れない（当然

走れるところも多くあるが！ 

○ 年末になると、急にあちこちでやるのはやめてほしい。予算の関係上のことだと

思うが市民としては迷惑。計画を立てて、１年を通してやってほしい。 

○ 千葉臼井印西線の舟戸大橋（現在仮設の橋ですが）に歩道があるのでとても助か

ります。寺崎、染井野、王子台を通る道路ができて便利になりました。寺崎北（ベ

イシア、Ｄ２隣接の交差点）は車線が多ければもっと良かったのではと考えてい

ます。 

○ もっと市職員の方が足を運んでしっかり道を見るべき！人や車の通りが多いか

ら、工事をするのではなく、ガタがきている道をしっかり見た上で工事依頼をし

た方がいいです。予算を使い切るための工事だと思ってしまいます。直してほし

い道路は沢山あります！ 

○ 山万が頑張っていると思う。 

○ 安全面で、交差点でミラーの設置を随所にほしい。 

○ でこぼこの道が多い。（歩道） 

○ 大雨になると道路が川のようになって歩けない。ドブがつまっているので掃除を

してほしい。 

○ ☆日帰り観光客が多くなっているが歩道の部分が狭く多人数 （団体等）が通る

時には事故が起きるのではないかとヒヤヒヤします。（特に高齢者の観光客も多

く、マナーがひどいのもあるが…。） 

○ 城下町だったからか、道路事情はあまりよくない。 

○ 車を運転しないので自分の行動はんいでしかわからないが不自由は全くない 

○ 寺崎の陸橋と警察署の前辺りがいつも混んでいて困る。特に寺崎の辺りは店が

続々とオープンしているのに道路の状況が悪い。通過するだけの人と店に用事が

ある人が同じ道路なので混むと思う。それぞれの用途に分けたバイパスを造って

ほしい。 

○ 道路に破損があっても修理するまで日がかかる。見つけた時の連絡先をもっとＰ

Ｒしてほしい。 

○ 歩道がせまい 

○ ・住宅地域については道路舗装、歩道の拡充は図られていると思いますが、田圃

の多い地域については、道路舗装は良いとは言えず、危険な地域・事故が発生し

やすい地域もまだまだ多くあると思います。佐倉市としても印旛沼・風車をアピ

ールしている感じがしますが、他地方・地域・都市部から来る方には、道路舗装

は劣化していると思います。 

○ 佐倉南図書館前を通る道路と、馬渡方面を結ぶ道路を整備してほしい。 

○ 路上Ｐが多くあぶない。横ダン歩道上にＰしていても、取りしまらない。 

○ 296号線、臼井台近辺のセンターラインが完全に消えており、大変運転しづらい。 

○ 道が平らでなく、ボコボコしていて、ベビーカー等が押しづらいです。 

○ 生活環境が良くなるなら、良いと思います。 

○ 車、自転車、人のバランスが悪い。 

○ 車社会の為か、道路の状況が良くない、車にはやさしいが、歩行者や自転車には

やさしくない道。田町付近の歩道がダメ。歩道があっても、工事のトラックのせ

いか歩道にジャリがちらばっていて夜道、自転車がジャリにスベッて転倒した。

道が暗すぎ。街灯がなさすぎ。 

○ 人は歩ければそれでいいと思います。 
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○ 最近はスポーツクラブの自転車の利用者（年齢広く）の姿も見られ、歩道、車道

を駆け抜けていきます。佐倉市の住宅街は樹木も多く、、街路樹も大きく昔のま

まのところもよく見受けられます。ニュータウンごとにまかせているのかもしれ

ませんが、ムダに剪定をくり返して住民から好ましくない落葉樹よりも全体をも

う１度見直して車庫入れ、家の位置など風土に似合った街路樹を植えてほしいで

す。我が家の前は大木の根がコンクリートを盛り上げてしまい、害虫、花や実の

汁など家やガレージの屋根、車にも被害が大きい。道路整備にも樹木というのは

関わってくるのでは… 

○ 冠水箇所や渋滞個所、部分的補修等、限られた財政で進める上ではできることも

限られると思いますが、優先順位とソフト面においても改善できることはあると

思います。また路体・路床の締固め度の管理を徹底し、舗装の耐久性を高め、補

修費用・時間の圧縮に努め、全体的なローコストにつなげてほしい。渋滞は交通

量を考慮された信号システム、右折レーンの長設、渋滞逃げ道を生じさせない路

線計画・建設が必要であると思う。 

○ 松ヶ丘バス停～南部中学までの道路の拡張をお願いします。中学生が自転車通学

してあぶなくて仕方ないです。この状況は佐倉に移住して３０数年、全く改善さ

れていません。 

○ ２９６の歩道は狭いのに、自転車がよく通る。ベビーカーだと邪魔に思われる。

歩道の幅は広げられないと思うので、交通ルールの徹底をお願いしたい。 

○ 新しい道には自転車専用レーンがあると良いと思います。 

○ 幹線道路は、整備されて良くなっているが住宅街の路地等は、排水が悪く水たま

りがひどかったり、舗装状態が悪い場所が多い。 

○ 道路の白線が見えづらくなってきてる みえやすくはっきりと修復してもらえ

たい。車で使用しているとセンターライン、停止線がうすくなってきている。 

○ 駅からほんの少し離れると歩道がとても少ない。歩き（ベビーカー）、自転車だ

ととても危ない道路が多い。 

○ 小学校、保育園近くの歩道、ガードレールなどの整備を進めてほしい。 

○ 寺崎の住宅地で、カーブミラーを設置してほしいか所がいくつかある。 

○ 前のページでも言ったが、自転車が通る道が無い部分がある。とても通りにくい。

歩きと車の距離も近いと思います。 

○ 生活道路も１５年に１度くらいは舗装してほしい 穴埋めだらけでガタガタで

す 

○ ガタガタしている道路があったりしたので、そこを直していただけたのは、良か

ったです。イオンタウンの辺りは、まだオープンしたばかりで混むので、あれだ

け道を作っていただけて、渋滞を緩和できていると思います。 

○ いつも同じ部分の道路がけずれ水たまりになっている。業者を変えた方が良いの

ではないか？ 

○ 寺崎の道路が非常に良くなりましたが、渋滞が酷い状態です。信号の変更など努

力はされていると思いますが、一日も早い改善を望みます。市民プラザ周辺はと

ても利用しやすくなりました！志津霊園問題も解決し、助かっています。あとは

ふるさと広場周辺…土地柄、変えられないでしょうか…。 

○ もっと安全な歩道の確保の必要性を感じます。 
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○ 信号の間隙がやたら短く、何台も車が行けなかったり、本当に交通状態を確認し

て信号を決めているのかと思うことが良くある。新しくイオンタウン（ユーカリ

が丘）に向かう道は、臼井方面からモスバーガーのところで右折する際、時間差

の信号にして、曲がれるようにしてあるが、時間差だとしても、対向車がいつ赤

になって止まるのかがわからずなかなか進めない車が多い。ただでさえ交通量が

増えたので、矢印が出てわかりやすくした方が曲がれる車が多くなると思う。時

間差は不便である。そして近くの道には中央の黄色い線がもうほとんど見えてな

い道路があり、車が多く、カーブのため、雨の日などはほぼ感が頼りである。 

○ 自転車を乗る若者達が多く車道との間がとても狭い 

○ 自転車に乗りませんが、車を運転していて、車道を自転車が通るのは大変危険で、

歩道を整備して自転道を作って欲しい。志津駅近くの２９６号の左折、右折の交

差点整備を進めて、渋滞を解消してほしいです。 

○ Ｒ２９６の歩道がせまくあぶない。 

○ 私の住む地域では歩道が片側にあり、右左に変わり歩きにくいですし、自転車は

走りづらいです。クルマを運転している時は、信号機の時間を少し工夫するとも

っとスムーズに通行できると感じる場所があります。道路を広げるには時間と費

用が大変かかると思いますが、信号機などはすぐに直せることだと思います。子

供たちの通学路は早急に整備し、安全にしていただきたいと思います。 

○ 佐倉駅周辺、ベイシア周辺等の混雑を何とかしてほしい 

○ ・県道６４号の王子台入口の右折レーンが無い為、２台目でも赤になってしまう。

左折レーンはほぼ利用なしで信号待ちの歩行者も居ないので、改良が必要だと思

う。特に交差点付近が狭く大型トラック同士のすれ違いが大変そうである。・寺

崎北交差点の渋滞緩和対策が必要だと思う。 

・県道６４号の野田入口⇔笹塚バス停間（農産物直売所ふくろう側）の道路が低

く水はけが悪いらしく大雨が降ると、道路の真ん中まで水が溜まり、対向車線を

走らないとならない場合が多々ある。（冠水注意の看板は出ているが、ハイドロ

プレーニング現象で事故を起こしてからでは遅いと思う。） 

○ 予算に合わせて無理なく、実施するのが良いと思う。 

○ 志津駅にあるスーパー、ＯＫストアからサイゼリア裏に至る道路は、車の通行量

が多いのに歩道が一部しかなく、その歩道も段差が多く転倒しそうになります。

早急に安心して歩ける歩道を造って下さい。片面だけでも良いです。 

○ 住宅街にある小道が、抜け道のようになって車が高速で行きかう場所になってい

ることへの対策をさらに進めるべきだと思う。 

○ お年寄りの自転車が多いので、もう少し安心して車も走れるといいと思います。 

○ 道路の舗装が凸凹ひどく、歩行者に危険。工事がぞんざいで不快。駅前広場が狭

く不安全で美観も不良。 

○ 臼井から八幡台の道路に歩道が無く危険である。江原、角来の２９６にも歩道が

無い。ベイシア周辺の新しい道も片側２車線にすべきだと思った（渋滞が多い）。

印旛沼の花火やチューリップ祭りへ行く道も歩道が無くあぶない。 

○ Ｒ２９６のＢＰ（ベイシア近辺）付近に商業施設（ベイシア、Ｄ２、洋服や）他

を誘致するのであれば、最初からＢＰを片側２車線にしないのか、又信号が連動

していないので、混雑がひどい信号を作るときその辺は考えないのか。部署が違

うとおっしゃるかもしれないがコミュニケーションが必要と強く思う。宅地開発

もそうだ。新しく宅地を作るとき最初から電線等地下にすればよいではないか。

どうしてそういう方向に考えないのか。また、今石川付近に歩道を広くする工事

をやっているが一気にやればいいと思う。だらだら長くやっているように感じ

103 
 



る。税金のムダである。もう少し考えろ。市長の給料が県内で高いと評判です。

少しだけ安くしてそういう所にまわせ。 

○ 志津駅南口のロータリー付近についての意見あり（勝田台６号踏切を北から南に

渡ってすぐ左折する交差点） 

○ 歩道がせまい。 

○ 勝田台駅から、西志津小までの道（居酒屋とくらへん）の道を、明るい道にして

ほしい。夜、女性や子供が一人で歩くのは、本当に不気味だと思います。 

○ ２９６号線に右折専用レーンを作って欲しい。 

○ 中志津の大通りは上志津原、西志津（図書館通り）につながるのか？ 

○ 道路が狭いところは、一方通行を多くした方が他車とのトラブルが少なくなると

思いますが。 

○ 事故防止等の観点からも道路整備は非常に重要であり維持管理が大変であり費

用がかかると思っていますが、かなり状況が良くない箇所が見受けられる。・双

子公園前の幹線道路（震災時に一部のみ補修）・西志津付近の道路（水道道路か

ら西志津小へ向かう道路） 

○ 歩道がせまい。 

○ 舗道段差のバリアフリー化 

○ 内郷地区山道、京成佐倉よりと、歴史博物館より佐倉自動車学校への道路につい

て、歩道がせますぎる。カーブしている道路であぶない。早急に対策を願います。 

○ 臼井地区に住んでいますが、住宅内の朝・晩の交通量がものすごく多い。ただ多

いだけでなく、スピードを出している車がほとんどであぶないです。住宅内に住

んでいる方でなく通り抜けの車です。早く幹線道路が広がれば良いと思います

が、なかなかそうもいかないようです。事故がないのを祈るばかりです。 

○ ベイシア前が混む。 うすい駅からまっすぐ、カワチの先でロータリー止めでは

なっとくできない。先まで伸ばして、ベイシア行き道路につながれればと思う。 

○ 傷んだ道路があちらこちらにあります。なくなることはありませんが、定期的に

整備をお願いします。 
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⑤自然環境・生活環境の保全 
 

問 35  あなたは、佐倉市の代表的な自然環境である印旛沼についてのイメージをどのよ

うに感じていますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方（複数回答） 

 

植物、野鳥、魚

等の生物の生息

地として自然を

感じることがで

きる印旛沼 
181  
42% 

洪水調整の役割

としての印旛沼 
24  
6% 

飲料水、農業用

水及び工業用水

の水源としての

印旛沼 
59  

14% 

スポーツや 
レジャー、 

観光資源として

の印旛沼 
28 
7% 

特にイメージ 
はない 

70 
16% 

その他 
31  
7% 

無回答 
36  
8% 

16  

11  

3  

2  

2  

2  

2  

1  

1  

1  

1  

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

水質が悪い 

カミツキガメ 
（危険、近づきたくない等） 

ブラックバス 

ブルーギル 

ワニガメ 

釣り 

花火大会 

不潔な感がする 

水質の改良を行うべし 

サイクリング・マラソン道がせまく、 
かっこうだけでせこい 

綺麗になったなあ… 

Ｎ＝429 

Ｎ＝31 
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問 36  平成２６年度の全国湖沼水質測定結果において４年連続全国ワースト１位（ＣＯ

Ｄ（※）値 11 mg/L）となった印旛沼の水質状況について【当てはまるもの全て選択】 

（※）ＣＯＤ：化学的酸素要求量。水の汚れを示す指標のひとつで、数値が大きいほ   

ど水質汚濁が進んでいることになります。 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 水をきれいにする具体策がない。変な所にムダ使いしている。 

○ 上記いずれも認識していない 

○ 全国ワースト 1位だったことは知らなかった。それほど悪いとは思っていません

でした。 

○ 他市にできていることなので、佐倉市でももっと対応を！ 

○ 昔、ブラックバスが浮いていたが、今はなくなった！ 

○ レジャーに活用したい。 

○ 根本的な面で、”大切にする”という心がない人が多い 

○ ワースト 1位であることを知らなかった。（手賀沼）かと思っていた。 

○ 水質測定結果がワースト 1とはしりませんでした。沼の様子は黒く、水質は良好

ではないとは感じていました。 

○ 市が管理してないのでは、Ｎｏ ｃｈｅｃｋ？ 

○ ３６５日犬の散歩に通るが、がっかりするほど水の色が汚い。釣り人、サイクリ

ングの人々のマナーもよくない。水鳥やウグイス、カワセミ、ヨシキリ、ヒヨド

リ、ツバメ、セキセイ、ヒバリ、カルガモ…ｅｔｃの数を減らさない方向を考え

ないと…特に、成田街道ぞいのマルエイスーパーの脇の花見川に続く川辺でカワ

セミにエサをやって写真を撮っている老人団体がいるが、そんな小さな考え方を

も改めなければ水質は良くならないのでは… 

○ 水質が悪いので、きれいにする方法を考えてほしい 

○ 水質の改善の対策が長い間なされていない 

○ 汚い印象しかない。 

○ 知らなかった ワースト１位とは残念 

○ 詳しくは知らないが、かつてはうなぎがとれたと聞いた事がある。 

100  

173  

43  

122  

58  

35  

93  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

かつての印旛沼は泳げるほどの水質だった 

流域人口が増えたことなどにより 
水質が悪化した 

昭和５１年以降（ＣＯＤ値9.8）変動はあるが、 
現状の水質は横ばい状態である 
近年、手賀沼など他の湖沼の水質改善が 

相対的に進んでいる 
佐倉市を含めた印旛沼流域１３市町の雨水が 

印旛沼の水質に影響を与えている 

その他 

無回答 Ｎ＝429 
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問 37 あなたは、豊かな自然環境を守る取組として、どちらを優先すべきだと思われま

すか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 公園、街路樹の木をやたらばっさいしない。緑の重要性（酸素の必要性）を知ら

ないのではないか。 

○ 地域特性を考慮し、「人の手が入っていない、ありのままの自然環境」、「里山

のように人によって管理された自然環境」を進める方が良い 

○ 放棄地（田、畑、林）をなくす対策 

○ 一概には言えないのでは？災害が考えられるなら人によって手を入れるべきか

と。 

○ 既に人が汚してしまったとすれば、キレイにしたい。 

○ ある程度は人が介入して自然環境を維持すべき 外来種（例えばカミツキガメ）

のような物を排除すべき。 

○ 「人の手が入っていない、ありのままの自然環境」、「里山のように人によって

管理された自然環境」 

○ 場所によってありのままもよいし場所によって管理もよいです。 

○ 農薬、除草剤の使用を減らしてほしい 

○ 場所による 

○ 基本的には人の手は入れないが、カミツキ亀など有害な生物は積極的に排除する 

○ 区分であけて、両立したら良いと思う。（「人の手が入っていない、ありのまま

の自然環境」と「里山のように人によって管理された自然環境」の両立） 

○ 都市化が進行すれば、「里山のように人によって管理された自然環境」にならざ

るを得ないのでは。 

      

人の手が入って

いない、ありの

ままの自然環境 
60  

14% 

里山のように人

によって管理さ

れた自然環境 
293  
68% 

わからない 
57  

13% 

その他 
13  
3% 

無回答 
6  

2% 

Ｎ＝429 
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問 38  あなたは、市内で「谷津田・里山」が減少してきていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ まず、谷津田や里山がどこにあるかよくわからないです。でも、自然は減少し

ていると感じています。 

    
問 39  佐倉市の貴重な自然環境である「谷津田・里山」を次世代に継承していくために、

どのような取組が大切だと思いますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

非常に感じる 
67  

16% 

どちらかとい

うと感じる 
151  
35% 

あまり感じない 
72  

17% 

まったく 
感じない 

25 
6% 

知らない 
(わからない) 

104 
24% 

その他 
2  

0% 

無回答 
8  

2% 

214  

244  

48  

173  

109  

108  

8  

32  

14  

12  

0 50 100 150 200 250 300

市民が環境に興味・関心をもち、 
活動できる場として開放する 
学校などで積極的に環境教育や 
学習の場に活用してもらう 

会員制を導入し、所有者とともに 
維持管理に関わってもらう 

環境に関する定期的な調査を実施し、 
現状を把握し市民に周知する 

所有者に対し支援等をし、 
維持管理をしてもらう 

所有者と市で協定を結ぶなどし、 
土地利用を抑制する 

あまり関与すべきではない 

特にない 

その他 

無回答 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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「その他」を選択した方 

○ 跡継ぎがいないのなら、空き家、有効活用のすすめを市ですべき。 

○ むやみやたらに住宅開発するべきではない。 

○ わかりません 

○ 所有者まかせではなく、市の支援や市民のボランティアなどの活用で維持管

理をしたらどうでしょうか。 

○ 「谷津田・里山」とは何か、又どこにあるのか知らない 

○ 作られた里山より自然の方が好ましい。 

○ 残すべき谷津田里山を明確にして、それ以外とは区別をして、市がある程度

管理すべきと思います。（予算の都合上、少しだけしかできないはずである

と思いますが）少しだけしかできないと思います。 

○ 自然も観光の一部として見直す 

○ 佐倉市としても一定限の管理・助成は必要と思います。 

○ 市が強制的にでも、乗り出して変えていく努力をすることが大事。 

○ 緑をへらす開発は抑制する 

○ よくわからない 

○ 所有者の高齢化で所有者が管理できなくなり、手放すことになりそうである

が、他市のように、ふる里村（開発不可）に指定されているのか？ 

○ 「会員制を導入し、所有者とともに維持管理に関わってもらう」を試行して

みてはどうでしょう？そして状況を市民に周知する。 

    
問 40  地球温暖化対策と生活水準の関係について、あなたの考えに最も近いものはどれ

ですか。【１つ選択】 

 
 

    
「その他」を選択した方 

○ 「地球温暖化」ＣＯ２の説自体が、すでに間違いであったことがいわれてい

ます。炭素税と原発推進の為のねつ造。最新科学のフリエネを使えば、生活

水準を変えなくても、地球環境は維持可能です。 

○ 佐倉市だけでなく国としてすべきではないでしょうか。 

○ 温暖化は自然現象。なにもする必要なし 

地球温暖化対策を

最優先に行う必要

がある。 
39  
9% 

生活水準を多少変

えてでも、地球温

暖化対策を行う必

要がある。 
172  
40% 

生活水準を変えな

い範囲で、地球温

暖化対策を行う必

要がある。 
168  
39% 

地球温暖化対策よ

りも、生活水準を

向上させる方が重

要である。 
6  

1% 

わからない 
29  
7% 

その他 
3  

1% 

無回答 
12  
3% 

Ｎ＝429 
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問 41  「エコライフ」（※）という言葉をご存じですか。【１つ選択】 

（※）エコライフ：日常生活のさまざまな場面において、省エネルギーや省資源など     

環境への負荷の軽減を図るライフスタイルのことを言います。 

 

    
問 42  あなたは、「佐倉市エコライフ推進員」（※）をご存じですか。【１つ選択】 

（※）エコライフ推進員：佐倉市では、地球温暖化問題に深い関心がある市民を「佐         

倉市エコライフ推進員」に委嘱し、街頭啓発や講演会等に  

より、家庭における省エネルギーやエコドライブの推進等を

行っています。 

 

    
問 43-1  あなたはご自宅に「太陽光発電システム」を設置していますか。または設置を

検討していますか。【１つ選択】 

 

知っている（取

り組んでいる） 
182  
43% 聞いたことはあ

るが、詳しくは

知らない 
203  
47% 

知らない 
40  
9% 

無回答 
4  

1% 

知っている 
11  
3% 

聞いたことはあ

るが、詳しくは

知らない 
82  

19% 
知らない 

330  
77% 

無回答 
6  

1% 

設置済み 
25  
6% 

検討している 
36  
8% 検討していない 

343  
80% 

無回答 
25  
6% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 43-2  あなたはご自宅に「家庭用燃料電池（エネファーム）」を設置していますか。

または設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

    
問 43-3  あなたはご自宅に「家庭用エネルギー管理システム（HEMS）」を設置していま

すか。または設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

    
問 43-4  あなたはご自宅に「定置用リチウムイオン蓄電システム（家庭用蓄電池）」を

設置していますか。または設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

設置済み 
5  

1% 
検討している 

25  
6% 

検討していない 
355  
83% 

無回答 
44  

10% 

設置済み 
2  

1% 
検討している 

23  
5% 

検討していない 
360  
84% 

無回答 
44  

10% 

設置済み 
3  

1% 
検討している 

24  
6% 

検討していない 
361  
84% 

無回答 
41  
9% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 43-5  あなたはご自宅に「電気自動車等充給電設備（Ｖ2Ｈ）」を設置していますか。

または設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

    
問 43-6  あなたはご自宅に「太陽熱利用システム（温水器等）」を設置していますか。

または設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

    
問 43-7  あなたはご自宅に「地中熱利用システム（空調等）」を設置していますか。ま

たは設置を検討していますか。【１つ選択】 

 

設置済み 
8  

2% 
検討している 

22  
5% 

検討していない 
358  
83% 

無回答 
41  

10% 

設置済み 
13  
3% 

検討している 
25  
6% 

検討していない 
353  
82% 

無回答 
38  
9% 

設置済み 
2  

0% 
検討している 

16  
4% 

検討していない 
370  
86% 

無回答 
41  

10% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 44-1  あなたは「室内温度は暖房時 20℃、冷房時 28℃を目安にしている」の取組を実

行していますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-2  あなたは「冷暖房機器は不必要なつけっぱなしをしない」の取組を実行してい

ますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-3  あなたは「照明は、省エネ型の蛍光灯や電球型蛍光ランプ、ＬＥＤ照明を使用

するようにしている」の取組を実行していますか。【１つ選択】 

 

    

いつも 
実行している 

149 
35% 

時々 
実行している 

145 
34% 

あまり 
実行していない 

70 
16% 

実行していない 
31  
7% 

該当しない 
20  
5% 

無回答 
14  
3% 

いつも 
実行している 

326 
76% 

時々 
実行している 

70 
16% 

あまり 
実行していない 

9 
2% 

実行していない 
4  

1% 

該当しない 
11  
3% 

無回答 
9  

2% 

いつも 
実行している 

199 
46% 時々 

実行している 
122 
28% 

あまり 
実行していない 

54 
13% 

実行していない 
30  
7% 

該当しない 
9  

2% 

無回答 
15  
4% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 44-4  あなたは「人のいない部屋の照明は、こまめに消灯する」の取組を実行してい

ますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-5  あなたは「冷蔵庫の中は季節に合わせて温度調節したり、物を詰め込み過ぎな

い」の取組を実行していますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-6  あなたは「冷蔵庫の扉は開閉を少なくし、開けている時間を短くする」の取組

を実行していますか。【１つ選択】 

 

いつも 
実行している 

350 
82% 

時々 
実行している 

56 
13% 

あまり 
実行していない 

8 
2% 

実行していない 
4  

1% 

該当し

ない 
2  

0% 

無回答 
9  

2% 

いつも 
実行している 

136 
32% 

時々 
実行している 

131 
31% 

あまり実行して

いない 
108  
25% 

実行していない 
35  
8% 

該当しない 
6  

1% 

無回答 
13  
3% 

いつも 
実行している 

223 
52% 

時々 
実行している 

143 
33% 

あまり 
実行していない 

42 
10% 

実行していない 
7  

2% 

該当しない 
5  

1% 

無回答 
9  

2% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 44-7  あなたは「お風呂は、間隔を置かずに入る」の取組を実行していますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 44-8  あなたは「シャワーのお湯を流しっぱなしにしない」の取組を実行しています

か。【１つ選択】 

 

    
問 44-9  あなたは「洗濯機の容量に合わせてまとめて洗う」の取組を実行していますか。

【１つ選択】 

 

いつも 
実行している 

148 
34% 

時々 
実行している 

94 
22% 

あまり 
実行していない 

124 
29% 

実行していない 
30  
7% 

該当しない 
20  
5% 

無回答 
13  
3% 

いつも 
実行している 

261 
61% 

時々 
実行している 

88 
20% 

あまり 
実行していない 

46 
11% 

実行していない 
16  
4% 

該当しない 
5  

1% 

無回答 
13  
3% 

いつも 
実行している 

249 
58% 

時々 
実行している 

86 
20% 

あまり 
実行していない 

57 
13% 

実行していない 
11  
3% 

該当しない 
13  
3% 

無回答 
13  
3% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 44-10  あなたは「車のタイヤの空気圧を適宜点検している」の取組を実行しています

か。【１つ選択】 

 

    
問 44-11  あなたは「車を発進させる時はゆっくりアクセルを踏み、急発進しない」の取

組を実行していますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-12  あなたは「車の走行時は、加減速の少ない運転をする」の取組を実行していま

すか。【１つ選択】 

 

いつも 
実行している 

141 
33% 

時々 
実行している 

137 
32% 

あまり 
実行していない 

51 
12% 

実行していない 
19  
4% 

該当しない 
54  

13% 

無回答 
27  
6% 

いつも 
実行している 

256 
60% 

時々 
実行している 

78 
18% 

あまり 
実行していない 

15 
3% 

実行していない 
4  

1% 

該当しない 
51  

12% 

無回答 
25  
6% 

いつも 
実行している 

240 
56% 

時々 
実行している 

87 
20% 

あまり 
実行していない 

19 
5% 

実行していない 
5  

1% 

該当しない 
51  

12% 

無回答 
27  
6% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 44-13  あなたは「停車時にはアイドリングストップする」の取組を実行していますか。

【１つ選択】 

 

    
問 44-14  あなたは「外出時は、出来るだけ車に乗らず、電車やバス等公共交通機関を利

用する」の取組を実行していますか。【１つ選択】 

 

    
問 44-15  あなたは「電気製品は、使わないときはコンセントからプラグを抜き、待機時

消費電力を少なくする」の取組を実行していますか。【１つ選択】 

 

いつも 
実行している 

149 
35% 

時々 
実行している 

76 
18% 

あまり 
実行していない 

53 
12% 

実行していない 
57  

13% 

該当しない 
65  

15% 

無回答 
29  
7% 

いつも 
実行している 86 

20% 

時々 
実行している 

119 
28% 

あまり 
実行していない 

116 
27% 

実行していない 
68  

16% 

該当しない 
24  
5% 

無回答 
16  
4% 

いつも 
実行している 

119 
28% 

時々 
実行している 

108 
25% 

あまり 
実行していない 

102 
24% 

実行していない 
79  

18% 

該当しない 
7  

2% 

無回答 
14  
3% 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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⑥ごみの減量化と再資源化 
 

問 45  あなたは、ごみの減量・リサイクルを心掛けていますか。【１つ選択】 

 

    
問 46  あなたは、ごみの減量・リサイクルのためにどのような取組をしていますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 家庭用コンポストを設置・雨水利用タンクを設置している 

○ ペットボトル回収ボックス利用 

○ ルールを守る 

○ ペットボトルはリサイクルＢＯＸに入れている 

○ 生ゴミは家庭菜園（畑）で処理している（土の中に埋めて） 

○ 野菜などの生ゴミは庭で肥料にする。 

常に心掛けてい

る 
179  
42% 

ときどき 
心掛けている 

192 
45% 

あまり 
心掛けていない 

44 
10% 

心掛けていない 
7  

1% 

無回答 
7  

2% 

237  

348  

24  

239  

364  

13  

6  

6  

0 50 100 150 200 250 300 350 400

詰め替え容器の使用など、 
ごみになるものを購入しないようにしている 

古紙・古繊維等はなるべく 
資源回収に出すようにしている 

生ごみ処理機を利用している 

レジ袋を受け取らないようにしている 

ごみを出すときの分別ルールを守っている 

特にしていない 

その他 

無回答 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 47  あなたは、ペットボトルをどのように出していますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方  

○ 黄袋に入れて出している 

○ コンビニ 

○ スーパーに出している。 

○ 週１回のペットボトルＯＫのごみ出しに出している。なるべく買わないよう

に心がけている。 

○ スーパー、コンビニへ持って行く 

○ ヨーカ堂のナナコポイントがたまる回収機に入れる。 

○ ＯＫストアで回収してもらいポイントに換えてもらう。 

○ 生協の宅配時に回収してもらっている 

    
問 48  あなたは、新聞、雑誌、ダンボール等をどのように出していますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方  

○ 親が使う時があるため実家に持ってく 

○ マンションの段ボール置き場に出している。 

市役所、市内店

舗でのペットボ

トル回収に出し

ている 
290  
68% 

もやせるごみと

して出している 
58  

14% 

その他プラス

チック製容器包

装に混入してい

る 
57  

13% 

その他 
10  
2% 

無回答 
14  
3% 

320  

136  

30  

2  

5  

0 50 100 150 200 250 300 350

地域の資源回収団体 
（自治会・町内会・子供会等）に出している 

スーパーや新聞販売店など 
民間の資源回収に出している 

もやせるごみとして出している 

その他 

無回答 

Ｎ＝429 

Ｎ＝429 
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問 49  あなたは、衣類、布類等の古繊維をどのように出していますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方  

○ 二次使用をして本当に使えなくなったらもやせるゴミにして出している 

○ 衣類布類は、いなか（整備工場をしているので、そちらで使うので送ってい

る 

○ 知り合いにあげる 

○ おさがりとして知人にゆずっている（子供服は） 

○ 民間回収へ 

○ スーパーの回収 

○ リメイク 

○ 市内店舗等資源回収に出している。 

○ そうじ用に利用 

○ 買った店に返す（例：ユニクロのフリースなど） 

○ 新聞販売店 

○ 雑巾等に利用→最終的にはもやせるゴミ 

○ 民間の資源回収に出している 

○ 必要な人に送る・ゆずる 

○ 親類 

○ スーパーの資源回収 

○ 衣類の状態によって異なる 

○ ウエスにする、知人に連絡してできるものは着回す。 

○ ウエスとして利用 

○ すてている。 

○ 家のそうじに使用 

○ あまり買えない。 

○ 夏場は生ゴミなどこまめに出せる小袋があると便利です 

○ ボロにして、食器を洗う前に汚れをふく 

○ 民間の資源回収に出している 

○ いとこにあげたりしている。 

○ 古着は裁断して雑巾として使用後、もえないゴミとして出している 

○ ベイシアのリサイクルＢＯＸを利用している。 

○ 窓ふき、ぞうきん等 

111  

297  

91  

35  

6  

0 50 100 150 200 250 300 350

地域の資源回収団体 
（自治会・町内会・子供会等）に出している 

もやせるごみとして出している 

サイクルショップを利用している 

その他 

無回答 Ｎ＝429 
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○ スーパーの回収、店舗の回収 

○ 雑巾として再利用 

○ 人にあげる 

 

問 50  もやせるごみ袋は３０Lと２０Lの２種類ありますが、袋の大きさについて伺いま

す。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方  

○ スーパーの袋（白・透明）でも可能にしてほしい。 

○ 10Lを作ってほしい。 

○ 夏は小さいサイズ 

○ 今より大きいサイズもあればよいかな 

○ ３０Ｌと１５Ｌ 

○ きちんと分別すると、袋小も必要（１０ℓくらい）。現在 20ℓの袋の値段が高

いことが不満である。 

○ うめたてゴミ袋を大きくしてほしい。 

○ ２０Ｌをつかいたいが、３０Ｌの方が安く買えるので 30Ｌを使っている。お

かしい。２０Ｌを安くするべき。 

○ 種類を増やしてほしい。例えば、20，30，５０ℓ 

○ 安くして欲しい。包装の仕方を変えて欲しい（出しにくい） 

○ もっと横に大きくしてほしい 他市と比べて細長く感じた 

○ 今より小さいサイズを設けてほしい 

○ 大きいサイズも用意してほしい 

    
問 50-2 ごみの減量化と再資源化の促進について【自由意見】 

○ 近隣の放置された土地の雑草なども処理しています。おち葉や草の処分に困

っています。 

○ 毎日ビール、缶飲料を飲んでいるわけではないので、こまめに缶ゴミ、びん

ゴみを出せる仕組（コンテナ）があるとありがたいです。ゴミを多く出す人

→袋 ゴミが少ない人→コンテナ という仕組でもよいのでは？ 

○ 現状で特に問題ないが、衣類等の回収団体については、公報等で知らせて欲

しい。 

○ 以前住んでいた市町村ではペットボトル・衣類の回収日がありました。今は

衣類はもやすごみとして出す確率が高く、環境によくないと思います。ペッ

今のままでよい 
358  
84% 

今より大きい 
サイズに 
してほしい 

40 
9% 

今より小さい 
サイズに 
してほしい 

10 
2% 

その他 
13  
3% 

無回答 
8  

2% 

Ｎ＝429 
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トボトルも、たくさん使用する家庭は回収ポイントに行くのがけっこう面倒

に感じます。マンションのゴミをみると、プラスチックに混入して処分され

ている方多いです。 

○ 衣類はもやせるごみでなく、まだ着られる物もあるので、分別できたらいい

と思います。 

○ ペットボトルの個別回収もしてほしい。プラゴミではないのですよね。 

○ プラは黄色いゴミ袋に必ず分けていますが、プラは回収後、どのように扱う

のですか？リサイクルされるのか？燃やすのか？燃やす際に有害な煙が出る

から分けるのですか？分別する際に迷う。例えば、マヨネーズ容器、サラダ

油容器などは、どうすればよいですか？ 

○ ごみの分別のやり方など、もっとわかりやすく説明して欲しい。例えば、プ

ラスチックと金属が含まれている物の分別などわかりにくい。 

○ 生ごみは EMボカシで樹木や家庭菜園の肥料に、樹木の落ち葉などはコンポス

トで堆肥に、夏はすだれと扇風機で暮らしています。そこで気になるのはプ

ラスチックごみの多い事です。生ごみについて、ボカシ化した生ごみを回収

し、何らかの処理を加え肥料として販売する。そして、販売の利益を回収に

利用するような、リサイクルが必要ではないでしょうか。 

○ ゴミ袋の有料により、分別の意識時が根づかないと思う。なぜ有料なのか分

からない。粗大ごみの専用の回収場所等が自宅から外れている＋間に制約が

ある為とても不便。今の社会人の生活にあったシステムを検討すべきだと思

う。 

○ プラスチック製品がはん乱しています。販売店（者）が、トレー等の使用を

減らしてほしいと思います。トレーに入れてサランラップで包んでは必要で

ないものがたくさんあると思いますので 

○ 放置されているゴミが山とかにあるので地域住民協力の基で処理をして方が

いいと思う。 

○ 衣類や布は資源回収では持って行ってくれません。 

○ 有料化（リサイクルできるものについてはお金をもらう）その他は払う 

○ 衣類、布類の回収を月１回程度実施してもらいたい。 

○ ごみの分別がなされないでごみ収集場所に置いてあることがあります。また

ごみ収集場所に出してはならない物も出されていることがあり、市民の方々

に気をつけてほしいと思います。 

○ 分別も必要だが、ペットボトル等はカロリーと比較し、発電にも力を入れて

ほしい。 

○ １．３Ｒ活動を実行しておりますが、この活動を住民により分かり易く、定

期的にＰＲする必要があると思います。 

○ 生ゴミ処理機が、各家族にあるとよい ベランダとかでも置けるもの。（戸

建ではない家庭に） 

○ 分かりづらい。 

○ 現在のごみの分別が定着しているので、しばらくこのままで良いのでは。 

○ なぜ佐倉市は粗大ゴミ有料制なのでしょう。無料の所もあるのに。 

○ 販売する時点でゴミが出ないように工夫していけばいいのでは？楽なシステ

ムから面倒なシステムに誰も同意はしないでしょうから販売時に工夫が必要

かと思いました。 

○ コストがかかるので、今のままで良いと思います。が、市の広報紙でしらせ

てもよい 
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○ 我が家では大掃除とかしない時は週に２袋のゴミ袋と決めている。それ以上

のごみを出さないようにしている。近所に毎回３・４袋も出している家があ

る。大問題。なにか対策が必要かも…ちなみにその家は４人暮らし。週に１

０袋は出してる。 

○ 「平成２８年度版佐倉市家庭ごみの分別一覧表」はわかりやすくて良いと思

います。分別したごみをどのような工程でリサイクルまたは処分するのかに

興味があります。公報などに写真入りで知らせてくださればとても有難いで

す。 

○ ルールを守る 

○ ごみの分別基準が複雑すぎるのではないですか？ 

○ ・粗大ごみの引き取りをもう少し、引き取りやすくしてほしいです。 

○ 衣類のリサイクルはあるのか？どこに？ 

○ 他の地域のようにカン、ビン、ペットボトル等をゴミステーションで回収す

る日をもうけてほしい。 

○ ごみは出来るだけ早く出したいので２０ℓ以下の袋を売って欲しいです 

○ ゴミの減量化とリサイクル化は積極的に実施しているが、過剰包装も問題が

あると思う。良いことをするとメリットがある、もしくは悪質なものは増税

させる等、取り組みを後押しさせる施策が必要である。ゴミ（燃える）の回

収は１４：００，１５：００になっても未回収の時が有り、早めの対応をお

願いしたい。 

○ ゴミ袋が箱や紙の角などですぐにさけてしまう。破れにくい素材にして頂き

たい。 

○ 佐倉市のゴミ袋は他の市にくらべ高いですが、どうしてですか。 

○ ごみの分別をどこでも推進してほしい。やる気になる。 

○ 食品のプラスチィックを考えて頂きたいものです すぐ溜まり大変です 

○ 「こうしたらよりゴミが少なくなりますよ」とか、例えば、「ゴミを資源回

収したら、こうなる。そうすると、こういう良いことが!」とか、理由等もつ

けてポスターとかにして、子供も楽しく読めるようにしたら、子供から親に

伝わったりして、もっとリサイクル等に意識がいくのではとおもいます。 

○ 問４９の古繊維、衣類を回収してほしいと思います。（以前はありましたが

現在はありません） 

○ 四街道市のように市の袋はもやせるゴミだけで他は手持ちの袋に分別して捨

てられると良い。 

○ 缶やびんのゴミ袋を小さいサイズにしてほしい。 

○ 佐倉市が古繊維の回収をしているのを見た事がありません。地域回収も古衣

に関しては見たこともない。 

○ 缶、ビン、セトモノ、ガラス等、少量でも出せるような分別できないか？（八

千代市方式） 

○ 燃やせるゴミを、家で使える器具を開発して、売ってくれたらと思います。

安くで 

○ ペットボトルはもえるゴミにしてほしい。紙とかも。佐倉市は分別が多い。

船橋に住んでた時はあまり分別がなかった。 

○ 佐倉市は他の市町村と比較して分別種類が多く逆に負担が多すぎると再資源

（リサイクル）への意識が薄れると思う。 

○ 分別を簡単にしてほしい。船橋市のように。 

○ ペットボトルをゴミ回収で出せると良いと思います。 

123 
 



（４）教育・産業編 
 

①青少年 
 

問 16  佐倉市では、地域で活動する青少年育成団体を支援するなど地域と行政が連携し、

児童生徒、青少年が健全に育まれるよう努めています。あなたは、このような取組に

ついて、よくなったと思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 17  あなたは、地域の中で子どもたちを育む活動に参加していますか。【１つ選択】 

 

    
問 18  あなたは、近所の子どもたちとあいさつを交わしていますか。【１つ選択】 

 

よくなった 
22  
5% まあまあ 

よくなった 
56  

13% どちらとも 
いえない 

83  
20% 

あまり 
よくなっていない 

14  
3% よくなっていない 

4  
1% 

取組を知らない 
227  
54% 

無回答 
17  
4% 

すでに 
参加している 

43  
10% 

今後参加したい

と思う 
143  
34% 

参加したいと 
思わない 

215  
51% 

無回答 
22  
5% 

よくしている 
130  
31% 

たまにしている 
176  
41% 

あまり 
していない 

38  
9% 

まったく 
していない 

30  
7% 

近所に 
子どもがいない 

45  
11% 

無回答 
4  

1% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 19  あなたが、児童生徒、青少年の成長にとって、今後より一層の取組が必要と思う

ものは何ですか。【３つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ グローバル教育の充実 

○ 同じ佐倉市内での格差をなくす 

○ 外遊びの教育と親の責任の教育 

○ 子供達が個人、団体で自由に使用できるスポーツ施設が近くに欲しい。アリーナ的

な（船橋アリーナのような） 

○ 学校スポーツへの取組み。 

○ 自分の子供の手が離れるとクレーマーに変わる大人への教育 

○ 学校の教育の環境 

○ 道徳教育 

○ 地域史の教育 

    

99  

99  

80  

79  

76  

116  

37  

39  

53  

19  

83  

84  

66  

46  

66  

33  

9  

9  

32  

0 20 40 60 80 100 120 140

学力向上 

体力向上 

事故防止 

子どもに対する犯罪の防止 

体験活動の充実 

いじめ問題 

不登校・中退者への取組 

ニート・ひきこもりへの取組 

児童虐待の防止 

薬物乱用の防止 

非行防止（万引き・飲酒・喫煙・深夜徘徊） 

携帯電話やインターネットの問題 

家庭教育の充実 

地域の教育力の充実 

子どもの貧困 

食育 

特にない 

その他 

無回答 
Ｎ＝423 
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問 19-2 青少年の健全育成について【自由意見】 

○ 自転車の乗り方、交通ルールについての教育を学校や行政で力を入れて頂きたいと

思います。交通ルールが変わった事で原則車道を走る（車輌扱い）様になりました

が狭い歩道を走る自転車も多く、ベビーカーや小学生等避ける為に車道を歩くとい

うかなり危険な場面をよく見かけます。（特に中、高生が多いです。）（車に向か

ってくる反対車線の走行も危険です。）車道を走る（左側通行）歩道は違反という

事、歩行車優先等ぜひ力を入れて頂きたいと思います。標識や看板等も設置して頂

きたいです。佐倉市は、２９６号線もあり車の通りが多いので狭い歩道はとても危

険だと日々感じています。どうぞ宜しくお願いします。 

○ 以前、役員を通して子供達と関わる活動に参加していたが、大人の立場やメンツ（長

く活動に参加している方が仕切っていて、新しい意見を取り入れる事が全くなく、

そういう方々の顔色を見ながら行動し予算を使っているように思えた）を重要視し

ており、誰の為、何の為という基本を忘れているのでは？と思う事があったので、

もっと子供達の事を純粋に考え行動して欲しいと思います。 

○ 近所に子供が少ないせいもあるが、外で遊ぶ姿をみない。ネットゲームのやりすぎ

は、よくない。体を動かしたり、体験活動や友達とのかかわりで成長する。 

○ ・不登校・中退・ニート・ひきこもりなどの対象者あるいは状況そのものをネガテ

ィブな生じてはいけない事柄として行政が捉えているところがないか？・これらの

成長の過程で生じる課題は、指導あるいは支援・アドバイスの仕方によっては、何

もなく順調に成育していると思われている子供や青年達よりも、その後の成長が期

待されるのではないか。・「問題者」では決してない。しかし、不登校とか中退と

かニート・引きこもりは、その背景、原因はひとそれぞれ異なる。どれ一つとて同

じものはない。しかし、行政にしろ、学校指導にしろ、原因を類型化することから

対策を導く。その結果、対象者は「わかってくれない」「聞いてくれない」と不満

→不信に向って事態が悪化する。・課題を有していることをポジティブな状況と評

価し、むしろ、「成長にとって良いこと」と前向きのエネルギーが内在することを

伝えることが基本。・問１６で６「取組を知らない」と記入した。市のペーパー広

報で伝えられることは、知っている。「青少年相談委員」になりたいと思っても、

どのような機会があるのか、説明会などが必要である。 

○ 上記追加で、「子どもに対する犯罪の防止」、「いじめ問題」、「ニート・ひきこ

もりへの取組」 

○ 臼井駅前で中学生がいつもタバコを吸っているのでなんとかしてほしい。 

○ 地域活動ありましたら参加したいです。 

○ 子供の貧困問題が現実にあるなら、何か手助けがしてみたい。ＨＰなどで、現実を

紹介するなど、きっかけがあれば、とは思っている。 

○ 自分からあいさつをしよう 

○ 教育センターの皆様には大変お世話になりました。今後もよりよい活動を。 

○ 近所で不登校の高校生（？）達がバイクで集まり、夜中なでさわいで迷惑した。高

校入学に失敗した子もいた。彼らのうけいれ先は、ないのか？ 

○ 通学の生徒の態度、マナーが良くない。大人が積極的に交通ルールを守らないので、

子供が真似をするのではないか。 

○ 親に対しての支援が必要になっている家庭があるのではないか。親の貧困で子供が

犠牲になっている事象は佐倉市にはないのか。 
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○ 仕事上、児童・生徒と接する機会が多いのですが、彼等の言葉遣いが平均して段々

ひどくなっている印象を受けます。また、近くの小学校で難のある児童・その親も

多く居るとお聞きしました。地域の努力もさることながら、個々の家庭の倫理観に

因るところが大きいのではないかと思われます。 

○ イオンタウンユーカリが丘が完成し、生活が便利になったのは好ましいが、遅い時

間まで営業しているので、子供たちの深夜徘徊や不良のたまり場になってしまった

りしないかと少し心配です。 

○ 活動への参加 内容がわかった時点で、できることがあれば参加と考えます。 

○ 青少年の人口少ないのが現状。休日又は平日、姿が見えないのが異常に思う。家庭

の事情も分かるが子供は外で又公園で遊び大きな声を出す。又聞こえてこない子供

達は何をしているのであろうか？と。これは現社会又高齢者、年々増えてくるのは

当然かもしれないが。前述べた事になるが、子供たちが外に見えないのが寂しい感

がある。これは全国でも同様かもしれない。家庭内又塾通いで一層これが現状かも

しれません。この年代で若し頃と時代の変りかと思うこのごろです。 

○ 子どもとのあいさつについて 会うことがない 

○ 東京より引っ越してきて、子供で一番びっくりした事は、朝ウォーキングの途中で

あいさつされる事でした。家庭のしつけか、学校の教育指導なのか、あたりまえの

ことかわかりませんけど、大変重要な事だと思いました。 

○ ・経済的な貧困が教育の貧困に結びつかない様に放課後学習に市が一役買っていた

だきたい（例 学童保育の更なる充実。無償ボランティアによる塾など）・順天堂

大学の誘致の様に更に国際的な視野で教育機関の誘致をしていただくなど（例えば

UCLAの日本校など）「教育の佐倉市」を目指していただきたい。アメリカでは良い

学校のある地域は地価も高く、自ずと高額納税者が集まります。佐倉市も教育に力

を入れ、良い住民の集まる都市を目指していただきたい。 

○ 子供と一緒に住んでいないので。又、仕事が早朝等で近所の子供とも合わない生活

です。 

○ 学校教育が良いせいか、最近の子供達は道で逢っても大きな声でよく挨拶をしてく

れる。良い事である。また鉢合わせしてぶつかりそうになった時「すみません」と

大きな声を出す。大人が見習いたい位だ。時代が贅沢になって来たのか食で好き嫌

いが多いとよく聞く。残念だ。何でもよく食べ、健康で病気しない強い子に育てて

いけたらと思う。 

○ 子どもの貧困が増えているが、佐倉市でも夕食支援や塾に行けない子のための学習

支援等を行政とボランティアが連携して行ってほしい。 

○ 駅の周辺で目につくのが高校生の服装の乱れ。だらしない格好には目を覆いたくな

る。教育の場で是正出来ないものなのか？勉強の出来、不出来は個人差もあろうが

品格はそれ以前の人として持つべきものではないだろうか？規律はどんな所でも

存在する。規律を守れない者は厳しく指導してもよいのでは。私立校は学校の定め

る規律に対してはきちんと対応しているが、公立校はなぜあんなにバラバラなのだ

ろうか？ 

○ 運動会の音のクレーム、通学路や集合場所のクレーム等、世間でも保育園の設置場

所等の反対運動等、大人への教育が必要だと思います。 

○ 地域の青少年への声掛けはあるべきですが、非行に走っている時に指摘するのは恐

い気がします。 

○ 「地域への愛着度を高める施策の推進」具体的には、自然体験・農業手伝い・文化

継承・スポーツ練習等地域活動の拡充と参加システムの整備に積極的に取組む。ボ

ランティア活動の場の設定も効果的だろう。 
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○ 子供と生活して思うことは（今年、子供が小学生になりました事で感じることです）

勉学も大切ですが、それ以上に「あいさつ」が出来ない子供が多いという事です。

あいさつは当然のものとして生活してきましたが、自分から「おはようございます」

「こんにちは」「さようなら」「ありがとう」「ごめんなさい」等が言えてる子に

は１０人中２人位にしか出会えていません。自分からあいさつの出来ない子は必ず

親も言えてないんです。これではコミュニケーションを取る、取り方がわからない

子供が多くなり、世間で言われる「コミュ障」として大人になってしまうのではな

いでしょうか。あいさつが出来ない親を見て育つ子はそれが当然となり、あいさつ

しない。人と会話するキッカケが出来ない。コミュニケーションが上手くとれない。

極端かもしれませんが、大切な事だと思います。（ちなみに、あいさつの出来ない

親に限ってクレーム力はバツグンです。コミュニケーションがとれない人なので、

自分が又は自分の子供が攻撃されていると思うのでしょうね。モンスターペアレン

ト等だと思います。そういう子供たちに育ってほしくありません。）親へもあいさ

つを促すともに市内の大人が率先して挨拶する風潮が出来ると子供達も心が豊か

になりますし見守られてると感じられるだろうし、そのまま大人になると思うの

で、そうなって欲しいと思います。 

○ 昔のように人のお子さんにもダメな事はダメと教えてあげられるとコミュニケー

ションも育成も出来ると思います。 

○ 学力のみならず、各種（芸術・美術）活動団体への協力要請（絵画・工芸・書道 etc）

も育成効果につながるのでは？ 

○ 幼・小・中、市立の学校に言えるのですが、授業を妨害してしまうような性格もし

くは病気である生徒と普通の生徒のかかわりが難しく、教師の対応にとても不安に

なった経験がある。その経験が大人になるまでの成長に影響を及ぼすことを警戒し

ている。 

○ 大人がお手本でありたいと思います。青少年を受け入れられる体力のある社会であ

りたい。自由に将来を選択できるしあわせをあげたいと思います。 

○ 自然に囲まれて、のびのびとした、おおらかな考えや、何があっても、最後まで人

を思いやる、愛情深い子供が増えて頂けるのがのぞましい。人の人生には必ず、何

らかの意味があると思うし、ただ、それが人に迷惑をかければすむという考えを持

たれるのは心が傷むし、やめて頂きたい。人には人の人生や幸せになる権利がある

からだ。子供のうちにたくさんの経験や失敗をして、大人になった時、笑って話し

てもらえる方が今後増えて頂きたい。佐倉という所は、それが出来ると思って、今

日もすごしている。 

○ 幼児について 虫をつかまえられない、恐がる子がいることに驚いた。もっと自然

の中で遊ぶ、虫や草花、小動物と触れ合う機会を増えしていただきたい。小さな生

命の営みから学ぶことは多い。（トカゲの尻尾が切れることを知らない子がほとん

ど） 青少年について ショッピングモール等でスマホ・携帯ゲーム・カード等で

長時間居座ってダラダラしている者が多い。世代が違うのかもしれないが、我々の

時代は、学校→家→公園→家のパターンで、お金を使う場に行かなかった（行けな

かった）ので、現在の青少年のモールにたむろする景色に違和感を感じる。（中高

生も同じ）←昔は家→学校（部活）→家のパターンで終わっていたのだが・・・ 

○ 中・高校生のレベルアップ 佐倉高レベルをあと２校位欲しい 私立進学校のない

のは淋しい 

○ 子供の教育は子供を教育するよりも親を教育する方が大事だと思う。親が教育に興

味を持ち、積極的に参加するようになる活動を充実させていただきたい。 

○ ・佐倉東小のガードパトロール活動は地域のシニアの方や PTA保護者を巻きこんで
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もっと活発に活動できると思う。・佐倉東中、佐倉東小の児童、学生の交流を合唱

大会だけではなく、スポーツや地域活動に広げたらいいと思う。・各自治会からの

子供会への助成を増やして、さらに子供会と老人会の交流がさかんになればいいと

思う。・酒々井町のように市内一斉清掃を 5/30や子供会、自治会が一緒に敬老会、

秋祭りの前などにやればいいと思う。 

○ 家庭、学校、行政の連携 人格形成（社会的弱者のいたわり、思いやり、やさしさ） 

○ 私が中学生のとき、体験学習（職業体験）で、せんたくするのが少なく、その時に

やりたかった職業にはいけませんでした。将来のためにも、ちいきの人の手もかり

て、子どもを育てる!!ということをいしきしていきたいです。 

○ 少子化によって、増々「子は宝」となるので、子供にとって魅力的な佐倉にするこ

とで、「地元の宝」となってもらう様な活動や工夫が必要と感じます。 

○ 老人と子供達がコミュニティを取れる様な会をつくると良いと思います。 

○ 今、社会問題になっている「子どもの貧困」に少し興味があります。佐倉市では「子

供の貧困」をどの位把握しているのか。先進国である我国は 6人に１人は「子供の

貧困」と言ってますが、一人親の家庭、それも子育てしながらだから非正規就労を

えらばざるをえず、正社員になっても離職する。中途採用で低賃金のくり返し。昔

は終身雇用が有り、今は非正規雇用が有り、若い人は将来に不安を感じるのはわか

ります。子供は国の宝です。健全育成に陰ながら応援しています。頑張って下さい。 

○ 志津地区は、佐倉市の端にある為、市主催の文化、スポーツ事業に参加しづらい。

あまりメリットを感じない為、興味も薄いと感じます。 

○ 一つの取り組みに、あいさつ運動をやって、ボランティアの方々が熱心にやってく

ださっているが、中にはボランティアの人達が、あいさつ運動に名をかりて、おし

ゃべりばかりでかたまっており、通るのがいやという児童、生徒がいます。ボラン

ティアの教育が必要と思われます。高齢者のボランティアの質が格差がありすぎ、

学校巡回のボランティアの中には教室でお酒を飲んでいる人もいるとか、なげかわ

しいです。 

○ 学校・家庭・地域が連携とあるが、最近学校の行事に高齢者の方をお世話に手間が

かかるから、案内状を出さない（招待状ではない）との話しを聞いた。（運動会の

話しです）市の方向性と現場の方向が違う。 

○ 子供が小さいため、情報がないので、もっとアピールするような広報が必要なので

はないか。 

○ スポーツを通じて、孫の成育を見守って行きたいと思っていますが、スポーツクラ

ブには、父兄の負担が多く協力できない家庭も有ります。もうすこし気軽にスポー

ツが出来るクラブがあれば良いと思っています。 

○ 青少年の健全育成に大切な事は、家庭、学校、地域の連帯だと思います。地域で行

っているシニアボランティアの児童登下校の見守りはとても良い事だと思います。

現在、私は高齢の両親をもつ身で、まだ協力させて頂いておりませんが、時間に余

裕ができましたら、参加したいと思っております。 

○ 小学校の近くに住んでいるが、たまに路上でタバコを吸っている人がおり、副流煙

等、青少年の健全育成上、不適切であると思われる。せめて、小学校の近くでの喫

煙を禁止する条例が必要であると思います。（その場合には、庭先での喫煙も禁止

した方がよいと思います。） 

○ 青少年育成を考える時、親のあり方が非常に多様化しており、かなりむずかしくな

っていると感じます。困った時は周りの大人の人達に相談や助けを求められる地域

であってほしいです。子供達が安心して過ごせるように。 
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○ 中学生の不登校について、深刻であると感じています。高校進学ができるよう、様々

な支援を試みることが必要かと思います。 

○ あいさつしても子供達は反応しない 

○ 私には子どもがいませんので、勝手なイメージなのですが、健全な自己肯定感を小

さいうちから養えると良いと思います。・受け入れられている・認められている・

役に立っていると感じることができたら、毎日がわくわくしたものになるのでは。

そしてそのための１つの方法として"一芸に秀でる"ことがあると思います。秀でる

一芸を見つけられる機会が数多くありますように。 

○ 問題を抱える親に対して、教師を守る必要がある。（モンペ対策） 

○ ・少子高齢化社会の為、子育て世代の意見よりも高齢者の意見が通りやすくなって

いるように思うので、公平に若い世代から高齢者まで住みやすい市にして欲しいで

す。このようなアンケートの機会を作って下さると意見が聞けて良いと思いま

す。・佐倉市井野在住ですが、学区が遠く越境して小中卒業しましたが、市をまた

いで学区を変更できる様に学区が選べる様になるといいと思う。・近くに子供が通

えるプールが無い。親子で公園でソフトテニス（スポンジのボール）をしていたら、

近所の人がでてきて、孫が日曜の朝から遊べないから、違う公園に行けと言われた

事もあります。その公園は八千代市でしたが、今の高齢者は学校の運動会の子供の

声がうるさいと文句を言うと聞きますが、児童虐待なども子供が外で大きな声も出

せず、家に親子がとじこもり、悪い影響が起きているのではないでしょうか？大人

達が若い世代に声をかけて下さったり、おすそわけして下さったり、近所での付き

合い、あいさつや声かけ、温かい言葉が子育てに一番大切だと思います。・公園を

作ってほしい。児童館（保育所）も少なすぎる。・八千代市の方が子供の施設が充

実している。 

○ 障がいを持った児童、青少年が学校（普通）にかよえる事です。 

○ 登下校時に道いっぱい広がったり、大声を出している子どもたちに登下校時のマナ

ーを身につけさせた方が良いと思った。 

○ 家庭～中学校まで、礼節、長幼の序をしっかり教育し、社会人として根幹となる人

としての心構えを養生する。 

○ 中・小学生がスマホを持つ事にはやはり疑問があります。私が小学生の頃は、キッ

ズ携帯を持ち歩いていましたが・・・ 基本的には、母と父と家にしか電話できま

せんでした。便利な物が普及するのはよい事ですが、使用する年齢、頻度、用途等、

考える必要があると常々思ってしまいます。 

○ 幼児教育の場所がすくない。児童館でも英会話やフラッシュカードなど、とり入れ

て欲しい。 

      

130 
 



②教育の充実、スポーツ活動の推進 
 

問 20  あなたは、佐倉市の教育において、今後、どのような施策に重点的に取り組んで

ほしいと思いますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    

52  

131  

103  

104  

76  

115  

149  

214  

197  

51  

115  

103  

170  

93  

158  

125  

88  

43  

15  

18  

0 50 100 150 200 250

教育への市民参加の促進 

子どもたちや市民が郷土佐倉に対し 
愛着と誇りを持てる「佐倉学」の推進 

公民館や図書館における事業の充実 

公民館・図書館施設の改修・整備・充実 

家庭教育の充実 

学校施設の改修・整備・充実 

子どもたちの確かな学力の定着・向上 

子どもたちの豊かな心を育む 
道徳教育や人権教育等の充実 

いじめ防止対策の推進 

教育相談の充実 

発達に課題のある子どもたちへの 
支援の充実 

地域に開かれた学校づくり 
（学校・家庭・地域の連携） 

通学路等における子どもたちの 
安全の確保 

学校給食を活かした食育の推進 

子どもたちの健やかな体を育む 
健康教育や体力づくり 

伝統・歴史・文化の保存・継承と活用・発展 

市民音楽ホールや市立美術館などにおける 
芸術文化事業の充実 
市民音楽ホール・美術館施設の 

改修・整備・充実 

その他 

無回答 Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 

○ 日本の素晴らしさや日本に生まれて誇りを持てる教育。正しい歴史を学べる場所、

情報が必要だと思います 

○ 体験的生活活動 

○ 自然歩道（遊歩道）の草刈りの徹底、サイクリングロード 印旛沼までの遊歩道な

ど 

○ 冷房を取り付けてあげてほしい（最近の暑さは子供の体にもこたえます） 

○ 個性を大切にし、自分の考えを持ち発言し、国際社会に通用する人間教育。 

○ 職業体験等、様々な職種があることを知る 

○ 学校教育の充実。そのためにお金を使うことは市政（リーダー）の基本的な姿勢が

求められる。 

○ 高校生の課外活動（部活動）の発表の場など、市民が応援しやすい環境をととのえ

てほしい。応援されたり，ほめられたりすることは、高校生にもうれしいことだと

思います。 

○ 社会教育 特にサラリーマンが日々どのように働いているのか、社会がどの様に動

いているのか、自分たちが大きくなった時に、どのような社会人になるのか、具体

的にビジョンを定めて、それに向けて努力させる教育。※盲目的に将来なりたい職

業のサッカー選手とかアイドルとかを夢見させて終わりにしないで、具体的に何を

やりたいから何の職種にすると小学生時から意識させること（北欧の教育参考） 

○ 行政だけでは手がまわらないのでシニアの方々の協力で課外授業や屋外体験など

子供たちに教えられると思う 

○ プールなど運動できる施設の充実 

○ 施設内喫茶、コーヒー高すぎる。いつも顧客が少ない。 

○ 社会人が参加できるように、夜間のプール開放等を再開する。 

○ 特にスポーツ、体育教育の有り方の見なおし。記録に取りつかれた教員、コーチ、

保護者のスポーツ、体育教育の考え方の見なおし。今のスポーツはあらゆる所で人

としての関わり教え育てるからかけ離れている事が多い。オリンピック、国際サッ

カー、ベースボール、すもう、金銭、ワイロ、薬物、道具の売買、スポンサーとし

ての過剰な介入のもくにん（大会、団体の維持の為にもくにん）あるいは積極的に

要求する。現代は国際化がどんどん拡充して行く時代。日本の外交術力が大きくマ

イナスと成っている面を青少年に学んでもらう事が、最も重要。市政の進め方、有

り方も同じ。 

○ 芸術鑑賞を行う目的を教育すること 
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問 21  あなたは「佐倉学」を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 22  あなたは佐倉市ゆかりの人物や歴史、佐倉の自然について知っていますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 23  佐倉市では市民の方を対象として、佐倉の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財等を

テーマとした「佐倉学講座」を公民館等で実施しております。あなたは、機会があれ

ば、こうした「佐倉学」に関する講座やイベントに参加してみたいと思いますか。 

【１つ選択】 

 

知っている 
60  

14% 

内容は知らない

が、聞いたこと

がある 
128  
30% 

知らない 
227  
54% 

無回答 
8  

2% 

知っている 
62  

15% 

少しは 
知っている 

243  
57% 

ほとんど 
知らない 

76  
18% 

知らない 
34  
8% 

無回答 
8  

2% 

積極的に 
参加したい 

29  
7% 

できれば 
参加したい 

197  
46% 

あまり 
参加したくない 

134  
32% 

参加したくない 
50  

12% 

無回答 
13  
3% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 24  佐倉市の全小中学校では、佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を学ぶた

め、佐倉の歴史や文化、自然、先覚者等の教育資源を活用した「佐倉学」の授業を行

っています。あなたは、この佐倉市の特色ある教育を推進することを評価しますか。

【１つ選択】 

 

    
問 24-2 佐倉学について【自由意見】     

○ ・先人のことを「歴史」として学ぶことにウェイトがかかる（授業時間の制約など

から）と「情報」だけになってしまう。「佐倉学」から小中学生、あるいは高校生

が、一人一人の生き方にどのようなガイドラインを「知識」として昇華させるかが

大切。一天的な指導は避けるべき 

○ 佐倉学とは？生活レベルでのロゴをー 

○ ”官製学問”になってはならない。”大阪学”のような自由さが必要。 

○ 転居してきた者にはなじみがない。 

○ 全く知らない 転入者は知る機会無い 

○ 佐倉学を知らないので、広報を積極的に行っていただきたい。 

○ 重要性に疑問あり。 

○ 私が子供の頃には無かった取組みは良いと思います。 

○ 資料館に行ったことがあります。広くて展示数も多くて良かったです。 

○ 広報等を通じ、大いに PRしたらいいと思います。 

○ 自分の子供が小１小５であるが、具体的にどんな取組の授業を行っているのか知ら

ない。 

○ 移り住んだ頃、佐倉の歴史に興味をもち「堀田家三代記」を購入したり、佐倉道な

どの講演会に参加した事がありました。佐倉学の推進は郷土愛につながるのでは。 

○ このアンケートで初めて佐倉学を知りました。地域に愛着を持つ意味でも小学生か

ら取り入れていった方がよいように思います。 

○ 佐倉学なんて言葉を知らなかった。小中学生のうちにもっと佐倉について学ぶのが

１番良いと思う。 

○ 印旛沼、佐倉城、ただあるだけで新しい事は何もしていない。郷土佐倉というが中

途半端。何が特色かわかりにくい。 

○ 堀田正睦 

○ お金でけっして買えない物、沢山の自然、それに何か少しでも付加価値が持てるコ

ンテストがあると良い。 

○ 押しつけにはしない様に、子供の興味、趣向を大切にして下さい。 

高く評価する 
132  
31% 

一応 
評価する 

234  
55% 

あまり 
評価しない 

31  
8% 

評価しない 
12  
3% 

無回答 
14  
3% 

Ｎ＝423 
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○ 南部地区（和田・弥富）についてもっと取り上げて欲しい 

○ 佐倉学を学んで一定のレベルを認定した後、観光ガイドや小中学校での出前授業な

ど、学んで終わりではなく、その先も選択肢があるといい。 

○ ＰＲ不足ではないか 

○ 今の時代、佐倉学にこだわる必要はないと思う。広く世の中から取り入れるべきだ

と思う。 

○ 歴史にあまり興味が無いので、申し訳ありません。 

○ 小学生の時、道徳などの時間で佐倉市についての歴史を学び、そこから興味を持つ

ことができたので、今後も続けてほしいと思います。 

○ ”好学進取”というのであれば、全世帯に冊子や DVDなど送付して、全市民に伝え

るべきではないか？ 

○ 子供が佐倉小で「佐倉学」を学びました。自分の住んでいる地域の歴史を知る事は、

とても素晴らしいと思います。千葉市から転入してきましたが、歴史のある佐倉な

らではの取組みは、これからも続けてほしいと思います。 

○ 「佐倉学」と言う言葉は今回のアンケートで初めて聞きました。これを機に関心を

深めたいと思います。 

○ 佐倉学に興味を持ったのは、社会人になってからである。しかし、大人が佐倉学を

知る機会が少ない。図書館等の充実が必要と思います。 

○ 間野台小学校では、教師と子ども達が「佐倉学」の調べ学習に積極的に取り組んで

おり、子どもたちの知識の多さに感心しました。すばらしいです。 

○ 不勉強なので控えるが、もっと広い世界（国際）情勢の視点から学ぶことが沢山。

特に将来の日本を作る青少年には。 

○ 時代に合わない教育のような気がする。先祖代々この土地に住んでいる者ならいざ

しらず、東京から移り住んできた者の子供たちに佐倉を強調したところで、大学生

になった頃から佐倉を離れる者が実際には多く、もっと広い視野にたった教育をし

てほしい。佐倉の歴史や人物にこだわりすぎ。 

○ 藩の時代から続く「好学進取」が現在の佐倉にもたらしたものまで「佐倉学」には

入っているのですか？ 

○ 私は船橋出身ですが津田梅子の肖像画は学校にありました。記憶にあったのでびっ

くりしました。佐倉だけでなく、千葉他の地区も学習できると、より地元のよさが

わかるのではないでしょうか。 

○ ”佐倉学”自体がよく分からない為、評価・意見することが困難。 
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問 25  あなたは、過去 1年間に佐倉市内の図書館・図書室を利用したことがありますか。

【１つ選択】 

 

    
問 26  あなたは、図書館でどのような本や情報が得られたら、図書館を利用したいと思

いますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 介護保険に関する規定集 

○ 小説 

○ 人気作家の本 

○ 本を探すのが不便。作者等がわからないと調べられない。一般書店のように内容が

少しわかったり、年代別におすすめやスタッフが読んだら良かった本等もっと情報

があると良い。情報誌等を家族でワイワイ見れるコーナーがあるとうれしい。 

○ 話題の新刊図書 芥川賞・直木賞・本屋大賞受賞作品等 

○ 小説（新刊本の早期導入） 

ある 
230  
54% 

ない 
170  
40% 

無回答 
23  
6% 

101  

107  

45  

78  

54  

178  

80  

256  

198  

71  

18  

33  

0 50 100 150 200 250 300

生活全般に関する市からの本や情報 

佐倉の歴史や文化に関する本や情報 

就労・起業・経営に関する本や情報 

暮らしにおける法律に関する本や情報 

政治・経済・金融に関する本や情報 

健康・医療に関する本や情報 

子育てや教育に関する本や情報 

趣味を深めるための本や情報 

知識・教養を高めるための本や情報 

情報の調べ方に関するヒントが得られる本や情報 

その他 

無回答 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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○ 「趣味を深めるための本や情報」、「知識・教養を高めるための本や情報」に当た

るかもしれませんが、文学作品を読みます。 

○ ２１世紀の時代です。スマホ・ipad等デジタルデバイスを大いに活用してくださ

い。 

○ 絵本 文学作品 

○ 絵本や紙芝居（幼児向け） 

○ オーディオ関係の本や CDなど 

○ 子供がたのしめる本 

○ 必要な本は自分で買う 

○ 「佐倉の歴史や文化に関する本や情報」について電子化して図書館に行かなくても

読める、見れるようにしてほしい。図書館なんかすべて廃止して、冊子、DVD、電

子書籍、会合などで充分なのでは？重厚長大なものなど不要と思う。 

○ 絵本、児童書→孫に読み聞かせしたい為 

○ 雑誌や最近発行された文庫本など 

○ 自分の必要とする本は自分で購入するので利用しない 

    
問 27  あなたは、普段どのくらいスポーツ(ウォーキングや体操を含む)をしますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 28  問 27で「ほとんどしない」、「まったくしない」以外のいずれかを選んだ方に伺

います。あなたが、スポーツを行う目的は何ですか。【当てはまるもの全て選択】 

 

週に4回以上 
71  

17% 
週に2～3回 

82  
19% 

週に1回程度 
56  

13% 

月に2～3回 
29  
7% 

月に1回程度 
11  
3% 

ほとんどしない 
136  
32% 

まったくしない 
31  
7% 

無回答 
7  

2% 

179  
160  

149  
106  

68  
48  
50  

17  
21  

5  
0  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

健康維持 
運動不足解消 

体力の維持・向上 
ストレス解消・気分転換 

好きだから 
友達とのコミュニケーション 

自然とのふれあい 
家族との交流 
技術の向上 

その他 
無回答 

Ｎ＝423 

Ｎ＝249 
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「その他」を選択した方 

○ スポーツクラブ入ってる。 

○ 交通費の節約の為、2～3駅を歩く。往復約 8～10㎞ 

○ 部活 

○ リハビリ 

○ 思想と目的向上の為 

    
問 29  問 27で「ほとんどしない」、「まったくしない」のいずれかを選んだ方に伺いま

す。あなたが、スポーツをしていない理由は何ですか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 老人 

○ 腰痛 

○ 乳児がいるため 

○ 障害者である。 

○ 家で体操はしている 

○ 妊娠中 

○ 受け入れ口が無い 

○ 大学への通学で１時間かかり、朝は早く、帰りは遅いため時間がとれない 

○ 老齢の母の後見人のような仕事をかかえており、やりたくても時間がとれない。 

     
  

72  
51  

61  
37  

21  
20  

17  
19  

34  
10  

2  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

仕事が忙しい 

家事育児が忙しい 

機会がない 

疲れやすい・体力がない 

好きではない・関心がない 

仲間がいない 

体調不良 

お金がかかる 

面倒である 

その他 

無回答 
Ｎ＝167 
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問 30  東京オリンピックが 2020 年に開催されますが、あなたは佐倉市にどのような対応

（※）を望みますか。【１つ選択】 

（※）オリンピックを契機とした取組として、事前キャンプ地の誘致、各種スポー    

ツ教室の開催、国際交流の推進などが考えられます。 

 

    「その他」を選択した方 
○ 千葉も開催地とのことですが？海？ 

○ 佐倉の歴史、自然をアピールし、外国人観光客の誘致。 

○ オリンピックは都市がやるもので、東京都がやればよい。日本と勘違いしてるので

は。都市が招致するという基本を守って欲しい。 

    
問 31  あなたは、オリンピックを契機とした取組の効果として、どのようなものを期待

しますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

できるだけ 
積極的に対応し

てほしい 
178  
42% 

県や周辺自治体

などに協力する

程度でよい 
159  
38% 

特に何も 
しなくてもよい 

47  
11% 

その他 
3  

1% 

無回答 
36  
8% 

188  

200  

133  

58  

66  

68  

146  

84  

89  

119  

95  

6  

22  

0 50 100 150 200 250

子どもたちへの教育的な効果 

スポーツ振興の効果 

魅力ある観光地としての充実 

市民のおもてなし意識の醸成 

看板や発行物の英語標記充実など多文化共生の推進 

市民の外国語力向上 

佐倉市の知名度向上 

相手国との継続的な文化交流による文化面の充実 

市の農産品や特産品などのPR、海外への販路拡大 

障害者への理解促進、バリアフリーの促進 

市民のボランティア活動の活性化 

その他 

無回答 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 

○ 一過性の行事に乗っかるのではなく地道な活動が必要 

○ 何もしない方がいい 税金のむだ使い 

○ 期待していない 

○ ただの思い出作りで、お金のムダ、今どきいらないイベント 

○ 交通の便の改善 

 

問 32  東京オリンピックに際し、市民としてあなたが協力したいことはありますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 医療提供 

○ 体調不良のため、あまり協力できない。 

○ 今は何とも言えないが時間等都合がつけば協力したい 

○ 自分にどんなことができるのか、わかりません。 

○ 協力しない方がいい 
  

125  
89  

29  
12  

34  
60  

57  
76  

149  
99  

5  
13  

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地域の美化活動 

佐倉市を訪れた人へのおもてなしに協力 

語学を活かした協力 

スポーツ経験を活かした協力 

趣味や特技を活かした協力 

東京オリンピックへのボランティア参加 

友人同士や地域で観戦イベントなどの実施 

市でボランティア募集があれば参加 

テレビ等でゆかりの国、選手などを応援 

特になし 

その他 

無回答 
Ｎ＝423 
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③産業経済の活性化、文化・芸術・観光の充実 
 
問 33  あなたは、地元商店街をどの程度利用していますか。【１つ選択】 

 

    
問 34  問 33で「1～3」のいずれかを選んだ方に伺います。あなたは、地元商店街の利用

について、大型店舗と比べた場合、どのような点を評価して商店街を利用しています

か。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 産地直送 

○ 付きあいのため 

○ 余り売れない商品も在庫があること 

    

ほぼ毎日 
利用している 

30  
7% 

週に何度か 
利用している 

76  
18% 

月に何度か 
利用している 

50  
12% 

あまり 
利用していない 

127  
30% 

全く 
利用していない 

37  
9% 

地元商店街と 
呼べる場所が 
周囲にない 

97  
23% 

無回答 
6  

1% 

115  

41  

8  

68  

24  

35  

9  

3  

3  

0 20 40 60 80 100 120 140

距離の近さ・交通の便 

価格の安さ 

商品知識の豊富さ 

身近さ・親しみやすさ 

個性または地域性のある品揃え 

品質（鮮度）の良さ 

アフターサービスの充実 

商店街を利用しない 

その他 Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 35  問 33で「あまり利用していない」、「まったく利用していない」のいずれかを選

んだ方に伺います。あなたは、地元商店街について、どのような点で利用しづらいと

感じますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 近所にない 

○ 閉店時間が早い 

○ 買い物に行った時、色々な品物をまとめて買いたいのであちこちの店を回りたくな

い。 

○ 商店街に遠い。 

○ 店全体が暗い、若者の対応がない 

○ 利用しづらいわけではなく、用が無いだけ。 

○ スーパー、量販店を利用する。 

○ 徒歩で行ける所がない。３０分はかかる。 

○ 月に一回位は利用している。 

○ 引っ越してきたばかりで地元商店街がどこにあるかわからない。 

○ 地元に商店街が存在しない。 

○ その日に使う必要としているものすべてが揃わない。１ヶ所（１つの店で） 

○ スーパーしかいかない。 

○ スーパーとか量販店とかに行った方が安いし便利。 

○ 近所にない 

○ 商店で買い物をする機会が無い為 

○ 平日の利用時間帯（１９：００～21：００）に開いていない 

34  

15  

49  

6  

8  

70  

28  

60  

36  

1  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用しづらいとは感じない 

店舗付近の道が歩きづらい 

入りづらい（何を売っているか分からない、 
店内の様子が外から見えない） 

陳列が見づらい 

店員が不親切 

欲しいものがない 

値段が高い 

駐車場や自転車置き場がない 

その他 

無回答 Ｎ＝423 
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○ 行動範囲にない 

○ 仕事をしているので生協利用しているため 

○ 遠い 

○ 信用度が低い生鮮品 

○ 一般休日に休み（閉店）では親しみわかないところが多い 

○ 遠い 

○ 大型店舗でまとめ買いをするから 

○ 女房まかせ 

○ １ヶ所で買い物等が済む大型店舗が便利 

○ 自宅の近くに商店街がない 

○ 地元商店が衰退し、商店街とは呼べない状態になっている 

○ 隣の市の方が近い 

○ 駅とは反対方向で、家から１０分程距離があるため、滅多に利用しない。 

○ スーパー利用 

○ 近所に商店街がない 

○ 大型店舗やインターネットでたいていのものがそろってしまうから 

○ 普段買い物しない 行く時は他の地域に行く 

○ 近くに無い 

○ 商品が充実していない 
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問 36  あなたは、地元商店街について、今後の活性化のためにどのようなことが必要だ

と思いますか。【３つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 商店街として店舗の集約 

○ 洗レンされた高品質な商品を販売する店舗の育成 

○ 活性化→購買意欲の高まり→個性的、魅力的商品 

○ 大型店におされて閉店していく。 

○ ユーカリイオンタウンのオープンと同時に今までのマンション内にあったイオン

が閉鎖され毎日の通勤・毎日の買い物が不便になった。せめて食料品売り場は一

年待たずに設置してほしい。 

135  

29  

57  

63  

82  

42  

112  

51  

22  

69  

31  

24  

23  

52  

10  

31  

19  

62  

0 20 40 60 80 100 120 140 160

駐車場の整備 

自転車置き場の整備 

個性的な店舗の立地 

安心して買い物できる環境の整備 
（街路灯、バリアフリー化など） 

買い物途中で気楽に休める場所の整備 
（休憩場所、トイレ、ベンチなど） 

大規模なスーパーや百貨店などの誘致 

商品へのこだわりや個性 
（オリジナル商品や地元農産物品の販売など） 

店構えや接客サービス（対面販売）などの 
魅力向上 

商店街単位のイベント 

高齢者向けサービスの提供 
（宅配サービス、御用聞き、出張販売など） 

共同売り出しやセールの実施 

ポイントカードなど新しい取組 

広告やホームページの開設などによる情報提供 

商店街を中心としたコミュニティ（地域社会） 
の形成 

現状の維持 

わからない 

その他 

無回答 Ｎ＝423 
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○ 気楽に入れる食堂、喫茶店がない。 

○ 古い店やすでに閉まっている店の再利用、活性化 

○ クレジットカードが使えるといい（無理だとは思いますが）どうしてもクレジッ

トカードで買い物できる所でないと行かない為。そして品物が高すぎると手が出

せない。商店街で肉・野菜・魚全てそろうと助かります。あと、野菜など特に新

鮮でないものがあると買いたくなくなる。 

○ 交通の利便性 バスなど（車がないと行けない） 

○ 良い品物を売る。それが無いので利用していないだけ。 

○ 独自のコンセプトにもとづいた総合的な街づくり 

○ 昭和の古き良き時代の再現 

○ エゴを捨て共同化を図る。後継者の育成 

○ 商店街なし 

○ 田舎に商店街は不要 イオンなどショッピングモールで充分 

○ 公共交通機関の充実。アクセスのし易さ。 

○ 商品の説明、料理法の知識を親切に話してくれる。栄町の鈴木青果店は特に親切

です。（他のお店は総じて不親切!!） 住民の評価は佐倉は不親切という人が多

い。 

○ 道の駅をつくる 

○ 大規模スーパーは地元商店街？ 

    
問 37  あなたは、市内の商業を発展させていくためにどのような取組が必要だと思いま

すか。【当てはまるもの全て選択】 

 

190  

155  

167  

124  

111  

72  

195  

85  

49  

57  

51  

19  

8  

11  

0 50 100 150 200 250

駐車場や街路灯など商業環境の整備 

駅前などの市街地整備 

高齢社会に対応した商業の整備 

地場産品の販売拡大 

時代にあった商業者の育成 

商店街周辺の道路整備 

空き店舗の活用 

商業者の経営能力の向上 

商業集積の強化 

商業者と地域との交流 

商店街の組織強化 

特になし 

その他 

無回答 Ｎ＝423 

145 
 



「その他」を選択した方 

○ 個別店のホームページの充実と商店街全体のＨＰの充実（今存在しない） 

○ 大型スーパーだけでなく、スカイプラザ住民の暮らしに便利な早期にスーパーを

設置充実させてほしい。マンション購入の際の条件と変わっているのになんのお

わび、連絡がないのはおかしい。 

○ 駅前の整備。駅前に活気がない。 

○ 駅前パチンコ店の排除、近寄れない。 

○ 青年会議所的組織の活躍 

○ そもそも何故商店街を発展させなくてはいけないのか？論拠が不明（税収？票集

め？）イオンタウンで十分。 

○ 市と商店街組織及び地域で市街地整備について取組む 

    

問 38  次にあげる佐倉市の観光文化資源の中で、あなたが好きなものはどれですか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 
問 39  次にあげる佐倉市のイベントの中で、好きなものはどれですか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

192  
112  

244  
41  

21  
183  

14  
259  

287  
103  
108  

45  
18  

108  
158  

12  
7  
9  12  

0 50 100 150 200 250 300 350

印旛沼 
印旛沼サイクリングロード 

佐倉ふるさと広場（オランダ風車） 
印旛沼サンセットヒルズ 

野鳥の森 
佐倉草ぶえの丘 

市民の森 
国立歴史民俗博物館 

佐倉城址公園 
武家屋敷 

旧堀田邸(さくら庭園) 
佐倉順天堂記念館 

佐倉新町おはやし館 
佐倉市立美術館 

DIC川村記念美術館 
塚本美術館 

手づくり工房さくら 
佐倉一里塚 

無回答 

157  
260  

59  
68  

32  
81  
78  

262  
38  

30  
58  

46  
133  

16  
13  

22  
32  

70  
27  
26  25  

0 50 100 150 200 250 300

佐倉城址のさくら（市民さくらまつり）  
佐倉チューリップフェスタ 
風車のひまわりガーデン  

佐倉・時代まつり 
草ぶえの丘 五月祭 

草ぶえの丘 ローズフェスティバル 
佐倉城下町菖蒲まつり 

佐倉市民花火大会 
臼井ふるさとにぎわい祭 

志津まつり 
ユーカリフェスタ 

佐倉コスモスフェスタ 
佐倉の秋祭り 

草ぶえの丘 秋まつり 
佐倉城下町きもの散歩 

金毘羅様の縁日 
佐倉七福神めぐり 

佐倉朝日健康マラソン 
ものづくりフェスタ（産業まつり） 

にわのわ 
無回答 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 39-2 観光についての取組や観光施設について【自由意見】 

○ １年中いつ来訪しても佐倉の魅力を感じることが出来る。奥深さがどのように組

みたてられるか、そして、それを日・英（米）・中・韓国語で佐倉市ＨＰや特別

ＨＰに発信する。（現状は大きいイベントの中間においては、何も魅力がない。

（きちんと情報を整理すれば有るのでは） 

○ なんでもかんでも市が協賛しすぎ、バラバラ。 

○ 佐倉市民なのに「佐倉朝日健康マラソン」に出られないのは、いかがなものかと

思う、佐倉市民は抽選にすべきではない 

○ ①道路の拡ふくを大型バスが交差できること ②無料駐車場の確保 ③狭い通り

が本市のネック 

○ 転入時、佐倉のイベント情報等、あまり認識できなかったような気がします。 

○ 佐倉市は志津地区、臼井地区もあり、その地域連けいをしてもっと活性化できる。

京成佐倉駅周辺の城下町活性化だけが佐倉市の活性化ではない。 

○ おもてなしの心がみえない。地方から来た方がまた来たいと思えるように風車ひ

ろばまでのアクセス向上、整備が急務。また物産館の充実も！！ 

○ 交通機関によるアクセスが悪い所が多く、子連れでは行きにくい。 

○ 駐車場などの車でのアクセス性が良くないものが多い。パーク＆ライドなどはど

うか？ 

○ DIC川村記念美術館が佐倉市とは知りませんでした。 

○ 以前行っていた時代まつりの方が活気が有って良かったと思います。今の時代ま

つりは見るにたえません。 

○ ２０年ほど住んでいますが存在を知らなかった施設が多いです。 

○ どのイベントしても駐車場から会場まで距離があるので、老人を連れて行けない。

トイレの洋室化を進めてほしい。 

○ 花火大会は続けてほしい。成田空港周辺に広告をし、海外の方にも佐倉市花火大

会を観に佐倉市へ来ていただきたい。ホテルの充実。佐倉駅周辺の宿泊施設など

と協力し、観光バス（市内見学）など、海外からの観光客の方が佐倉市にも訪れ

ていただける体制づくり→地元商店街の活性化にもつながるのではないか。 

○ 佐倉市民花火大会は大好きなのですが、駐車場が無いのが困っています。料金も

年々高くなっていると思います。佐倉の楽しみが減った気がします。 

○ アンケートを通じ、観光・イベント・市内商業に興味が無い自分に気付きました。 

○ 渋滞する。遠い。不便。 

○ カムロちゃんの積極的活用 

○ チューリップフェスタの会場駐車場の値段が高すぎる。 

○ チューリップフェスタのチューリップほりは値段、内容ともに両親らに好評で、

毎年市（県）外から参加している。親戚を呼ぶこともある。 

○ サイクリングロードの充実 

○ チューリップまつりは車でしか行けないのに駐車場代をとらないでほしい。花火

大会は車でも行けないのに送迎バス等無いので行くまでにつかれてしまう。せっ

かくごうかな花火できれいなのにもったいない。 

○ 冒険的に新しい事に挑戦した観光に力を入れて頂きたい（印旛沼の利用の仕方な

ど） 

○ とても頑張ってくれていると思います。佐倉市美術館のあたりが昔のたたずまい

にしたり、統一感があると観光地としては良いだろうなと思うところです。もっ

たいない。 
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○ 他市町村と同様のものが多く、規模も小さく突出したものが少ない。チューリッ

プ祭り等集客の為もうひとひねりが絶対に必要。 

○ 佐倉時代まつりの積極的なアピール 

○ きもの散歩をしても、日・土はお店が閉まっている様ですがどうしてでしょう。

協力がない様ですね。 

○ 佐倉の城下町がせっかく残っているので、何とか整備して、金沢の城下町のよう

な風情のある町なみにならないかいつも思っています。２０年、３０年かけてで

も地道に取り組んでいただきたい（願い！）佐倉城天守の再建も願っています。 

○ イベントがあるたびに道路が渋滞してしまうので、離れた駐車場からのバスでの

ピストン輸送など充実させた方がいいと思う。 

○ 花火大会は継続させて欲しい 

○ 観光マップ、観光場所までのロードマップ、所要時間、ＨＰ更新などを充実して

ほしいです。 

○ 先日、ざっしで佐倉の一部が日本いさんになったと知りおどろきました。他にも

現代てきなものもあれば良いのでは・・・ 

○ 佐倉市は観光についての、他へのＰＲが下手と思います。メディアや交通機関の

活用をした方が良いでしょう。 

○ イベントをもっと多く、若い人達の意見、やる気をサポートして下さい。商工会

が聞く耳もたないそうです。商工会の役員、入れ替えを。 

○ 観光施設を結ぶ（巡回）足の確保が必要です。季節に応じた（イベントに）巡回

バス等（駅から中心に）が必要です。 

○ もっとアピールしてほしい。イベントのタイトル、ネーミング変えたら？チュー

リップまつりのポスターは毎年良いと思う。ルパン３世をもっと活用したら？子

供にも小学校で必ず見せるとか。佐倉学とかお高くとまらないで、ルパンとか自

転車のマンガとか、オランダの歴史とか、すべて含有した佐倉学を望む。 

○ 染井野のクリスマス・イルミネーションを再開して欲しい。（市のイベントとし

てほしい）佐倉の売りは、歴史を感じさせる観光施設であるが、どこも駐車場が

少なく orなく、バスの本数も少ないため、せっかくのポテンシャルが生かし切れ

ていないと思います。 

○ 建物の無駄使いやめてほしい。これ以上の上物は必要なし。 

○ 過去も現市政も市を観光市にしようとする方向性が見えない。従って、予算も思

い切った予算代が出来ない。もっと市民から指示される観光計画を。観光は水も

のという考えがあまりない。 

○ 観光客を呼んでも、お金を落とすところがないように思えますが、今後何か作る

予定があるのでしょうか???住んでいて、佐倉市にお金を使うことが全くないの

で、観光地化する意味がわからなくなる。同じ税金を使うなら、もっと別のこと

に使ってほしい。 

○ 佐倉秋まつりと時代まつりは続けずに春と秋にと以前行っていた様に分けてした

方が観光客も集まるし楽しいと思います。時代まつりもただダラダラ歩くばかり

でなく、もう少し趣向を変えて欲しい。衣装も高額みたいなので、毎年どこぞか

ら借りるのであれば、市で買って安く貸し出すとか？テレビで放映するような佐

倉の時代まつりがみたい。 

○ 中途半端なことは良くないので何にしても本気を出す、その気になってやり抜く

ということが大事と思います。 
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○ 今年、「にわのわ」と同時開催された「まちのわ」に参加しましたが、とても楽

しかったです。Mapをみただけでも、こんなお店があったのか！と知ることができ、

ワクワクしました。このような取組みを市でも積極的に後援していくべきだと思

います。 

○ 以前、子供をベビーカーにのせて、花火大会にいった時、警備員が少なくて、人

波にもまれて将棋倒しになりそうになった事があります。花火大会の警備をしっ

かりとしてほしい。それ以来、佐倉の花火大会には行かなくなりました。 

○ 道路（歩道）整備の充実です。 

○ もう一度おとずれたくなるまちづくりを観光文化資源をうまく活用して取組んだ

ら良いと思う。 

○ 佐倉市は花のイベントが多く、とても楽しみです。 

○ こんなにたくさんのイベントがあることを知らなかった。 

○ せっかく歴史的な下地があるのに、現状ではもったいない。 

○ 上記(1)から(20)、いずれもいまいち、インパクトが弱い！ 

○ 桜やチューリップの季節にもっと縁日があったらいい。 印旛沼のまわりに店が

ないので行きづらい。夏に BBQができるとこ、花火ができるとこがあったらいい。 

    
問 40  あなたは、地産地消という言葉やその意味を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 41  あなたが、農産物を購入するうえで、重視している点はなんですか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

言葉も意味も

知っている 
341  
81% 

言葉は知ってい

るが 
意味は知らない 

31  
7% 

言葉も意味 
も知らない 

42  
10% 

無回答 
9  

2% 

374  
264  
261  

322  
203  

70  
102  

152  
45  

246  
149  

6  
2  

0 100 200 300 400

鮮度 
品質 

美味しさ(味、食感など) 
価格 
旬 

外観(色や形など) 
栄養 
産地 

生産者 
安全・安心 

低農薬・無農薬・有機農産物 
その他 
無回答 Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 

○ 生産者の氏名・地域→こがい その人の情報が殆ど記入されていない 

○ 日本産かどうか 

○ できるだけ地元生産のものを買うようにしている 

○ 市民共同体 

○ 国産のみ購入する 

○ 主人が作った野菜を主に頂いて居ります 

    
問 42  あなたは、農産物を購入する場合、主にどこで購入しますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 近くに直売所がないのが残念 

○ わくわく広場 

○ 知人よりいただいて 

    
問 43  あなたは、どれくらいの頻度で市内直売所を利用しますか。【１つ選択】 

 

67  
157  

385  
24  
25  

137  
68  
67  

10  
3  

39  
58  

3  
1  

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

一般の小売店（八百屋、魚屋など） 
大型ショッピングセンター 

スーパー 
デパート  
コンビニ 

直売所（市内） 
直売所（市外） 

生協 
ネット販売（ネットスーパー含む） 

通信販売 
生産者から直接購入 

自分または家族・親戚で生産（栽培） 
その他 
無回答 

年に 
数回程度 

78  
19% 

月に1回程度 
48  

11% 

月に2～3回程度 
42  

10% 
週1回程度 

35  
8% 

週2～3回程度 
16  
4% 

週4回以上 
5  

1% 

利用していない 
183  
43% 

その他 
6  

2% 

無回答 
10  
2% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 

○ 利用したくても近くにない 

○ どこにあって、どれが直売所かわからない。 

○ 市内直売所がどこにあるのか？ 

○ 志津地区にない 

○ どこにあるのか知りません 

○ 市内直売所がない 

    
問 44  地場農産物は入手しやすいと思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 市内の売り場がわからない 

○ 生協から間接的に買っている 

○ スーパー内のコーナーは利用している 

○ 顧客に見える地元生産者への配慮した販売 

○ スーパーに置いてある物はいつも買う 

○ どこで手に入るか知りません 

○ 意識したことがない 

○ 友達が個人的に作っているのを時々頂く 

    
問 45  佐倉市産と他産地産で同じ種類の農産物が売られている場合、あなたの考えに近

いものはどれですか。【１つ選択】 

 

簡単に手に入る 
141  
33% 

簡単ではないが 
手に入る 

174  
41% 

手に入れるのは 
困難 
83  

20% 

その他 
13  
3% 

無回答 
12  
3% 

必ず佐倉市産を

購入する 
7  

2% 
できるだけ佐倉

市産を購入する 
99  

23% 

千葉県産は 
意識している 

65  
15% 

国産は 
意識している 

181  
43% 

産地には 
こだわらない 

49  
12% 

その他 
6  

1% 

無回答 
16  
4% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 

○ 品物が良ければ購入する。 

○ 買う物によって違う 

○ 安心 

○ いろいろな産地のものを選ぶようにしている 

○ 佐倉市産に興味がないし、産地も見るが安いものを選ぶ 

○ 千葉県産は意識しているが高額もあり 

    
問 46  あなたは、食品を選択する際、食品表示を見るなど安全を意識していますか。 

【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 消費/賞味期限だけ見る 

    
問 47  あなたは、佐倉市の特産物（農産物）といえば、何を思いうかべますか。 

【当てはまるもの全て選択】 

 

意識している  
228  
54% 

少しは 
意識している 

150  
36% 

あまり 
意識していない 

34  
8% 

意識していない 
9  

2% 

その他 
1  

0% 
無回答 

1  
0% 

109  
151  

175  
119  

59  
32  

17  
3  

43  
6  

19  
70  

25  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

お米 
大和芋（やまといも） 
落花生（らっかせい） 

トマト 
きゅうり 

ブルーベリー 
豚肉 
牛肉 
花 

こんにゃく 
太巻き寿司 

その他 
無回答 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方（複数回答） 

 

    
問 48  あなたは、佐倉の食文化（食の歴史）について興味がありますか。【１つ選択】

 

    「その他」を選択した方 
○ 興味はあるが知らない 

    
問 49  あなたは、行事食（正月のおせち等）や伝統的日本食を意識して作っていますか。

【１つ選択】 

 

26 
4 
4 

3 
3 

2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

味噌 
しいたけ 

野菜 
きのこ 

茶 
酒 

ハーブソース 
ハーブ 
川魚 
鳥肉 

すいか 
雑草 

0 5 10 15 20 25 30

興味が

ある 
58  

12% 

少しは 
興味がある 

197  
41% 

あまり 
興味はない 

177  
36% 

興味がない 
46  

10% 

その他 
1  

0% 

無回答 
7  

1% 

意識して 
作っている 

95  
23% 

作らないが、 
意識して 
食べている 

86  
20% 

少しは 
意識している 

133  
31% 

あまり 
意識していない 

59  
14% 

意識していない 
42  

10% 

その他 
5  

1% 

無回答 
3  

1% 

Ｎ＝40 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 

153 
 



「その他」を選択した方（複数回答） 

 

    
問 50  あなたは、芸術文化（音楽・美術・演劇・映画等）を楽しんでいますか。 

【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 
○ 会場が子供達のさわぎでおちつかなくて行くのをやめました。 

○ 出かける機会が少ない 

○ 忙しいし、お金もない。 

○ 家でテレビを観る 

○ 新聞、テレビ等 

○ 見る場所がない 

○ 自家用車がなくなったので行けない 

○ 年 5～６回 

    
問 51  あなたは、芸術文化活動（演奏・稽古・創作・講座など）に参加していますか。

【１つ選択】 

 

3 

1 

1 

0 1 2 3 4

料理はしない 

私は作らないが、実家で食べる時は 
意識して作っている 

家庭の味を引きついでいます 

ほぼ 
毎日楽しんでいる 

32  
7% 

週１回以上 
41  

10% 

月１回以上 
62  

15% 
年に１～２回以上 

147  
35% 

忙しくて 
時間が取れない 

81  
19% 

興味がない 
44  

10% 

その他 
9  

2% 

無回答 
7  

2% 

週１回以上 
24  
6% 

月1回以上 
28  
7% 

年に 
１～２回以上 

39  
9% 

忙しくて 
時間が取れない 

164  
39% 

興味が

ない 
129  
30% 

その他 
28  
7% 

無回答 
11  
2% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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「その他」を選択した方 
○ 興味はあるが面倒だ 

○ 安く楽しめるサークルなどがわからず参加していない。 

○ 興味はあるが参加なし 

○ 高齢 病身 孫のバイオリンを聴く 

○ 参加していない。 

○ お金がない。 

○ 興味・関心はあるが、「創る・提供する」才はないので、「愉しむ」方です。 

○ 習い事はしているが芸術、文化ではない 

○ 興味は有る 機会があったら参加したい 

○ 忙しいし、お金もない。 

○ 興味はあるものの具体的にあたっていない 

○ 好きではあるが参加はしていない 

○ 興味はあるが、講座、駐車場等の情報が得られない。 

○ 興味はある 

○ お金がかかるので参加していない 

○ 何かしたいと思いますが、車が運転できずで何もしていない。 

○ 興味があっても活動する気にまでなれない 

○ 耳が悪いので、ほぼ無理 

○ 取りたてて参加する事はないので 

○ きっかけがない 

○ 参加したいがなかなか行動に移せない 

○ 興味はあるが参加していない 

○ 機会がない 

○ 参加しておりません 

○ １人で週１回以上やっている 

○ 何もできません 

    
問 52-1  あなたは、文化財施設である佐倉順天堂記念館を訪れたことがありますか。 

【１つ選択】 

 

      

行ったことが 
ある 
158  
37% 

行ったことが 
ない 
229  
54% 

無回答 
36  
9% 

Ｎ＝423 
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問 52-2  あなたは、文化財施設である佐倉武家屋敷を訪れたことがありますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 52-3  あなたは、文化財施設である旧堀田邸を訪れたことがありますか。【１つ選択】 

 

    
問 53  あなたは、文化財施設の公開や歴史講演会、観月の夕べ、ぶらり佐倉検定など、

文化財関係の講演会や催し等に参加したことがありますか。【１つ選択】 

 

    

行ったことが 
ある 
260  
61% 

行ったことが 
ない 
146  
35% 

無回答 
17  
4% 

行ったことが 
ある 
248  
59% 行ったことが 

ない 
156  
37% 

無回答 
19  
4% 

ある 
45  

10% 

ない 
371  
88% 

無回答 
7  

2% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 54  あなたは、佐倉の歴史や文化をよく知るために実施している、これらの事業に参

加したいと思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 県外に引っ越ししたので参加できません。 

○ 子供ができたら一緒に参加したい 

○ 夫が病気で出られない 

○ 子育てが終われば参加したいと思う 

    
問 55  あなたは、史跡・工芸品・建造物・天然記念物などの文化財や住民が守ってきた

地域の文化資産が、佐倉の歴史や文化を表すのに大切であると思いますか。 

【１つ選択】 

 
 
  

積極的に 
参加したい 

18  
4% 

都合があえば 
参加したい 

226  
54% 

あまり 
参加したくない 

108  
26% 

参加したくない 
61  

14% 

その他 
5  

1% 

無回答 
5  

1% 

大切である 
305  
72% 

まあまあ 
大切である 

97  
23% 

あまり 
大切ではない 

5  
1% 

大切ではない 
1  

0% 

どちらとも 
いえない 

11  
3% 

無回答 
4  

1% 

Ｎ＝423 

Ｎ＝423 
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問 55-2 佐倉の歴史や文化を感じる、お気に入りの場所や催しがございましたら、お教

えください。【自由記述】 

    回答数 構成比 

○ 佐倉城址公園（城址公園の年間を通して 4の活用、現状では春

の桜の季節だけという印象。（みどり一杯で散策好きな人々に

は、むしろ、静かな公園＝現状が好ましいかも知れず、現状を

変える場合は、予告期間を設定し、市民の声を広く聴取し、急

な結論を導かないことも大切）／天守閣が無いのが、かえって

歴史の深さを感じさせる。／江戸から近い佐倉藩アピールする

必要ある／周辺の歴史・文化はお気に入りです） 

24 43% 

○ 国立民俗歴史博物館（歴史博物館の展示、企画はすごく質がい

いです。佐倉市が、日本や世界との交流に積極的な雰囲気があ

るのは良いです。（他の市に住んでいる職場の上司や同僚も佐

倉は歴博、自然というイメージがあるようです。）／歴史博物

館がとても好きで、行きたいのですが、忙しく、来年あたりぜ

ひ行きたいと思います。／毎年桜を主人と見に行きます。） 

10 18% 

○ 秋祭り（山車人形や神輿などが練り歩き、参加しながら佐倉囃

子など、佐倉ならではの歴史を感じる事ができるので好きで

す。） 

6 11% 

○ 武家屋敷（甲冑試着会／武家屋敷を見学した時、建物の説明が

わかりやすく勉強になった。／①Ｏｌｄ SAMURAI House  を

目当てに海外の方が佐倉駅から歩いている姿を見かけますが、

意外と information centerに気がつかれないのか道案内をし

た事があります。とても文化的価値のある施設ですので佐倉市

内に英語の案内を増やしていただきたい。） 

6 11% 

○ 旧堀田邸 5 9% 

○ 佐倉ふるさと広場（花、風車） 3 5% 

○ 社寺 3 5% 

○ 市立美術館（市民の皆様に足を運んでいただけたら良いと思い

ます。） 
2 4% 

○ 臼井城址公園  2 4% 

○ 麻賀多神社 2 4% 

○ にわのわ、まちのわ 2 4% 

○ 佐倉といえば「西の長崎、東の佐倉」といわれるほど蘭学がさ

かんだったはず。順天堂記念館は全国に発信できる自慢だと思

う。 

1 2% 

○ 本佐倉城址 1 2% 

○ 印旛沼とサイクリングロード、万葉集まで遡る文化財としての

印旛沼をもっとｱﾋﾟｰﾙしてほしい。水質問題が一行目にいくよう

では困る。 

1 2% 

○ 花火大会。 1 2% 

○ 音楽ホールでの演奏会を楽しみにしています 1 2% 

○ 塚本美術館 1 2% 

○ 和田ふるさと館 1 2% 

○ 佐倉高校 1 2% 

○ 城跡公園から佐倉順天堂までの町並 1 2% 
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○ 宗吾参道 1 2% 

○ 臼井とユーカリ間の田んぼ・森 1 2% 

○ 畔田谷津里山  1 2% 

○ 上座公園 1 2% 

○ 師戸城址公園   1 2% 

○ 浅間神社 1 2% 

○ 長割公園 1 2% 

○ 官の杜公園 1 2% 

○ 祭 1 2% 

○ 電車の中ずり広告で、都内の美術館、美術展を見るとショッピ

ングを兼ねて都内まで行く事もあるので、ユーカリが丘のイオ

ンや酒々井アウトレットなどもできて良かったと思う。 

1 2% 

○ 旧２９６号線新町のクランク道路 1 2% 

○ 車の通れない道 1 2% 

○ 文化財施設（国立歴史博物館を含む）と関連したイベントを取

り入れる 
1 2% 

○ 老人やヒマな人しか参加できないような会合や催しが本当に必

要なのか？働いて、住民税をきっちり納めているサラリーマン

でも参加、学習できるような環境が必要なのでは？たとえば、

見づらい広報の冊子はやめて、一枚に佐倉学をまとめて、月一

で各世帯に配布するとか。現役世帯は、ものたりないです。 

1 2% 

○ せっかくあるのに、うもれている。 1 2% 

○ 無料（低料金）で行ってほしい 1 2% 

   計 56   
※「回答数」の「計」は、回答総数ではなく回答者総数を表示。また、各選択肢の「構成比」は、回

答数を回答総数ではなく回答者総数で除しており、「構成比」の「計」は 100%を超えるため斜線表

示としている。 

 

問 56  あなたは、平成 29年度までの８年間実施されている文化と観光のキャンペーン「佐

倉･城下町 400 年記念事業」についてご存知でしたか。【１つ選択】 

 ※「カムロちゃん」は佐倉・城下町 400 年記念事業イメージキャラクターです。 

 

      

知っているし、 
事業またはイメー

ジキャラクターを

見たことがある 
134  
30% 

知っているが、 
事業やイメージ

キャラクターは見

たことがない 
51  

11% 

聞いたことはある 
94  

21% 

知らない 
170  
37% 

無回答 
5  

1% 

Ｎ＝423 
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問 57  あなたは、「佐倉･城下町 400 年記念事業」の取り組みについてどのように感じま

すか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

 

高く評価する 
50  

12% 

一応評価する 
140  
33% 

普通 
119  
28% 

あまり評価しな

い 
36  
9% 

評価しない 
26  
6% 

その他 
33  
8% 

無回答 
19  
4% 

13 

10 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

0 2 4 6 8 10 12 14

知らない 

わからない 

カムロちゃんは知っている 

判断できない 

カムロちゃんのイメージが強く、 
評価し難い 

全国の「４００年祭」の事業との連絡などを 
平行しつつ、佐倉市の特徴も 

行政と民間企業、団体、学校が手を組んで 
もっと大々的にやれるとよいのではないか 

一部の人の為ではないのか 

関心をこれから持ちたい 

これから勉強します 

Ｎ＝423 

Ｎ＝32 
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問 57-2 「佐倉･城下町 400 年記念事業」について【自由記述】 

○ カムロちゃんは正直、微妙だと思う。 

○ 何の為、誰の為に行っているのか、よく考えながら取り組んで頂きたい 

○ 歴史を大切にすることは勿論良いことですが、若者が目を向けるような新しい文

化のおしゃれさやかっこ良さとの融合をも考えて頂けたら、と思います。 

○ とにかく市は赤字であるので、まず、職員を削減してその予算を事業に当てるべ

し。 

○ 全市で一か所開催でなく、地域に分けて実施しては？ 

○ カムロちゃん＝佐倉と答えられる人はまだまだ少ない 

○ 具体的な内容がわからない 

○ 全く知りません 

○ どんな事をしているのか具体的にわからない 

○ カムロちゃんは知ってるが４００年記念だったことに今気づいた 

○ カムロちゃんは、秋まつり、こんぴらさんで見たことがあるが、４００年記念事

業の取り組みについては知りませんでした。 

○ 「カムロちゃん」キャラクターが恐いです。「としかつくん」もよくわからない

です。「佐倉」という響きの良い地名を生かして、万人に愛されるキャラクター

を作ってほしい。 

○ 知りませんでした 

○ 問５５に関して、もっと県又国に放送（テレビ等）をアピールしたら良いと思い

ます。 

○ 対市外に対しての事業という感じ。住民には何も良い事が無い感じがする。 

○ ・主要駅にカムロちゃんと写真をとれるボードなどを設置してはどうか？・海外

からの観光客の方々が訪れてくれる様な魅力的な街づくりを民間の方々と協力 

○ 具体的に何をしているのかが分からない 

○ 自治会の理事をやって初めて様々な市の取組みを知りました。行政が頑張ってい

るのは理解出来ていますが、市民への浸透は難しく感じます。 

○ 400年記念事業の期間が終わってもカムロちゃんは残すべき。すでに市内外で「佐

倉市のキャラクター」として認知されている。「佐倉市のキャラクター」として

平成 30年度以降も活動してほしい。チーバくんも国体が終わったら終了と最初は

言われていた。ゆるキャラブームは終わったと言う人もいるが、決してそんなこ

とはなく、キャラクターを生みだした団体がどのように活用していくかですべて

決まる。ルパンは市民の一部は喜ぶが、佐倉の情報発信にはつながらない。ご当

地キャラは、郷土愛であることを理解してほしい。このことは、佐倉学や地産地

消、食育などすべてに通じる。 

○ 全く知りません。もっとアピールをお願いします。 

○ 佐倉市も日本文化遺産になったのだから、武家屋敷などエリア全体として整備し

ていくべきと思う。 

○ 具体的に何をやっているかわからない 

○ はっきりしない "むかしの町””今の町”がごちゃまぜ。"日光江戸村”みたい

になればいいのに。 

○ 知りませんでしたが、大事なことだと思います。頑張って下さい。時間があれば、

私も参加したいです。 

○ 自分の勉強不足かも知れないが、広報活動が不充分と思う。目玉の事業が何であ

るか分からない。例えば、佐倉城を再構築、印旛沼の整備他。 
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○ こういう事業がある事を初めて知った（無知？） 

○ カムロちゃんは、かわいいです。チーバくんとコラボして下さい。 

○ もっとキャンペーンを強化すべき足りないと思う 

○ カムロちゃんの着物のバージョンを増やしてほしい 

○ なし。何故税金を使って、その事業を行うのか、行う必要があるのかを含め、自

己評価を行ってください。 

○ 集大成とする記念講演や特別展示に期待します。 

○ 歴史博物館、市民美術館、川村記念美術館、オランダ風車、印旛沼、草ぶえの丘、

それぞれ特色があって良いのですが、循環バスがなかったり、案内不足で機会損

失があるのは残念です。 

○ カムロちゃんは必要だったのでしょうか。さいきんみません。アンケートでこん

なこと（問 56※）書いてある時点で、みんなわかっていないと思っているのです

ね。やるんだったらちゃんとみんながわかるようにやってもらいたいです。その

分のお金がむだなだけです。 

○ もっともっと PRすべきと思います。市民でも知らない人が多いでしょう。 

○ カムロちゃんは、どのような意味があるのか。軽い感じがする。もっと優雅なも

のがよい 

○ 「カムロちゃん」はあまりかわいくない。目と髪型をもう少しかわいくすれば？ 

○ カムロちゃんグッズをもう少し出して欲しいです。 

○ 知らない。アピール不足。１００年に一度の事業として市内全土をまきこんで、

盛大にやるべき。田舎には、祭りと歴史が重要かと。 

○ 中途半端 

○ お金の無駄使いにならぬ様にしてほしい 

○ 佐倉市の人口は大別して戦前・戦後の住人が 3・7だと思う。明治以前で堀田家と

つながりの有った方々には気持ちは分かるが、70％の人は余り関心がないと思う。

過去に重心を置きすぎず、これからの青少年が21～22世紀を不安に見すえている。

青少年がビジョン・アンビシャスを発揮出来るような方向性・行事を立ちあげる

方が、ず～っと明るいはず。 

○ 佐倉の知名度を上げる意味では高く評価しますが、この佐倉に住んでいる住民の

私が４００年記念事業を少しも知らないと云う宣伝の甘さ。よその県の人は呼べ

るのでしょうか？ 

○ ８年の月日でお城や城下町がどんな風にできて行ったのか、少しずつ少しずつ追

体験できるようなものが見たかったです。 

○ もっとアピールした方が良いと思う 

○ 税金のムダ。必要ない。 たいして特色のない田舎町を県外の人がわざわざ観光

にくるとは思わない。どうせなら、佐原みたいに町をあげて観光地にしたらいい。 
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（５）地域活動・行政編 
 

①地域コミュニティ・市民活動 
 

問 16  あなたは、地域まちづくり協議会を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 17  あなたはこれまでに自治会等やボランティア団体、ＮＰＯ、企業などが取り組むま

ちづくり活動に参加したことがありますか。【１つ選択】 

 

    

よく知っている 
19  
4% 

制度、または活

動団体を知って

いる 
40  

10% 

名称を聞いた 
ことはある 

180  
43% 

まったく 
知らない 

175  
42% 

無回答 
6  

1% 

積極的に 
参加している 

17  
4% 

ときどき 
参加している 

55  
13% 

参加したことは

あるが、 
今はしていない 

66  
16% 

参加したことは

ない 
277  
66% 

無回答 
5  

1% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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②男女平等参画 
 

問 19-1  あなたは、「家庭の中」で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 19-2  あなたは、「学校教育の中」で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 19-3  あなたは、「職場の中」で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

平等に 
なっている 

179  
43% 平等に 

なっていない 
104  
25% 

どちらとも 
いえない 

110  
26% 

わからない 
17  
4% 

無回答 
10  
2% 

平等に 
なっている 

160  
38% 

平等に 
なっていない 

34  
8% 

どちらとも 
いえない 

96  
23% 

わからない 
107  
25% 

無回答 
23  
6% 

平等に 
なっている 

79  
19% 

平等に 
なっていない 

132  
31% 

どちらとも 
いえない 

98  
23% 

わからない 
88  

21% 

無回答 
23  
6% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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問 19-4  あなたは、「地域社会の中」で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 19-5  あなたは、「社会通念や習慣、しきたりの中」で男性と女性が平等になっている

と感じますか。【１つ選択】 

 

    
問 19-6  あなたは、「法律や制度の上」で男性と女性が平等になっていると感じますか。

【１つ選択】 

 

平等に 
なっている 

83  
20% 

平等に 
なっていない 

100  
24% 

どちらとも 
いえない 

140  
33% 

わからない 
79  

19% 

無回答 
18  
4% 

平等に 
なっている 

39  
9% 

平等に 
なっていない 

190  
45% 

どちらとも 
いえない 

124  
30% 

わからない 
49  

12% 

無回答 
18  
4% 

平等に 
なっている 

93  
22% 

平等に 
なっていない 

136  
32% 

どちらとも 
いえない 

126  
30% 

わからない 
52  

13% 

無回答 
13  
3% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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問 19-7  あなたは、「政策決定の場」で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【１つ選択】 

 

    
問 20  今後、佐倉市において男女平等参画社会を実現するために、あなたが佐倉市に望む

ことは何ですか。【３つ選択】 

 

平等に 
なっている 

56  
13% 

平等に 
なっていない 

127  
30% 

どちらとも 
いえない 

136  
32% 

わからない 
86  

21% 

無回答 
15  
4% 

207  

104  

199  

27  

85  

47  

71  

55  

80  

47  

9  

27  

0 50 100 150 200 250

保育所、学童保育所など子育て援助の充実 

ワーク・ライフ・バランスの推進 

特別養護老人ホームなどの施設や 
高齢者福祉サービスの充実 

講演会、講座などを通じた 
男女平等参画の学習機会の充実 

職業紹介、職業訓練などの 
女性の就労支援 

学校教育の場での男女平等教育の充実 

男性の地域参加の機会となる催しの拡充 

女性に対する相談体制の充実 

市政運営の場への女性の積極的登用 

特にない 

その他 

無回答 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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「その他」を選択した方 

○ 
女性だけでなく男性も気おくれすることなく利用することのできる DVシェルター

などの設置 

○ 

男性の議員のほうが、男女平等の社会をつくろうとこころから思っていなければ、

社会はいつまでたっても変わらないと思います。佐倉市がというよりも日本全体の

男性の考え方がですが。（特に年齢の高い方々） 

○ 
教育現場で、同じ事をしても男子だけが怒られる。よくないと思います。平等とは、

男だから女だからというのをなくしていくことだと思う。 

○ 男性の家事、育児参加の推進、そのための男性への教育、女性への理解の推進 

○ 会社内の問題が大きく、男性の地域参加むずかしい。 

○ 不妊治療や医療に対する補助や制度 

○ 障害者施設の充実。サービスの充実。 
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③平和 
 

問 21  あなたは、「佐倉市平和行政の基本に関する条例」（平和条例）及び「平和都市宣

言」を知っていますか。【１つ選択】 

 

    
問 22  あなたは、佐倉市が実施している恒久平和に向けた具体的な取組を知っています

か。【１つ選択】 

 
 

問 22-2 恒久平和実現についてどのようにお考えですか。【自由意見】 

○ 積極的な行動（取組）をしようとまでは思っていないが、戦争状態に入ることは避

けたいと思う。 

○ 恒久平和への取組はすばらしい事だと思います。私も機会があれば参加したいと思

っています。いつまでも続けてほしい事業だと思います。 

○ ひじょうに難しい課題ではあるが、まず武器を無くす（現状は原バク）ことから、

世界の各国（武器保有国の大国から）は取り組むべきと考える。 

○ 恒久平和とは戦争がないという状態だけではなく日常の中からも暴力をなくして

いくことだと思います。今は、社会全体で弱い立場の人達に暴力的です。そこを暴

力でなく知恵で問題を解決する社会の合意が必要だと思います。 

○ 小中学から学ぶと良いと思う。家庭でも折にふれ、話題にする。特にテレビ等で取

り上げた時、意識的に子供等と話し合う。 

○ 日本をとりまく安全保障環境が変化している中、政府とも連携し市民へより安心し

て暮らせるよう安全保障関連法への理解を進めていただきたいです。 

○ 地方自治体より国指導の体制を作らないと一自治体では成果は得られない 

知っている 
45  

11% 

内容は知らない

が聞いたことは

ある 
156  
37% 

知らない 
215  
51% 

無回答 
4  

1% 

知っており参加し

たことがある、又

は機会があれば参

加したい（家族も

参加してほしい） 
24  
6% 

知っているが 
興味はない 

49  
12% 

知らないが機会が

あれば参加したい

（家族にも参加し

てほしい） 
190  
45% 

知らないし 
興味もない 

145  
34% 

無回答 
12  
3% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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○ 平和実現は非常に難しいと思います。まずは、家庭内がお互いを助け合いそれがで

きたら近所の方々と親しくなり、となりの地区とも仲良くなることができれば変な

事件は起きないと思います。昔の魚屋、八百屋などコミュニケーションがとれる場

を設けないと平和にならない。隣の住人が誰なのか、何をしているのか？それだけ

で平和とは言えないと思う。 

○ ひとりひとりが平和について考える機会をもち過去に学び、未来を創っていくこと

が大切だと思います。 

○ 戦争がない永久的平和な世界社会？国 ちょっとすごすぎないですか。子供たちの

教育でしっかり教えてください。とんでもない国が世界にはあります。それに立ち

向かい導く力になるのでは・・・世界の平和、日本の平和、男女平等 

○ 戦争はイヤ。平和を望みますがニュース等で、不安やストレスを感じることがあり

ます。１個人、１つの街から「平和を」発信する事が大事だと思っています。 

○ 大事な取り組みだと思う 

○ 理想的だが実現が難しい 

○ 相手を思いやる心を育てる 

○ 近隣の国民がディスカッションする場を出来るだけ沢山行う。非社会的な行動する

ものたちへ平和のメッセージを送り続ける。 

○ これから生まれてくる子供達が、戦争にまきこまれるような事にならないように市

政にたずさわっている方は、特に考えて下さい。 

○ 市民にもっと知れるようにすべき 

○ 市の取組が市民に大きく周知されていないように思われるので、広報活動を行って

欲しい。 

○ 戦後に生まれた私達が、戦前の体験を語って下さる方の貴重な意見を聞き、伝えて

いく必要があると思います。 

○ 沖縄の例でも、地方自治と国政の問題がある。地方自治体が、恒久平和を実現の為

に出来ることは、何か疑問が残る。本来、憲法の精神に基づき、国が運営すべきと

考える。 

○ 全面的に賛同します 

○ 国が取り組むべきこと。地方自治体がすることではない。 

○ 小さないさかいがあって、それを話し合って、握手して、の繰り返しが平和だと思

う。いさかいを隠して無いから平和は間違いだと思う。 

○ 大切な事で推進してほしい。 

○ 国際的な視点を持つこと。グローバル社会の中で、自主独立を保てる国家となるこ

と。その上で最大限平和への道を探る必要がある。 

○ 選択肢の「知らない」と「興味もない」は別にすべき。佐倉市の平和～被爆地訪

問・・・・誰が行っているのか? 

○ 一人ひとりがほんの少しの優しさと思いやりの心を持てば実現できるものと思い

ます。 

○ 学校教育の中で、戦争してきた理由（日本だけではなく）を学ぶ機会があるとよい

のでは？ 

○ コミュニケーションの充実 

○ 小さい時から平和について考える機会をつくる 

○ 今の時代には現実は難しいが、努力することによって現状の平和を保つことだと思

います。 

○ おとなの社会では核廃棄、宗教間のいがみあいをなくす。こどもの社会では、ひと
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を思いやることの大切さを教える教育 

○ 平和をとなえていれば平和が保たれているように思っているようだが、国防意識が

うすれているのがおそろしい。 

○ 平和であることはよいことだ。 

○ 興味を持つことだと思いますが、今は自分のことで精一杯です。 

○ 一地方自治体でも取り組むことの出来る恒久平和実現への活動があると思うので、

二度と過ちを繰り返さないよう継続的に取り組んで行きたい。 

○ 佐倉市側から安保法に反対してほしい。 

○ 戦争体験をした方が、学校等で語る機会を多くして欲しい。特に戦争に向う（後か

ら考えて）頃の世相や風潮の聞き取り。 

○ 世界に悪がはびこっている現実にきれいごとで解決できない。能力者、技術者、外

交能力者、人間力者オール世界、オール善国家、オール世界の小中高若者、知恵者

（歴史の又、恥の一ページの今）、現実の行動を望む！日本は、マンガ、映像、文

化、使えるツールが世界でも認められているのがあるので、世界スクラム組んで、

行動を興したらどうでしょうか。 

○ 基本的には中央政府が取り組むべきことが、最も重要である。<現実に他国との紛

争にどう判断するかは、時の政権・政府である> 

○ スローガンは立派だが具体的な目標が見えない。 

○ 自国を守る為には、防衛費を UPすべきだと思う。 

○ 戦争を２度としてはいけない。これから将来のある子供達に広島、長崎の悲惨さを

あじあわせない為にも、私達大人が頑張っていきたい。 

○ 中国、韓国等の外国人のマナーが悪い。水源等の買収等の制限をすべき。日本人と、

中国、韓国等の国とは、平和必要無い！ 

○ 日本は被爆国である、長崎、広島への訪問を、全ての子供達（義務教育の間に）が

体験する制度が必要。 

○ 様々な考えを持つ人々が、話し合うことを大切にすること。政治に関心を持ち、意

見をきちんと言えること。そのことを尊重する。民主主義が大切だと思います 

○ 個人では誰でも平和を望んでいます。世界の指導者が、オバマさんのような方だと

いいのですが。 

○ 条例の内容を知らないのでは意見を言える立場ではないが、平和行政という字面か

らは、大きな可能性を期待できない。平和に向けて取り組む市民や団体の活動を支

援する内容であるならその方向性を大いに充実していくよう期待したいと思う。 

○ 平和実現に向けて取り組むのは大切だと思います。 

○ ただ平和を願っているだけでは、平和は来ない。早急に自分の国は自分で守る体制

が必要。地方自治体は分をわきまえることが大事である。 

○ 憲法の基本理念だとは思うが、どの地域（佐倉市に限らず）においてもこの手の活

動は具体性に欠けているし、差別化されていないので市レベルで活動する意味が判

らない。 

○ 学校教育の中で、子供にわかりやすくもっと平和の意義を市の取組など伝えるべ

き。 

○ 平和であるが「他国」との争いに巻き込まれる恐れがあると思われる。 

○ 恒久平和であってほしいが、難しいと思う。 

○ 国や地域を構成している人種・民族が一つにまとまること。 
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④国際交流と多文化共生 
 

問 23  あなたは、外国人や外国の文化に対して、偏見なく相互理解しようとする態度や行

動がとれますか。【１つ選択】 

 

    
問 24  あなたは、友人や知人、お住まいのご近所など、身近に外国人はいますか。 

【１つ選択】 

 
 

問 25  あなたは、外国の方とコミュニケーションを取りたいですか。【１つ選択】 

 

積極的に 
とれる 

49  
12% 

とれる 
193  
46% あまりとれない 

67  
16% 

とれない 
13  
3% 

どちらとも 
いえない 

(わからない) 
93  

22% 

無回答 
5  

1% 

いる 
192  
46% いない 

224  
53% 

無回答 
4  

1% 

取りたい 
285  
68% 取りたくない 

110  
26% 

無回答 
25  
6% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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問 25-2 国際理解と多文化共生についてどのようにお考えですか。【自由意見】 

○ 
公共施設、道案内、バス停表示等、外国語併記が少ない。成田程でなくてももっと

外国語表記（英・中・・・）を。 

○ 
言葉のカベが自分で思うよりも大きくいざとなるとコミュニケーションをさけて

しまう。 

○ もう少し難民の受け入れをすべきではないかと思う。 

○ 
機会があれば交流したいので佐倉市でそのようなイベントがあるなら知りたい。も

っと情報を発信してほしい。 

○ 子どもたちに交流してほしい 

○ 

身近に外国の方がいないのでよくわかりませんが、言葉や、生まれ育った風土のち

がいによって考え方や、生き方がちがうかもしれませんが、本質的には「人間」だ

と思います。人間として、相手への敬意を忘れないようにしたいと思います。 

○ 

私はアメリカ、サンフランシスコに６年間住んでおりましたので色々な異文化を体

験しております。日本にメリットのある外国人は積極的に受け入れるべきだと思い

ます。 

○ 行事に共に参加し、楽しみ等を分かち合う。回数を多く行う。 

○ 
いろんな文化や考え方にふれることはとても良いことだとおもいますが、沖縄の女

性殺害事件があったように治安の問題が不安。 

○ 

過去最高の外国人旅行者数や２０２０年の東京オリンピックへ向けて市民の意識

改革や市も駅や道路などへ英語の併記（もちろん日本語が見にくくなることのない

ように）を進めればいいと思います。 

○ グローバル、国際化の時代であるので外国人との垣根をとりのぞく必要がある。 

○ 
外国人との交流は今の世の中には必須ですが、日本に来たなら日本のルール、町の

ルール、ご近所のルールを守っていくことができないならば、交流などしたくない。 

○ コミュニケーションにより、総合理解を深めることが大事であると考える。 

○ 

異文化に対して、否定的ではありたくないと思っています。多様性を受け入れるに

は、知ることが必要だと思います。よく知らないと、恐いと感じたり避けようと思

うからです。ただ、具体的な行動に移るには至っていません。 

○ 
小学校、中学校でニュージーランドやフイリピンなどと交流するのが良いと思いま

す。子供同士で良い思い出と、記憶にのこります。 

○ 言葉がわからなくても、お互いを理解しようという気持ちがまず大切だと思う。 

○ まずは、日本のことを日本人が、日本人としてよく知る 

○ 
多民族国家になると治安が心配なるので話しても理解できない人々とはかかわり

たくない。 

○ 
良いと思う。日本は島国でどうしてもひっこみがちな部分があるから、市が積極的

に外国に対して対応するのは良い。 

○ 
国際協調です。外交ルート（人と人～市民と外国の方）を続けていけたら良いです

ね。佐倉の魅力を世界に PRできます。 

○ 義務教育の中で説明して必要性を植え付けてください。 

○ 
外国人と接していると、お互いの国の文化に興味が湧き世界が広がるので、新鮮な

感覚を持ちます。 

○ お互いの良い文化の交流をしたい 

○ 誰がどこで住もうが、それは自由だと思います。 

○ 
特に最近は、外国からの訪問者、移住の方を目にする。日本だけで、島国で、外国

との接触が少なかった。ヘイトスピーチ問題や、差別問題の解消は、学校教育の問
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題もあるが、住民同士の繋がりの中で、世代を超えて解決できると考えている。 

○ 

何についても「当たりまえ」という概念を捨てて、相手に向き合うこと。しから習

慣や文化を学ぶくらいの姿勢で臨まなければ、相手やその人が生まれて育ってきた

文化・生活の背景を理解・受け入れることにはつながらない。頭から常識や既成の

価値観を捨て去ってしまうことが大切。そうすれば偏見の発生は極力避けられるの

では？ 

○ 

現在就業している職場において、外国人労働力は正に欠くことの出来ないことにな

っているが現状である。今後もより一層深めていくことは避けることは不可と思い

ます。 

○ 

学校でも沢山の外国の方が転入して様々なお付き合いが増えた。言葉の壁を越えた

コミュニケーションをとりたい気持ちです。子供同士を見ていると、肌の色や目の

色にこだわらず上手に友達になる事が出来ている。大人も見習いたいが日本語や英

語が全く通じない事や、文化の違いで理解してもらえないこともあり難しいと感じ

る時がある。相手の方もきっと困っていると想像している。 

○ 
同じ日本人でもコミュニケーションは取りたくないので、この設問には、不適格だ

と思う。 

○ 
言葉が通じないことがまず心配です。わかればお互いを理解することが出来るので

良いと思います。 

○ 習慣や考え方の違いがあり、ごかいがうまれそうなので、あまり関わりたくない。 

○ 

・欧米社会については比較的交流がしやすい。・新興国やその他の国についての理

解が不足していると思う。・マスコミが切った視点での評価に傾っていると感じ

る。・日本人も認めるので、他国にも認めてほしい。相互理解が理想である。 

○ 
外国人との交流の場が少ないと思う。小・中学生くらいの子供。50人くらいを海外

交換留学させたらどうか。 

○ 

上記問２５の質問そのものが、外国の方への偏見に感じます。「外国の方」を「国

内の方」と置き換えて考えてみてください。コミュニケーションとは、必要に応じ

て、日本人、外国人、老若男女、意識せず、おこなうものではないえしょうか？ 

○ 
オランダと姉妹都市なら、もう少し人が行き来できるようにしてほしい。小学生は、

一回は全員オランダに行くチャンスがあるようにしてほしい。 

○ 

日本人が日本文化を理解して、自国に自信を持つことが大切ではないか。環境とし

ては、どんどん国際化は進んでいるし、子供たちは偏見なく友人などが増えていく

のでは？ 

○ 
欧米系には親切でアフリカ（黒人）とかアジア系に偏見が見られると思います。人

間は皆同じと教育する事が大切。 

○ 

まずは日本のことをよく知り理解することが何より大切。そう意味で佐倉市は良い

環境であり教材にもなる。それをふまえた上で海外の方との交流がより自然で奥深

いものになると思う。お互いの良き文化を認め合うきっかけは、まず同じ場所で時

間を共有するという簡単なことから始まるものだと思う。 

○ 

昔と違い他の国や文化を知る機会は多くなりました。しかし、自国愛を強く持つ国

や考えによりまさつがあります。それでも地球人として、又、人間としてお互いを

知り共通の問題や愛を示しあうなら共に益や友情が育まれるのではないでしょう

か。まず、近くの隣人から始められると思います。 
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○ 

日本人は歴史的に見て、同じ地域で知っているもの同士が力を合わせる農村型コミ

ュニティーの社会であり、独立したら知らない個人のつながりである。都市型コミ

ュニティーづくりは苦手である。日本人同士がそうであるのに国際的につき合うと

いうことはほど遠いことである。佐倉市では、オランダとの交流を行っているが、

このような活動を活発にして、子供の時から国際センスを磨くことが大切である。 

○ 問２５について、何とも言えない。 

○ 
言葉の違いが大きな壁となり、自分に語学知識が不足しているため上手く、コミュ

ニケーションが取れない。 

○ 
・税金が高い ・市の職員の不正を公表してください ・税の数をへらして。住民

税高い。 

○ 

実際フィリピンの方が近所で、子供の友達のお母さんで交流がありましたが、全て

において理解できませんでした。全員が同じではないと思いますが。（小学校低学

年で高額を持たせる。夜遅くまで放任、物の賃借等） 

○ 

外交人観光誘致をもっと盛んにすべきだと思う。また、佐倉はオランダの都市？と

姉妹都市でしたでしょうか、鹿児島の姉妹都市との連携ほど、もっと活発な交流が

必要だと思う。（通りの名前にその都市名をつけるとか、市役所に姉妹都市のコー

ナーを設ける等、市民へのアピールももっと必要だと思う。） 

○ 
中国などと角突き合わせるのをやめてほしい。尖閣の共同保有など融和を。国民も

偏見を持たない方が良い。 

○ 
日本人と知り合いになるのと変わらないが、たくさん話す機会が必要だと思うし、

興味を持つことが大切なのではと思っている。 

○ 
あちこち旅をしますが、年齢が７０才を過ぎ、少々おっくうになりました。もうす

こし若かったらと思います。 

○ 

世界には、国、宗教、環境、親、教育、経済、政治により、価値観、慣習が驚く程

異なる。大宇宙から小さな太陽のたった一つの星からから奇跡の地球と生命体、自

然 足元の現実の地球の地、水、生命、葉。なぜこの奇跡の一瞬の生命体の人間、

命、全ての命に。くだらない悪業悪欲、きたなさに人類は怒らないのか！ なぜ世

界は動かないの？ 世界中から、集まったらどうですか。在日米キャサリン・ケネ

ディーさんとクリントンさん等、力、能力の在る人も世界、日本にも名の無い人の

オバマさん。子供、中、高、大、若者世代を超え全ての人類でやる。 

○ 
国際交流の為のイベントを低価格で、機会を増やしてほしい。又、ボランティアの

活動を無料で登録できるようにしてほしい。 

○ 

これからの社会で、英語を話すということが、必ず必要になってきます。ですが、

私が、小学、中学、高校で受けた英語は、「日本の英語」であり、外国の人とのコ

ミュニケーションができるレベルのものではありませんでした。確かに、文法力、

構文力、などは必要ですが、それとは別に、きちんと外国の方と話せるレベルの力

をつけることのできる〝授業〝を小学生、中学生の時に受けたかったです。また、

インターナショナルスクールなどの、日本人だけでない環境で勉強ができる空間が

あれば良いなと思います。 

○ 
外国人だからと云って特別な意識はない。あくまで、その個人がどうであるか・・・

で判断したい。 

○ 
日本の習慣と外交の方の習慣をどう分かち合うか。そういう場を作り出すか。そう

いう場に参加させるか。 

○ 中国、韓国等の外国人との共存はあり得ない。（マナー、文化、歴史認識） 
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○ 

むずかしく教えず、人と人として教えればよい。形としてなにか行おうとするとど

うしても「外人さん」と考えてしまう。外国人を一人の人と教えていけば、コミュ

ニケーションは自然ととれるのではないか。コンテストなどより、まず、人と思う。

まず、外国人と交流すればよい。 

○ 
私の住むエリアでも、外国人の方は以前よりみかける事が、多い気がします。直接

のつながりは持ってませんが、そういう時が来たときは、共に生きたいですね。 

○ 
多文化共生について寛容な心を持ち、それでもここは日本であるので、日本の文化

やしきたりを理解いてもらうよう努める。 

○ 

６月２０日～６月２８日ホストファミリーとして、アメリカの高校生を受け入れま

す。佐倉市は東京、横浜の都市部に比べれば、住環境は広く、便利ではありません

が、外国人を受け入れるような環境を整えている家庭は多いのでは？ホストファミ

リーや民泊する家庭を募集し、受け入れた家庭に対し、ささやかでも謝礼等を行う

などして、又、外国人に佐倉の歴史的な街並みや、様々なことを紹介し、訪日客に

は、自国に戻った際、PRしてもらい、国際理解に努めていければよいと思います。 

○ 文化の違いでおこる行動や考え方の違いを、理解することだと思います。 

○ 

国によって異なる文化や習慣をお互いに尊重し合い、共生するためにはゆずり合う

べきだと思う。日本は他文化を受け入れているようで、否定したりしているので、

もう少し他の国との交流を考えるべき。 

○ 
我が家には、カナダ、イギリス、アメリカから 5人の方がホームステイに来ていま

すが、多文化共生とか考えたことはなく、個人差があって楽しい事が多いです。 

○ 

２０２０年東京オリンピック開催も予定されている。その時、千葉で開催される競

技もあると聞くし、事前合宿を行う国（例：アメリカ陸上競技）もあるようだ。オ

リンピックイヤーに向け、外国人に日本の文化を紹介したり、外国人とコミュニケ

ーションを行えるような事が増々重要になると考える。 

○ 

通訳ボランティア等をやってみたい。（自分としては） 人口減少を目の当たりに

して海外からの移住 etc。留学生、研修生を積極的に受け入れ、柔軟な対応が必要

かと思う。 

○ 外国人とのコミュニケーションは大切です。平和な国際社会を望みます。 

○ 

職場を離れると、外国に出て日本語教育に加わるなど、国際文化交流を実践する友

人のメールを読んで、すばらしいとか羨ましいという感情を持つ。しかし、生活し

ていけるかという不安もあるが、生活できそうであるなら、自分もそういう活動に

４～６年ぐらいは携わってみたいと思う。そのためにも、地域（市内）で、そうし

た活動への助走となるような国際交流とか知識を広げることのできる講習とかに、

参加してみたい意欲はある。 

○ いろいろな世界を知ることは自分の視野も広がり、いいことだと思う。 

○ 

佐倉市においては、国際理解も共生もなっていないと思う。佐倉市で行われる、国

際交流の催しにも参加したことがあるが、外国人が何を求めているか全く理解して

いないと感じる。 

○ 

最近、中国からの旅行者のマナーの悪さを良く目にします。夜、交差点で赤信号で

団体で渡っている姿を見て、入国前に日本の国の規則など勉強してきてほしいとさ

え思いました。多文化共生が良い方向に進んで行ってほしいと思う反面、自分自身

が嫌悪感を持つ国があるから、時間がかかると思います。幼稚園・保育園もハーフ

の子、外国人の子が、増えてきている現状。子供はすぐ仲良くなれるのにと思いつ

つ、近所の方には気持ちよく接していきたい。 

○ 外国の人と理解し共存して行くように変化している。 
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○ 

留学経験があり、又、海外で６年間働いた経験があるので、余生は海外で過ごした

いと思います。でも現実的には金銭等の問題もあり難しい。外国人とのコミュニケ

ーションは、積極的に取りたいと考えます。 

○ 仲よく、お互いにプラスになる方向で、活動をする。 
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⑤情報発信・情報提供・市民意見反映 
 

問 26-1  あなたは、佐倉市からの広報手段「こうほう佐倉」について、どれくらい活用し

ていますか。【１つ選択】 

 

    
問 26-2  あなたは、佐倉市からの広報手段「広報番組「チャンネルさくら」」について、

どれくらい活用していますか。【1 つ選択】 

 
 

問 26-3  あなたは、佐倉市からの広報手段「市ホームページ（パソコン用）」について、

どれくらい活用していますか。【1 つ選択】 

 

よく活用する 
130  
31% 

たまに活用する 
141  
34% 

あまり 
活用しない 

65  
15% 

活用しない、 
できない 

26  
6% 

どちらとも 
いえない 

11  
3% 

取組を知らない 
35  
8% 

無回答 
12  
3% 

よく活用する 
14  
3% たまに活用する 

66  
16% 

あまり 
活用しない 

104  
25% 

活用しない、 
できない 

109  
26% 

どちらとも 
いえない 

11  
2% 

取組を知らない 
87  

21% 

無回答 
29  
7% 

よく活用する 
17  
4% 

たまに活用する 
103  
25% 

あまり 
活用しない 

94  
22% 

活用しない、 
できない 

101  
24% 

どちらとも 
いえない 

9  
2% 

取組を知らない 
61  

15% 

無回答 
35  
8% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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問 26-4  あなたは、佐倉市からの広報手段「市ホームページ（携帯電話版）」について、

どれくらい活用していますか。【１つ選択】 

 

    
問 26-5  あなたは、佐倉市からの広報手段「市のソーシャルメディア(ﾂｲｯﾀｰやﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)」

について、どれくらい活用していますか。【１つ選択】 

 
 

問 26-6  あなたは、佐倉市からの広報手段「動画配信（YouTube）」について、どれくら

い活用していますか。【１つ選択】 

 

よく活用する 
13  
3% 

たまに活用する 
48  

12% 

あまり 
活用しない 

94  
22% 

活用しない、 
できない 

129  
31% 

どちらとも 
いえない 

13  
3% 

取組を知らない 
88  

21% 

無回答 
35  
8% 

よく活用する 
2  

0% 

たまに活用する 
17  
4% 

あまり 
活用しない 

75  
18% 

活用しない、 
できない 

162  
39% 

どちらとも 
いえない 

10  
2% 

取組を知らない 
118  
28% 

無回答 
36  
9% 

たまに活用する 
9  

2% 

あまり 
活用しない 

76  
18% 活用しない、 

できない 
137  
33% 

どちらとも 
いえない 

8  
2% 

取組を知らない 
151  
36% 

無回答 
39  
9% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 
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問 26-7 市の情報発信について【自由意見】 

○ 

こうほう佐倉に掲載されていたので防災佐倉のメールは受け取っています。（市外

にいる時間が長いので、拡声器のほうはきくことができなかったり、家の中にいる

と聞こえなかったりするため） 

○ 
市の放送があっても廻りながらの放送なので、話が聞き取れない。なにを云ってい

るのかわからない。やり方を考えて方が良いと思う。 

○ 
広報ツールをバランス良く利用して直正な発信をお願いしたい。市民の利用状況を

ふまえた発信（ＴＶ、インターネット、広報誌） 

○ パソコンやスマホがないのでこうほう佐倉を見る位しか方法がない 

○ 
新聞を取っていないので「こうほう佐倉」が手に入りません。配布の仕方を全戸に

くばれるようにしてください。たとえば地域新聞にたのむとか。 

○ 具体性がなくつまらない。 

○ 興味はあるが、年齢的な物があって行動に移せない 

○ 防災情報等、更新が遅いと思う。 

○ 
若者からするとデザインからして興味がわかない。若者から支持を受けたいのであ

れば若者の意見をもっと取り入れるべき。 

○ 

ネットを使った情報発信がいかにも「お役所」仕事といった感じ。魅力ある市の情

報を発信するために一層ネットを使った発信をするべきです。なんでもかんでも〝

古くさい〟です。 

○ 

自分は平日１２：００頃帰宅するので情報などは週末確認しますが遅い感じがあ

り、できれば、「こうほう佐倉」に QRコードを設定していただき、あとで通勤電

車の中で見直してみたいです。 

○ 
年配の方の中には、インターネットを使われない方も多いので手間や費用はかかり

ますが紙媒体やクチコミなどアナグロの手段の充実も望みます。 

○ イベント等を知る機会は増えていると実感。 

○ 
発信する側は、それなりの工夫をしているだろうし、受け取る側がもっと積極的に

受け取ろうとするにはどうしたらいいんだろう 

○ 文字数が少なめの広報ですね。 

○ こうほう佐倉は目にする機会があるが、他の媒体は知らないものが多い。 

○ 
こうほう佐倉を新聞をとっていない世帯にも配ってほしい。（地域新聞などと一緒

に） 

○ 

これまで市民でありながら市についてほとんど知らずに暮らしてきました。これか

ら、視線を地元に変えていくので発信に期待します。（SNS特に TWITTERはうっか

り始めるのは危険です。セキュリティーも合わせて実施した方がよいと考えます） 

○ 広報関係の市の予算は? 

○ 「こうほう佐倉」の存在を初めて知りました。 

○ 

「こうほう佐倉」から佐倉の情報を取っている。見過ごしたら困るという情報もあ

り、よく目を通している。市民に身近な情報を的確に伝えていてくれているので、

楽しみにしている。ただ、市民全体の注目率はどれくらいか。あまり高くないだろ

う。６０％程度と想像する。ソーシャルメディアの更なる活用を期待する。 

○ 
携帯電話は文字が小さい、パソコンは目が疲れる、利用できません。広報さくらは、

一応目を通します。（文字を大きくして頂けると良いのですが） 

○ 
パソコンをやらないので、老人向けに利用できる何かがあると活用できると思いま

す。 
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○ 

情報発信するだけでなく利用者の頻度等公開すべき。利用が少なければ内容の見直

し等を図るべきであり、世間の波に乗り発信することだけが仕事ではないと思う。

税を無駄使いしているとは思わないが、発信したのならその結果どの様な効果が得

られたのかも公開されるべき。利用したくても出来ない人がいることも考慮された

し。 

○ 

勝田台を駅の中ではよく使うが、八千代市のことばかりです。佐倉の広報を手にと

ることもないです。どこにあるのかもしらない。はじの方に住む市民には、市はあ

まり興味もないのだろう、と感じている。 

○ こうほう佐倉で充分かな。 

○ 防災さくらが聞きとり辛いです 

○ 
いろんなイベント情報がばらばらで、あちこちみないと探せません。印西市の市民

活動センターの情報をよく活用しています。 

○ こうほう佐倉で十分だと思っています。 

○ 
以前、チューリップ祭りのことを調べようとしたら、ものすごく古い情報があった。

どんどん更新して頂きたい。 

○ こうほう佐倉は充実しています。読むのが楽しみです。 

○ 広報マイクが、聞き取れない（きこえない） 

○ 

市の広報車が来て、何か言ってても、ききとることができないことが多い。迷惑メ

ールが多すぎて、PC発信を拒否している。せっかくの状況提供なのに、申し訳ない

と思っています。 

○ 

公園に設置されている拡声器からの情報発信は、ほとんど聞き取れないので、不要

に思う。「防災さくら」からの情報は、直後に携帯電話に送信されるので、重宝し

ている。 

○ 新聞折込のこうほう佐倉、月に１回で充分。 

     
問 27  あなたは、市民の皆様から寄せられたご意見・ご要望が、市政に反映されていると

思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 27-2 その他、市政へのご意見の反映について【自由意見】 

○ 市役所の職員の数が多いのではないか? 

○ どこにいけば活かされているのかわかるかがそもそもわからない。 

○ がんばれ佐倉市 

○ 情報難民の意見のくみとり努力を、これからもお願いします。 

そう思う 
12  
3% 

どちらかという

とそう思う 
75  

18% 
あまり 

そう思わない 
133  
32% 

そう思わない 
53  

12% 

どちらとも 
言えない 

134  
32% 

無回答 
13  
3% 

Ｎ＝420 
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○ 私が住んでいる地域の道路はボロボロです。高額な市民税を収めているにもかかわ

らず、全く改善されていません。多くの住民が住んでいる地域ですが駅前はパチン

コ屋ばかりです。市民にとって健康的な街づくりを取り組んでいるとは思いませ

ん。私の自家、多摩センターを見習うべきです。 

○ 道路の状況を訴えているが改善されない 

○ 市議会での成果、市議会で一体何をやっているのかがよくわかりません。知る努力

をしなくてはならないのかもしれませんが情報の広い公開（例えば駅に掲示をする

など）してほしいと思います。市長の公用車問題は結局有耶無耶になっていますが

どうなったのですか？追及もされていないようですが全国ニュースにもなってし

まいました。佐倉市民として恥です。 

○ ①自治会が市の下請けとなっており、市は指示のみで積極的協力姿勢がみられな

い。②プロジェクト体制で良いような部署がありもっと効率的な組織体制にスリム

化すべき 

○ 市民の意見要望についての受け付け状況、対応、進捗状況等をどのように行ってい

るのか知らない。 

○ 反映されているかどうか、判断できるほどの情報をこちらがもっていない 

○ 市民のぎむである税金を一生懸命納税していますが、佐倉市の格差が余りにも大き

く、いきどうりを毎日感じ平等の税の使われ方にあきらめで、絶望しています。八

街市の道路、下水道等々見ても何十年経っても側溝すらなく道路（市道）は穴だら

け水が家の中まで入って来てしまい地形が雨降る毎に変わってしまう。過疎対策を

早急にお願いします。（安心して住める環境を・・） 

○ 市民からの意見、要望はどういったことについて、応じたということか、情報とし

て伝わってこない。こうほう佐倉を活用してはいかがでしょうか？ 

○ 傾斜地の税率が平地同様に長年かかって居り、わかった時、市に行きましたが、条

例がありだめと是正されませんでした。おかしいと思い１．２年たってから又問合

せした所、条例が変わったので、と訂正されました。何かふにおちない対処でした。 

○ 年代問わず気軽に意見を述べることが出来る仕組みづくりを行って欲しい。 

○ 情報を発信するばかりでなく受け取ることも大切。意見を聞くだけ聞いていいわけ

ばかりでおわりではこまる。 

○ 佐倉市職員は日々、頑張っていると思います。ただ、どの世界でもがんばらない人

はいますが。 

○ 信号機の設置の要望が叶った時に、市政に反映されていると実感しました。 

○ ・市職員の給与削減・住居からの生活排水のたれ流しの改善推進 ・個人所有地の

崖の改善工事の推進 

○ 順天堂大学の誘致で、市長が拒否された根拠に経済的見通しがないのに、市民の血

税をムダに使えない旨の発言が、あったと記憶しているが、大いに結構です。 

○ 環境の整備の点で自治会から、何度も要望を出しても、それが通らず、何十年も変

わらない（改善されない）事がある。 

○ 市民の意見を取り入れることは大切だと思うが、市民の御機嫌とりのための要望受

け入れはしないで欲しい。しっかりとした軸を持っての対応して欲しい。 

○ 選挙に勝つために有権者の多い高齢者のための政策が目立つ。これでは市はますま

すまずしくなる。若者の為の、子育て世代の為の政策を積極的にしていかないと、

どんどん若者離れが進むのではないか。 

○ 知らないので判断できない。 

○ 市長の給料が全国上位と聞きましたが、どうなのでしょうか 
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○ 市政に反映されているのかどうかを何で判断するのか。例えば広報誌等で「これは

市民からの意見を反映して・・・とかの記載がありますか?」（応えて） 

○ 交通危険個所の消滅にもう少し注力して頂けると助かります。 

○ どのような方法で意見を言えば良いのかわからないし、どのような期間で回答され

るのかもわからない。 

○ 自治会の班長をしていた時に、市役所の方にはお世話になりましたが、そういう機

会でもなければ、意見をすることも、他の方の意見を知ることも、その反映の様子

も、わかりません。情報も集めていません。 

○ 佐倉市その他の市に比べバリアーフリー化がおくれていると思います。バリアーフ

リーの場所へ行く前に段差の多い側道があったり階段があったり、遠回りしなけれ

ば北口、南口に通れなかったりどこでも車椅子で行けたり、途中に日陰付きのベン

チで休めたりするようになればお子様づれや高齢者ももっと楽にお出かけできる

と思います。 

○ 佐倉への市民愛を高めることが、市の発展のために重要です。行政では「こうほう

佐倉」の発行など、このために力を入れているのですか。市民の意識、関心は高ま

ってないと想像しています。「こうほう佐倉」はよくできていると評価します。こ

れの注目率を調査して、紙面の改善、配布方法の検討などしてはいかがでしょうか。 

○ 大型ゴミ料金が高いと感じます。ゴミ袋もスパーの買物袋で利用処置できると良い

のですが。 

○ 自治会等の活動自体は地域であるが、実際にやっている事など、よく分からない部

分が多い気がする。 

○ 広報や新聞等を通して、市議会の情報がきちんと説明されているように思う。 

○ 子供が小さい頃、学童保育所を利用していました。父母の会や他の学童保育所と連

携して、意見を提出していたが、反映されたと実感したことがない。また、園長先

生の異動によって方針が全く変わるなど、むしろ振り回された印象がある。一応、

意見は聞いていますよというポーズだけで、予算づけも誰のためのものか疑問に思

うことがある。 

○ 嫌いな言葉 態度、「貴重なご意見有難うございます」 上に伝えます。血の流れ

を感じない！ アニマル、受け答え。明治の先人が出でこなければ、地球が壊れる！ 

人間が壊れる！ 

○ コストがかかる情報発信等々の検討の前に、市全体の組織のスリム化を検討願いた

い。人数、給与の圧縮など。 

○ 老後の福祉を充実する。若い人の働きやすいように、保育所、幼稚園を充実する。 

○ ゴミ収集車の運転マナーが悪い。 

○ 過疎化された地域の意見の反映は少ないと感じる。市長は頻繁に足を運んでいるも

のの、一部ではパフォーマンスと捉えている者もいる。但し要望書（区長からの）

はほぼ確実に結果が出ているし全く的をはずれている訳ではない。 

○ そもそも佐倉市民であるという事をあまり実感しない。何をするのも八千代に行っ

た方が便利。何かの申請などでしか市とかかわりがない。 

○ 意見や要望がどのような形で市政に反映されているのかよくわからない。 

○ プレミアム商品券が昨年買えず残念でした。子供がいるので朝早くからも並べず。

他区のように抽せん制、申し込み制にしてほしかったです。 

○ ・あまり気にしたことがない。・実際、市民の意見が市政に反映した事例を何点か、

紹介して頂きたい。 

○ 判断できるほど、市政の動きを理解していません。 

○ 岩名運動公園を使うことが多く、窓口に意見を書ける用紙が置いてあるといいので
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すが。 

○ 自分では行ったことがないが、市会議員を通じて要望を伝えると、議員が市議会な

どで要望を議論する事もあるようだ。しかし、この仕組みでは「しきい」が高いの

で、１個人が要望を述べやすくして欲しい。もしこのようなツールが既にあるのな

ら、もっと多くの人に知ってもらうようにすべきだと思う。（上を見たら、１．市

長への手紙２．自治体等要望書３．市政相談という方式で、市民意見の集約を計る

ツールが既にあるようだ。しかし、実際には知らなかったし、例えば、市長への手

紙などと言われると「しきい」が高い気がする。もう少し、「しきい」の低いツー

ルを検討して頂きたい。 

○ お金（血税）を大切に遣って欲しい。 

○ 市議会議員さんの中で演説などでは、いっしょうけんめい言ってますが、学校行事

でお迎えした時に駐車場の事で、乱暴な言葉でえらそうに だから女は、だめなん

だと言われた事があります。それ以来、市政には、全く興味なくなりました。平等

とは、言葉だけだ。男の人には無理だと思います。 

○ 市政に反映されている。（箱物に経費がかかるが、市庁舎を新しくしてはと思う。） 

    
問 28  佐倉市では現在、市のシンボルキャラクターは制定していません。あなたは、今後

新たに制定する必要があると思いますか。【１つ選択】 

 

    
「既存キャラクターを活用すればよい」を選択した方 

 

既存のキャラク

ターを活用すれ

ばよい 
168  
40% 

そう思う 
55  

13% 

とぢらかという

とそう思う 
38  
9% 

あまり 
そう思わない 

49  
12% 

そう思わない 
・いらない 

66  
16% 

どちらとも 
いえない 

34  
8% 

無回答 
10  
2% 
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1 

1 
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Ｎ＝420 

Ｎ＝111 
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問 28-2 シンボルキャラクターの充実について【自由意見】 

○ ふなっしーやくまもんの様に身軽に動く方が面白いし、経済効果が大です。カムラ

ちゃんとはまだ一度も会った事ありませんね。 

○ シンボルキャラクターのＰＲができてない。 

○ どれもあまりかわいくないし、子供が近づきがたい。 

○ 佐倉市のキャラクターはカムロちゃんだと思っていました。カムロちゃんはちょっ

とクセがつよく好き嫌いがはっきり分かれる気がします。もし、新たに制定するの

であればもうすこしゆるキャラっぽいのであればもう少し人気が出る気がしま

す・・・ 

○ カムロちゃん見た目はけしてゆるくないですね 

○ カムロちゃんはあまり好きではない。センスがない 

○ シンボルキャラクターの「カムロちゃん」に出会ったら日本中の子供も、大人も、

老人も「佐倉」をイメージ出来、話題になるように努力する。 

○ シンボル・キャラクター イメージがとても大切 

○ 他県、都市に比べ、キャラクターが弱い分、広報活動にいかせてない。 

○ 認知されてないし、広報活動が活発ではない 

○ 市町村独自のキャラクターで成功した所は数多くあります。やる気が無いなら税金

の無駄なのでやる必要がないです。本気で市のためになるようだったら本気で広報

活動含めてやっていただきたいです。どのキャラクターも知りません。今のキャラ

クターが何となく知っているレベルの認知度です。    

○ 今のは良くない 

○ デザインはかわいいがカムロちゃんの名称が佐倉市のイメージがわきにくい。さく

らちゃんでいいのでは? 

○ キャラクターを増やすとボヤケル感じがありますので、時間かけても少ないほうが

良いと思います。 

○ いろいろあるとわかりづらいので、佐倉といえば・・というようなキャラクターを

決めたほうがいいと思います。カムロちゃんは、こうほう佐倉で多用されていて、

市民にはおなじみになっているので、いいのではないですか。 

○ 「カムロちゃん」の使用を禁止してほしい。男女平等に反する。 

○ カムロチャン以外ははじめて知りました。日本中でキャラクターが多すぎて、どこ

のものなのかわかりません。 

○ マスコミへの露出をもっと増やしていって良いと思う。 

○ 何人もいてわからないので、絞ってほしい 

○ 見なくても描けるような、シンプルな絵がよい。そうすれば、浸透していくと思う。 

○ ・カムロちゃんは、good ・みらいくんも佐倉らしい ・さくらちゃんとカッパく

んは古くさいのでもっと若々しくして欲しい。（おじいちゃんおばあちゃんみたい、

ごめんなさい） ・他の所はとてもユニークに作ってある。 

○ イメージとかシンボルでなくてよい。市民が集まる場所で笑顔の中心にいてくれる

存在であればよいと思う。カムロちゃんのサイズを７割減してほしい。 

○ カムロちゃんの地名度は県内でも高いので、有効活用頂きたい。 

○ キャラクターはもう古い！！アピールするなら別のやり方で。税金のムダ使い。 

○ ４００年の歴史を守るために、その時のキャラクターがよいと思います。今後は時

代の流れとともに、スタレルかもしれませんが。 

○ カムロちゃんが既に市のシンボルキャラクターだと思っておりました。余談です

が、志津の「シーズー」というキャラクターが一時、町のポスターで見かけており
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ましたが、その後どのようになったのか気になります。 

○ ・歴史都市のイメージアップを図るのであれば、もっと全国的に露出を増やすこと

が必要で、佐倉の歴史を紹介する TV番組を誘致しその際にキャラクターを売り出

す＝佐倉のイメージアップにつながる 

○ フナッシーのように楽しいキャラクターが良いです。 

○ キャラクターを増やせばいいというわけではない。乱立させるのではなく、メイン

キャラクターを１本にしぼって、その活用に力を入れていくべき。認識度、認知度

を向上させることが第１の課題なのでは？認知度が高まって初めてキャラクター

を通じて〝佐倉市〟という地域に関心を向けるきっかけになると思う。あと、キャ

ラクターの設定をもっと掘り下げて、パンチのある具体的なものにする。カムロち

ゃんのお気に入りの音楽→BUMP OF CHICKENの天体観測等。多少マニアックな感

じや意外性があったほうが、世間の注目や興味は集めやすいのでは？ 

○ カムロちゃんはある程度の知名度はあるので活用すべきだと思う。いくつも分散し

てしまうと意味がないと思う。 

○ PR活動、頑張ってください。 

○ カムロちゃんにしたい。 

○ 現在のシンボルキャラクターに魅力を感じません。（かわいいと思えず、むしろ怖

い）（昔、千葉国体の時に登場したキャラクターは、なぜ消されたのかいまだにナ

ゾでかなしいです。（スイカのペンギンのデザイナーさんの）） 

○ 佐倉といえばコレ！というキャラクターは一つでいいと思う。いくつもある必要が

ない。 

○ 複数は不必要 

○ カムロちゃんは、全国的に知名度がなくても、佐倉市民は子供からお年寄りまで、

知名度が高いので、それで十分だと思う。 

○ ゆるキャラブームはすでに終わっています。いたずらに増やしても意味がないと思

います。既存の中ではデザインが優れていると思うので。 

○ オリジナリティーが無い。有名人に頼りすぎる。 

○ シンボルキャラクターに注力する必要は無いと思います。 

○ かわいくもないキャラクターを作っても、お金がかかるだけ。カムロちゃんだけで

よいのでは? 

○ 既に知名度の高いキャラクターがいるのなら、そのまま活躍してもらえば？その上

を行くキャラクターが生まれるのは、これだけキャラクターがいると厳しいでしょ

う。「くまモン」みたいに売れるといいですね！ 

○ ゆるキャラにそこまでお金をかけなくてもカムロちゃんで十分。見たことのないキ

ャラクターばっかり。 

○ シンボルキャラクターの充実を前に、もっと既存の城址公園、印旛周辺の整理、宣

伝をしたらよいと思います。 

○ てっきりカムロちゃんがシンボルキャラクターだと思っていた。あれもこれもとキ

ャラクターが乱立しすぎ。一つにしぼって宣伝していけば認知度も関心度も上がる

はず。 

○ ゆるキャラ「カムロちゃん」について。デザインは良いが、色彩が地味であり、佐

倉のイメージそのものである。もっと明るくても良い。問題点は、このキャラクタ

ーが佐倉と結びつかないところである。「くまモン」にしろ「ふなっしー」にしろ、

その土地と結びついて、情報を発信している。佐倉市民の間では良いが、他地域へ

の PRには大いに問題である。 
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○ 上のイラストで、カムロちゃん以外ははじめ見た。動物をモチーフにするなど、も

う少し子供に親しみやすいキャラクターを制定する方が良いのではと思う。 

○ なぜ、いくつものキャラクターを作る必要があるのか理解できない。又、上記キャ

ラクターは、いずれも佐倉市をイメージさせるには、不充分と思う。 

○ カムロちゃんで良いと思います。 

○ ・特別なキャラクターを作ったとしても、あまり変化があるとは思えない。・キャ

ラクター以外での情報発信をした方が効果的だと思う。（ポスターで風景とかで十

分なのでは・・・） 

○ 親しみのあるキャラクターを新設定するのもよし、既存キャラクターを活用するの

もよし。（既存ではカムロちゃんが良いかと。） くまもんに対抗できる程の認知

度が必要。 

○ キャラクター維持、制定に費やす費用をその他行政サービスに使用する方が有益で

あると考えます。 

○ キャラクターを活用するなら、人格ならあたりさわりがあるけどキャラクターにス

トレートな短い悪、汚、恐怖に直撃フレーズ録を複数パターン作り、良心、情、愛、

正義、公平、平和に向け、響く CM、映像、マンガ、キャッチフレーズ、文化グッズ

にのせた土産、ダンボール箱に車に、飛行機に、食器袋、飲料水に、出来る限り市

民、国民、世界民、生活に透け込ませて広報する！ 

○ 「カムロちゃん」で十分だと思います。 

○ カムロチャンで十分だと思うが、もっと市外へも PRが必要だと思います。 

○ ①カムロちゃんと②さくらっち以外のキャラクター（③、④）が、ゆるキャラとは

ほど遠い気がします。あまり好みではありません。 

○ シンボルキャラクターなど必要なし。もっと実のある取組を期待したい。 

○ この様なところに金を懸ける必要はない。結果的に一部の商用に使用されるのみで

あり、市民にとって公平な恩恵は受けるとは思わない。 

○ 一つあればよいと思う。他市の人も知っていることが多い、カムロちゃんが適当か

と思う。 

○ ゆるキャラがもっとメディアに露出すれば知名度があがると思う。 

○ キャラクターが多すぎます。 

○ ゆるキャラブームも落ち着いてくると思います。変なキャラクターを考えるよりイ

ベントや町の維持に税金をお使いください。 

○ 正直とくに必要性は感じてないが、これまでシンボルキャラの予算を組んできた訳

でしょうから、少なくともキャラクターを一つに統一して、集中して売り出してい

けばよいと思います。 

○ ゆるきゃらが世の中にあふれている中で、ありきたりな方法では、効果はないと考

えます。 

○ かむろちゃんでいいと思います。 

○ カムロちゃんの事はよく知っていたが「カムロちゃん」という名前である事は知ら

なかった。ネットで調べたところ「かむろ」とは、おかっぱ頭の子供の事らしいが

「佐倉」を代表するシンボルキャラクターとして、ふさわしい名前とは言えないの

ではないか。キャラとしては私も知っている位浸透しているので、何とか「佐倉」

に関係する親しみのある名前に変更できないか、検討してほしい。それから、カム

ロちゃん以外に「さくらっち」「さくらちゃんとカッパくん」「みらいくん」など、

こんなにキャラクターがいる事は知らなかった。思い切って無くして「カムロちゃ

ん」（名前変更を望む）に一本化を検討してみてはいかがか？ 

○ ゆるキャラの様な可愛いシンボルキャラクターに期待します。 
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○ キャラクターの活用、充実も佐倉の魅力を PRするのに必要と思うが、チューリッ

プ園や印旛沼の産物・風景など、それらの新たな魅力、話題を広める活動も重要。

最近個人的には、佐倉には美味しい日本酒が多いことを実感し、「水が美味しいの

だな」という想いを強くしているが、こうした産物の魅力とキャラクターの親しみ

やすさ（や訴える力）を組み合わせて、佐倉が他県の「さくら市」などに負けない

イメージ（と実力）を持っていることと戦略的に広めていくと楽しいのではないか

と思う。余談ですがわが郷里境港市は市が四つしかない鳥取県のなかで、県庁所在

地鳥取市や、商都米子市をはるかに上回るニュース発信力を備えています。別に戦

略があってのことではないと思う。個性的な町づくり、イベント、産物を大いに発

掘してきたからではないかと思っています。 

○ 今回初めてカムロちゃん以外のキャスターがいることを知った。すでにキャラクタ

ービジネスも飽和状態だと思うので、今さらキャラクターをつくる必要（ムダなお

金を使う必要）はないと思う。 

○ 現在いるキャラクターで、今後もがんばってほしい。 

○ モンキーパンチや佐倉市がアニメのモデルになっている作品もあるのだからその

キャラクターを活用するのが良いのではないか。 

○ キャラクターの種類が多くなって、バラバラになっているように思われる。（カム

ロちゃんをメーンとして） 

○ シンボルキャラクターの制定は、様々なイベント等での集客力にいい影響を出せる

と思う。キャラクターの固定は、認知度を上げます。 

○ たくさん作りすぎ。 
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⑥公共施設のあり方 
 

問 29  あなたは、佐倉市の公共施設の状況について、施設白書やこうほう佐倉などを通じ

て知っていましたか。【１つ選択】 

 

    
問 30  あなたは、佐倉市の公共施設を利用する際、佐倉市が直接運営する施設と、指定管

理者（佐倉市の指定により施設の管理運営を行う法人・団体）が運営する施設とで、

サービス等の差は感じますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 図書館しか利用したことがないのでちがいがわからない。 

○ どちらも運営がよいと思わない。 

○ どこが市で、どこが指定管理者か分からないのに、答えようがない！ 

○ そもそも市の施設を使わない。 

○ 佐倉体育館の団体によって開く時間に差を感じる。 

内容について 
(一部)知ってい

る 
74  

18% 

聞いたことはあ

るが内容はよく

わからない 
114  
27% 

ほとんど 
知らない 

220  
52% 

無回答 
12  
3% 

市直営の運営が

とてもよい 
10  
2% 

市直営の 
運営がよい 

24  
6% 指定管理者の運

営がとてもよい 
13  
3% 

指定管理者 
の運営がよい 

25  
6% 

差は感じない 
45  

11% 

どちらが運営し

ているかわから

ない（意識して

いない） 
282  
67% 

その他 
6  

1% 

無回答 
15  
4% 

Ｎ＝420 

Ｎ＝420 

188 
 



⑦電子自治体の推進 
 

問 31  あなたは、「ちば共同施設予約システム」や「ちば共同電子申請システム」を利用

したことがありますか。【１つ選択】 

 

    
問 32  問 31で「「取組を知っているが、利用したことがない」を選択した方に伺います。

「ちば共同施設予約システム」や「ちば共同電子申請システム」を利用したことがな

いのは、どのような理由からですか。【当てはまるもの全て選択】 

 

      

よく利用する 
3  

1% 

たまに利用する 
6  

1% 

利用したこと 
がある 

10  
2% 

取組を知ってい

るが、利用した

ことがない 
28  
7% 

利用したことが

ない 
366  
87% 

無回答 
7  

2% 

5  

3  

2  

5  

7  

6  

8  

4  

2  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

パソコンやスマートフォンなど 
端末、機器等を保有していない 

システムの操作がわからない 

使いたい手続（施設）では 
システムが利用できない 

操作誤りや到達ミスなど、 
インターネットの確実性に不安がある 

個人情報の漏えいなど、 
システムのセキュリティに不安がある 
窓口や電話でのコミュニケーションを 

大事にしたい 

特に理由はない 

その他 

無回答 

Ｎ＝420 

Ｎ＝28 

189 
 



「その他」を選択した方 

○ 公民館を利用しようとしたが、先に団体登録が必要だったり、時間も都合よく貸り

られないとわかってやめた為 

○ 近くに市役所出張所があり、不便を感じないから。 

○ システムを使う必要性がいままでない 

    
問 33  あなたは、次に掲げる市の手続で、機会があればインターネットから手続きしたい

ものはありますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

 

98  

84  

110  

98  

46  

101  

105  

61  

123  

29  

15  

35  

0 20 40 60 80 100 120 140

公民館やコミュニティ施設の利用予約 

スポーツ施設の利用予約 

税金に関する申請届出 

福祉に関する申請届出 

教育に関する申請届出 

ペット、ゴミ収集等に関する申請届出 

市のイベントや講座の参加申込 

市への要望・意見の提出 

特になし 

インターネットから手続きしたくない 

その他 

無回答 

5 

5 

1 

1 

1 

1 

1 

0 1 2 3 4 5 6

パソコンを保有していない 

パソコンが使えない・使わない 

使いにくいシステムは使いたくない 

インターネットだけになるのは困ります 

窓口として設けることはよい 
対費用効果があれば 

図書の借用検索 

住民票等の役所書類の仲さい 

Ｎ＝420 

Ｎ＝15 

190 
 



⑧窓口サービスの向上 
 

問 34  あなたは、市役所などの窓口で住民票の写しや所得証明書などを取得するときに、

不便を感じたことはありますか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 職員が横ヘイ 

○ 窓口がわかりづらい 

○ 市役所に行く機会がない 

○ 自分で行かない 

○ 交通手段が不便である 

○ 順に受付してほしい 

○ 住民票などの受け付けの方が近所の方が働いているのはよくないと思います。プラ

イバシーなどにかけている。 

○ やったことがないです。 

○ ない 

○ 担当者が役所仕事風 

○ 手数料が高い 

○ 西志津サービスセンターが近いが結局、志津市民プラザや、佐倉市役所に行かない

と受けられないサービスが多い。 

○ 高い（紙一枚３００円） 

      

108  

74  

46  

48  

209  

15  

23  

0 50 100 150 200 250

受付時間に窓口へ行くことが難しい 

申請書の記入が面倒 

待ち時間が長い 

場所が遠い 

特に不便は感じない 

その他 

無回答 Ｎ＝420 

191 
 



問 35  今後、佐倉市では「マイナンバーカード」の電子証明書を利用した証明書コンビニ

交付サービスを導入する予定ですが、その場合、コンビニエンスストアなどで証明書

を取得したいと思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 証明書を取得することがない 

○ すぐ近くに支所（市の）があるのでコンビニ取得不要 

    
問 36  問 35で、「利用したい」、「どちらかといえば利用したい」、「どちらともいえ

ない」のいずれかを選択した方に伺います。証明書コンビニ交付サービスを利用した

い理由はなんですか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 気軽で便利だから 

○ よくわからない 

○ 職員の数を減らすことが税金の無駄を減らすことになる。 

○ 「利用したい」と考えていないので答えれない。 

利用したい 
87  

21% 

どちらかといえば

利用したい 
66  

15% どちらとも 
いえない 

54  
13% 

どちらかといえば

利用したくない 
50  

12% 

利用した

くない 
72  

17% 

マイナンバーカー

ドを取得する予定

がないため、利用

する予定はない 
76  

18% 

その他 
3  

1% 

無回答 
12  
3% 

167  

124  

118  

91  

69  

52  

13  

5  

8  

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

土日や休日でも取得できる 

取得できる場所が多くなる 

早朝や夜間でも取得できる 

取得できる場所が近くなる 

申請書を記入する必要がない 

窓口での待ち時間がない 

無人機ゆえに職員に証明書を見られずに済む 

その他 

無回答 

Ｎ＝420 

Ｎ＝207 

192 
 



問 37  問 35で「どちらともいえない」、「どちらかといえば利用したくない」、「利用

したくない」のいずれかを選択された方にお伺いします。証明書コンビニ交付サービ

スを利用したくない理由はなんですか。【当てはまるもの全て選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ マイナンバーへの不信 

○ 絶対にレジがこみあう 

○ コンビニを交付代行にするのはおかしいし、不安。まだ、機械の方がまし。設備投

資も莫大になる。必要ない。 

○ マイナンバーの個人情報について信用していないから 

○ 情報漏えいなどセキュリティー 

○ マイナンバーの紛失等の恐れがあるから 

○ コンビニ交付サービスがよくわからない。 

○ 具体例が思いうかばないから。 

○ マイナンバーを入力することで、情報が漏れないか不安だから。 

○ マイナンバーシステムそのものに反対。 

○ セキュリティーが不安 

○ 自由な環境な為、スタッフを含め信用できない。 

○ コンビ二はどうかと思います。 

○ 「利用したくない」とかんがえているわけでもないので答えられない。 

○ セキュリティー 

      

73  

63  

27  

24  

39  

12  

62  

15  

26  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

他人に証明書を取得されないか不安  

コンビニの店員や周囲の人に 
証明書を見られるのではないか不安 

職員に相談できないため不安 

暗証番号を覚えておくのが大変 

機械の操作が苦手・面倒 

証明書を取得する必要がないから 

現在の窓口等における交付で 
特に不都合を感じていないから 

その他 

無回答 
Ｎ＝176 
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問 38  問 35で「どちらともいえない」、「どちらかといえば利用したくない」、「利用

したくない」のいずれかを選択された方にお伺いします。住民票の写しや所得証明書

などの手数料が、市役所などの窓口よりコンビニなどで取得する方が安くなった場

合、証明書コンビニ交付サービスを利用したいと思いますか。【１つ選択】 

 

    
問 39  佐倉市では証明書の交付窓口の拡充のため、これまで自動交付機を設置してきまし

た。証明書コンビニ交付サービスの開始により既存の施設・設備のあり方の検討が必

要と考えますが、どのように思いますか。【１つ選択】 

 

    
「その他」を選択した方 

○ 窓口で良い 

○ 故障が多くて、使いづらい。 

○ 自動交付機が近くにないし、暗証番号も忘れた。利用者が多いと思えないからいら

ない？コンビニも利用する気はない。 

○ 情報が第３者に渡る可能性も考えて頂きたい。カード紛失等 

○ 高齢者等はコンビニ利用が少ないので併用すべきである 

○ 自動交付機もコンビニ交付も利用しないので、どうでもいい。窓口をりようするの

み 

○ 現状の利用状況がわからないので・・・ 

○ 考えがまとまってない 

 

  

利用したい 
19  

11% 

どちらかといえ

ば利用したい 
29  

16% 
どちらとも 
いえない 

38  
21% 

どちらかとい

えば利用した

くない 
24  

14% 

利用したくない 
24  

14% 

無回答 
42  

24% 

コンビニ交付サービ

スが始まれば、縮小

するほうがよい 
79  

19% 

コンビニ交付サービ

スの普及度合いによ

るので様子をみるべ

き 
188  
45% 

コンビニ交付サービ

スとの差別化を図

り、既存のサービス

を充実させる必要が

ある 
37  
9% 

コンビニ交付サービ

スを利用する気がな

いため、今のサービ

スを継続してもらい

たい 
87  

20% 

その他 
8  

2% 

無回答 
21  
5% 

Ｎ＝176 

Ｎ＝420 
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（６）共通項目（各分野の満足度・重要度）  
①－１ 保健・医療・福祉（満足度） 

 

87  

209  

113  

114  

94  

156  

97  

948  

912  

703  

804  

794  

790  

716  

354  

307  

445  

441  

434  

409  

444  

51  

57  

117  

99  

65  

114  

95  

240  

195  

302  

222  

293  

211  

328  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 地域福祉 
（福祉相談、福祉活動へのボランティア参加促進等） 

(2) 市民の健康づくり 
（生活習慣病予防、がん・感染症の早期発見等） 

(3) 子育て支援 
（妊娠・出産・育児への支援、保育園や学童保育） 

(4) 高齢者支援 
（高齢者福祉サービス－医療・介護・福祉・保健－） 

(5) 障害者福祉 
（障害者福祉サービス、障害への理解促進等） 

(6) 国民健康保険、後期高齢者医療 
（国民健康保険税、特定健診等） 

(7) 生活困窮者支援 
（生活保護、就労支援等） 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 
Ｎ＝1,680 

195 
 



①－２ 保健・医療・福祉（重要度） 

 

678  

978  

1,080  

1,059  

843  

913  

572  

686  

472  

351  

420  

568  

530  

644  

94  

42  

27  

35  

63  

65  

193  

16  

9  

8  

15  

10  

8  

65  

206  

179  

214  

151  

196  

164  

206  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 地域福祉 
（福祉相談、福祉活動へのボランティア参加促進等） 

(2) 市民の健康づくり 
（生活習慣病予防、がん・感染症の早期発見等） 

(3) 子育て支援 
（妊娠・出産・育児への支援、保育園や学童保育） 

(4) 高齢者支援 
（高齢者福祉サービス－医療・介護・福祉・保健－） 

(5) 障害者福祉 
（障害者福祉サービス、障害への理解促進等） 

(6) 国民健康保険、後期高齢者医療 
（国民健康保険税、特定健診等） 

(7) 生活困窮者支援 
（生活保護、就労支援等） 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 
Ｎ＝1,680 

196 
 



②－１ 環境（満足度） 

 
  

192  

154  

336  

164  

806  

732  

935  

883  

396  

504  

187  

355  

96  

104  

34  

67  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 自然環境 
（印旛沼の自然保護、公害防止・汚染回復等） 

(2) 生活環境 
（ごみ減量、不法投棄防止、公衆トイレ、温室効果ガス

削減） 

(3) 消防・救急 
（消防団、消防・救急体制等） 

(4) 防犯・交通安全・市民相談 
（犯罪防止、交通安全対策、消費者等市民相談、結婚支

援等） 

満足 やや満足 やや不満 不満 

Ｎ＝1,680 

197 
 



②－２ 環境（重要度） 

 

845  

860  

1,069  

905  

593  

595  

416  

526  

67  

52  

27  

64  

11  

5  

6  

7  

164  

168  

162  

178  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 自然環境 
（印旛沼の自然保護、公害防止・汚染回復等） 

(2) 生活環境 
（ごみ減量、不法投棄防止、公衆トイレ、温室効果ガス削減） 

(3) 消防・救急 
（消防団、消防・救急体制等） 

(4) 防犯・交通安全・市民相談 
（犯罪防止、交通安全対策、消費者等市民相談、結婚支援等） 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 

Ｎ＝1,680 

198 
 



③－１ 教育・スポーツ（満足度） 

 

135  

141  

169  

99  

150  

101  

78  

168  

139  

78  

910  

854  

860  

806  

847  

771  

727  

897  

813  

685  

320  

350  

333  

432  

328  

407  

461  

252  

361  

467  

48  

48  

52  

58  

68  

74  

90  

31  

80  

127  

267  

287  

266  

285  

287  

327  

324  

332  

287  

323  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 市民参加と学校・家庭・地域の連携 
（教育への市民の関心、学校・家庭・地域の連携等） 

(2)佐倉学 
（市民一人ひとりの郷土への知識や愛着等） 

(3)生涯学習 
（公民館・図書館での社会教育等） 

(4)青少年育成 
（青少年を取り巻く環境、家庭の教育等） 

(5)学校環境 
 

（学校施設、学校の教育環境等） 
(6)学力向上 

 
（授業の内容、教職員の質等） 

(7)心の教育 
（道徳教育、いじめ防止、芸術・文化学習等） 

(8)健康教育 
（学校給食、体力向上等） 

(9)スポーツ 
（スポーツに親しむ環境、スポーツ施設等） 

(10)大学等の高等教育機関との連携・協力 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 
Ｎ＝1,680 

199 
 



③－２ 教育・スポーツ（重要度） 

 

625  

262  

350  

636  

883  

896  

1,006  

757  

547  

440  

712  

698  

758  

659  

508  

476  

410  

600  

728  

624  

120  

419  

323  

164  

60  

63  

46  

81  

169  

289  

18  

96  

54  

27  

11  

11  

8  

11  

24  

98  

205  

205  

195  

194  

218  

234  

210  

231  

212  

229  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 市民参加と学校・家庭・地域の連携 
（教育への市民の関心、学校・家庭・地域の連… 

(2)佐倉学 
（市民一人ひとりの郷土への知識や愛着等） 

(3)生涯学習 
（公民館・図書館での社会教育等） 

(4)青少年育成 
（青少年を取り巻く環境、家庭の教育等） 

(5)学校環境 
 

（学校施設、学校の教育環境等） 
(6)学力向上 

 
（授業の内容、教職員の質等） 

(7)心の教育 
（道徳教育、いじめ防止、芸術・文化学習等） 

(8)健康教育 
（学校給食、体力向上等） 

(9)スポーツ 
（スポーツに親しむ環境、スポーツ施設等） 

(10)大学等の高等教育機関との連携・協力 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 
Ｎ＝1,680 
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④－１ 農業・産業・文化（満足度） 

 

76  

63  

59  

123  

242  

163  

719  

659  

595  

716  

854  

847  

484  

526  

575  

439  

266  

340  

80  

111  

109  

148  

66  

64  

321  

321  

342  

254  

252  

266  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)農業 
（後継者育成や新規就農促進、地産地消、都市と農村の交流

等） 

(2)商工業 
（企業による地域経済の振興、中小企業、商店街支援） 

(3)雇用 
 

（就業促進、職業能力向上等） 

(4)観光 
（観光拠点、観光行事、市のＰＲ等） 

(5)歴史・文化資産 
（歴史文化資産・歴史建造物の保全・活用等） 

(6)芸術・文化 
 

（芸術・文化活動、芸術・文化にふれあう場等） 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 

Ｎ＝1,680 
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④－２ 農業・産業・文化（重要度）

 
  

639  

581  

746  

551  

591  

439  

666  

721  

587  

701  

713  

762  

128  

126  

89  

182  

140  

217  

19  

21  

19  

40  

30  

46  

228  

231  

239  

206  

206  

216  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)農業 
（後継者育成や新規就農促進、地産地消、都市と農村の交流

等） 

(2)商工業 
（企業による地域経済の振興、中小企業、商店街支援） 

(3)雇用 
 

（就業促進、職業能力向上等） 

(4)観光 
（観光拠点、観光行事、市のＰＲ等） 

(5)歴史・文化資産 
（歴史文化資産・歴史建造物の保全・活用等） 

(6)芸術・文化 
 

（芸術・文化活動、芸術・文化にふれあう場等） 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 

Ｎ＝1,680 
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⑤－１ 都市基盤（満足度） 

 

126  

123  

93  

316  

268  

222  

676  

811  

582  

839  

848  

842  

462  

405  

544  

230  

267  

326  

177  

97  

245  

93  

99  

89  

239  

244  

216  

202  

198  

201  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)都市計画 
（市街地整備、景観等） 

(2)住宅・住環境 
（住宅事情、違反建築物の抑止等） 

(3)交通環境 
 

（道路環境、交通危険箇所の解消等） 

(4)上水道 
（安全で良質な水道水等） 

(5)下水道 
 

（排水による水質汚濁の改善、雨水処理、水洗トイレの普及

等） 

(6)公園 
（公園の維持管理、緑化活動等） 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 

Ｎ＝1,680 
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⑤－２ 都市基盤（重要度） 

 

724  

671  

932  

1,003  

969  

690  

634  

672  

483  

447  

475  

679  

90  

112  

59  

44  

51  

114  

24  

18  

12  

6  

8  

14  

208  

207  

194  

180  

177  

183  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)都市計画 
（市街地整備、景観等） 

(2)住宅・住環境 
（住宅事情、違反建築物の抑止等） 

(3)交通環境 
 

（道路環境、交通危険箇所の解消等） 

(4)上水道 
（安全で良質な水道水等） 

(5)下水道 
 

（排水による水質汚濁の改善、雨水処理、水洗トイレの普及

等） 

(6)公園 
（公園の維持管理、緑化活動等） 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 
Ｎ＝1,680 
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⑥－１ 地域コミュニティ・行財政運営（満足度） 

 

144  

106  

96  

132  

90  

88  

89  

879  

874  

859  

861  

742  

722  

749  

347  

349  

357  

316  

445  

435  

444  

69  

43  

50  

57  

102  

150  

106  

241  

308  

318  

314  

301  

285  

292  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)地域コミュニティ 
（町内会・自治会活動、ＮＰＯ、ボランティア活動等） 

(2)人権 
 

（人権問題、基本的人権に対する市民の知識等） 

(3)男女平等参画推進 
（男女平等、ＤＶ対策等） 

(4)平和・国際化 
（恒久平和、核兵器廃絶活動、多文化共生、国際交流等） 

(5)市の情報発信、市民意見の反映 
（市政情報の提供、市民意見の市政への反映、シティプロモー

ション等） 

(6)行財政運営 
 

（定員管理、経費削減、財源確保、窓口サービス、広域連携等） 

(7)資産管理 
（公共施設活用・維持、公共施設の情報提供等） 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 

Ｎ＝1,680 
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⑥－２ 地域コミュニティ・行財政運営（重要度） 

 

484  

532  

478  

543  

542  

704  

575  

760  

710  

740  

669  

731  

643  

737  

190  

160  

176  

174  

136  

90  

119  

44  

40  

46  

52  

24  

13  

18  

202  

238  

240  

242  

247  

230  

231  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)地域コミュニティ 
（町内会・自治会活動、ＮＰＯ、ボランティア活動等） 

(2)人権 
 

（人権問題、基本的人権に対する市民の知識等） 

(3)男女平等参画推進 
（男女平等、ＤＶ対策等） 

(4)平和・国際化 
（恒久平和、核兵器廃絶活動、多文化共生、国際交流等） 

(5)市の情報発信、市民意見の反映 
（市政情報の提供、市民意見の市政への反映、シティプロモー

ション等） 

(6)行財政運営 
 

（定員管理、経費削減、財源確保、窓口サービス、広域連携… 

(7)資産管理 
（公共施設活用・維持、公共施設の情報提供等） 

重要 やや重要 やや重要でない 重要でない 無回答 
Ｎ＝1,680 
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（７）ＣＳポートフォリオ分析（各分野の満足度・重要度から）  
①ＣＳポートフォリオ分析 

各施策の満足度と重要度を点数化したものを、重要度を縦軸、満足度を横軸とするマップにプロット（点を描き入れる）することに

より、重点改善分野等を抽出する分析手法。ＣＳとは Costomer Satisfactionの略で顧客満足という意味。  

 

②満足度・重要度の点数化 
ア．満足度 

[「満足」と回答した者数   ×２点] ＋ [「やや満足」と回答した者数×１点]  

＋ [「やや不満」と回答した者数×▲１点] ＋ [「不満」と回答した者数 ×▲２点]  

              有効回答数（総回収数－無回答数）×２ 

イ．重要度 

[「重要」と回答した者数      ×２点] ＋ [「やや重要」と回答した者数   ×１点]  

＋ [「やや重要でない」と回答した者数×▲１点] ＋ [「重要でない」と回答した者数 ×▲２点]  

              有効回答数（総回収数－無回答数）×２ 

 

 ※点数の範囲は、－１００点≦点数≦１００点となる。 

  例えば、全員が満足（重要）と回答した場合は１００点、全員が不満（重要でない）と回答した場合は－１００点となる。 

 

③ＣＳマップ 
 重要度を縦軸、満足度を横軸とし、全施策の重要度と満足度の平均値を交点とする２つの直線により、右上から「重点維持分野」、「維

持分野」、「改善分野」、「重点改善分野」の４つの象限に分かれるマップ。各施策の重要度と満足度を点数化したものをこのマップにプロ

ットすることにより、各施策のニーズ等を読み取ることができる。 

 

重点改善分野
（今後、重点的に改善）

重点維持分野
（現状を維持しつつ、継続的に改善）

改善分野
（現状を維持、又は再検討）

維持分野
（現状を維持、又は再検討）

満足度

重
要
度

高低

低

高

満足度の平均値

重要度の平均値

×１００ 

×１００ 
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・今回の調査回答に基づくＣＳマップ 

 

１(1) 地域福祉

１(2) 市民の健康づくり

１(3) 子育て支援
１(4) 高齢者支援

１(5) 障害者福祉

１(6) 国民健康保険、

後期高齢者医療

１(7) 生活困窮者支援

２(1) 自然環境２(2) 生活環境

２(3) 消防・救急

２(4) 防犯・交通安全・市民相談

３(1) 市民参加と学校・

家庭・地域の連携

３(2)佐倉学

３(3)生涯学習

３(4)青少年育成

３(5)学校環境／
３(6)学力向上

３(7)心の教育

３(8)健康教育

３(9)スポーツ

３(10)大学等の高等教育機関

との連携・協力

４(1)農業

４(2)商工業

４(3)雇用

４(4)観光

４(5)歴史・文化資産

４(6)芸術・文化

５(1)都市計画

５(2)住宅・住環境

５(3)交通環境

５(4)上水道

５(5)下水道

５(6)公園

６(1)地域コミュニティ

６(2)人権

６(3)男女平等

参画推進

６(4)平和・国際化

６(5)市の情報発信、

市民意見の反映

６(6)行財政運営

６(7)資産管理

20

30

40

50

60

70

80

90

100

-10 0 10 20 30 40 50

重
要
度

満足度

重点維持分野重点改善分野

改善分野 維持分野

18 
(平均値) 

65 
(平均値) 
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・各分野の満足度・重要度の点数及び順位 

 

点数 順位 点数 順位

全施策の平均点 18 - 65 - -

１．保険・医療・福祉 17 - 73 - -

 (1) 地域福祉 23 17 71 16 重点維持分野

 (2) 市民の健康づくり 31 5 79 6 重点維持分野

 (3) 子育て支援 9 31 84 1 重点改善分野

 (4) 高齢者支援 13 26 81 3 重点改善分野

 (5) 障害者福祉 15 24 73 14 重点改善分野

 (6) 国民健康保険、後期高齢者医療 16 21 75 9 重点改善分野

 (7) 生活困窮者支援 10 28 50 34 改善分野

２．環境 25 - 76 - -

 (1) 自然環境 20 19 72 15 重点維持分野

 (2) 生活環境 11 27 75 9 重点改善分野

 (3) 消防・救急 45 1 83 2 重点維持分野

 (4) 防犯・交通安全・市民相談 25 10 75 9 重点維持分野

３．教育・スポーツ 20 - 56 - -

 (1) 市民参加と学校・家庭・地域の連携 27 7 61 23 維持分野

 (2)佐倉学 25 10 21 40 維持分野

 (3)生涯学習 27 7 35 38 維持分野

 (4)青少年育成 16 21 58 27 改善分野

 (5)学校環境 25 10 75 9 重点維持分野

 (6)学力向上 15 24 75 9 重点改善分野

 (7)心の教育 9 31 80 4 重点改善分野

 (8)健康教育 34 3 69 17 重点維持分野

 (9)スポーツ 20 19 55 30 維持分野

 (10)大学等の高等教育機関との連携・協力 4 36 35 38 改善分野

４．農業・産業・文化 12 - 57 - -

 (1)農業 8 33 61 23 改善分野

 (2)商工業 1 38 59 26 改善分野

 (3)雇用 ▲ 3 39 68 18 重点改善分野

 (4)観光 8 33 52 32 改善分野

 (5)歴史・文化資産 33 4 57 28 維持分野

 (6)芸術・文化 25 10 45 37 維持分野

５．都市基盤 17 - 71 - -

 (1)都市計画 4 36 66 20 重点改善分野

 (2)住宅・住環境 16 21 63 22 改善分野

 (3)交通環境 ▲ 9 40 76 8 重点改善分野

 (4)上水道 36 2 80 4 重点維持分野

 (5)下水道 31 5 78 7 重点維持分野

 (6)公園 26 9 64 21 維持分野

６．地域コミュニティ・行財政運営 17 - 55 - -

 (1)地域コミュニティ 24 15 49 36 維持分野

 (2)人権 24 15 53 31 維持分野

 (3)男女平等参画推進 22 18 50 34 維持分野

 (4)平和・国際化 25 10 51 33 維持分野

 (5)市の情報発信、市民意見の反映 10 18 57 28 改善分野

 (6)行財政運営 6 35 67 19 重点改善分野

 (7)資産管理 10 28 60 25 改善分野

満足度 重要度
分類
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（８）共通項目（自由意見等） 
 

①まちづくり 
№ 意見等の内容 

1 

京成佐倉駅の階段をお年寄りにもやさしいエスカレーターに 駅前のシャッター通

り、充実できないか（駅降りて目に入るのはまず駅周辺です）つぎはぎだらけの道路

きれいにすっきり。城下町佐倉らしい町づくり駅ビルを含め、魅力ある景色、観光地

に（成田からも近いので、多くの方に足を運んでいただける佐倉になれば。 

2 

町の活性化が見えない。（本町あたり）死んでいる。片寄っている。若さが無い。後

手。（市長の方針？）佐倉市→志津市になるんじゃないか？老人、若者にやさしい市

を希望。 

3 
地域ごとの都市計画というか、街の将来の姿のビジョンを住民にもヴィジュアル的に

示してほしい。 

4 
「史、緑、東京に近い地の利、民心（穏やかさ）など市の特徴を生かした都市づくり

を目指してほしい。 

5 

アンケートにもありましたが、佐倉のイメージで文化や歴史についても思うことがあ

ります。古い建物が佐倉の文化と思われているのではないでしょうか。調整区域内で

は、多くの人が何世代にも渡って住み、古くからの文化や風習を守っています。人々

の生活が佐倉の文化を守っているのです。しかし住む人がどんどん減っていく現状を

みていると、佐倉の歴史と文化に誇りを持っている市民の一人として、文化を継承で

きなくなるのではないかと危惧しております。こういう事実にもご理解頂き、少しは

市政に反映してもらえたらと思います。 

6 
佐倉市は古い町と新しい町が混在し、魅力ある市だと思います。若い世代を呼び込む

ような施策や国際化に力を入れたまちづくりを期待します。 

7 

多くの歴史の町を訪問しましたが、市民憲章に掲げているにもかかわらず、幾度進言

してもインフラの改善余地無し、恥ずかしい。市長は車の窓を開け、時には歩いて汚

さを認識してみて下さい。ＪＲ佐倉の反対側の出口のドハデな遊技場もいただけませ

ん。 

8 

ユーカリのイオンタウンが出来て、ユーカリが丘駅がゴースト化している様に思いま

す。店もいいのですが、すぐに飽きます。お金を落とす（使う）施設より、市民が市

民外の人が生きていくことに充実を感じる施設への転用を、旧イオンの建物が転用で

きるか分かりませんが、転用できるなら順大キャンパスあってもいいと思います。 

9 

「歩いて暮らせる街づくり」など、コンパクト化すれば、環境の面でも、交通の面で

も良い方向に行くと思います。街を広げず、自然を残し、その自然を利用して行く事

で住み易く人が残る街になるのではないでしょうか。放置された田畑も、花や野菜を

作りたい人に貸したり、森や林を整備して森林浴や野外活動の場に提供したり、活用

できればやってみたいと思っている人々にとって、とても良い体験場所になると思い

ます。この素晴らしい自然を是非生かして多くの人が集う場になれば、佐倉市にとっ

ても良い方向になるのでは・・。 

10 

まちづくりに関する計画、資料作成を業者委託するところが有り成果品は審議会、縦

覧を経て完成品となります。種類によりますが専門家や住民代表の意見を聞く場があ

っても良いと思います。 
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11 

佐倉は観光としては一般的には魅力は無いと思います。城跡公園は立派だとは思いま

す。今後税収が少なくなるので目指すべきは静かで治安の良い落ち着いたベッドタウ

ンでよいと思います。（国際交流は財政に余裕がある市町村にまかせればよいのです）

佐倉市が目指すべきは成田市ではなく静かな歴史ある街だと思います。将来を考えた

健全な街、又は栄町にあるヤングプラザのような若者が自習できる施設をつくる又は

借り上げて作り、次世代の真面目な若者のための街づくりをしていくべきだと思いま

す。岩名の野球場をなおすお金があったら高校野球をやっていないおとなしくて真面

目な高校生のために自習室をつくってあげてください。佐倉は活気がなくても安全で

静かな街を目指せばきっと落ち着いた真面目な人があつまってきます。（活気は都内

にまかせればいいんです） 

12 

まちづくりに関しては、ＪＲ佐倉駅にパチンコ店と駐車場ができてしまった事が非常

に残念です。人が集まりやすい駅周辺の整備ができないなら、まずは道路整備をし、

公共交通機関を整備し、誰もが集まりやすい場に公共施設（図書館、体育館、音楽ホ

ール、防災センター←ミレセンにあるものでは不充分な気がします など）と造って

いただきたいと思います。また、城下町佐倉を目指すなら、歴博を中心として、街路

樹を整え、商店を整え（現在の日曜日の京成佐倉駅周辺の商店は非常に寂しい感じで

す）城下町と云える雰囲気を出してゆくべきと存じます。 

13 

コンパクトシティ＝市街地、緑地、農地等の再整備 →少子高齢化の進行が避けられ

ないため、市税の漸減は避けられず、市内全域への均一のサービスは不可能となる。

居住重点地域以外のインフラが後回しになるのはやむを得ない。 

14 

歴史の市 佐倉に住み、国立博物館や美しい風車のあるふるさと広場、夏の夜空を輝

く花火が人々の目を心を楽しませる。一方、京成佐倉からの一方通行のさびれている

事・・・。商店街は少しずつシャッター街となりつつあります。順天堂大学の招致は

佐倉の活性になるとは思えません。大切な市民の税金は、例えば小江戸川越の様に、

なまこ塀の松本や金沢の様に佐倉を歴史の街としてのＰＲには使えないのですか？ 

せっかく、歴史のある時代祭に他市や他県からの観光客を呼ぼうとは、議員のお偉方、

市役所の方々には思えないのでしょうか。今の佐倉を歴史ある佐倉に、それは新しい

大学招致ではなく古い町並を美しく魅力的な川越の様な町に生まれ変わる事ではな

いかと思います。 

15 

ベットタウンとしての佐倉市として、官民協力体制で少しずつ（決して一度にではな

く）発展していく市でありたいと感じている。自然と都市の調和を保ちながら、住み

やすい環境を維持して欲しいと思う。 

16 

佐倉は文教都市と言いながら京成・JR共駅前に書店がなく、全般的に見ても、あき

らめた田舎という気がします。人を魅きつけるような新たな「何か」を考える時が来

ていると思います。 

17 

人口のバランスが結果的に市政に反映するので過疎化された地域の意見は反映しづ

らいのは理解するも、市内の歴史を大切にするのであれば、歴史のある地域にもっと

目を向けるべきでは？ 歴史、文化遺産は近代化された地域には現実に少ないことを

理解すればおのずからすべき事は見えてくるのではないでしょうか。地域の活性化は

人が作り育てるもの。人口が少ない、田舎で何もないからこそ見えるものはあるはず。

職員が熱を入れて取り組まれることを望みます。 

18 

新町通りの空き家、空き地が非常に目立つ。活性化策として、低層長屋風の建物を建

築し、店舗や、住宅（これからの時代を見据え、シエアハウスがよい）コミュニティ

活動ができる集会場を設置、老若男女が集う、魅力ある佐倉にマッチした、歴史的で

あり、これからの時代に適したコンパクトな街を実現することを提案します。 
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19 

志津、臼井地区への改革的に発展には力を入れているが旧佐倉地区は置きざりにされ

ている感じがし、市内で税も納めているが均等には使われず何十年と住み続けても周

りの環境があまり変わらない、良くならない。車を使わなければ買い物も出来ないの

では高齢になり運転が出来なくなった時、暮らしていけない街には、住みたくないと

思います。財源がないのなら増やす努力もすべきですし、むだを無くす事も大事だと

思います。変化がなければ、市からの情報も、また、志津、臼井地区が主役で他はど

うでも良い扱いかと思います。 

20 

ユーカリ地区は、畑や緑がどんどん宅地化して、大型スーパーができて、人口が流入

しているように思うが、農村地区は、お年寄りだけの家や、空家ができている。新築

ではなく、空家の活用をもっとできるようにして、農村地帯の活気が出ないものか。

耕作放棄畑 田んぼがどんどんふえている。農道は、草刈りが充分できていない。何

とかならないか。 

21 

佐倉市は歴史と文化、自然の多いすばらしい市だと思います。しかしながら、都内や

他県の人からの認知度は低く、佐倉市＝長嶋茂雄さんというイメージしかない様で

す。（残念ですが）千葉市や船橋市など都心部に近い市や成田市の様な大きな国際空

港を持つ市との差別化をはかるために、佐倉市がアピールできる事は何か？と考えた

時に、やはり「自然豊かで住みやすい」が一番にあがると思います。ユーカリが丘の

イオンモールなどが出来て利便性も上がってきた様ですし、市内には大学病院や市民

病院など大きな医療施設も充実しています。若い人、世代の方々が移住して住み続け

られるまちにすべきであり、同時に高齢者にも優しいまちであるアピールが絶対的に

足りない気がします。市内の自然と商業施設のバランスは現在でも良いと思いますの

で、交通環境面での充実をはかって、市民の市内での移動がらくになると、まち全体

の活性化につながるのではないかと思います。今後の市政に期待しております！！ 

22 

佐倉市は、花火大会、印旛沼でのカヌーなど、人を呼び込める要素があるのに活用で

きてない。大学を誘致するなどして、若い人たちが増えるようにすれば、活性化でき

ると思う。一時的な金銭的な事より先々の効果を考えるべき。  

23 

ユーカリが丘に住んでいます。新しいショッピング施設がオープンして便利さばかり

が挙げられますが、何かができる時は、決まってマイナス部分は置きざりにされます。

静かな住宅街は、渋滞し、ゴミも増えます。何かを始める時は、プラスとマイナス部

分の両方を常に考えて欲しいと思います。大学誘致も話題になっていますが、大学生

が増えてもプラス部分はさほどでもなくむしろ街が荒れると懸念します。４年間だけ

の住人では、税金もそれほど入らないのではないかと思います。もっともっと少数意

見に耳を傾けていくことも大切な政策につながると思う。 

24 

鹿島川周辺 JR佐倉駅より歩いて数分の橋の辺りから、寺崎の開拓された土地の橋

の辺りまでを整備してほしいです。川の流れの近くまで降りて釣りができる様に一部

をコンクリートにして歩ける様にする。子供やお年寄りがお金をかけずにのんびり釣

りなど安心して楽しめるようにしてほしいです。 

25 

主要街路整美～雑然とした印象の一掃 ・街路樹管理の徹底（枝の伸び放題不可） ・

街路灯統一（LEDのシャレたデザイン～城下町の特徴を活かしたものに統一。新町通

りの電線地下埋設化は大いに評化できる。）  

26 佐倉市美観地区のようなエリアを増やす。電柱を埋設させる。 

27 予算の許す範囲で電柱の地中化推進 

28 
街の美化の一つとして、王子台から寺崎に向う通り、電柱、街灯用の細い柱が雑然と

建っています。一つに統一できないでしょうか。スッキリしてほしい。 

29 
順天堂大学誘致を最優先に進めろ（私情を挟むな）成田市に学べ。何か言うと予算が

無いというが、広報紙は月１回で済む内容である。 
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30 

順天堂大学誘致問題の件 佐倉の順天堂病院や順天堂発祥の記念館のある「佐倉」の

地に学校を建てたいと思います。「西の長崎・東の佐倉」と昔から云われている。駅

の名前が「佐倉」でなければ意味ありません。ユーカリが丘では意味がないのです。

佐倉の順天堂大学でなければ、知名度が変わってきます。知事はユーカリ出身なので

そちらに建てたいのでしょうがそれは間違いです。草笛の丘と岩名の長嶋茂雄記念球

場（市民球場） 折角、有名な佐倉の有名人の名前をつけたのですから、大々的にう

たって、もっと大きな公式試合の出来る球場に作り替え、その近くに順天堂大学を建

てる。まだまだ畑やたんぼのある立地条件も良い。酒々井のように学生用のアパート

も出来るし、店舗も出来るし、一気に街も発展する。ユーカリに建設用地があるとか

耳にしますが、ユーカリの駅から遠い所より佐倉の方が絶対よい。今迄は岩名の球場

へ行くのにもテニスするにもプール、住民検診に行くにも交通が不便。それらが一気

に解消すること間違いなし。公津の杜の駅近くにも大学が出来ました。是非、佐倉を

教育の街にして下さい。市長さんの太っ腹な行政手腕見せて頂きたいと切にお願い致

します。早めの決断力期待しています。佐倉は税金も他県にくらべて高いですが協力

します。 

31 
順天堂大学の誘致はなくなってしまったのですか？志津地区は高齢者ばかりで活気

がなく、アパートもたくさんあるので、大学誘致されれば、町も活性化されると思う。 

32 
”歴史の街佐倉”より一層アピールしてほしいです。順天堂大学誘致も推進してほし

いです。 

33 

ユーカリ、宮ノ台地区に住んでいます。ユーカリ駅に順天堂大学の誘致があるとのこ

とで期待していましたが、どうなっていますか？尻すぼみのようですが、是非実現し

て下さい。やはり佐倉は順天堂の発祥地ですから…。 

34 

高齢化が急速に進む中で若者と老人が手をたずさえて生活する場を作ることも一考

と思われる。例えば大分別府の環太平洋大学の留学生と地域高齢者が融和し、住みや

すい活気のある町にしていること等。大学誘致が可能であれば外国の学生で日本に定

着し、日本の労働力となりうるようなスキルを身につけさせるような科目（ＯＴ．Ｐ

Ｔ．医療従事者等）の特色のある大学を、そしてこの学生を中心とする街づくりがで

きたらと思いプラン化してみました。 

35 

子育て世代も多いので、街中、道路、公園など（対応できるところと、そうでないも

のもあると思うが）を充実してほしい。小・中交流ワークショップや、高齢・子供が

一緒になって行う空想街づくり体験など。 

36 
将来にわたって学生（若者）が集える施設（学校とか）をユーカリが丘に作ってほし

い。（より佐倉市の発展になると思います） 

37 
順大をユーカリが丘にはいらない。佐倉が順大の発祥の地をわかりながら印旛村へ作

り、今更とは佐倉の恥。大学は今子供減少の為、東京へ行っています。 

38 
あいまいなままの順天堂大学誘致問題、市長は反対派だと考え投票しましたが、色々

拝見していると、誘致に傾いているようですね。がっかりしました。 

39 

市政が総花的で明確な目標がない。民間企業であれば赤字になってしまうと思う。人

口を減らさないこと、今住んでいる人が安全に安心して暮らせるようにするのが市政

の一番の目標です。その観点からすれば、順天堂大学のユーカリが丘への誘致は何の

意味があるのか。小生は反対です。 

40 
ユーカリに大学誘致は反対です。税金はもっと地域のために使うべきだし、誘致して

も大学の発展が望めない気がする。 

41 
ユーカリが丘への大学誘致は税金のムダです！！何人の大学生が使用するのです

か？いくらの経済効果があるのですか？？ 
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42 
順天堂大学の「さくらキャンパス」・・・なぜ佐倉市ではなく酒々井町にあるの？素

朴なギモンがわきました。 

43 

マンション等の建設により、緑がだいぶ少なくなってきていると思います。そのため、

地域のランドスケープになる景観上重要な建造物、樹木をもっと積極的に保全を行っ

ていった方が良いと思います。 

44 

私の家の廻りでも雑木林がどんどん宅地化されていきます。そして既存の住宅街では

空き家が増加しています。これらの空き家とその土地を有効利用することにより、緑

の減少を防ぎたいです。 

45 
緑地を宅地に変換し、数少ない公園の木立が次々と失われていくことを出来る限り防

いでほしい。鳥の鳴き声も年々少なくなり住環境の悪化が懸念される。 

46 
緑花が多く、お祭も各地で開催されて楽しみです。字は違いますが（佐倉・桜）桜の

木をもっとたくさん植えて欲しい。 

47 

東京の下町出身で緑深き佐倉市にて子育てをし、都心ではできない体作りと経験を子

供２人にできました。京成線で田や樹木を見ていると「ああ帰ってきた」とホッとす

る日々です。たくさんのニュータウンが点在していますが、そのワクの中で行われて

いることも多く、１度開発した住宅地は何十年たっておありのままを引きずったまま

で道路整備、交通量、ぬけ道、斜面に立つ家々の地盤問題など個人でしか騒いでいな

いのでは・・・・。 将来を考えて、交通の便のよいところ、病院、買い物の便を考

えて都心にもどろうかとも・・・。これから人口も減ろうとしている中、もう少し敷

地の広い（今の２軒分を１軒分に）するなど、ゆとり空間のあるタウン作りかえてみ

ては・・・。金銭面など個人的に差がありますが、あと補助金（ムリとは思うが）街

路樹の変更も市民参加にしてほしい。 

48 

千葉県が佐倉県かどちらかになる所だったと伺っております。印旛管轄でも佐倉は中

心地です。国の機関である裁判所、検察庁、法務局佐倉支局農政省、国立歴史博物館、

（鎌倉か佐倉かと、堀田市長さんの力で佐倉へ）。この中の法務局が３年先に成田出

張所へと合併されます。出張所へ恥（佐倉） 佐倉へ、税務所等持ってきて佐倉を国、

県の官庁街にしてください。 

49 

景観作りを新町、裏新町通りをしていますが遅すぎる（時間がもったいない）大学教

授への支払もったいない。佐倉には他県から沢山の方が来られています。（新町、裏

新町通りは歴史をかくしていますと伝えます。）探して下さい。新町のラボには成田

空港で降りて佐倉のラボへわざわざ泊まりに来ています。外国人も多いもっとオリン

ピックに向けて佐倉も観光客を入れる様に、湖畔荘の後地にホテルを、景色が良い 

佐倉の地産地消の物を使っての食に、印旛沼の夕日、富士山、ポートタワー、東京タ

ワーの景色の良さ、発展する佐倉へ、 

50 空き家がふえているのに、新しい家が大量にたっていくのが、心配です。 

51 

京成佐倉駅南口のパン屋さんが入っているビル、空きばかりでもったいないですね。

何とかなりませんか？とにかく古臭い街って感じです。古いものを大切にしつつ、新

しい風をどんどん流し入れてくださいませ。 

52 
志津駅のパチンコ店のタバコが外まで臭い。志津地区は街も汚く、活気もなくさびれ

た地域だと思います 

53 

成田には空港があって、浦安にはディズニーランドがある。佐倉には、あまり思い浮

かぶものもなく、税金が高いというイメージが強いので、もっと何かインパクトのあ

るものが必要だと思う。あと、大佐倉が田舎すぎると思う。 

54 街づくりに一貫性がない。 

55 
当地域は高齢化が進み、人口も減少し将来的にもひじょうに不安がある。若者たちが

安心して暮らせる街づくり施策を強くのぞみます。 
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56 市境のインフラ なおざりなんとかして！ 

57 
各分野の満足度、佐倉市は歴史のある街なので、できれば景観の工夫をするとさらに

いいのではないかと思います。 

58 ・・・市職員皆様にお願いです。年寄りの町になってしまいそうです。活気がない。 

59 
税金が高いかなと思いますが私達が老後も安心して生活出来る環境を作ってほしい

と思います。 

60 老若男女住みやすい街にしてください。 

61 佐倉市は住みやすい街だと実感しています。ありがとうございます。 

62 

生まれてからずっと佐倉市に住んでいる。しかし佐倉市と言ってもユーカリが丘に住

み、恵まれた住環境、道路環境の中で生活している。しかし他の地区ではどうなのか

わからない事が多い。また 20代ということもあり、健康や福祉などにも興味を持つ

こともなかった。しかし現在の佐倉市として充実感は十分感じておりこの環境の中で

ずっと暮らし子育ても行っていきたいと思っています。 

63 
ユーカリのメイン通りのお花がいつもきれいでいやされます。草花の多い街は犯罪発

生率が少ないとききましたから、ありがたいことと思います。 

64 

引越してきて、８年たちました。環境が良くて住みやすい街だと思います。せっかく

歴史の町なので、もう少しＰＲに力を入れた方が良いと思います。また、休日、祝日

にハイキング等されている方を見ます。 

65 全体としては住みよい町の部類であるとは思う。 

66 

新しい街並みも魅力的だが、破損カ所など劣化や汚れをキレイに直すような、補修活

動が大切だと思う。ユーカリが丘に住んで３年経つが、最近ンイオンタウンがオープ

ンして、活気が増し、生活の楽しみも増え、引っ越してきて良かったなあとつくづく

感じている。自分の性格上、ちょっとずつ街並みが変化していく様や、まちづくりに

積極的な姿勢が地元愛を育んでいると思う。 

67 

私は、東京、千葉県の他の市から佐倉に転居して来たのですが、転居した当時は、そ

れまで住んで来た所との交通の面での利便性、行政面での不満を感じる事が多かった

のですが、今では住環境も整備され、交通の便も良くなり、生涯住みたいと思ってい

ます。観光面でもとても良い街だと思います。 

68 
市民全員が佐倉市民でよかったと心から思える街づくりを目指してこれからも頑張

ってください！ 

69 

船橋から引っ越してきましたが、佐倉はそこまで変な人がいないし自然も多くちびっ

こも無邪気なのでとても住み良いです。子供は好きじゃないですが子育ての環境とし

ては申し分ないと思います。うちからは警察も近いのでここいらの家族さんは安心な

のじゃないでしょうか。もともと東京に住んでいたので都心のしょーもない親子共に

比べれば佐倉の親子さんはのんびりで良い方です。高校生のたむろや歩道の占拠通

行、自転車マナー（スマホをいじりながらや、ウォークで聞きながら）はむちゃくち

ゃ不快ですがそれも都内や船橋に比べたらましです。佐倉の特に良い所は、街がきれ

いなところ、船橋・都内に比べゴミやタバコのポイ捨てが少なく景観が保たれている

のは素晴らしいです。 

 

②車道・歩道 
№ 意見等の内容 

1 

高岡の交差点、特に駅へ向かう側の歩道が両側とも凸凹しており危険。自転車の通り

が多いところなので均してほしい。同じ場所の話になるが、この季節になると草が茂

って日蔭ができる。昼間はいいが夜間は危険になるので片側は整備してほしい。 

2 志津地区の一部は都市化が進んでいるが調整区域の方は道路整備が不備で何十年前
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からも変わらない 

3 
道路→ベイシア前の混雑、生谷の交差点の左折のしづらさ、歩道の幅が小さい所など

道路整備をしてほしい。自転車が車道をそうこうしるためにもう少し配慮した道を。 

4 
道路を歩く時など、あぶないなと思うことがあるので、道路整備をした方がいいと思

います。 

5 

佐倉市に（県外より）転入して１年未満です。気づいたこと、驚いたこと色々・・・。

○坂が多く高齢者の多い街ですが、歩道がガタガタで危険と思う。穴ボコも多いし、

よく皆さんケガされないものとビックリ ○道路の、横断歩道や車の停止線がハゲて

いる所多い。地元の方は慣れていらっしゃると思うけど、私などは恐くて運転がママ

ならない。 

6 
いたんだ道路の修復や、白線を書き直してください。センターラインが見えないとこ

ろ多くみます。 

7 

自宅前の市道はボロボロのまま白線は消えかかっている（江原台）むだな税金を使え

とは言わないが最低限のことはしてほしい。街灯のＬＥＤ化、前だおしで早期に！！

八千代市ではとても良い。 

8 

市民となって４０年になります。大通り（旧２９６号）から我家までの生活道路、い

まだに舗装されません。冬は霜柱が立ち、ぬかるみ、夏は雑草がはえます。何度かお

願いしましたが、いまだに・・・。今時、畑の畦道でさえ舗装されているのになぜで

しょう？古くなった敷物や雑草よけのシートを敷いてしのいでいます。困っていま

す。なんとかお願いできないでしょうか？!! 

9 
佐倉に住み２８年になるが道路事情が変らない。例：佐倉警察から第 2工業団地の入

口までの間 

10 道路が陥没していたりする。 

11 

千葉県全般に言えることだが 、道路事情が悪い。神門交差点、新町交差点、印西、

佐倉線の京成踏切等。早急に改善してもらいたい。都市計画道路の進捗状況もまった

く進んでいない。 

12 

田、畑が多い所は冠水しやすく車が必須の佐倉市では道路整備は欠かせません。道路

に関しては観光を重視する場所は歩道の整備をさらにきちんとすると、老若男女問わ

ず、観光客にも歩きやすいと思います。佐倉の良を残しつつ…です。いずれも予算あ

りき…ですが、優先順位をつけて少しずつ…ですね。 

13 道路が狭い。自転車専用道路があればいい!！ 

14 
道路の整備事業をもっと充実させて欲しい。特に街灯の整備、歩行者（特に高齢者）

が歩きやすい歩道の整備。 

15 
道路は、ひどい状態で防犯灯などは探せばあるくらいのものです。ほとんど忘れ去ら

れた地域です。 

16 
交差道路のミラーの設置が不足 特に住宅街 非常に危険 早急に改善すべき（市が

車で廻って確認すべき） 

17 

志津駅からまっすぐの水道道路との交差点は人が渡っているのもあまり確認せず勢

いよく左折してくる車が多いです。細道から出る所にミラーがあれば良いのにと思う

ところがあります。 

18 
県営住宅の信号に音声をつけて頂きありがとうございました。そのおかげで一人で安

全に外を歩くことが出来ています。 

19 

道路渋滞がひどすぎる。道が少なすぎる。抜け道がない所が本当に毎日毎日大渋

滞・・・本当に嫌になる。すんなりいけたら 5分以内で着く場所なのにいつも倍以上

の時間がかかる。すんなり行けるのは正月の三日間だけ・・・信号が変わっても車が

つまってて１台か２台しかいけない時も多々ある。 
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20 

車道に面してる商店に納入する業者が不法に駐車している為、車の渋滞や小さな子供

等の危険度がすごく感じる。警察での巡回が必要、又車道に面している商店等で敷地

いっぱいに品物を置いてる等ミラーで確認できないで事故につながる危険な場所な

ども取り締まってほしい。 

21 イオンユーカリがオープンし、道が混んでしまい困っています。 

22 

何年も年をかけて行きづまっていた、志津地区の開通工事がやっと終了し、国道１６

号と水道道路がつながった事は、車通りの多い私の自宅前も渋滞緩和につながり、と

ても良いです。あそこだけでなく、通学路に「歩道」を作るだとか、何年も放置され

てきた問題に取り組むといいと思います。 

23 交通渋滞が多い。早く解決して下さい。 

24 

２９６、水道道路の混雑 主要道路でも道幅が狭かったり、右折信号がなかったりす

ることがあり、いつも（夜遅くない限り）渋滞しているイメージ。ユーカリの大型シ

ョッピングモールの開設でさらに加速するのではないかと不安。少しずつで良いので

改善してほしい。  

25 

佐倉市は人や町が分散している上、道路事情が悪く、町から町へのアクセスが非常に

悪いと感じる。特に特区のベイシア前ができた事により、渋滞が発生。佐倉ＩＣから

印旛沼方面は２つある陸橋のいずれかを渡るしかないことも渋滞に拍車をかけてい

る。やはり、市外から人を呼ぶにはアクセスし易い道路環境を整える必要があると感

じます。その為にも 51号線の馬渡方面や高崎方面から市内へのアクセスできる道路

整備が必要と考えます。この方面は水田が多い為、比較的に道路を整備し易いと感じ

ます。 

26 

志津・ユーカリが丘から中宿交差点を経て、船戸大橋・印西を往来する道路。中宿交

差点は非常に渋滞。そこで臼井西中から八幡台団地のすそを廻って、旧松下歯科に至

る道をバイパスを作って拡幅しては？但し、チャンとした歩道も付けて下さい。八幡

台の中を通る道をバイパスにすればという考えは非常に迷惑。 

27 ２９６（志津駅近く）が整備され、本当によかったです。 

28 

私は園芸の趣味があります。海外旅行をした時など、自然の美しさには感動いたしま

す。臼井の染井野周辺は道路周辺はとても美しいですが、佐倉市など道路わきの雑草

は気になります。成田市の道路わきもとてもきれいですね。日本は素朴な美しさがあ

りますが、荒れはてたような雑草は悲しくなります。自分でもそういったボランティ

ア活動というか、雑草などきれいにしてみたいです。そういった活動などありました

らぜひ、お知らせ下さい。完ぺきでなくとも少しずつ、活動できていければと思いま

す。 

29 

道路交通法で、自転車は車道を走行する様にすすめているので、つつじの刈り込みは

育っても車道にはみ出るのが少なくなる必要があるので、道路側の縁石が見えるまで

刈り込んだ方が良いと思います。 

30 

街路樹の草刈りですが、かなり生い茂らないとして頂けないようで、以前佐倉市の担

当の方に電話した事があります。毎年ではないと言われ切られてしまったことがあ

り、対応に怒りを覚えたことがあります。全く期待していませんが、たまたまこうい

う機会がありましたので、再度記入させて頂きました。毎年切って頂きたいものです。 

31 

街路樹や側溝の状態管理は市の責務です。自治会に丸投げせず、担当部署が責任を持

って管理運営を行って下さい。雨が降ると水たまりが出きやすい個所がいたるところ

にあります。排水性の高い道にして下さい。道路改良はこういった点も念頭に進めて

ほしいと思います。 
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32 

新しい建物をたてるよりも今ある建物や道路歩道の整備をよろしくお願いします。

３．１１の時沈下した市道にひびやすきまができていて、そこに４年たって土が入り

込みたくさんの雑草がはえ、どんどんひびがひろがっているところがたくさんありま

す。それが、設備の老朽化を早めます。 

33 

道路整備の件ですが街路樹の根元がコンクリートをつき破って盛り上がり、通行に支

障をきたす所があるようですが、事故が起きては間に合わないと思います。いろいろ

勝手な事を書きましたが、私の意見とさせて頂きました。 

34 側溝をうめて、もっと歩きやすい道路にして欲しいです。 

35 

佐倉市道路においても、歩道と車道が一体化しており、人と車と自転車が入り乱れて

通行しなければならない道路が沢山あります。その道路は小学校の通学路でもあり、

道幅が狭いにもかかわらず、スピードを上げている車ばかりで、非常に危険です。市

民税が公共に反映されているとは全く感じません。 

36 

今年２月に千葉の別の市から引っ越してきました。とにかく、全ての道が混んでいる。

そして、ほとんどの道、街道が１車線なのにはびっくりでした。その主要道が混み合

うので、田んぼ道や両通できないような狭い道も車が通り、犬の散歩をしていても安

心して歩けないです。もうすぐ、子供が産まれる予定ですが、その後、ベビーカーな

どをおして、近所の道を歩くのを想像しても恐怖を感じます。広い道、歩道、車道分

離希望しています。道が混む原因は京成線の踏切も関係しているかと思います。高架

にするのは大変かと思いますが、是非検討をお願い致します。佐倉市のものや佐倉市

の施設をなるべく利用して、お金を使う努力は夫婦共々しております。市民の期待に

応えていただけること望んでいます。 

37 

自転車通学をしている中学生の通学路の整備が行き届いていないように思う。通学路

の通学時間帯の信号の青の時間など、市の方から警察に働きかけていく必要があると

思う。ボコボコな舗装路の整備もしっかりしてほしい・・・（私もパンク経験あり） 

38 

主人が運転をやめた為、年を取ってから自転車で買物に行くのですが、道路が車の為

に出来ているので、非常に毎日苦労して、自転車ごところんで危険な目に会う事が

時々あるので、道路の整備をして欲しい。新しく出来た街は歩道も広くなっているの

で良い。 

39 

京成佐倉周辺について  １．せっかく歴史がある建物が多いのに、そこまで行く安

全に歩ける（自転車も含）道がない（歩道が途切れている。細くて歩きにくい等）。

京成佐倉駅から分かりやすいきれいな歩道があるとよいと思います。 例）①城址公

園（歴博）までの道。２ルート ・栄町の坂～市民体の道・郵便局前～歴博正面まで

の道 ②風車までの道   

40 
移動手段が自転車ですが、ユーカリ～臼井へ行く迄の歩道を整備していただきたいで

す。（上座信号機～） 

41 歩道が少ない 

42 歩道をもう少しきちんと整備してほしいです 

43 

主要道路や通学路の安全を確保してほしい。歩道が狭く危険すぎる。歩いていて車に

はねられた人を知っている。いろいろな事情があるのかもしれないが、今までずっと

何も変わらないし、大きなトラックが通学時間でもかまわず侵入してくる。とにかく、

主要道路は車道と歩道を区別し、（はっきりと区別し）、充分な領域を確保してほし

い。通学時間に警察がパトロールしてくれるのも効果があると思う。何もしないより、

何かしてほしいと思う。 

44 

交通利便について、歩道・車道・坂道・迷路の佐倉市街、市議の力はどこに？電柱が

あるため、せまい道・駐車違反罰金・止まれ罰金ばかり。市民が安全にくらせる市政

を考えていただきたい。税金を大切に使ってほしいです。 
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45 
志津霊園の道路開通にからみ、金銭の問題がうやむやのうちに解決したようだが、一

般的に佐倉市は、うやむやで解決する方向のようだ。 

46 
佐倉市は特に道路の整備と観光 PRが下手です。道路はいわば体の血管の様なもの。

血管が悪くなると心臓や脳の病気になるでしょう？ 

 

③交通 
№ 意見等の内容 

1 
コミュニティーバスを増やしてほしい。志津駅のバスロータリーでない側は、タクシ

ーしかないので、料金もかかるし、年配の方が多いし。 

2 
千成地区は足の便がなく高齢者には出歩く手段に難儀しています。循環バス等走ると

有難いのですが。 

3 
不明な部分は記入しておりません。公共交通機関の改善を望みます。老人向けの循環

バスの運用など。 

4 

佐倉ＩＣを通る高速バスを多く見かけます。バス停があれば、東京との直通、ＴＤＲ

との直通となり、より一層便利な交通網ができるのではと思います。鉄道とともにバ

スを活かした交通の整備を考えていただければ幸いです。 

5 

私は大蛇町に暮らしているのですが、バスが一時間に一本しかありません。駅につい

てから、市役所に行くのが、歩いて行くと３０分近くかかります。巡回バスみたいの

があったら良いのですけれど、検討して下さい。 

6 バスの充実が必要。小型で良い。デマンド交通はあまりに不便。 

7 
市内循環バス、コミュニティーバスの充実、高齢者との交流を図ろうとする事が、結

果として成人世代、子供世代に優しい地域になると信じています。 

8 情報源がないのでわからない事が多い。市内のバスの本数を増やしてほしい。 

9 

南臼井台のお年寄りが、バス路線がないので不便だと言っています。今は、ご主人の

運転に頼っているけれど、それがなくなったら・・・ 読売新聞にタクシー定期券（自

宅―病院―店の３ヶ所）が紹介されていたので、あったらいいなと思います。 

10 

佐倉市は京成の各駅から施設までの距離があり、最近は緑が無くなり歩いている途中

では休む場がありません。木蔭を作り休みながら歩けるとか、八千代市のように巡回

バスを作っていただければ非常に助かります。 

11 

佐倉の窓口でもある JR佐倉駅の開発が必要だと思います。また、無秩序な開発によ

り同駅近くの駐車場が減ってきており、染井野に住んでいる者としては不便さを感じ

ています。染井野循環バスについては、終バスが早く、また本数が少なく、佐倉の都

心への近さが生かし切れていないと思います。（最低 20分に 1本、24時近くまで走

らせて欲しい）人口流出を防ぐためにも、行政指導ができると思います。臼井駅前は

シャッター街が目立ってきており、行政として何らかの手を打った方がいいと思いま

す。臼井からでは座って通勤できず、若者に敬遠されているのかも知れません。染井

野には、図書館がなく、交通公共機関の不便とあわせて、高齢者のひきこもり、孤立

化のひきがねになっているように見受けられます。まちづくりとしては、JR佐倉駅

については JR成田駅のような開発が必要と思います。人の流れを作るため、JR 佐倉

駅→染井野小学校近く→東邦病院→ユーカリに抜けるようなモノレールがあるとよ

い。（千葉市のように）また、富里市のようなバスターミナルの整備も効果的と考え

ます。 

12 各駅前の整備が悪い。京成佐倉（南口）、志津（北口） 

13 

ＪＲ佐倉駅の北口、南口駅ロータリーが他都市に比較してさびしい。駅から 10～15

分程度離れており、車がなくても駅周辺で傘がなくても買物ができる様に整備した方

が良いのでは!! 
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14 JR佐倉は都市化が進んでいるが、京成佐倉は何もない。 

15 

中心となる JR佐倉駅周辺、京成佐倉、他の市の中心にくらべ、あまりにもいなかす

ぎる。もっと中心となる駅を始め、周辺の開拓を市を上げて計画的に進めるべきでは

ないでしょうか。 

16 
京成佐倉・ＪＲ佐倉駅周辺の活気がほしい。どちらも佐倉とついている割には駅前が

さみしい。佐倉の中心地はどこなのか？ 

17 
JR佐倉駅周辺エリアが閑散としている。市の玄関であるので、まちづくり、活性化

を推進して頂きたいと思っております。 

18 JR、京成佐倉駅前周辺の地域活性化。 

19 

京成佐倉駅北口に、エスカレーター又は、エレベーターを設置してほしいです。通勤

時に、ミレミアムセンターが閉まっていたのでねんざした足で階段の上り下りが大変

不便でした。朝と夜だけ、利用するものにとっては、大変利用しにくいです。 

20 

佐倉市はごく一部の駅を除き、京成・JR共に駅前の利用・活用法に弱さを感じます。

街全体に活気がある地域は大型ショッピングセンターの力だけではなく、独自のアイ

デアで良いまいづくりに成功している自治体もあるかと思う。新興住宅地の高齢化や

少子化問題点は多くありますが、地域の暮らしに沿った都市づくりを期待します。観

光地にする財産となる価値のある名所、自然、文化があっても受け入れる窓口となる

駅前が貧弱だとリピーターはいないと思います。暮らす人も、おとずれる人も勤める

人も、I・Uターンの人も自慢できるような佐倉に！！ 地産地消の施設、若い人が

店を出せるような環境、農家とのタイアップ、年配の人が集えるような環境づくりの

駅前を各地域にほしいですね。 

21 
駅前の活性化が必要。もっと歴史を感じさせる街づくりを推進する→街に統一感を出

し、他市との差別化が必要。京成と協力して通勤便利をうたう 

22 

駅前に大型パチンコ店を誘致した事により、街がさびれた。高齢化により活性化が失

われた以上に街が廃墟化しており、夜間に駅前を通るのもこわいと思う。駅前は街の

玄関であり、不快な想いをさせる場所には人は住めない。住民が好んで住めるよう環

境に配慮した街作りにして欲しい。私は子供の頃にここに住んでいて最近戻ったから

か特に強く感じる。 

23 
JR佐倉駅に何故パチンコ店があるのか不思議。コミュニティセンターの様なものが

あればよいと思うが。 

24 
市政に関するかどうかわからないのですが、JR佐倉駅前にパチンコ屋ばかりがにぎ

わっているのが辛い。 

25 

佐倉の駅前には大きなぱちんこ屋が建ち、改札を出るとそのパチンコ屋の踏み絵を踏

んで通勤客が通る。（現在解消）あまりにも悲しい光景が・・・。えっ！！観光客は

「佐倉ってどんな街？」 

26 
佐倉駅前に大きな箱のようなパチンコ屋ができて電車の発着も見えなくなり非常に

残念です。 

27 
子供です しづえきをもっとにぎやかにしてほしいです。そしたら人気（にんき）が

でると思います。 

28 京成大佐倉駅を廃止して下さい。 

29 

ユーカリが丘は非常に発展していると思いますが、京成電鉄はどうして特急を停車さ

せてくれないのでしょうか。市から働きかけていただくことはできないのでしょう

か。 

30 ユーカリが丘駅は特急が止まらないのと、坂が無駄に多いと思う。不便。 

31 個人的なことになるが、ユーカリが丘駅にも急行が止まる様になって欲しい。 

32 ユーカリが丘に特急が停まるようにして下さい。 

220 
 



33 電車が不便  

34 
ふるさと広場でいろいろなイベントをしていても電車駅が近くにないので車が混み

参加しにくい。駅を作るべきと思います。 

35 北総線へのアクセス 

36 

物井駅の山王側駐輪場は利用している人がほとんど佐倉市民であるのに四街道市管

轄になっており今年から佐倉市民は値上げされた。（現在大学生で年間１０５００円

です）物井駅山王側を利用している人数は（学生、社会人）多いので佐倉市で駐輪場

を作れないでしょうか？ 

37 

物井駅前がひどすぎる。佐倉側から駅を通って車で行くには不便すぎる。駅前整備し

てほしい。JR四街道と JR佐倉は普通なのになぜ物井だけ田んぼだけなのか？四街道

が持っているからなのか？山王ができた時は駅も含んだ開発だったと聞いたことが

ある。公園のそうじ、花を植えるのは愛光なのに、四街道のって変です。 

38 

勝田台駅周辺は佐倉市ではないかもしれませんが、多くの佐倉市民が利用している駅

です。また、成田空港へのアクセスの乗り換え地点となっており多くの利用者が訪れ

る駅となっておりますが、勝田台駅周辺の環境は最悪です。駅前ロータリーは好立地

にもかかわらず、パチンコ屋ばかりが立ち並んでおり、一向に住民が使えるお店がご

ざいません。浮浪者も駅構内でよく見かけます。そのため地域活性化が全く進まず、

活気がございません。商店街の店並びも古いお店ばかりで魅力がなく、多くの住民は

素通りです。勝田台駅に限らず、新しいテナントを誘致したり駅周辺の活性化を求め

ます。東京都の多摩センター駅のように、整備された街づくりを希望します。 

39 

転入者だが、佐倉市の歴史や歴博など、自ら関心興味のあることは図書館を利用する

等、ある程度知ることができていると思う。しかし、現在の住居地付近で歩いて買い

物に行けるショッピングセンターやコンビニがないためかなり生活面で不便、家族が

車の運転ができなくなったら、生活にかなり支障がでると思う。（買い物難民対策を） 

40 

農村部には買い物する所も病気になっていく病院（医院）等も不足している。そうい

う所へ行く交通手段も満足でない。自分で運転できるうちは良いけれど、高齢になっ

て、まして家族がいなくなったらどうしたら良いかわからなくなってしまうと思う。

そういう時に手をさしのべ声をかける市政であってほしい。公民館等でタバコをすっ

てイスに座ってパソコンを覗き込むだけが仕事と思う職員はダメだと思う。 

41 高齢者の移動が不便なため家族の負担が増えているので考えてほしい。 

42 

他県から佐倉に住むようになりました。人間性と云うが右折左折時、方向指示を出さ

ず曲がる方が多くびっくりしました。一度警察署で警察と立ち話をしましたが返事も

なにもなかった。交通事故防止を含め指導教育が不足しているのでは・・・今はもう

あきらめています。 

43 

交通安全について 車を運転していて気づくことですが、携帯電話をしながら運転し

ている人をよく見ます!!またメールを打ちながらの人も見ます。非常に危なく、事故

につながります。取り調べを強化して下さい。東京都内ではありえません!!佐倉市は、

ゆるすぎます。今すぐにでも、お願いします。 

44 
交通環境の改善を特に望みます。また、中高生の自転車走行のマナーの悪さ、とても

危険、特に南部中、佐倉中 

 

④公共施設 
№ 意見等の内容 

1 佐倉市役所の作りが（建物）年寄りに不便、わかりづらい。 

2 そもそも車じゃないと行かれない場所に市役所作るな！ 

3 市役所が行きにくい。駅前にサービスコーナーの設置を。 
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4 市役所、公民館、裁判所・・・ずい分変な場所にあるなぁと思った。 

5 市役所は古く狭いようだが、建てかえは必要ない。 

6 熊本の地震などを見ていると、市役所の建て替え等は、必要と感じます。 

7 市役所にすわって休めるいすがたくさんありますね。ありがとうございます。 

8 現在の佐倉市役所は大切に残してほしい（ちょっと自慢できる）（黒川記章設計） 

9 
住宅も住民も増えて来たので、JR佐倉駅でも住民票等を受取れるようになると助か

ります。 

10 
寺崎北のベイシア付近に公民館や出張所が欲しい。URの当初の計画にはあったと思

うがいつの間にかなくなってしまったのでしょうか？ 

11 

図書館に自習できる座席をたくさんつくってほしいです。八千代市では受験生のため

の自習スペースが、図書館内にあります。（八千代市中央図書館）佐倉市にも、この

ような図書館が必要だと感じでいます。 

12 

船橋から引っ越してきたが、佐倉は自然が豊かで個人経営の素敵な店が多く、健診（無

料）も充実しておりとてもよい環境だと思います。図書館の設備、蔵書もとても良く

て驚きました。学校や家では勉強に集中できない子供学生のために図書館や公民館等

に自習室（静かで机といすさえあれば良い）があると良いと思う。 

13 図書館の古さにビックリした～中は新しいのかもしれないが、入る気になれない。 

14 
佐倉図書館を良く利用するが、スペースが無いのか本を横向きに置いていて探しづら

いです。建物も老朽化していて古くさいし、新しくして欲しいです。 

15 図書館の本が古いものばかりなので、少しは有名になったような本を入れてほしい。 

16 臼井公民館図書館のスペース拡張・増書をお願いします。 

17 志津コミセンの図書を充実させて下さい。 

18 
小学校や中学校のトイレがとても（志津小、志津中）不潔で古い。何とか少しずつ

RENOVATIONしてやって欲しい。 

19 学校の休日等にはグランドを自由に開放して欲しい。 

20 

オリンピックの事前キャンプがもし佐倉に来たら、その期間、市民は岩名運動公園を

利用できなくなりますか？かわりに市内の小中学校のグラウンドを使えますか？子

どもたちが一流選手を近くで見られるかもしれないのは、とてもうれしいです。 

21 

私は西志津地区に住んでいます。佐倉市の人口の多くは志津地区に住んでいると思い

ます。なので、近くの小学校予定地だったところがありますが、その有効利用をお願

いします。（運動施設など、城址地区回りにすべて集中しています。 

22 
岩名運動公園のテニスコートと野球場の間にあるトイレですが女性や子供にはこわ

ごわ使っています。明るい開放的な建物にしていただきたいのですが。?  

23 
長嶋茂雄球場に２億円の税金を使うのはおかしい 市民に使うべき税金を何だと思

っているのか、 

24 スポーツ施設に駐車場が少ない。（市民体育館、岩名運動公園） 

25 テニスコートが少ない。・テニスコートの予約が大変。 

26 スポーツ施設の充実。（プール通年 OPEN） 

27 
クリーンセンターにプールがほしい。酒々井町ではあるが・・・。更新時には他市町

村と併わせれば？ 

28 スポーツ施設。たとえば健康増進の施設の充実をはかって下さい。 

29 テニスができる環境が近くにあるとうれしい。 

30 
志津、ユーカリが丘にスポーツ施設を（テニスコート、温水プール等）を作って欲し

い。 

31 市民の健康増進のため、ウォーキングコースを多数作って欲しい。１㎞ごとの標識や
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ベンチ、公園を起点とする場合の駐車スペースいろいろと考えていただきたい。 

32 
小中学校の耐震工事を早く進めて欲しい。順番ではなく、同時にやるくらいで良いと

思う。 

33 

近所の小中学校の老朽化が目に余る。（志津地区）  財政的に厳しいのは重々承知

しているが、やはり学の場の環境は、子供たちの意欲などに直結する重要な問題だと

思うので、きちんと整備するべきだと思う。 

34 小学校、中学校のトイレが古い。汚い。未だに和式が多すぎる。 

35 小学校等における空き教室の活用  

36 ヤンプラをもっと内装を新しくしてほしいです。 

37 
学校や公民館、幼老の館などをもっと開放して、イベント、スポーツ、交流の場とし

て使えるといいと思う。 

38 佐倉は、子育てしやすい町だと思いました。老幼の館をよく利用していました。 

39 

公共施設について  老幼の館（市内）の場所が悪く、駐車場が少ない。高齢化社会

に適合していない。もう少し便が良い場所に移転し駐車場の台数を確保できれば、利

用者が増えると思います。 

40 
保健センターの存在価値が分かりません。かなり費用をかけてるように見えますが、

活用し、恩恵を受けている市民がどれだけいますか? 

41 
佐倉の新町にあった佐倉市資料館がいつの間にか無くなっていて驚きました。通りが

かりの他県の人から聞かれたことがありましたが、なぜ閉鎖されたのですか？ 

42 

佐倉西高近辺の土地を市は大林組から購入したと思いますが、染井野にあったインフ

ォメーションセンターも購入したのですか？大林組が不要になったものをいつも市

が買い取っているように思いました。一般企業と違って、税金ですべてが賄われてい

るということを肝に銘じて頂きたいと思います。 

43 

佐倉中央公民館、昨年まで利用させていただきましたが建物はとても古く省エネで電

気も消されとても暗かったしきれいではないです。近いうちには建替え予定とかある

のでしょうか？知りたいです。 

44 

益ます高齢化社会が進み（私自身も高齢者）新設された市民プラザも常に満杯状態、

週一度の利用もままなりません。市や国の財政も心配になります。旧公民館の空地は

どうなるのでしょうか？低料金の利用施設があればと思います。 

45 
公的機関の施設は新築の時にはそこそこ素敵なのに時が経つにつれどうして乱雑、き

れいではなくなるのでしょうか。定期的な手入れ民間目線も取り入れてください。 

46 

公共施設の外観整美～全体的にみすぼらしく、薄汚れた印象の改善 ・市役所、中央

図書館、中央公民館、音楽ホール（臼井公民館）、体育館等の一部改修、外構、塗装

各工事 ・上記建物の年次計画遂次建替新営工事（除く美術館） 以上 

47 
弥富地区を発展させる為、（団地、公共の施設）を沢山作ってほしい。土地が沢山あ

るにで。便利になるように。だんだん過疎地になってしまう。 

48 
地元の佐倉市民のみならず、八千代市、習志野、千葉などの近隣市の住人も、この地

を訪れていますが、満足なトイレの無いことをなげいています。 

49 公衆の場のトイレの洋室化を進めてほしい。 

50 
折角の佐倉市の歴史的資産を生かしきれていない。成田空港が近いのだから、オリン

ピックまでに新施設を。 

51 
臼井駅にたっている時計が役に立っていません。（南口）いつになったら動いてくれ

るのでしょうか? 
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52 

京成臼井駅前（南口、ジャスコ側）駅前ロータリーの入口の時計がなくなりました。

なぜですか？一刻も早く、時計を動かして下さい。町全体が、とまっている感じにな

ります。もう時計が動かなくなって大分たちます。毎日通勤で寂しい思いをしていま

す。（佐倉市に市町村民税を４０年以上払っている者です）  

53 臼井駅前の時計を直してほしいです。オリンピックまでには直したほうがいいです。 

54 市営霊園を是非造っていただきたいと思います。 

55 モンキーパンチ記念館でもあったら行ってみたいです。 

56 
高齢者、子どもを別々に対策考えず、一緒にコラボレーション出来る施設を検討した

方が良い。 

57 
公共施設の駐車場を広く望みます。（志津の駅近くの出張所など）周りの環境から仕

方ないと思うのですが！ 

58 将来を見すえた町づくりをお願いします。（駐車場のせまい公共施設とか困ります。） 

59 
公共施設を建設する場合、市民の意見を取り入れて作ってほしい。（使う人） せっ

かく新しくしたのに、使いづらい点が多い。 

 

⑤公園 
№ 意見等の内容 

1 

王子台５丁目の公園についてのお願い。地面の草刈りはある程度してくれていますが

斜面の部分の手入れがされなく雑草が伸び放題で折角植えたツツジ等が枯死しつつ

あります。又、ケヤキ、桜が落ち葉の時期になると側溝に落ちたり住居にも落ちて固

まっております。落ちてくる枯枝で子供が失明等の怪我をしないか心配です。市民憲

章に「美しく清潔なまちをつくりましょう」にもありなんとか公園の手入れをさらに

充実するようお願いします。 

2 

１つだけ、子供達の遊び場について意見があり、自治会の方に言っても聞いて頂けな

かった事があったので、書かせて頂きます。中志津５丁目にある、干場公園について

です。毎日のように早朝から高齢者の方々がグランドゴルフ？をされているのです

が、公園全面を使ってやっており子供達が遊ぶスペースがありません。自治会の方で

使用許可をとってやっているのは分かっていますが、公園はみんなが使う場所です。

実際うちの子は公園のすみの方で遊んでいた際、少しだけボールがグランドゴルフ？

をしている線の中に入ってしまっただけで怒られたそうで、悲しそうに家に帰ってき

ました。それからはあまり干場で遊ぶことがなくなりました。土日の子供達が学校の

休みの日や、平日の夕方などは片面でやるなり、平日の早朝だけにするなりして頂き

たいです。子供を持つお母さん達と話し合い、どうにかならないかと思っていました

が、中々改善される事もなかったので、少しでも市の方からこの件について考えて頂

けないかと思い書かせて頂きました。アンケートとは関係のない事で申し訳ございま

せん。干場公園については他にも犬の散歩のマナーも悪いです。リードを外している

方が多く犬が苦手な子やアレルギーがある子は困っています。 
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3 

市内大崎台 3丁目に在住する市民の者です。先日、大崎台 3丁目自治会 会報を拝見

していたところ、公園・緑地の樹木管理についての項目がありました。その中に、大

崎台 3丁目の自治会向かいの緑地のイチョウ並木の全伐採とフジクラ北側斜面緑地

の道路側１列のサクラ伐採が市と協議されていると知り、大変驚きました。理由とし

て維持管理しやすい樹木に変更することが挙げられておりましたが、イチョウ並木は

時間をかけて大きく成長し、春は若葉がきれいで、夏は緑がすがすがしく、中でも秋

は黄金色に紅葉しその美しさは例えようもありません。近所以外の方でも散策される

は毎年楽しみとされていますし、銀杏拾いに興じられている方々もこの時期多くお見

受けします。サクラも春の花の季節には美しく、目を喜ばせます。いわば、町内の名

所となっている風物を落葉の弊害だけの理由で管理しやすい樹木に代替するのはあ

まりに効率優先で、情緒・日々の潤いへの視点に欠けると言わざるを得ません。生活

文化への目配りも大切で、さらに住宅地の価値も貶めてしまうと思われます。落ち葉

等の管理は自治会で呼びかけて住民が協力して行い、また市にもご助力いただくな

ど、市民/自治体の手で地域の風物詩を守り・育てるのが肝要かと思いますがいかが

でしょうか？伐採には賛同されない方々もおられるかと考えますが、周辺の皆さまの

ご意見をアンケートなどで集約するのも必要かと思います。ある程度の剪定・管理伐

採は必要かとも考えますが、全伐採はご遠慮いただきたく要望いたします。よろしく

お願いします。 

4 

公共施設の管理運営を民間企業へ委託する取組は推進すべきと考える。例えば、多く

の市民が集う公園の維持、補修は適切に行なわれるべきで、近隣の七井戸公園の中に

かかる木造の橋は１年以上通行止めの三角ポットが置いてある（「工事手配中」の貼

り紙もあったが全くてつかずになっている状態）ままで、子供が遊び回っており大変

危険。スピード、予算の適正な付与・執行を含め民力を上手に活用し、サービス向上

に努めていただきたい。  

5 上座公園の入口がせまいです。 

6 
近隣公園が二か所ありますが公園内ゴミ箱のゴミ収集が何と年に二回のみ。週一回は

収集すべきと思います。 

7 臼井城址あとの芝が、のびほうだいの時が多い。 

8 公園がいつも草ぼうぼう 側溝にどろ、かれ葉がたまっている。 

9 
子どもを連れて遊べる公園の草が伸び放題だったりするので気をつけてほしい。（特

に夏） 

10 

公園が近所にないので、公園があればさらに良いなと思います。また、公園に雑草が

伸び放題（合同庁舎裏の公園）で、転入したばかりの時はとても驚きました。もう少

し、整備していただけたら、子供達が遊びやすくなると思います。 

11 

公園に隣接し、緑豊かは良いが、道路（住宅側）に葉が年２回落ち、葉が落ちるまで

掃除が大変です。 公園のそばに、住宅を建てるのは、失敗と思う位、毎日の掃除が

大変です。気にならない人も居るようですが、たばこのポイすてでの火災も、気にな

るところです。 道路からの枯れ葉も、風によって、入り、枯れ葉の件では、悩みで

す。（ユーカリが丘南公園です。） 

12 
公園はいっぱいありますが、子供達同士で自由に遊べる公園がない。特にキャッチボ

ール、野球、他。  

13 ボールを使って遊べる公園が少ない。 

14 
公園内では子供の遊び場確保の為ゴムボール等の軟球ボール投げ等は禁止にしない。

キャッチボールや三角ベース遊びができるようにする。 

15 
子供の減少は活力ある市とは言えない。若い世帯への支援を充実に力を入れて欲し

い。公園等、広い場所でボール遊びをさせてあげたい。若い人が根付く町づくり 
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16 

子どもがのびのび遊べる広さの公園が増えてほしいです。出来れば駐車場付きで水遊

びができて、自然に年代ごとに分かれて、安全安心して遊べるような。トイレも無か

ったり、汚かったり、充実しているとは言えない所が多いと思います。 

17 
城址公園に遊具をおいてほしい（アスレティックなど大型）みどり公園をきれいにし

てほしい。京成佐倉駅の近くに大きな公園がほしいです。 

18 子育て世代としては、公園に遊具が足りてないのではと感じます。 

19 公園が少ない 

20 もっと国際交流の場や、公園の数を増やして欲しいです。 

21 仮、佐倉西部自然公園について 公園としての正式な開園はいつになるのか？ 

22 緑地化の推進。 

23 

放置されて荒れている山等に、不審者が隠れていたりしてもわからないので恐怖を感

じて生活しています。空き巣被害等もある事を考慮して、そのような土地は市が買い

取り等をして対策を打つべきだと思います。（持ち主にきちんと管理させるのも良い

とは思いますが・・・出来ないので荒れているのだと思います。）公園でも、子供た

ちは伸び伸びと遊べないご時世なので・・そのような土地を公園にしても良いと思い

ます。現代の子供は、遊ぶ場所（思いきり遊べる場所）が無さすぎて可哀想だと思う

ので・・・少子化という事を考えるにあたり、もう少し大きくなった子供の事を考え

てあげたらどうかと思います。 

 

⑥上下水道 
№ 意見等の内容 

1 上水道が生臭いことが多く、洗った食器がくさくなる。なぜなのでしょうか？ 

2 東日本大震災などの後に赤水が出たりしたので、上下水の再整備が必要だと思う。 

3 

水道管工事で２度でまを行っている。（一度舗装後、またほり返して舗装）税金のム

ダ使い この調査結果を、どうするのか、不明 これで行政サービス向上につながる

のか。自己満足に終わるのでは！！ 

4 

浄水施設の早期見直しを。洗濯した服が臭い、シャワーを浴びた体が臭い。マンショ

ンの問題ではなく、近所のコインランドリーでも同じでした。レストランで出される

水も生臭いです。２０１５年まで船橋市に住んでいましたが、このようなことはあり

ませんでした。同じ利根川水系だということなので、佐倉市の浄水設備に何か問題が

あるものと考えます。 

5 水道料金が高すぎる!!! 

 

⑦地域コミュニティー 
№ 意見等の内容 

1 
ボランティアをしたい人と受けたい人が上手にマッチングできるしくみがあるとよ

い。 

2 なんでもボランティア参加で（沢山職員さんいる、みなさんが忙しいのかな？） 

3 

私は昨年三月まで市の保育園に勤務していたものです。本当にあどけない子供達は、

本当に愛おしいです。シングルマザーの家庭の子供が、結構多くてビックリしました。

家庭環境は本当に大事だと痛感しました。子供たちすべてが幸福に過ごせる環境にし

なければいけないと思います。これからは、できる範囲内で、ボランティアや地域の

行事等参加したいと思います。 

4 

手操川沿いの遊歩道の草刈りが年に数回で草丈が伸びていて歩く事が出来ない。「か

わせみ」等の野鳥観察で困っている地元等とタイアップして共働きでボランティア等

によりきれいにする事が出来れば参加したい。学校等は地元町内会より参加して時々
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一斉に草刈り等してきれいにするのを見ている。町内会に声をかけて元気なお年寄り

が沢山いるので良いのではないでしょうか。 

5 
ボランティアなどの積極的な参加を促し、子ども達の登下校を見守って欲しい。地域

団結が図れれば、素晴らしいまちづくりが、出来るのではないかと考えます。 

6 

私の住んでいるエリアは地区開発に大手会社があり、地域コミュニティにも参加して

いるが、地元の人々の意識はあまり高くないし、高齢化。私自身は地域活動に行政の

サポートは必要だが、それがないと（制度的なもの）活動できないといった、意識の

低い人たちが多くいると思う。また“まちづくり”を掲げる団体が多すぎる。そのひ

とつひとつに補助を行政がしているのは無駄だと思います。基本は自主的な活動が地

域づくりで、そうしたものを援助、特にまとめて、佐倉市のまちづくり、地域づくり

にもっていくものだと思うので、こうした意識づくりのサポートがほしいと思いま

す。 

7 

今、自治会長をやっているが、地区に若い人が少なく、自治会運営に支障が出ている。

併せて、役所からの送付文書、依頼事項が多く、対応に苦慮している。ゴミゼロ運動、

防災訓練、夏祭、街路灯の移管、集会所耐震工事等、自治会で処理する仕事が多い中、

ＰＣを使える人がいないなど、高齢者には負担が多いと思われる。一番意味がないと

感じるのは、災害時見守り制度であろう。大災害が発生した時に果たして 60～70歳

代のサポーターが要支援者を助けられるのだろうか？事前の段取り、組織の枠組みの

み大そうに作り上げて、いざ実際の大災害時に、どう動いて、どう人を助けるのか？

ムダな労力に思えて仕方がない。市は様々な事業を自治会に依頼するのではなく、ム

ダな事業を廃止することを念頭に仕事をしていって下さい。※反対論者が必ず出てく

ると思うが、大抵は論拠がねじ曲がっていて、声が大きいだけです。勇気を持って毅

然とした姿勢で市政を遂行して行って下さい。声なき声を大切に。 

8 

市政で何でも出来る訳ではありませんが、住民は何でも行政まかせになっている感じ

がします。1人 1人が住みよくなるよう各人が問題解決できるような街であるといい

と思います。情報の提供、活用について求められたら、答えられる街だといいです。 

9 

自治会により運営方法が異なるが、私の属する自治会は班長、会長、副会長など、輪

番制で決めている。班長はそれで良いのだが、会長、副会長は立候補、又は、推薦制

とし、少なくても良いから、報酬を出した方が良いと思う。これは、私が何年か前に

何も知らず輪番で、会長に選出され、苦労した経験があるからだ。自治会の中だけで、

それを決める事は、難しい。市役所と各自治会の意見交換の場などで、市役所から各

自治会に提案して頂けないか？検討して頂きたい。 

10 高齢化が進んで、自治会などがなりたたなくなってきている。 

11 

私の属する町内会では、他町内と比べ、会合の後の飲み会（一部の役員のみ）が行わ

れ、町政が私物化しており、若い人の意見は無視され、若い方は、参加意欲をそがれ

てます。古い体質を改善するよう、市の指導をお願いします。もちろん市（国）自体

も変わる必要があると思います。 

12 

行政だけではできない所は、元気なシニアの方々や知識や経験もあって仕事を引退さ

れた方々の協力をうまく使って、住民のニーズに応えるべきだと思う。自治会活動や

地域のコミュニケーションを濃くすることにより、世代や職種を越えて交流して、あ

いさつも増えて、地域が活性化すると思う。 

13 

街づくり協議会に関し、活動の”見える化”が必要ではないでしょうか？もっと言え

ば何をやっているのかがわかりません。 

自治会活動について 行政がやるべきことを”自治会活動”として押し付けているだ

けですね。強制の雰囲気で運営していることに違和感を覚えます。”自由意思による

参加”をしっかり表明すべきではありませんか？ 
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祭りの運営について 長老たちの酒呑み会になっていますね（本部に集まって）出店

者に保健所の指導も行き届いていませんね。雑すぎるのではないですか？運営に賛同

出来ません。 

14 
町内会に市、社協等の集金等の事務を委託する場合、町内会長を順番制で回している

町内会にはよりていねいな説明が必要と思う。 

15 地区社協・町づくり協議会の関連や活動内容の区別化必要？ 

16 

地域住民からみると、行政からの情報が色々な組織からバラバラに入るため、行政へ

の要望、意見もどこを通じて発信すればよいのか困る。町内会、社協、まちづくり協

議会等が同じような活動を行っており、もっとすっきりした地域住民のための組織は

できないものか。特にまちづくり協議会の意義は不明確。 

17 
地域も高齢化が進んでいるので、町内会等の負担を減らしてほしい。高齢者の自転車

マナーがひどいので教習等を行ってほしい。 

18 

佐倉まつり（？）など地元（ずっと住んでいた人）が優先され、転入者は、その祭事

に入れない環境がある。佐倉市の転入者の比率がどれくらいか知らないが、転入者の

希望が取り入れられないなら、佐倉まつりは止めるべき。本当に市民がいったいとな

るべきと考えているのか？ 

19 地元民優先の施策は佐倉市をダメにする。転入者の配慮すべきでは 

20 

志津地区（西志津）から八千代市（勝田台）に入ると、街のイメージが変わります。

一番目につくのは雑草の刈取りです。雑草の有無で町のイメージが変わります。町内

会（昼間人口は少ないです。すべてを町内会任せにするのは無理があります。）だけ

でなく、市でも取り組んでいただけると有難いです。（取り組んでいるのは本当によ

く分かるのですが、刈ったらすぐに雑草が生えてきてしまうので…汚らしいイメージ

が目につきます。） 

21 

自治会の草刈り、掃除が年４～５回程ありますが、今後増々高齢化で参加者が少なく

なっています。参加者の負担軽減のため自治会費等で業者委託してもいいのではない

ですか。ぜひお願いします。 

22 

学校に隣接して駅にも近く、住居環境は良い方だと思いますが、自治会も 30年以上

たち、高れい化が進む一方で、単身もしくは空家が多くなってきています。我が家の

隣りも、持ち主の住所もわからず、防犯・雑草等何か連絡したい時、困まっておりま

す。私自身も明日は我が身ですので、市政のガイドライン作りをお願いします。 

23 大規模地主の敷地管理が全くできていない。樹木、草の管理、市の指導不足 

24 
近所にいわゆるゴミ屋敷がありゴミが玄関口まであふれかえっています。公的な処理

をお願いしたいと思います。 

25 

住宅地で庭の土の上で野焼きをする行為にずっと泣き寝入りしている状況 多いと

きは週３～４日 行政で回覧を定期的に出すなど事態収拾がはかられることを願い

ます。 

26 宅地内でのバーベキューを禁止してほしい。 

27 

ガケのじいさん、早く出ていってほしいです。団地の人、みんな困ってます。他は、

とても良い所です。早く全てが良いと言える環境にして欲しいものです。よろしくお

願いします。 

28 

平成２４年９月に町内会館（臼井地区稲荷台２丁目町内会）の建て替えにあたり、佐

倉市の補助を戴き、立派な新会館を建築することができました。千葉県からの補助が

なくなった中で、地元佐倉市が、県の補助をも肩代わりする形でこうした町づくりの

基礎的インフラに支援をいただけるのは実に心強いことであり、改めて感謝を表すと

ともに厳しい財政事情の中で、引き続き補助事業を継続して頂きたいと思います。 
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⑧防犯・災害 
№ 意見等の内容 

1 
根郷地区の街灯が少なく、夜は危険なので改善してほしい。交番も近くにないので治

安上問題があると感じている。（山王地区） 

2 
隣の八千代市と比べて、夜間の街の中が暗く感じます。防犯や交通安全の観点から各

家庭の門灯を点灯する啓もう活動を展開してみてはと思います。 

3 街灯がもう少し増えるといいなと思います。近所はまっくらです。 

4 街灯が暗すぎる。 

5 街灯が少なく、夜危険なので、街灯を増やしてほしい。 

6 街灯が暗い（ＬＥＤにしてほしい）。よく切れている。切れたまま。 

7 
街灯をもっとつけて明るくして欲しいです。夜、帰宅する時も安全安心な道路を使い

たいです。志津 ST中心として１㎞位明るく。 

8 

染井野５丁目に住んでいます。以前、市管理の外灯、防犯灯の器具の内側を清掃して

いた方おられました。夜あまり暗いと防犯上良くないので、汚れに応じて清掃をお願

いしたいです。なお、LEDは良いと言われますが白系のタイプは寒々しいです。暖色

系でお願いしたい所です。〝暖かい町、佐倉になるように〟 

9 

根郷小学校の桜並木に街灯を増やして明るくして下さい。夜、暗すぎて危ないです。

誘拐がおきてからでは困ります。何年も前から言っておりますが、いまだに暗いです。

よろしくお願いします。 

10 
JR佐倉駅付近は住宅が急激に増加しています。人も増えてきたので、街灯を増やす

などの防犯対策の強化をお願いしたいです。 

11 
防災情報等の放送、何を言っているのか分かりにくい。まちづくりも大切だが、非常

時における体制強化も必要だと思う。 

12 
防災行政無線（防災さくら）の声が時々割れて聞こえづらいことがあり緊急時役に立

ちません。特殊音と鮮明な音声でお願いします。 

13 

千成３丁目は災害の放送などよく聞こえない（何を言っているかはっきりしない）担

当の方は一度来て確認すべき。事がおこってからでは遅い。富士市の時は家の中にい

ても良く聞こえた。 

14 
防災放送が良く聞こえません 内容がわからないことが多々あります 改善をお願

いします。 

15 防災放送が全く何と言っているかわからない。もっと数を増やすべき。 

16 
地域に設置している拡声器は、聞こえる所、そうでないところがある。特に高齢者に

とって、ほとんど役立っていない。災害に対して情報が一番大切である。 

17 

大規模な地震災害がおこった場合に、どの様な行動をとるべきなのか今回の熊本地震

の様に夜間に連続してはげしく揺れた時にはどこへ避難するのか？（防災マップにあ

るので避難場所はわかりますが）向かった人が全員避難できるのか？不安です。（公

園や空き地も少ない所に住んでいるので）個人が備蓄等するべきですが、行政からも

定期的に大規模災害時はどの様に行動するべきなのかや、危機管理について発信して

いくことが大事だと思います。 

18 
災害→災害時に必要な備え、公衆電話のある場所、避難場所など知りたい。地区ごと

に地図があると嬉しい。 

19 災害時に避難所以外でも支援が受けられるとよい。 

20 

防災にももちろん市は取り組んでいらっしゃると思いますが、まずは住民同士の憩い

カフェの様なものから設置しそこでは防災の知識知恵も知れるような場所を提供し

てほしい。 
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21 
大雨が降ると下水や側溝から雨水があふれ、いたるところ川のようになり、住宅の浸

水被害も多く見られます。対策をお願いします。 

22 高崎川の洪水対策として川底の砂上げ等検討いただきたい（県に依頼） 

23 
ＪＲ佐倉駅前冠水について 佐倉市の顔である佐倉駅の冠水にかかる問題（通勤・通

学時）が解決がいつまでたっても解決されないのは、非常に不愉快。 

24 
自然災害に付ついて、他の市町村との連携、助け合いがスムーズにいっていないよう

に思える。 

25 防災について一言!!水道管をひろげる工事といっしょに火災対策をお願い致します。 

 

⑨観光・イベント 
№ 意見等の内容 

1 

外国人にも親しまれる国際都市佐倉を築き上げる議論を進めてほしいです。・日本の

着物を着付けてもらった外国人男女二組が佐倉の街を散歩。シャッター街を行ったり

来たり、笑顔はありませんでした。城下町佐倉を期待しての来日と思いますが、申し

訳なく「本当にごめんなさい」と云いたい気持ちでいっぱいでした。印旛沼の花火、

ユーカリが丘の町並みは素晴らしいです。でも城下町を売りことばにしている以上、

長期的な視野で城下町らしい佐倉の構築を進めて下さるようお願いします。 

2 

今回佐倉も「北総四都市江戸紀行・江戸を感じる北総の町並み」が日本遺産に認定さ

れました。佐倉には武家屋敷や順天堂、堀田家住宅などの歴史的建造物が当時のまま

保存され、文化面でも佐倉の祭礼、千葉県無形文化財の佐倉藩門外不出の居合い「立

身流」などが江戸時代のまま伝承されております。このように佐倉には歴史的に価値

ある建造物や遺跡、地域の人々が代々伝承していく文化的な財産がまだまだ沢山残っ

ています。このような歴史的に価値のある地域に住めることが佐倉に住む人の誇りに

もなっていると思います。しかし、普段の生活でこのことを感じることは少ないのが

現実だと思います。原因の一つとして、目に見える形で歴史のある佐倉を感じること

が出来ないからではないでしょうか。佐倉市としても佐倉の歴史的遺産を生かした観

光佐倉を目指すことに何ら異存はないのですが、観光佐倉を実感できないのも事実で

す。このような状況の打開策として、そろそろ日本百名城である佐倉城の復元を目指

す活動を開始できないでしょうか。佐倉の歴史遺産を佐倉だけのものせず日本、世界

に紹介しても良いのではないでしょうか。佐倉城復元については、そんなものに税金

を使うより、医療、福祉、介護など市民生活に直結したものに使え、といったような

様々な意見もあるのは承知しています。しかし、東京と成田空港の間にある佐倉のこ

れからを考えた場合、今のままではジリ貧になるように思います。隣接する成田では

医療系の大学と病院が空港周辺に建設され、日本の高度な医療で外国人を対象とした

健康診断も活性化の戦略にしているようです。佐倉としては、沢山来日する外国人観

光客もゴールデンルートの観光から日本の歴史や文化に関心が移ってきたとの話も

あります。ちょうど良い時期ではないでしょうか。聞くところによると、幸い佐倉城

の設計図は残っているようです。しかし復元には多額の費用がかかり、すべてを税金

で賄うことはできません。国立歴史博物館と連携した文化財の保存・復元方法は無い

のか、瓦一枚オーナー制度など、一般の寄付を募る方法は無いか、など知恵を絞れば

多額の税金を使わず復元できる道もあるのではないでしょうか。とりあえず、佐倉城

の復元をコアとした街づくりで、佐倉の発展の足がかりを掴み、佐倉の益々の発展を

期待するものです。 

3 
草笛の丘・サンセットヒル・野鳥の森・バラ園及び道の駅をセットにした総合開発中

長期計画の策定をしてはいかがでしょうか。 
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4 

私は大学でまちづくり工学を学んでおり、佐倉市のまちづくりについて勉強したこと

があります。城下町や佐倉城など歴史あるまちがあるのにあまり観光地化されていな

いのが、残念な所だと思いました。 

5 

佐倉駅近くの湯パラダイス佐倉のジムの会員ですが、現在、中国からたくさんの観光

客が（おそらく翌日の成田からの出発の為)宿泊されています。成田のホテルより安

いのだろうと思います。成田との距離的な優位性を生かし、もう少し海外からの観光

客に目を向けた施策はできないでしょうか？せっかく佐倉市に泊まっていただいて

いるので、佐倉市にお金を落としていっていただく仕組みを市と民間で協力して作っ

ていただく事が地元の商店街の活性化や子供の教育（語学力の向上）にも一役買うの

ではと思います。歴史的な文化遺産もたくさんある佐倉市を passingされてしまうの

はとてももったいないと感じております。佐倉市役所の皆様には、いつも感謝してお

ります。これからもよろしくお願いいたします。 

6 

佐倉市は様々な観光アピールの出来る町だと思います。他都市から嫁いだ知り合いの

おばあさんは「プライドの高い所なのよ。お殿様の居た所だから」と。以前，ＴＶで

マツコデラックスさんも同様の事を言ってました。そして「品がある」と。数ある中

の城下町で「佐倉市が好き！」とＴＶで言ってたのを見て驚きました。「オシャレな

のよねー」とも。外から見れば、そういう意見を持つ人もいるという事です。それを

生かして町づくりをすれば（いい意味でプライドの高い、品のある町として・・・）

興味を持ってくれるかもしれませんね。私も他都市から嫁いだ身としての意見を言わ

せて頂ければ、佐倉駅から美術館、その近辺の建物がさびれている感じがとてももっ

たいないです。もう少し城下町の様なたたずまい、風景になると観光名所としてアピ

ール出来るのではないでしょうか。又は、統一感が欲しいです。（難しいとは思いま

すが・・・宝の持ちぐされのような気がしてなりません。お寺も沢山ありますし、鎌

倉のように名所になってほしいのです。） もう少し、私たちは城下町に住んでいる

事をほこりに思っても良いかもしれませんね！ 

7 

東京より人を呼び込む ・田舎のイメージ払しょく ・交通の便の良さ。佐倉だけで

考えない。JR京成東葉高速（勝田台始発） ・子育て環境の良さ ・現役で東京へ

通勤、定年後ゆっくり佐倉の環境を楽しんでもらう。 ・住宅環境の良さ。価格の安

さ。 これをどうやってアピールするかが課題  

8 

千葉県では「千葉イズム」と称して、千葉県出身のアーティスト、芸術家を紹介した

り、支援したりしている。（一定の成果あり！！）佐倉市に因んだアーティスト、芸

術家（現在活動中の方々）の支援を行ったり、過去の（歴史上）「佐倉有名人や有名

な出来事」（堀田家、順天堂医院 etc）を「佐倉○○○」と命名して、もっと盛大に

佐倉市の観光 PRに努めてみたらどうだろうか？歴史的遺産の宝物が沢山有るにも拘

わらず、宣伝不足が感じられる。特に「若者のセンス」で PRして欲しい。 

9 

ＢＵＭＰ ＯＦ ＣＨＩＣＫＥＮがとても好きなのですが、佐倉市と彼らの仲？があ

まりよくないということをききました。うわさだけかもしれませんが。ＢＵＭＰはと

ても人気があります。特に若い方から人気です。それを利用してというのは、言い方

が良くないかもしれませんが、彼らがよく遊んだ所とか、ミュージックビデオに出て

くる所とか、看板をつけたりしたらファンも来やすくなると思います。また、ライブ

等も話してみたらできたりしないのかなと思います。４人とも良い方々で、佐倉でも

またライブをしたいと話してたので、是非と思います。 

10 

ヤングプラザの所にある佐倉の観光協会ですが、接客の対応が悪いと通りすがりの人

が話しているのを耳にしました。おもてなしの日本国ですのに、ちょっとさみしい気

がしました。おつき合い有難うございました。 
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11 
観光案内所の建物が古くて見栄えが良くない、観光に力を入れるのであればまず窓口

である案内所に力を入れ、観光というソースを活かして欲しい。 

12 
観光で人をよぶ前に会場周辺の整備、アクセスの向上を、市外からの友人等、案内す

る場合とてもはずかしい。 

13 

公共施設の建替えや改修だけでも年間２０億円以上の経費が掛かるとか。市の支出は

増えるばかりで収入は人口減少＋高齢化で減っていく一方です。街はシャッター通り

となりさびれています。その打開策としては、そとからの人を観光に呼び込むことが

必要です。佐倉には歴史、自然、文化が揃っています。それをいかに有効に活用する

か。商業・工業・農業の事業者、市民ボランティアでまちづくりをしている人、一般

の市民で関心のある人、それに専門家を加えて観光振興の核となる組織、今各地で誕

生し始めている DMOを設立して観光によるまちづくりを推進して、まちの活性化、市

の財源の確保に積極的に取り組むことが重要です。 

14 もっと名所を分かりやすくした方がいいと思う（旧堀田邸など） 

15 

先の花しょうぶのイベントは、町全体が協力していて、観光客も多く、今までになく

活気を感じました。このような企画は、年に１度でなく２度ぐらいほしい。その時だ

けでなく、佐倉の商店が協力して、町ににぎわいをもたらしてほしいと思います。 

16 

草ぶえの丘は、バラ園も立派になってきたし、もう少し外の建物や、動物のいないふ

れあいコーナーなどリニューアルしたら、もっとお客さんも来ると思う。食堂も地域

のおいしい物でランチなどがあればうれしい。 

17 印旛沼花火大会が再開されてから約 10年。市民の行事としてホッとしています。 

18 花火大会は隔年でよい。（市税節減） 

19 

佐倉市の花火大会も寄付を募らなければならないほどの花火大会なら、打ち上げてお

金が消える花火大会なら、何千万円も一瞬で消えて終わるものなら、現実後々に残る

ものを作った方がよいと思うのです。 

20 
チューリップフェスタの駐車場代が高い。以前の 500 円に戻せないですか・・・。・

花火大会をもっとＰＲできないか。 

21 チューリップ祭の駐車料金￥1000は高いと思います。 

22 

印旛沼を中心とした歴史と自然とが合体した観光都市作りをめざしてほしい。例え

ば、アムステルダムとかと提携してオランダ村など徹底して作ってみたらどうです

か。（印旛沼・草ぶえの丘などがあるので） 

23 

カヤックの発着所（カヤックの港）を印旛沼のあちこちに作って、印旛沼＝カヤック

釣りで観光客を増やすというかんがえはいかがでしょうか。絶対はやる！と主人が言

っております。費用もかからないですし、いいですよね！？ 

24 
２貸し電動自電車の料金が高い。（坂が多いので、電動自転車を使いたいが、高くて

利用されていない。 

25 

時代祭りは、前の方が良かった。今はただのお祭りで、面白くないです。今のと前の

を上手く取りいれた方が、よりよいお祭りが出来て、市外から来る人にも楽しめて、

観光にもいい方向になると思います。 

26 

農業・産業・文化は、もっと色々アピールを上手にして川越などの様に観光のお客様

を集められる様な整備が必要。アピールポイントを上手に知らせられていないと思

う。秋祭りの一か月後に時代まつりをやっても見劣りしてお客様は集まりにくいの

で、もっと違う通行止めが必要のないイベントの方が良いと思う。 

27 佐倉の秋祭りをもっと宣伝してほしい！！ 

28 
佐倉の城下町付近に駐車場スペースがもっとあれば、もっと沢山の人が訪れてくれる

と思う。 
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29 
京成佐倉駅から城下町の整備、佐倉城天守の復活を望みます。「城下町佐倉」を世界

にアピールしたい。 

30 

お金が無いのかもしれませんが、佐倉城を復元して頂きたいです。佐倉駅前に、小さ

な城のオブジェがあるだけで、あんなにステキな跡地があるのに勿体ない＆虚しいで

す。小さすぎるので、逆になかった方が良かったです。見る度に「あれだけじゃ満足

できないよ」と思ってしまいます。 

31 

佐倉城址公園を観光地にしたらどうか。（含、歴博） その為には周辺の道路整備と、

自由広場をきちんと整備されたアスファルトの駐車場にする。トイレを新設する。秋

祭りで、アスファルトの駐車場に山車を集合させてのの字廻し等、圧巻の祭りにする。

志津地区より佐倉地区の盛り上がりがほしい。 

32 

城下町で歴史的にも誇れる町であるのに、今ひとつ整備が整っておらずもったいない

です。武家屋敷周辺・町並整えたら、鎌倉・金沢にも匹敵するくらいの町作りが出来

るのではと思うのは過言でしょうか。 

33 

私は 7組の夫婦 14名でスポーツを楽しんでいます。私一人が千葉県生まれ。他 13名

は他県出身です。皆さん実家に帰る時は、佐倉と入った美味しいお土産が無いと言い

ます。どなたか作っていただけないでしょうか?  

34 
佐倉市にも駅の道を作り、地元の特産物をアピールしたり、人が集まるよう活性化を

考えて欲しい。（観光を充実） 

35 

佐倉は、歴史、文化の町、サイクリングも魅力的ですし、マニアの間では、サバゲー

の聖地とか言われているみたいですし、もっと、佐倉市の良さをアピールしてほしい

です。 

36 佐倉の良いところ、自慢できる所が沢山あるのに、観光課の人に頑張って頂きたい。 

37 観光スポットの活性化。 

38 もっと観光活動に力を入れたら活気づくと思います。 

39 観光は顔。顔の手入れをしないと、いくら美人でも人が寄って来ないでしょう？ 

40 

佐倉市は、市民花火大会（今は違うが）や秋の秋の大祭、チューリップ祭り、城址公

園でのイベントなど、人を集める機会も多く、恵まれていると思います。カムロちゃ

んなどキャラクターものもそこにコラボして知名度を上げていけるといいですね。イ

ベントごとに市がどのくらい関わっているのかもよく知らないのですが・・・ 

41 
スポーツ施設やイベントがほしい。・市民同士の交流が出来るイベントなど。・スポ

ーツでの交流イベントなど。 

42 

東京オリンピックに向けて、外国人観光客を呼びこめるように、がんばってほしいで

す。（観光スポットがあまりないですが・・・） ・「にわのわ」みたいなイベント、

おもしろいです。城址公園を使ったイベント、楽しいと思います。 

43 

佐倉市の市民意識を高めるための一つの柱として、７人制サッカーを広めることはど

うでしょうか。学校の体育館でもできるし、学生、幼稚園、保育園、自治会、職場の

チームが参加し大会を開き、２９６で実況中継するのも面白いと思います。また、周

辺の市町村との大会を開くことも必要と思います。 

44 

文化的なイベントをもっと増やし大切にしてほしい。歴史的な建物が多いので、利用

しながら（ワークショップ、ふれあい市場、コンサート。等）進めたら良いと思う。

６月に平井家で行った。リコーダー隊?のイベントは、良かったと思います。 

45 

子供を集めると大人が動くので、子供の作ったものを人を集めたい場所に展示した

り、その場所で発表会を催したり、ということが大小問わず多くあると良いのではな

いかと思います。子供の幸せは、大人の幸せに直結しますから。 
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46 

スポーツと言っても青少年や壮年だけでなく、高齢者のそれも大切です。国家予算を

圧迫する医療介護の費用を減らすためにも。そのためにウォーキングは非常に価値が

あります。特にインターバル速歩（参）「やってはいけないウォーキング」青柳幸利

著/SB新書「認知症は早期発見で予防できる」青柳由則著/文芸春秋 高齢者のウォ

ーキングを勧める PRをしていただきたく。老人の元気な姿を見れば子供達も元気に

なるでしょう。高齢者の心身健康のため、「うたのひろば」（ないとうひろお氏）及

び「佐倉うたの集い」（水藤晶氏・越川氏）は非常によい催しです。しかし、公民館

などの書架では、後者のチラシの前に前者のチラシが置かれたり、前者ははっきり見

つけられるのに後者のチラシは他のチラシで隠れていることがあります。えこひいき

があってはなりません。いずれのチラシも前に他のチラシを置かないようにして下さ

い。 

47 

都内にも成田空港にも近く、自然豊かで歴史もあり、スポーツも盛んな佐倉をもっと

内外にアピールして、沢山のイベントをたくさんのボランティアの協力のもと、市民

が生き生きと活躍できる佐倉にしてほしい。 

48 

健康促進のため市の体育館などで、運動教室をやってほしい。ヨガ、ピラティス、ス

トレッチなど 長期的なレッスンを実施して低料金、当日参加にしてくれれば行きや

すい。未就学児のためにスポーツとふれ合う教室を開いてほしい。 

 

⑩産業振興 
№ 意見等の内容 

1 

商業施設が佐倉市に少なすぎる。今回、ユーカリが丘にイオンがオープンしたものの、

又、佐倉市内にはベイシアを中心に開拓はされているが、ほとんどが他の市へ八千代

市だったり印西へ行く人がほとんど。他の市へ税金が落ちていて、佐倉市の税収が少

ないのでは。 

2 

幼少期から臼井に住んでいる者として、少子高齢化は肌にとても感じている。臼井周

辺の景観や歩道の広さは満足だと考えられるため、今後は商業施設の充実化にとりく

んでみてはいかがだろうか。臼井駅前のイオンは外観も店内も老朽化が著しい。北口

は見えるところにスーパーすらないほど殺風景である。これでは引っ越してこようと

は思いにくいのではないだろうか。イオンの場合は地元商店会が入居しているため、

建てかえ等がスムーズに行かないのかもしれないが、市が移転等をアシストして、建

物を新装することで、街の雰囲気をよくしてほしいと思う。 

3 

もう少し若い人も取り込んで、活気のある町、商店街、店が増えてほしいです。気軽

にお茶できるようなカフェなども増えたらいいなと思います。京成の駅前などさみし

すぎます。もう少し商店街とお店増えてほしいです。 

4 

普通商店へ買物に行くときは、何を買いに行くと目的は決ってます。ついでに買うと

かでなく、従って、これは、ここが一番、あの店に行けば何かあるというような物作

りをしなくては、客に認めてもらえないように思います。結局スーパーに行かなくて

は、材料は揃わないのですから。町おこし的なアイデア料理・商品を目にしますが、

それで定着すれば良いのですが、その時だけの盛り上がりの様にも思えます。 

5 
ユーカリが丘だけではなく、もっと大規模な商業施設を誘致すべきでは！佐倉の街は

死んでいる。人が集まることで活気づく。 

6 

寺崎方面のベイシア周辺はなぜ同じような店ばかり並ぶのでしょうか。寿司屋が３

店、スーツ屋が２店、ドラッグストアが２店、ホームセンターが２店あります。ファ

ミレスが欲しいです。 

7 
志津駅近辺に元気な魚屋さん、食堂がなくて不便で、隣り町まで行く不便さを感じま

す。超大型スーパー等が近頃出来、なおこの町がひっそりしているように感じてます
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（志津） 

8 臼井には、カフェがないので、（ココスくらい？）駅近くに何かあってほしいです。 

9 他の県や市にないような商業施設がほしい。 

10 臼井駅周辺の商店街がさびれています。 

11 佐倉駅前が古く、店がない。 

12 
一番困っていること（山王在住）コンビニはあるがスーパーが遠い（バス・タクシー

利用） 

13 

メインストリートに、歩行者天国や佐倉の特産品を売ってたり食べれたり、おみやげ

を買うことができるようなところがあればいい。ただ、安いだけじゃなく、質のいい

もの、品のいいものをあつかう店がほしい。 

14 子育てに力を入れている割には子連れでいける飲食店が少ない。 

15 

佐倉市に住んで、１年にしかなりませんので、あまり意見要望はありませんが、先日、

イオンタウンができ、ユーカリが丘の駅前が徐々に寂しくなってきているように思い

ます。以前、コンビニがあったのになくなってしまい、電車を使う人達にとって、駅

前が暗くなるのは防犯の観点からも心配です。 

16 
京成佐倉駅周辺の商店街の活性化、スーパーや商業施設を増やす、町医者の病院を増

やす、等、京成佐倉駅周辺をもっと発展させて頂きたく望みます 

17 駅前の商業施設の充実、活性化 

18 
商店街が寂れているので、若きクリエーター等に場所を誘致してお店を増やし、観光

客を呼び込むとよいと思います。 

19 
商業→佐倉の良さをアピールするような道の駅があっても良いと思う。それぞれの駅

前の発展に期待。 

20 買い物難民への対処 

21 

些細なことですが「プレミアム商品券」の配布方法の見直しをされてはどうでしょう。

H27年度分は、早朝から並ぶ体力のある人のみが受け取れました。本来の弱者に渡っ

ていないのではないですか?（県内 T市では各戸に予約表をわたしていました）これ

からもよき市政に期待します。 

22 地域振興プレミアム商品券の発行を今後行う予定があれば、抽選制にしてほしい。 

23 地元特産品を開発したり PRしたりなど。 

24 志津の友人は地元の新鮮野菜が近くで買えたらいいなと言っています。 

25 

市立美術館前の商店街が活気なく、ベイシアの周りの田畑が商業地や住宅地等に開発

され、食料自給率が段々低くなっていくのが心配です。佐倉のお米はおいしいのでこ

れ以上田畑をつぶさないで、農業に若い人たちを呼べるような政策に力を入れてほし

いです。 

26 美味しい地場野菜が食べられて感謝しています。農家の方を大切にしたい。 

27 
高齢により農業が出来なくなって不良農地が増えている（対策をしなければ荒農地が

増えるばかり） 

28 
産業が中途半端な佐倉をもっともっと発展させる為に、もっともっと市民の声やメデ

ィアの活用をすべきでしょう。 

29 

ほんとに教育や子育てには思った以上にお金がかかる。産んでからお金がないのでは

困るので、子供をつくるのに思いとどまる方が多いのが現状です。なら共働きで働け

ば良い！と言われても、子育てしながら働ける職場も少ない。というより、条件に合

う（子育てをしながら）職場を見つけることに苦労している。 

30 老人が働ける雇用の場を増やしてほしい。 
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⑪障害者・高齢者福祉 
№ 意見等の内容 

1 

当時の障害福祉課について行政の仕組等いろいろあると思いますが余りに時間がか

かりすぎます。２人を介護していた者です（４年前）施設に入るまで２年近く地獄の

苦しみでした。弟の首に手をかけたこともあります。ようやくボランティアの事務所

を知り掛け込みました。即座に動いてくれ職員さんと病院へ、こゝは１年前相談だけ

で返されています（長兄と２人）院長等と会議し即決でした。施設を紹介して頂き入

所出来ました。遠い所を何度も往復し分からない事には助言をし支えてくれました。

今も感謝で一杯です。障害者を持つ家族は心労が絶えません。お手数おかけ致します

が、もう少し速やかに進めて頂きたいと切にお願い致します。乱筆にてごめん下さい。 

2 

佐倉市には愛光園（しょうがい者施設）や老人ホームは多いですが、ファミリーホー

ムをお考えではないでしょうか？障害を持つ子供の親が高齢となり、介護要になって

も障害児であるわが子をおいて親が施設に入る事ができず、子供の事、自分の事どち

らもできず苦しんでいる方が沢山いらっしゃいます。そのような方々が親子で安心し

て暮らせる施設をつくって行く事は最も重要ではないかと思います。 

3 

緊急時の重度障がい者のショートステイや夜間サービスの市の対応（市内は少ない） 

障がい者の地域生活・ＧＨ（５人）が成り立っているが、住みたい所で暮らせていま

すか？障がい者が本当に暮らすための質の向上（収容ではなく）  

4 障害者支援、障害者も就業出来る企業が出来ると良い。 

5 精神障害者同士の交流の場や就労の場を増やしていただきたいと思います。 

6 

印西市内に勤務しているので、手話講座に参加したことがある。その頃佐倉ではまだ、

講座の募集すらなかった。また、障害者が就労支援施設へ通勤する際、交通費の補助

がないなど、障害者への取り組みが他にくらべ、うすいと感じている。 

7 
認知症で徘徊に困っている家族が希望又は使用してもよいと思うなら、GPSを取り付

ける。 

8 私は身体障害者で皆様のお役に立てず片身が狭い思いが強い。 

9 

JR佐倉駅前のローソン近くの点字ブロックが機能しておらず、毎朝困っている人を

見かける。大分長い間放置されているが特に理由がないなら事故になる前に直して戴

きたい。 

10 
障害者福祉、高齢者福祉について自分も 70才以上なのに理解勉強不足が多く反省し

ている。 

11 

地域の高齢化にともない、お年寄りに優しい楽しい街にして行きたい。核家族が多い

（地方から東京に勤める為に住んでいる）ので、自分の親の面どうを見る事は出来な

い為、こちらでボランティアをしたら点数制にして、地方の親に使えるというポイン

ト制を取り入れてはどうか。 

12 高齢者の急増に対応する佐倉システム老老介護など確立する、準高齢の活用。 

13 
高齢化社会を迎え、高齢者保護に力を入れていますが、年に一度の敬老会に出席する

人も少なくなり、敬老会のやり方を考えたらよろしいかと思います。 

14 

佐倉に住んでくれる人が多くなる様にしてほしいです。税金を大切に使ってくださ

い。申し訳ありません。ご近所のお年寄りはお元気そうなのであまりくわしくないの

です。これから私もいろいろと出て来ると思いますので、よりよい方法を考えていき

たいと思います。 

15 高齢者が増えているので福祉に優しいまちにしてほしい。 

16 
介護保険が高い。もっとやすくならないと払いない。３０００円前後にしてくれ！６

か月払ってないよ！介護やめたいよ。 
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17 

一つ疑問に思うのですが、市内に高齢者用施設を沢山作ることによって、高齢者が増

え、介護保険や国民健康保険の保険料が高くなるのではないかと心配しています。自

分たち世代が入る前に満杯となり、高負担なのに介護難民になるのは避けたいです。 

18 
高齢化が進み、若い人がみな出ていってしまい、福祉が薄い町・・・佐倉市のイメー

ジです。もっと頑張ってほしい。 

19 

行政の過剰なサービスを見直ししてもと思う。日常生活の最低限のインフラサービス

を施行する小さな組織。本当に困っている人には手を差し伸べる。高齢者の世話はま

ず身内、家族が行うべきでその様な啓蒙をする必要がある。高齢者の医療介護の自己

負担率をもっと上げるべき。高齢者＝弱者という考え方をやめて行政をして良いと思

う。今の高齢者は金裕のある方が多いです。 

20 介護の質が年々低下していると感じている。 

21 はり、きゅう、マッサージ券が年々減らされているので増やして欲しい。 

22 
各小学校区まちづくり協議会に金を出しているが、H２９から始まる、地域包括ケア

システムの役割を分担させるべき。失われた１２年間になりそう。 

23 

少子高齢化が進んでいるのだから、子育て支援や高齢者支援や福祉サービスについて

もう少し取り組んでほしいです。全ての人が安心して暮らせる街づくりをして頂きた

い。よろしくお願い致します。 

24 

若者を佐倉に呼び込む政策を。子育て世代を佐倉に→税収 UP。有権者が高齢者にな

ったのは十分に分かるが,これでは佐倉がダメになると思う。小学生が登下校すれば

〝うるさい〟と苦情を出す人。高齢者が狭い歩道を歩けば〝邪魔〟という若者。子は

市の、国の宝物なので広い心で自然体で育てるという意識が欲しい。そのための活動

をしてほしい。みな心にゆとりがないのかと悲しくなる。大らかな心で子供を見守り、

高齢者や障害者を助ける市になってほしいと切に願う。 

 

⑫児童福祉 
№ 意見等の内容 

1 
志津ステーションビル内の保育所を拡大し就学前迄預けられる様に（ここを２４ｈ

に。）規模も拡大。待機児童をゼロにして欲しい。 

2 

保育園が駅から遠く、利用し辛いです。駅前近くに保育園やスーパーができればよい

のにと味気無く感じます。都内に通勤に使うには佐倉の保育施設には預けられず仕事

復帰をためらっています。 

3 

とにかく保育園が欲しい。どこでもあるけど待機児童が多い。働けない人が多い。保

育園の申請を出せない人もいるのでは？（働きたくても求職中だと優先順位が低くて

どうで入れないからと諦めている人） 

4 

保育園が少ない（根郷、佐倉地区）幼稚園に入れるというのもありますが、行事の代

休など、お休みが平日に入ったり、夏、冬季保育や時間外で料金が発生します。働い

てもマイナスになってしまうのがつらいです。これから自分以外のママさんが子育て

し易くなるよう願っています。お祭りなど文化面もお金や手間を使うのもよいです

が、暮らしやすくなると良いと思います。 

5 

近年のユーカリが丘の開発に関しては満足。イオンタウンの出店により今後も期待、

人口も増えていくと予想。その一方で志津の衰退、保育所の少なさを至急改善して欲

しい。 

6 もっと女性が働きやすくする為、保育園を増やすべきだと思います。 

7 

２４ｈ保育所をつくる。夜勤や都内勤務者は１９：００迄にお迎は無理。これを改善

すればもっと居住者が増えると思う。今回のこの意識調査で項目が少なくがっかり。

これでは若者は居住してこない。下の世代が育たない。 
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8 

待機児童が多いのに入所する保育園がなく又、作る事も出来ないなんてひどいです

ね。子供の声がうるさいなどなど自分達も子供の頃うるさかったと思います。もう少

し思いやりを持ってほしいです。尚自宅のそばに幼稚園がありますが子供の声を聞い

ていると何となくしあわせな気分になり運動会前の元気な声にいやされます。 

9 

待機児童問題 佐倉市の保育園待機児童数が多いことに驚いた。八千代市に住めばよ

かったかもしれないと思いはじめている。保育園利用を考えているので直近の課題で

ある。 

10 待機児童の解消 

11 

保育園を増やしたり、子供が安全に暮らせる街にして欲しいです。これからは、女性

も働きながら、男性とともに子供を育てる時代です。私はまだ、青年期ですが、今後

佐倉市に住み続けるか、と聞かれれば、はい。と言えません。京成も JRもあり、東

京まで、１時間足らずで行くことができても、仕事をしながら子供を育てられる環境

でなければ住みたい、とは思わないと思います。色々な問題があるとは思いますが、

この意見が反映されことを願っています。 

12 

保育園・幼稚園不足解消策として、各小学校に併用して、敷地内に設ける。（所管省

庁や法令を一本化） 授業の一環として小学生が保育園児・幼稚園児と一緒に遊ぶな

どすることにより、思いやりや親切心、弱いものを守るということ等が学習できる。

但し、問題点として保育士と幼稚園教諭の資格による立場や内容及び人員確保の難し

さなどはありますが、せっかく小学校という土壌があるので活用しない手はないと思

います。中学校・高校に設置しても良いかも・・・ 

13 

元々自然の豊かな場所ですから、青空保育や自然教室など、色々な人たちが利用して

います。ただし、トイレが不便なのと、駐車場が不整備で、雨の後にはぬかるんで利

用できません。とりあえず、トイレと駐車場だけでも先に整備してもらえると助かり

ます。 

14 
新築の佐倉保育園は経済的、合理的のみを重視したような感じがします。もう少し温

かみのある園舎にして欲しかったです。 

15 保育、福祉の充実は、各々の問題を抱える人にとって大切。 

16 子育てと高齢者の支援（経済的な面での支援）を望む。 

17 

子育環境の質を上げることにより、子育世代の人口増加につながると良いと思う。高

齢者と子供との融和が図られると、各世代が安心して生活できる事につながるのでは

ないか。 

18 
老人ボランティアと子育て支援を結びつけられる様な、プログラムと場所を市のリー

ドで提供してもらいたい。 

 

⑬教育 
№ 意見等の内容 

1 

南志津小学校・上志津小学校に子供を通わせている者です。とにかく、教職員のレベ

ルが低いと言われています。学力も他地域に比べかなり落ちていると…。何が原因で

すか？中志津在住ですが、まわりの親はみな心配しております。教職員の選定は何で

行われているのですか？上志津中においては「塾に行ってください」と言われる始末

です。（誰かが声に出さないと何も変わりませんので失礼ながらペンをとりました。） 

2 

小学校の先生の差が激しすぎます。先生によっては、子供は学校に行きたがらないこ

ともあります。（その逆の場合もあり） 義務教育なので、一定のレベルの基準（ス

キル）のある先生にして頂きたいです。 例えば・・・子供の名前を覚えない。漢字

の書き順がめちゃくちゃ。子供に自習させて、自分の仕事をする。校長先生が代わっ

たとたん、校内が汚くなった。 
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3 

佐倉市はとても住みやすく、人に優しい町だと思います。自然も多く子育てにはとて

も良い環境だと思いました。しかし、子供が小学校の時、問題が生じた時に頼りにな

る信頼できる教師がいなくて、本当に残念でした。田舎だから、教師の質が低いのは

仕方がないと保護者の方達は言ってました。いろんな面でとても良いので、教育にも

っと力を入れてほしいと思います。 

4 

担任の先生の差がありすぎて良い先生にあたればよいが新任の先生などは全く子供

をあつかえてない。新任の先生にはサブの方をつけるなどしてもらわないとクラスが

大変です。（小学校） 

5 
学力の底上げについても、各家庭にまかせっきりになっていないか。学校全体の取り

組みが弱い気がする。学力格差はひろがるばかりでは？ 

6 

教育の充実を願います。教育は知識の面と情緒・情操の面があり、情緒・情操は環境

に左右されるものなので、環境（自然・社会・家庭）を整えることは、行政の大切な

仕事ではないかと考えます。グローバルに適応可能な人材は、地域社会でも活躍でき

る人材のはずです。千葉・佐倉は、首都圏の近くにあり過疎には遠いと思われがちで

すが、若者人口は日本全国で過疎化しています。日本全国どこに住んでもよい町とな

るよう佐倉もそうなっていって欲しいと思います。 

7 

教師の負担が多いことが報道されていますが、その軽減について提案します。授業の

理解度を確認するための試験問題についてですが、教科書は基本的に文部省の基準に

準拠しているのですから、試験問題を学校ごとに教師が作成しているのは無駄です。

教師が分担して作成したものを蓄積し、そこから選んでひとつの試験問題とし、各学

校で使用すべきと思います。１度使用したものは５年程度使用しないことにします。

もちろん採点基準を作成し、授業の進捗が異なることもありうるので、現場の教師に

よる選択問題も必要かもしれません。また、クラブ活動や運動も同様で、複数の学校

の生徒が一緒に活動することも検討すべきでしょう。これは効率を考えるというより

も、クラスや学校内の交流だけでなく、郊外の友人関係を築くことも目的です。最近

の報道によると、静岡県の磐田市では始めたようです。 

8 

市立小中学校の教諭の例えば部活動報酬など、保育士、学童指導員の方々の賃金をあ

げるべく、他の予算（まちづくり協議会への一律８０―９０万）を見直してはどうか。

市独自の加算をもって子育て人材の処遇を他の市町村よりも佐倉市は手厚くするこ

ととし、「子育てのプロフェッショナル人材の揃う佐倉市！など、キャッチコピーに

より自治体アピールしてはどうか。 

9 

佐倉城下町４００年記念事業は、それなりに認めますが、やはり、佐倉市の発展には”

人づくり”が大切に思います。上記の事業の前には、教育についての施策が数多くあ

り、子育てにはよい市と思っておりました。最近は、子育て、人育ての事業が少なく、

かつ、予算もまわっていないように感じています。 

10 

それから、小学校の時にもっと自然と触れ合いたかったというのがあるので、先ほど

の里山等で遊ぶような経験が出来たら、良いのではないかと思います。よろしくお願

いします。 

11 
佐倉学を子供達に学ばせたく、引越してきました。地元を大事にし、伝統を繋いでい

く教育に期待しています。京都に負けない街づくりをお願いします。 

12 子供の個性を育み、基礎学力・精神力を育成教育（弥富小） 

13 
時間はかかるでしょうが家族を大切にするという教育制度を見直していく必要があ

ると思う。 

14 教育については心の教育を大切に考える必要があると感じます。 
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15 

和田地区は子供が少なく登下校、学校近くまで送り迎えが当たり前になっていて、働

く母親にとっては少し負担に感じます。和田でも場所によりますが、子供のことを考

えて、昔のままではなく、学区変更など考えてもらいたいです。 

16 

文化活動を活性化させるならば、学校任せにせず、小・中学校の義務教育期間に市民

音楽ホールで音楽鑑賞の機会をもつべきだと思う。（毎年ではなく小 3・小 6・中 2

くらいのペースで） 託児つきの勉強会や講座を開いて、若い世代に政治や経済に関

心をもってもらうとよい。（または幼稚園や保育園、小学校で出前講義をしてもらえ

ると参加しやすい。） 

17 学校で川村美術館や佐倉市美術館、あちこちの城址に連れていってほしい。 

18 
小学生の英語の授業開始学年を早めてほしいです。小学生のプールの授業数が少ない

です。 

19 

子育て、教育の面を重視してほしい。 県外から転入してきて、小学校の給食費が高

い！と思いました。補助額を増やして頂きたいです。（前住地区では 3300円位→佐

倉市 4500円 さらに値上がりの予定とのお知らせもあり・・・） 

20 

中学校の部活動で個人の経験者がボランティアで参加できる仕組みがあれば良いと

思います。（個人的ですが、私の主人は中学校の野球部の指導にボランティアで参加

できればと考えています。） 

21 

市でも国際化になって来て外国人の日本語講座がありたすかっていますが無料化に

してほしい。そして学歴優能な人には、IT国際関係の仕事や小中学校の英語の授業

のお手伝いをしてもらってはどうですか? 

22 学校環境など佐倉の小中学校のことは知りません。 

 

⑭医療 
№ 意見等の内容 

1 
子ども医療費助成の年が今は中学３年生までですが、高校３年生までにして下さい。

高校生もまだ子供だし、病院も、まだまだかかります。 

2 

佐倉市へ住み始めて 12年が経過しましたが、住環境としては大変満足していますが、

志津地区では、独居の高齢の方が多く、日常の生活を送る事が、大変そうに見えます。

全ての世代の方が、住みやすい街づくりを期待しています。その為により若い方々が、

転入してきやすい環境を他の市のように設けられればと思います。財政的に厳しい部

分もあるとは思いますが、子育て世代の方達に魅力を感じる、例えば子ども医療費は

0円などの対策を取って頂ければ良いと思います。人口に偏りのない街になる事を望

んでいます。市民の一人として、これからも住みやすい佐倉市であり続ける事を願っ

ております。 

3 

健診のサービスをもっと充実してほしいです。例えば、乳ガン検診の集団検診を毎年

にしたり、子宮ガン検診を 2年おきでなく、毎年にしてほしい。胃ガンや大腸ガン検

診も 40才以上ではなく、35才位からにしてほしい。 

4 
住民健診の集団検診だけでもすべて無料にしてほしい。子宮癌、乳癌検診も有料にな

ると受診率が減少する。他市町村は無料の所が多いし、通年やっているところもある。 

5 
集団検診時、混み過ぎ。骨密度の検査などはきめられた年齢しか受けられない。どう

にかならないでしょうか？ 都内は集団検診はただです。高くないでしょうか？ 

6 

市の検診案内来てから予約が取れない医院が多く、一度も利用できません。皆さんど

うして検診予約がとれるのか不思議でなりません。市から割り振りをするとか改善で

きると検診率が上がると思います。 
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7 

不妊活動中の女性、男性への対応!!! 子供を授かれない人たちへ、国、市がもっと

積極的に取組むべきです！ 自分もそうでした。 私は、２人の子を授かることが出

来ましたが、授かるまでの時間・・・。毎日、地獄の日々でした。同じ思いをしてい

る人は、いっぱいいると思います。 

8 

八千代市よりの佐倉市に住んでいるので、小児科は八千代市を利用している。１歳半

検診の小児科医への受診が佐倉市内の病院に限られているので、わざわざ新しい小児

科で受けるのはどうなのかと…（通い慣れた小児科で親としては受けさせたい）臨機

応変に対応してほしいと思った。隣接している市は受診可など何か対策を考えてほし

い。 

9 

子供を出産するのに高額な費用が掛かって大変だし、最近は安心して出産できる病院

が少ない。もっと支援してほしい！聖隷佐倉市民病院に産婦人科（出産できると良い）

を！ 

10 

佐倉市も含め、今後高齢化社会における行政サービス・医療施設の拡充は必要と感じ

ています。特に医療機関におきましては、近くのクリニックはありますが、専門・研

究施設としての大学病院は、佐倉市の１人当たりの公的医療サービスの質は、都内及

びほかの市町村にくらべて低いように感じております。それだけ高齢者の方々への医

療サービスの提供が多く、その他（若年齢層）に対する医療サービスの提供（救急含

む）は低いように感じております。佐倉市近隣内の大学医療機関と考えますと東邦大

学・順天堂大学・日赤等が考えられますが、市としても、今後の高齢化へ向けて医療

サービスの提供を図れるような対応をしていただきたいと強く思っております。 

11 志津から車なしで行ける総合病院を造ってください。お願いします。 

12 小児科などの病院がない。 

13 JR佐倉周辺に耳鼻科が不足していると思います。 

14 成人の夜間救急診療を作って欲しい。（平日） 

15 救急車を有料にする。救急車の出動が多すぎる。 

16 難病に対しての考え、バックアップの見直しを希望します。 

 

⑮自然・環境 
№ 意見等の内容 

1 
佐倉のイメージアップで最優先で取り組んで戴きたい事 印旛沼の水質徹底改善 

市民一人一人が何ができるか問うべき 

2 印旛沼が汚い（においもあるのでもっと力を入れてほしい。） 

3 印旛沼には雑草が多すぎる。 

4 
印旛沼周辺の水辺、水田、田山等の景観美化。遊水公園など市民の広場としての利用

を進めてほしい。 

5 
佐倉市は自然環境に恵まれている。一部、公園化に整備されてるが、手繰川、印旛沼

をもっと良く市民のいこいの場所を具体的な居所とした個々所を作ったらどうか。 

6 印旛沼をあまりいじらないでください。 

7 

無造作に開発を進めるのではなく、古き良きものを残すつもりで、自然と人の住み場

所を分ける形で、自然を守って欲しい。自然に暮らす生き物の気持ちになって、開発

を進めてもらいたい。ホタルがいる佐倉市に、ホタルで有名になる佐倉市になって欲

しいです。 

8 

１．沼及び周辺水路は、かつてヘラ鮒釣りのメッカであり、鹿島川では釣大会も開催

された。その後、水路の多くは、埋め立てられたり、ＮＰＯと称する人々によって、

水を浄化するための草を植えつけられたりした。埋め立てられた水路は、有効利用さ

れているか？ほてい草によって埋め尽くされた水路は浄化されただろうか？２．田ん
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ぼから流れ出る農薬水は、沼や川を汚染していないか？３．農業者や漁業者の既得権

と発言に重きを置き過ぎていないだろうか？ 

9 

河のまわりをきれいにするととてもよい町になると思います。以前岐阜に住んでいま

したので、長良川や郡上八まんなどよく見ていたので水のきれいな町は文化的レベル

が高く感じられます。 

10 

私も毎日健康の為、ウォーキングを続けております。大分良くなったほうに思います

が、竹林、山林に「こんな物が」と思うものが捨てられております。このあたりの対

策もよろしくお願いします。 

11 不法廃棄の防止 

12 
大分前の新聞に、不法廃棄都道府県のワースト１に千葉県、自治体でも佐倉市はワー

スト１０以内に入っていたように記憶しております。 

13 
温暖化防止に地方自治体としても積極的に取り組み、外に向けてもアピールしていた

だけたら・・・。 

14 
蚊の対策をお願いしたい。道路上にある雨水桝から多く発生しています。（自宅の雨

水枡には網戸用ネットを張っています） 

15 

近頃、ユーカリが丘の発展がめざましいですが、他の地域との格差を感じますね。で

も、私は便利でもあまり住みたいとは思いません。佐倉の良さは、豊かな自然と歴史

と思うので、自然環境、里山や田んぼを守っていきたいです。また、子供達にもっと

自然にふれあう機会がほしい。 

16 

担当者の方々ご苦労様です。私は引越して７ヶ月程しか居住しておりませんので分か

らない事が多く、答えが好い加減な部分があったと思います。佐倉市は自然もあり、

落ち着いた町と感じ考えて引越しいたしましたので、この町の良さを失わず発展して

いくことを望みます。 

17 自然が多いのは素晴らしい！車が多い割りに空気はそれほど汚れていない感じ。 

 

⑯ごみ 
№ 意見等の内容 

1 
ゴミを出す時、どの分別でだしていいか分からない時があり、判別に悩む時があるの

で、ゴミを出す出し方について細かく記して頂きたい。 

2 ごみ分別の簡素化 

3 

有料ゴミ袋のサイズをもっと多くしてほしい。30ℓもゴミをためて出したくないので、

夏は特にこまめにゴミ出しをしたいです。ビン、カンのゴミ袋も小さめのサイズがあ

ると大変助かります。分別の種類が多いのでゴミ袋をためるまで置いておく所がなく

て大変困っています。 

4 
牛乳パックを回収してくれるスーパーが近くにないので牛乳を売っているお店で回

収してほしいです。 

5 

廃乾電池ですが、回収ボックスまで持っていくのが大変です。年１回でもいいので集

積所で回収していただきたいです。年寄りも重たくて大変そうです。検討していただ

けましたらありがたいです。 

6 他の市にあるような資源ごみの回収日を作っていただけたら助かります。 

7 

資源ごみ（せめてペットボトルだけでも）ごみ収集所で回収できないでしょうか？八

千代市では、ペットボトルや雑誌、古着の回収も市で回収してくれています。大きな

スーパーで回収してくれますが、毎日のごみだしの時出せれば、もっと分別してリサ

イクルできるのにと感じます。 
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8 

ゴミ収集に関して、飲料はペットボトルを利用することが多く、スーパー等の施設へ

持参するのが大変です。可燃ゴミとかと同様に、ゴミ収集での回収を希望します。廃

品回収も現在は子供会で出していますが、日程も不定期で回数も少ないです。段ボー

ルや新聞を家に置いてたまってしまうので、改善してほしい。 

9 

ゴミ収集について、生ゴミは週３回を２回でよいと思う。東京や横浜でも週２で、週

３と言うと驚かれます。その分の経費と人員を福祉に当てて下さることを強く希望し

ます。 

 

⑰ペット 
№ 意見等の内容 

1 犬のフンがけっこう落ちています。マナー、モラルの低い方が多いのでしょうか？ 

2 
犬、猫の散歩のあり方。家の門の前で平気でオシッコ、フンをさせる。フンを始末し

ない事も度々ある。 

3 
犬のフンの始末をしない飼い主が多いように思います。道路で、フンがないか確認し

ながら歩いたり、踏んでしまうことがあるので、きちんと処理してほしいです。 

4 

地域猫活動推進課や、活動助成金（避妊・去勢費等の）制度を設けて欲しい。近くに

野良猫がいて、そうした課があったらぜひ相談したい。地域でそういう猫ちゃんたち

の世話に取り組みたいし、そういう活動があれば参加したいが、個人で始めたり声か

けしたりするのはなかなか難しいのが現状。不幸な猫ちゃんたちにしないためにも、

市や行政に潤滑油になって頂きたい。 

5 

千葉県の保健所に関しまして、毎年何万もの犬や猫が未だに殺処分されています。悪

質なブリーダーや、飼い主が後を絶ちません。直ちに殺処分を禁止し里親探しの活動

を県や市が積極的に推進するべきです。また同時に悪質なブリーダーや、飼い主に法

律等で取り締まるべきです。毎日保護犬カフェなどには多くの虐待されていた犬や猫

たちが保護されています。悪質なブリーダーや、飼い主に法律で規制しなければ、一

向に保護される犬や猫はなくなりません。ドイツやイギリスなどの先進国での対応策

をもっと勉強して、推進すべきです。 

6 ペットの数が多いにもかかわらずペット利用可の施設が少ない。 

 

⑱生活保護 
№ 意見等の内容 

1 
生活保護を受けている方々が近所でも多く見られるのですが、家庭の内容等、細かく

詳しく調べ上げた方が良いと思います。 

2 

本当に困っている人への生活保護は良いが元気そうで働けそうな人がなぜ生活保護

をもらっているのか、いつも疑問に思う。生活保護をもらっているのにスマホで電話

している様子を見ると「えっ！！」と思う。 

3 

生活保護を受ける基準がわかりません。体に異常なし、昼間からお酒を飲んでいる、

パチンコをしている、住宅手当を生活費に使いこんでいる等いろいろ見たり聞いたり

しています。税金を使ってされる事なので、慎重に審査をお願いします。 

4 
生活保護を受けた方が有利と考える人が多くいる。医療費も無料で喜んでおおきな顔

をしている。生活困窮者には就労支援を、病弱な人には福祉サービスを希望する。 

5 

若者の離婚も増え、シングルマザーの人も増えてきています。年金暮らしのお年寄り

やシングルマザーの若い人たちが生活保護を受給している人も多いようです。これか

らももっと多くなると思います。そのような保護なども見直しした方がよろしいかと

思います。市の財政も県、国の財政もひっぱくしています。社会保障の見直し、財政

を少しでも豊かにし、今後の社会を見すえて行く事が寛容かと思われます。 
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⑲広報 
№ 意見等の内容 

1 

行政サイドでは、情報発信してくださっていても残念ながら市民には中々届いていな

いように思います。まず高齢者の殆どはホームページから情報を得ようとはしていな

いのではないかと（勿論、一部の方は、積極的に参加しているとは思いますが）そこ

で、コミュニティは勿論、商業施設にも「市制コーナー」として「こうほう」のコン

パクト版やパンフレット等設置するのはどうでしょうか。経費もかかりますし、活用

されなければゴミとなってしまうのかもしれませんが、 

2 

市広報誌はイベント情報誌のような内容に偏っていると思う。市のトップが今何を考

え市がどのような方向に向かおうとしているか等、トップ・各部門の責任者などが考

えや問題を市民に知らせあるいは徹底させる様な点が無い。毎月一面は行政の TOPが

市民に声を発信している広報誌は全国にも多いのではないでしょうか。 

3 
アパートに住んでいると地域コミュニティの情報があまり知ることが出来ないので、

何らかの形で知ることが出来るようにして欲しい。 

4 

同じ事を何回もですが、子供が巣立ち大人だけの生活は思った以上に地域の情報が入

って来ません。地域の情報は広報「さくら」を見なければ全く入りません。方法を考

えた方が良いと思います。 

5 
市の色々な情報を入手するのがわかりづらい。どこに聞いたらいいかわからない。市

報ではカバーしきれていない。 

6 
佐倉市広報及び home pageでの広報活動に一工夫して改善を計ってもらいたい。今回

の質問事項で知らないことが多々あり、宣伝活動も不足していると感じる。 

7 

市政行政サービス他佐倉市のことを知りたいと思っても超アナログのため全く情報

が入らない。困りごと相談や災害時の対応等についても、いつか独居世帯になったと

きすっかり孤立してしまうのではないかと不安を抱えている。 

8 

高齢化が進んでいるので、誰にでもわかりやすい言葉を選んで情報発信してくださ

い。高齢者は、すぐ読んでもわからないと言います。理解しようとしません。しかし、

読むことは読みます・・。誰が見ても、わかりやすい情報をお願いします。良い街に

なるよう よろしくお願いします。 

9 

佐倉市は７つの地区から成り立っているが、殆どの市民は、各地区と市全体の有機的

な関係を理解するための情報が発信されていないように思う。「別段困っていない」

ということかも知れない。それぞれの地区の近過去（最近の２０・３０年程度）の発

展の状況、例えば地産商品の開発などの取組み情報をいろいろな手段で発信し、佐倉

市の重要な一部として、皆で育成しようとするエネルギーを生み出すことが大切。（二

つ先の地区に関する関心を持てない） 

10 

地域新聞のチラシのクーポンをよく使いますが新聞の存在は結婚してから知りまし

た（親しか読んでいなかった）佐倉市にも色々な店があることを皆が知ってくれれば

なと思います。よろしくお願いします。 

11 
アナログでインターネットとか使えず、新聞もとっていないので、情報の入るところ

がほとんどないので、参加したくても手だてがない。 

12 

市政の内容等につき、市民だより（広報）のみしか知るツールがなく、よく実態がわ

からないのが本音。私自身の〝無関心〟さの問題もあるが、市当局の努力不足もある

のでは。１７万都市〝佐倉〟の対外的 PRに更に努力願いたい。 

13 
広報佐倉を漠然と見ているだけで知らないことだらけ、反省と同時に知って理解する

にはどうあるべきか考えてほしい。 
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14 

満足度２で全て記入しました。理由は千葉都民としての生活でしたので地域に向き合

って居らず、全くわかりませんでした。しかし、３５年も住んでいながら・・・何も

知らないことに気づきました。自ら歴史ある佐倉を知り、誇りを持って次に繋げたい

と改めて思いました。行政からの情報の発信にも工夫をして努めて頂きたいです。 

15 

舛添元知事のお金の問題があり都民だけではなく全国民が少なからず行政、市政に不

安はあると思います。自分の住んでる県知事、市長は大丈夫なのかと私は思います。

なので私達はこんな仕事をしてますとアピールというか教えてもらえると市民の信

頼はもっと根強いものになると思います。お金の使い道を明確にする等 

16 

子供が世人式でいただいた記念品、小中学校の担任の先生のひと言を集めたものでし

た。確かになつかしい思い出になるかもしれませんが、ちょっと違うような気がしま

した。袋にはパンフレットがいっぱい。あのようなパンフレットにお金をかけても誰

も見ません。税金で行っているのでしたら、方向性を変えたほうがいいと思います。 

17 佐倉市のこれからのビジョンを市民にとって発信してほしい。 

18 

先日、市役所に行ったときに佐倉藩の歴史が掲示されており、じっくり読んでしまい

ました。良いもの、良い歴史などあるのに、日の目を見ないなんてもったいない。10

ページに及ぶ広報に細々書かれたって読む気にならない。子供は学校で佐倉について

学ぶかもしれないが、転入してきた 20～50代くらいの人間は、かなり能動的に知ろ

うとしないといけない。受け身でも佐倉を知ることができるように、もっとわかりや

すく、広報を作ってほしい。せっかく佐倉という歴史のある街に来たんだから、もっ

と知りたい。楽して、時間かけずに、知りたい。 

19 
必要になった時に使用できるサービスや情報を案内してくれるコンシェルジュみた

いな所があるとよい。 

20 JR佐倉駅近辺に“市政”の窓口（連絡所）の設置を望む市民は多い様です。 

21 
こうほう佐倉、社協さくら、佐倉市の上下水道等のお知らせ、いろいろな事がわかり

助かっております。ありがとうございます。 

22 広報さくら医療機関一覧など活用しています。 

 

⑳税金 
№ 意見等の内容 

1 

現在、市街化調整区域に住んでいますが、長いあいだ都市計画税、住民税等々の税金

を支払い続けております。しかしいつも思うことは、インフラの不平等で無意味な税

金の支払いを強いられていると思っています。 

2 
佐倉市は住民税が高いと聞いたことがある。払った分に見合ったサービスを受けてい

ないと思っている。 

3 住民税が高い。 

4 市民税が高額（他の市と比較） 

5 税金のドロボウだ！！  固定資産税が高い。 

6 
佐倉市の税金が市民に還元されている率が他市町村よりもかなり低い状態になって

いるのはなぜでしょうか？ 

7 
佐倉市は、地方都市の中でも税金が高い方である。職員の給与を見直す等、税金を有

効に使って頂きたい。 

8 
佐倉市がどんなことをしているのか全く知らない。とりあえず市民の税金を大事に使

ってほしい。決して無駄遣いはしないでほしい。 
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9 

ふるさと納税の各項目設定について。具体性が感じられない。漠然とした項目設定で、

税金がどのように使用されるのかわかりにくい為、納税しようという気がおきない。

例えば「緑化運動に関する項目」とかでも「○○公園にチューリップの球根●●個植

えつける活動」や「京成線の○○駅～●●駅間の線路沿いを菜の花でいっぱいにする

ための種購入費等、内容が明確に把握できるように設定し、納税希望者にはたらきか

けるべき。また、例品についついても、地域の著名人・ゆかりの人々（例えばモンキ

ーパンチ先生）に協力依頼して、限定性のある何か（例えば佐倉市＆ルパン三世コラ

ボの革製キーケース、携帯灰皿等）を例品の一つに加えてもいいのでは？こうゆうも

のならファン層がとびつくし、大人の男性も欲しがる人はいると思う。シックで大人

っぽいテイストのデザイン等で。ターゲットをしぼった礼品設定をして、ふるさと納

税者をつのってみるのも効果があると思う。 

10 
ふるさと納税で、もっと魅力的なお礼の品を考え、資金を増やしたらどうでしょう

か？  

 

㉑市長・市議会 
№ 意見等の内容 

1 

市会議員は選挙になると元気ですが選挙が終わると一度も来ない議員さんからの市

の問題点 2～3年先に取り組んでいるテーマをお教えほしい。公報で通信してくださ

い。 

2 

たまたま市役所へ行った時、市議会議員の方が黒塗りの車で出ていく所でした。一時

通行をはばまれ、市職員の方が頭を深々と下げお見送りをされてました。市民が代表

として選んだ方がそこまで偉くなるのはいかがなものかと感じました。市役所に来た

市民より議員さんを大事にしすぎる職員の方と市民の代表の方の立場が市民より遥

か上になっている事にやはり地方の市役所だな・・・と思いました。お見送り等、も

っと市民の目が届かないところで行った方が良いと思います。 

3 

市政につき特に不満もなし。困ったこともありません。私は、トップとしての市長や

議員は住民のリーダーであり、住民に夢を語り進むべき道を示してくれる存在だと思

っている。税金を使い市政を進めるわけだが、その姿勢が公正、公平であれば、リー

ダーとしての自覚を持ち、市政を運営していってほしいと思っています。最近のＴＶ

を見ていて、政治家に対する不信感はたかまるばかり。政治家には武士の心を持て!

と言いたい。また、佐倉市政に関わる人には、公正、公平な心を持って働いてくれて

いるものと信じています。しかし、信じきれないのでは・・・と片方の自分が言って

いるのがさみしい。 

4 

市長・市議のみなさんへ!!市民のために仕事をしてください。選ばれてせっかく当選

され４年間を目に見える政治、市民がこの人にお願いする事により佐倉市が少しでも

良くなったと言えるよう考えてください。 

5 市長や議員たちが何を具体的にしてるか全く見えない。 

6 
市議会議員の報酬や市長の報酬は他市よりも多いのも事実のようですね！この様な

ところからの改革を望みます。 

7 
民進党系に行政の長は変な人が多い、市長はもうやめてくれ 選挙は民進党には投票

しない、 

8 職員２．３年に職場交代もいいが、市長も交替が良い。（若い考え 行動力） 

9 

市政のトップを替えて、行政サービスや市政の古い考え方から脱却し、改善した方が

良く、佐倉の歴史や古き良きものは大切にしていけばいいと思います。佐倉が歴史が

あるのは分かりますが、市民に直接関わる部分も考え方が古過ぎると感じています。

いいものは残し、改善できることはどんどんするべきです。 
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10 蕨市長は給与をもらいすぎ 市長の給与は千葉県内で一番高い、 

11 佐倉市長のお給料高すぎます。（とても頑張っていらっしゃるのわかりますが） 

12 

６月において市長の問題がマスコミに報道されててびっくりした。市長個人の甘さ、

周りにいる人は何を考えているのか。市長にアドバイスを言われないのとは非常に残

念と思った。今度の市長選ではいまのままでは投票してやらないと思う。市長の辞職

を期する。 

13 
わらび市長の公用車を私的に使用していた疑いされていましたが、どう考えています

か。 

14 市長さんへ 先日辞任した都知事のような人にはならないで下さい。 

15 

市長が各団体などへの出席の件で地域への関心があるのであれば挨拶だけせず、町民

との話し合いの時間を作るべきである。時間もないと思うけど、地区ごとに考慮して

いけば全体に廻る事になると思います。 

 

㉒市職員 
№ 意見等の内容 

1 

本アンケートには関係ない事ですが、かねてから感じていたことを記載いたします。

時々、市役所に各種手続きを行った際、あまりに市役所の職員の方の対応が遅すぎる。

まず、問い合わせに窓口にいっても、誰もが目をそむけ、窓に来ようとしない。しぶ

しぶ窓口に来ても対応が遅い。という事が過去に何度かあり、手続きに行くのが嫌に

なり、最近は行っていません。しかも、他の方から聞いた話によると、それにも関わ

らず残業が多いとのこと（日中は何をしているのでしょうか？）。私たちの税金がこ

のように活用されてしまうのは本当に残念です。正直佐倉市の税金は高く、コストパ

フォーマンスとしては最低であると感じています。いろいろとアンケートを取られて

いるようですが、まずは、そういう面からいろいろと見習してい頂けないでしょうか

高い税金を支払っても満足できる、納得できる、市職員の皆様の活動を期待しており

ます。 

2 

身分証明書の掲示を国保課で求められ、免許証がないと言うと、ここまでどうやって

来たのかと言うほどの感じな態度をとられた。たかだか市の職員というだけで横柄な

態度でもう市役所に行くのが嫌になりました。市政がどうのと問う前に職員一人一人

の姿勢をあらためた方がいいのではないでしょうか？ 

3 

公共機関での対応の悪さに何度も不愉快な思いをしたことがあります。市政や福祉…

大切なことはいろいろあると思いますが、もっと気持ちよく市役所などを利用できる

ようにしてほしいです。 

4 

市職員退職後の地元（奉仕、任意）団体での行動（言動）が極めて横柄である。市補

助金事業など我々は慎重なのに、彼らは税金で飯を食うのは当たり前だとの認識が強

い。公僕として使命感や金銭感覚（税金など）がない。浅学甚だしい。 

5 

昨年１円玉募金を、ふれあいセンターへもって行ったところ、１円玉募金知らな

い！・・・夏の花火か暮れの募金かどちらか・・・と言われ私は夏の花火に募金しま

した。何か？変な気持でした。ふれセンの職員の方が“しっかり”こうほうを読んで

いたら募金の事、場所がわかったと思います。今年は、福祉課の方、こうほうの方に、

ていねいに教えていただきました。ありがとうございました。 

6 

佐倉市役所の職員は親切に教えてくれるが、志津出張所の方は中年の方が親切身にか

ける。わからないから聞いているので、職員にとってはプロでわかることでも、上か

ら目先での話し方は感じが悪い。 

7 
市役所の人の対応が悪すぎる。収税課とちばぎんの方は親切。総合受付のクオリティ

の低さ。 
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8 

図書館をよく利用しています。先日、地方の市立図書館を利用する機会があり、そこ

と比較して佐倉市立図書館の、蔵書数や所蔵分野などの豊富さを認識しました。また、

予約などのサービスも満足しています。過日、所蔵の書籍・辞書を整理しようと、図

書館に寄付を受け付けませんかと相談したところ、場所がないような返事だったの

で、リクエストの場所は佐倉市の図書館全体として「リクエストをうけるべきか、す

でに所蔵しているか、所蔵場所はあるか、どこにするか」などと検討するのではない

ですかと質問したところ、寄付申請書類を出してきて、これに記入し提出すれば受け

入れるのか判断するということでした。たしかにその通りだと思いましたが、最初に

申請書類を出すべきではないでしょうか。別の日のことですが、図書館に入り口にリ

サイクル本がありましたので、所蔵の本をリサイクルできますかと質問すると、リサ

イクルできるが志津図書館しか受け入れないということでした。そこで電車を利用し

て運びましたが、住所周辺の人にリサイクルしてもらうことはできないようです。書

籍の寄付を図書館が検討してくれるのはありがたいし、リサイクルに協力してくれる

のも助かります。これからも継続すべきです。しかし、その趣旨や意義について広く

認識されていないのではないでしょうか。 

9 

談合まだはびこってることはご存じと思いますがクリーンな市政をしてほしい。また

一部職員の不祥事がありますがネット上等で告発されないうちに自浄して欲しい。教

育委員会、学校等の閉鎖的、事なかれの対応は第三者を立ち会いにキチンとした透明

化して欲しい。補助金他市税から拠出されているもの（企業個人）の使用用途、領収

書等明確に。 

10 

佐倉市の一時預かり制度を利用して、私立の保育園を利用しましたが、唯一の駅近で

人気なのか、職員の態度が非常に悪く憤りを覚えました。私立とはいえ、市で認可し

ているのですから、利用者から利用後アンケートを取るなどして、監督して頂きたい

です。 

11 

佐倉市役所での出来事ですが転入手続きをした際女性の受付の方の対応がとても悪

く、言葉一つ一つにとげがあり、お昼頃でイライラしていたのか知りませんがとても

嫌な思いをしました。こちらは手続きでわからないことも多く、不安な気持ちでいた

ので対応にショックをうけました。成田市役所の方は対応も良く案内の方もいらっし

ゃるので手続きも安心して出来たのに、佐倉は、案内の方もおらず受付の方の対応も

悪く、非常に残念でした。その方も成田にいらしたそうで、対応が良い事を知ってい

るハズなのに税金をこれから納める身としては、こっちのお給料になると思うと正直

納得いきません。接客というか接っする事をもう一度考えて頂きたいのと学んでほし

いと思います。 

12 

４～５年前の佐倉市役所の職員の態度は本当にひどく、横柄でしたがこの５年前くら

いから、とても親切でていねいな対応になったと感心してます。税金の事や証明書類、

法律相談などとても利用しやすくうれしく思っています。 

13 

佐倉の志津地区に住み始めて３１年目になります。公園や道路の街灯などが一日中点

灯していたので一度市役所に電話したことがあります。対応に出た女性の対応は非常

に悪かった。１．街灯などは昼間でも暗い所があります！（その場所は大きな交差点

で木もありませんでした。）２．街灯というのは地域の方々の判断なんです！３．本

当に公園も点灯しているんですか！？ とても真剣に聞いてもらえませんでした。こ

ういうアンケートよりも市役所に居らっしゃる方々がどういう佐倉市にしたいか考

えてもらいたい。民間の会社ではこのような対応はしません！ 
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14 

以前の話ですが、市民相談で、担当者によっては適任か疑問に思われる人がいた。案

件は担当者による報告書だけでなく相談者（市民）からのアンケートも同時にとる必

要があり、改善への道だと思う。以前、相談に行った時に「解決には自分で動かなき

ゃ」と大声で言って、そう思うから相談に出向いているのだが、最後には「何かあっ

たら動きますから」とまるで相談にならず、こちらは何かあったら困るからこそ相談

に出向いているのに。人物の選考に疑問を持った出来事だった。弁護士さんは親身で

大変助かりました。 

15 
市役所の職員の５０％以上が不親切です。たまに親切な人もいますが、上から目線で、

とても不満です。 

16 

若い職員は、サラリーマン化している。市民の立場にたって、物を見る言葉を発する

教育が必要である。経験が豊富な職員も市民の目で（お客に対応する）言葉を発する

必要がある。（市民は知らないから、訪問するのです） 

17 

市の職員の給料も高いと聞いた。窓口で対応した職員の態度も非常に横柄だったのを

覚えている。また電話で抗議した（住民税を払ったにもかかわらず督促状がおくられ

てきた）時も、やわらかく応対してくれればいいのに、そういうこともあるとつっけ

んどんにいわれた。固定資産税の転記ミスで高い税額を払わされたこともあった。気

がついて連絡しなかったらそのまま何十年も払わされ、時効で返金されなかったと思

うと市職員に対する不信感がずっと消えない。その時も謝らずに後で銀行口座に振り

込みますだけだったと思う。市職員の教育をしっかりやってほしい。佐倉藩のお上し

もじもじゃなくて、市民に奉仕する気持ちで仕事にとりくんでほしい。その分の税金

は、ここに住んでからずっと払っていると思う。東京２３区の区役所に（千代田区・

荒川区・その他）行く機会があるが、もっと丁寧に気持ちよく応対してくれる。佐倉

は役人気質が抜けていないのではないかと思う。以前、訪れた社会福祉センター玄関

のところにおかれている傘立てに職員の置き傘（？）がギューギューにつっこんであ

って、だらしなく映った。机の上も書類だらけ、もっとすっきりさせた方が仕事の効

率が上がるのではないでしょうか。最後に、大手ゼネコンに勤めていた人がいつもい

ってました。市役所の人が用があって、ゼネコンの事務所に来る時、必ず二人で来る

と。一人で来るのを見たことがないと。二人でわざわざ来るような用事でないのに二

人一組で来るのです。一般の企業ならば当然、一人で回ります。今はどうかしりませ

んが、とにかく仕事に無駄が多いように思いました。 

18 

市役所に昼頃行くと、机にうつぶせて寝ている職員が多数みかける。昼休みとはいえ、

昼を利用して市役所へ行く市民も多くいるわけで、感じ悪いですね。インターネット

利用や、各町等への仕事の移管が進むわりに、市職員の数が減っていない。日中、市

役所へ行くと、机の前でヒマをもてあましているような職員を多く見かける。職員・

市議の数を減らして予算減に努めるように。 

19 

民間企業が利益をあげるのは非常に厳しい環境でその利益から税金を捻出している

ことを肝に命じてほしい。また市政でも収入確保のため取り組むべきだと思う。また

限られた予算・苦しい財政の中、費用対効果、選択と集中、コンセプトを明確化した

町づくりで実効性の高い事業に集中すべきである。人口増となるよう産みやすく・育

てやすく・生活しやすく・働きやすく・学びやすく・潤いのある町をつくって下さい。

血税であることを公務員一人一人が理解していれば正しく行動できるはずです。ＰＤ

ＣＡを高回転させ良い結果が出せるよう期待しています。 

20 市の職員は市民の声を近くで聞いてほしい 
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21 

職員が地域の特性を理解し、地域に根差した街づくりについてどう考えているか、江

戸川区では職員研修も活発です。保育園でも子育て支援の幅が広がり、職員はとても

大変なのですが、ニーズが強くなっていることを毎日実感しています。仕事から帰っ

てきてのんびりとした佐倉に帰るとほっとします。やはり、自然に触れると元気が回

復します。通勤は大変ですが、電車から見る光景にもいやされています。 

22 

一つ意見ですが、市の職員の方の業務の徹底をお願いします。出張所の方の対応に満

足できず、本庁まで聞きに行かなくてはならない事が二度ほどありました。よろしく

お願いします。 

23 
市役所を改善してほしい。用事があって行くと、お茶をしていたり、介護認定の相談

に行った際は、認定申請をしぶられて申請が遅れてしまいました。  

24 公共施設の窓口や受付のサービスの悪さ（対応の悪さ） 

25 

私は王子台に住んでおります。（習志野市から引越してまいりましたが福祉関係の手

続きが思うように行かずに困ってしまいました。もうすこしお仕事関係の方は知識を

身に付けてほしいと思います。例えば他市との連携プレーです。 

26 

公民館や図書館の館長さんが１年で移動になった事について疑問を感じます。たった

１年で何ができるのでしょうか？最低でも３年位、腰をおちつかせて、職務について

ほしいです。もう少し熱意をもって、良い施設にしていこうという気概が伝わってき

ません。職員の方々の研修は、ふさわしいものなのでしょうか？職員がリーダーにな

って地域の方々にもっと種まきをしていただけたら、育ちさらに地域が活性化してく

のではないでしょうか？ 

27 

市の財政が赤字であることをしっかり市職員に認識させて、ムダなサービスはやめる

こと。市役所や公民館に行っても笑顔で対応したり一生懸命働いているのはパートや

契約社員である。したがって名札の色を変えて一目で判るようにして職員の効率を上

げ、そして削減すべきである。一点集中。 

28 

また、嘱託の職員さん達を正規にやとってほしいと思います。３．１１でも、熊本地

震でも、市役所の職員さん不足でたいへんなことになっています。腰をすえて市民の

ために働き、災害時には他の自治体の助人ができる佐倉市になってほしいです。 

29 

佐倉市職員の方にお聞きしましたが佐倉市職員で定年して、再任用し５年し、また佐

倉市の施設で雇用するのは、いかがなものでしょうか？民間の方も定年してから仕事

を見つけている人が多数おられますので、ここのところをお願いします。 

30 
職員の数をへらせ ・アベは定数をへらしてないぞ １０人バカ １０％だ  佐倉

もへらせ。  マスゾエ、今の公人悪い   

31 
3.市役所を訪問すると、職員の数が多く感じる。他の市（同等クラス）と比較し職員

数を減らす。 

32 

臼井公民館の室利用の抽選の時（毎月 2日）職員の方の服装が余りにも自由すぎだと

いつも思います。クールビズだと言っても、家でくつろいでいるような服装でなく、

もう少しきちっとした感じにしてほしいです。 

33 

市の職員の給与もほかの市町村にくらべて高すぎる 市民の税金を何だと思ってい

るのですか、税金をムダ使いする市長、職員はいらない、神奈川県青葉台、あざみ野

という町をべんきょうすべきだ 一度見るべきだ もう私たちは転出するからかま

わないけれど 

34 役所の職員の給料を全国平均位にさげてもよいと思います。 

35 市長及び職員の給料が高額である。（他の市と比較） 

36 

外国籍の方も質問しやすく安心して日本で暮らせるような英語をもっと取り入れて

もらいたい。なおさら、市役所等では、外国の方も対応することが多々あると思うの

で、英語など話せる方の窓口をもうけるなど対策が必要だと思います。 
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37 自動交付機は日曜も動かして欲しい。  

38 

すべてにおいて引かれる物や出さなくてはいけない物は市よりすぐ連絡があるが市

民がいただける物はこちらから発信しないといつまでたってもいただけない。さらに

その制度すらわからない。 

39 

現在の状況が続くと自治体間競争に完全に取り残されてしまう。行政・商工会議所共

に保守的で積極性が全く感じられない、早く目を覚ませ。行政の挨拶はいつも、花火

の尺玉・チューリップ球根・長嶋・ACミラン等低次元の話が多いが、市の将来に希

望の持てる具体的な話が必要。 

40 市政が見えません。 

41 

活字・声だけでまちづくりをするのではなく現場へ出て市民とともに進める福祉向

上、例えば市民団体の育成・立ち上げなども待つのではなく市民（団体）と行政が協

働によって汗をかくのが一番だと思います。 

42 
市政に対しては個別対応を細やかにやっていただきたいと要望します。（制度をもっ

と丁寧に対応してほしい。） 

43 少子高齢化が進んでいる中将来を見据えた行政をお願いしたい。 

44 もっと良い佐倉市になる様に市政が頑張って欲しいです！！ 

45 市独自のサービスや税など、オリジナリティのある施策があっても良いと思う。 

46 職員の負担をへらす。 

47 
佐倉市は、たいへん気に入って住んでいます。これからも良い市政を期待しています

ので、よろしくお願いします。 

48 
普段生活していて市に対して不満はありません。仮に無駄遣いしている支出があれば

見直していただきたいくらいです。 

49 
市民の強弱ではなく、小さな意見も耳を傾けて頂きたい。（市民の身になって考えて

頂きたい。） 

50 市民の幸福を中心に市政を運営して下さる様市民として注目しています。 

51 佐倉を生かした、新しい佐倉を創って下さい。 

52 
高齢者自らが高齢者の世話をする、ゆりかごから墓場までを考えた施策を立案してほ

しい。 

53 
何々して欲しい、もらいたいという風潮を変えて行くべき。人気取りはやめ、云いづ

らい事も市民に向けてハッキリと云うべき。 

54 
民間委託で経費削減はわかるが、金をかけるべきところとそうでないところに市の考

えが周知されていない、金をかけないだけの市政との巷の意見が多い。 

 

㉓市民意識調査 
№ 意見等の内容 

1 
高齢化に伴い、文書を読み解くことが難儀となりました。市から市民宛の文書の作成

は難しい面があろうかと思いますが極力簡潔に理解し易い内容にして欲しいです。 

2 アンケートの内容が細かすぎ多すぎて老人にはいい加減めんどくさくなった。 

3 アンケート項目が多くて疲れました。 

4 アンケートの項目多すぎる 

5 Ｑがあまりにも多すぎる。 

6 アンケートの主旨は理解できますが、量が多すぎるのではないでしょうか？ 

7 
満足度・重要度の質問では解らない（判断できない）項目が沢山ありました。特に満

足度には、「解らない」の項目があっても良いのではないでしょうか？ 

8 重要度の選択肢の中に「わからない」または、「どちらともいえない」があるといい
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と思います。 

9 

P１７～の「各分野の満足度・重要度」の回答について普段考えていない、関わりの

ない、内容を理解していない、項目があるので満足度・重要度ともに「わからない」

等の回答を設けたほうが良いと思う。 

10 
各分野の満足度の回答はとてもむずかしいです。判断に苦しみました。“わからない”

事がありました。 

11 
各分野の満足度に対する解答は、利用していないので満足かどうかという点では答え

られません。 

12 
各分野の満足度、重要度は、正直、満足度と言っても該当しない、利用していない、

私には必要とはない項目が多く答えにくいものばかりでした。 

13 各分野の満足度は、判断できないものあり。４択は答えにくさを感じました。 

14 
問 51は答えづらいです。知らないことばかりなのでいい加減な回答になってしまい

ました。すみません。 

15 問５１も○○編のものだけで良いと思います。もしくは、それ以外。多すぎます。 

16 

設問「各分野の満足度・重要度」調査について、大変広い分野にわたっており、各分

野の現状と問題点が判らず、回答世代によって回答出来ない項目が多くあり、この様

な調査方法には疑問を感じます。 

17 
回答者の生活と関係が薄い教育など質問には回答しにくいと思います。また行政の立

場から観光などの地場業者のためとなっている現況にどうかと思われる質問が多い。 

18 
アンケートの回答が適さないものが多いと思う。市民の声の反映には至らないので

は？ 

19 
このアンケートでもわかるが、施策が多すぎてボケている。（そもそも返信は小さな

封筒にして回答のみとすべし） 

20 認識の根本が誤っているので、正しい方策は見いだせないだろう。 

21 
地域の事などは（行財や資産など）わからない事の方が多く自分のような人が多いと

思うがアンケートになるのか？いいのでしょうか。 

22 
先ず、この調査がマイナンバーと結んでいるようでありますので、あまり真に受けな

いようにしてます。 

23 
回答を寄せてくれた方に結果を報告してほしい。ホームページが全能ではない。ＰＣ

を用いていない市民のいることを忘れることなく。 

24 
・アンケート結果を広報などで知らせてほしい。・目に見える形で市民の声を役立て

てほしい。・意見に対する回答をしてほしい。２９６ＴＶ、広報、ホームページ他 

25 大変な集計作業と思いますがよろしくお願いします。フィードバックを期待します。 

26 封筒にのりテープが欲しいです。 

27 

今回のような意識調査やアンケートはネットでもできるようにして頂けると、答える

方も便利と思う。ネットが使えない方へ、紙面で、としたら、集計手間も減り、経費

削減につながるかと思う。 

28 

今回市民意識調査票が送られてきて、記入をしながらいろいろ考える事ができまし

た。今までいかに自分が自分の住んでいる町、市政に無関心であったかが、よく分か

りました。まず、自分でできる事柄一つ一つ、実行していきたいと思います。 

29 市民の声を聞く機会を持ってくれたことに感謝します。 

30 アンケートを機に、市政の関心が、めばえました。 

31 
このアンケートで知らないことが沢山あったと思った。意見を述べる前にきちんと知

ろうと思う。 
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32 

今回、アンケートに参加させて頂き、改めて、佐倉市（わが町）に対する思いを再認

識しました。今は、なかなか色々な行事、ボランティアに参加できませんが、前向き

にとらえて行きたいと思います。 

33 

今回、佐倉市市民意識調査のアンケートに答えて佐倉市がいかに市民の生活向上に重

きを置いているかがわかりました。（他県の友人と話している時に市政が市民と共に

あると思われたからです。）そのような気持ちでおりました。 

34 

意識調査することで佐倉市政の見方と見直しができました。協力できてよかったで

す。こうほう佐倉が力強くサポートしてくれました。企画政策部の皆様のお仕事すば

らしいです。 

35 

正直な所、自分個人の生活に精いっぱいで公のことにあまり関心をもってこなかっ

た。それはまた困難に直面しなかったかもしれないが、今後はこのアンケートを機会

に地域のこと、子育て、文化等、目を向けて行きたい。 

 

㉔その他 
№ 意見等の内容 

1 
転入組ですが市民カレッジに入学したことがきっかけで、地元に対して意識が高まっ

ているところです。カレッジ運営にも感謝します。 

2 

少子高齢化の時代を迎え、市自治体も行政手続きの簡素化、利便性向上の為電子化の

推進の流れになってきている。数年後には市役所の窓口にロボットが対応するのでは

ないかと思われる程です。最近パソコン・スマートホンを勉強し利用しないと取り残

されて行く様に感じています。 

3 

３年前に姉が２０才になりましたが、市からは何の記念品もなかったと言ってまし

た。他市に住む友人たちは、置き時計、フォトフレームなど市から贈られているのを

知ってショックをうけていました。今も成人式の時にくばられるのは文集のようなも

の１冊と、チラシ程度でしょうか？私は、H３０年に成人式を迎えます。その時には、

何か役立つ品を頂けたらと思います。よろしくお願いします。 

4 佐倉市では、親子で市職員のお宅がありますが、佐倉市役所職員は世襲制なのですか。 

5 市民には伝っていないと思います。 

6 

旦那が佐倉市に移ってきたのですが、すぐにＮＨＫ（受託事業者）の勧誘のようなヤ

クザのような人が夜８時頃２人やってきて脅され、恐くて、その直後位にバイクを盗

まれ、佐倉市の印象、最悪だったそうです。近所では植木を盗まれた家をよく見かけ

ます。 

7 

現在、フルタイムで仕事をしているので、佐倉市のことについて勉強していない。ほ

とんど家と会社の往復なので、佐倉市のことがわかっていません。住みやすいいい町

と思っています。ユーカリに住んでいますが、安全で清潔でゴミも落ちてなく、よい

町です。 

8 
転入して、まだ日が浅い為、佐倉市についてすべてに良くわからず申し訳ありません。

これから、心して関心を持ちたいと思っております。 

9 市政について分からないことが多いので余り書けません。 

10 現段階では明確なアイデアはありません。 

11 まだこれから考えていきます。 

12 ここに書ける程のアイデアは思いつかず申し訳ありません。 

13 仕事をしているので、なかなか佐倉市のことを学ぶときがない。今後学んでいきたい。 

 

（以 上） 

253 
 


	１．調査の概要
	（１）調査の目的
	（２）調査の設計
	（３）配布・回収結果
	（４）報告書の見方

	２．調査の結果
	（１）共通項目（属性等）
	（２）福祉・健康編
	①地域福祉活動
	②健康づくり

	（３）まちづくり編
	①災害への備え

	（４）教育・産業編
	①青少年

	（５）地域活動・行政編
	①地域コミュニティ・市民活動

	（６）共通項目（各分野の満足度・重要度）
	①－１　保健・医療・福祉（満足度）
	①－２　保健・医療・福祉（重要度）
	②－１　環境（満足度）
	②－２　環境（重要度）
	③－１　教育・スポーツ（満足度）
	③－２　教育・スポーツ（重要度）
	④－１　農業・産業・文化（満足度）
	⑤－１　都市基盤（満足度）
	⑤－２　都市基盤（重要度）
	⑥－１　地域コミュニティ・行財政運営（満足度）
	⑥－２　地域コミュニティ・行財政運営（重要度）

	（７）ＣＳポートフォリオ分析（各分野の満足度・重要度から）
	①ＣＳポートフォリオ分析
	②満足度・重要度の点数化
	③ＣＳマップ

	（８）共通項目（自由意見等）
	①まちづくり
	②車道・歩道
	③交通
	④公共施設
	⑤公園
	⑥上下水道
	⑦地域コミュニティー
	⑧防犯・災害
	⑨観光・イベント
	⑩産業振興
	⑪障害者・高齢者福祉
	⑫児童福祉
	⑬教育
	⑭医療
	⑮自然・環境
	⑯ごみ
	⑰ペット
	⑱生活保護
	⑲広報
	⑳税金
	㉑市長・市議会
	㉒市職員
	㉓市民意識調査
	㉔その他


	③子育て支援の充実
	④障害者福祉
	⑤高齢者福祉
	②防犯活動
	③消費生活
	④都市基盤整備
	⑤自然環境・生活環境の保全
	⑥ごみの減量化と再資源化
	②教育の充実、スポーツ活動の推進
	③産業経済の活性化、文化・芸術・観光の充実
	②男女平等参画
	③平和
	④国際交流と多文化共生
	⑤情報発信・情報提供・市民意見反映
	⑥公共施設のあり方
	⑦電子自治体の推進
	⑧窓口サービスの向上

